       Protokoł Nr XX/2004

z XX Zwyczajnej Sesji Rady Gminy

odbytej w dniu 19 marca 2004 r.
        Obrady Sesji rozpoczęto o godz.10.00, zakończono o 20.05.  Na stan 15 radnych obecni byli wszyscy radni, czyli frekwencja wynosiła 100 %. Listę obecności stanowi załącznik nr 1.

W obradach sesji udział ponadto wzięli:

1. Wójt Gminy – Krzysztof Tomaszek

2. Sekretarz Gminy – Jarosław Ryszkowski 

3. Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska

4. Radca Prawny – Beata Siedlecka

5. Kierownik Posterunku Policji w Trojanowie – Andrzej Gliwka

sołtysi – listę obecności stanowi załącznik nr 2 oraz dość licznie przybyli mieszkańcy      gminy.

Ad.pkt 1

Przewodnicząca Rady Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XX Sesji Rady Gminy.

Powitała zebranych, po czym stwierdziła, że obecni są wszyscy radni i można podejmować prawomocne uchwały. 

Ad.pkt 2

Przewodnicząca Rady odczytała proponowany – wysłany porządek obrad i zapytała czy są uwagi lub dodatkowe punkty do porządku obrad ?

         Radny Zegadło stwierdził, że porządek obrad jest zbyt obfity, najważniejszą sprawą gminy jest uchwalenie budżetu i powinien być skromniejszy z uwagi na to, aby był czas na przedyskutowanie i podjęcie dobrej uchwały.

         Przewodnicząca Rady zwróciła się z prośbą do zebranych, aby dyskusja miała charakter merytoryczny, żeby wypowiadać się na konkretne tematy. Następnie zwróciła się do Rady – kto jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad sesji.    

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przejęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta między sesjami Rady Gminy.

5. Informacja radnych powiatowych o pracy w Radzie Powiatu.

6. Rozpatrzenie możliwości dofinansowania zakupu samochodu dla Posterunku Policji w Trojanowie.

7. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

a) zatwierdzenia Regulaminu dostaw wody

b) uchylenia uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na budowę sieci wodociągowej 

c) zwolnienia urządzeń wodociągowych na terenie Gminy Trojanów od podatku od nieruchomości

d) uchwalenia budżetu gminy na rok 2004

e) zaciągnięcia pożyczki na budowę sieci wodociągowej
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f) określenia zasad przyznawania dotacji z budżetu gminy na cele publiczne związane z realizacją zadań gminy dla podmiotów nie zaliczanych do sektora finansów publicznych nie działających w celu osiągnięcia zysku

8. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na zapytania radnych.

10. Zamknięcie sesji.

Za przyjęciem porządku obrad głosowało –14 radnych, wstrzymał się od głosu 1 radny.

Porządek obrad został przyjęty.

Ad.pkt 3

Uwag do treści protokołu z XIX Sesji Rady Gminy nie zgłoszono. Został przyjęty jednogłośnie.

Ad.pkt 4

Wójt Gminy Krzysztof Tomaszek przedstawił sprawozdanie ze swej działalności między Sesjami Rady Gminy: 

· uczestniczyłem w Powiatowej Radzie zatrudnienia, Rada ta będzie miała do rozdysponowania mniej środków i co za tym idzie będzie ograniczona ilość zatrudnionych pracowników interwencyjnych

· uczestniczyłem w corocznym spotkaniu SLD pani poseł Prządka

· uczestniczyłem w Sesji Rady Powiatu 

· odbyło się u nas spotkanie z przedstawicielem biura projektowego, który robi projekt drogi ekspresowej (17-tki), będzie dużo zmian, które nie będą od nas zależne, główny rozjazd będzie na skrzyżowaniu k. „wieży”, miejsce na usługi zaprojektowane jest na wysokości CPN w Mrokowie, zgłoszony został wniosek o budowę chodnika od szkoły do Popielnicy oraz od drogi w Woli Koryckiej do przystanku

· uczestniczyłem w posiedzeniu Komisji Budżetowej poszerzonej o przewodniczących stałych komisji

· pracownicy fizyczni zatrudnieni w Urzędzie Gminy wywożą pojemniki na śmieci, mieszkańcy wcale nie dbają, rzucają śmieci koło pojemników, w śmieciach jest popiół, patyki co bardzo utrudnia wywóz ; gdy jest pełny pojemnik to należy dzwonić, aby sukcesywnie je wywozić

· grupa pracuje przy drobnych naprawach - przepuszczaniu wody, oczyszczaniu rowów, bardzo niedobry stan techniczny przedstawia droga w Dudkach koło skupu

· buchta przejęta od GS w Podebłociu, aby ja doprowadzić do użytku wymaga wymiany dachu, trzeba rozważyć możliwość, aby kojce przenieść do innego budynku

· złożyłem zamówienie na umundurowania, węże, piły spalinowe dla straży 

Pytań do Wójta nie było.

Ad.pkt 5

Radni Powiatowi nie przybyli na Sesję Rady Gminy.
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Ad.pkt 6

Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Kierownikowi Posterunku Policji w Trojanowie panu Andrzejowi Gliwka.

         Pan Kierownik zwrócił uwagę, że policja w Trojanowie dysponuje polonezem z 1995 r., który ma przejechane obecnie ponad 270 tys.km. Zdarzeń jest bardzo dużo, a na samochód sfinansowany w całości przez Komendę Wojewódzką nie mogą liczyć. W związku z tym zwracają się z prośbą o dofinansowanie połowy wartości zakupu samochodu. Przeciętna cena samochodu do prewencji wynosi ok. 76 tys.zł z silnikiem powyżej 1,6. Nie jest to stała cena, być może w przetargu będzie to cena niższa.

         Zabierając głos pani Skarbnik poinformowała, że na dofinansowanie zakupu samochodu dla policji zostało ujęte w przedłożonym budżecie 35 tys.zł, jeśli Rada to zaakceptuje, to zostanie.

         Radny Grudniak zaproponował, aby zgodę ująć w formie uchwały, że Rada dofinansuje 50 % wartości samochodu, ale nie więcej niż 40 tys. zł.

         Radny Zegadło był zdania, że samochód policji jest potrzebny, ale na miarę możliwości.

Ad.pkt 7a)

Przewodnicząca Rady powitała panów Kazimierza Dybowskiego, Andrucha i poprosiła o pytania.

         Radny Zegadło poprosił o wyjaśnienie punktów regulaminu:

· pkt 1 w rozdziale 2 § 5

· rozdz.3 § 10 (brak konkretów oraz określenia czasu usuwania usterek i awarii)

· § 14 rozdz.3 pkt 7

· rozdział 7 § 26 (brak informacji o lokalizacji punktu serwisowego do usuwania awarii)

Pan K.Dybowski odnośnie pierwszego pytania wyjaśnił, że dotyczy to nowych odbiorców, którzy muszą mieć uregulowaną własność prawną.

Odpowiedzi na drugie pytanie udzielił pan Andruch mówiąc, że np. w przypadku zatrucia wody, będzie ona dostarczona cysterną do danej miejscowości ze względów bezpieczeństwa.

         Zabierając głos radny Zegadło powiedział, że powinien to być zapis, że dostawca zabezpieczy, a nie „powinien” zabezpieczyć oraz powinno być podane gdzie i w jaki sposób. Żeby później nie było wątpliwości. Wy mieszkacie w Warszawie, a my tutaj.

         Pan Andruch poinformował, że mieszka w Chotyni i od jego miejsca zamieszkania do Jabłonowca jest 13 km przez Grabniak. Zaznaczył, że pan Zaręba konserwator z Podebłocia jest ich pracownikiem i doskonale zna temat.

Odnośnie § 14 pkt 7 wyjaśnił, że dotyczy sytuacji, gdy ktoś zwiększa znacznie pobór wody np. zakłada przetwórstwo, powinien pisemnie zgłosić zmianę poboru wody.                                                                                                                                                                

Jeśli chodzi o stanowisko pracy ds. obsługi klienta spotkanie można ustalić w gminie z przedstawicielem firmy, natomiast serwis, sprzęt jest u mnie w domu w Chotyni.

         Radny Zegadło powiedział – ja i nie tylko ja uważam, że po rozstrzygnięciu przetargowym przed podpisaniem umowy tj.31 XII, pan K.Dybowski powinien przedstawić projekt regulaminu dostawy wody oraz uczestniczyć w sesji i przedstawić system sprawowania obsługi technicznej sieci wodociągowej firmy zlokalizowanej w 
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Warszawie. Radni i sołtysi obecni na sesji powinni mieć możliwość uzyskania odpowiedzi na zadawane pytania.     

         Pan Andruch stwierdził, że na każdą sesję radni i sołtysi otrzymują zaproszenie, pan Dybowski takiego zaproszenia nie dostał, w związku z tym nie przyjechał.

         Radny Zegadło zapytał – kto i w jaki sposób będzie finansował awarie i usterki ?

Pan Andruch odpowiedział, że awarie i usterki wynikające z eksploatacji usuwa firma.

         Pan Jan Pawelec zapytał – co pan zrobi z Jabłonowcem jest kilku gospodarzy, którzy nie mają zasuw, gdy pęknie rura pod mieszkaniem, czy w przypadku zalania mieszkania firma będzie płacić odszkodowanie rolnikowi ?

         Pan Andruch zwrócił uwagę, że wodociąg na Jabłonowcu jako pierwszy będzie kwalifikował się do wymiany, bo jest z azbestu, podobna sytuacja jest na Mrokowie.

Jeśli odbiorca będzie życzył sobie zamontowanie dodatkowego zaworu przed mieszkaniem będzie to odpłatne.

         Pan Dybowski dodał, że są to wodociągi stare i są eksploatowane tak jak są, jeżeli będzie zalanie mieszkania, firma odszkodowania nie będzie płacić, żeby sprawa była jasna. 

         Radny Zegadło zapytał na jakiej podstawie zawierane są umowy z odbiorcami ?

Pan Andruch odpowiedział – zakładaliśmy, że nie będzie problemu z zatwierdzeniem Regulaminu i żeby sprawę przyśpieszyć podczas przeglądu wodociągu i przyłączy od razu podpisywaliśmy umowy.

         Pan K.Żaczek zapytał odnośnie hydrantów przeciwpożarowych w Mrokowie których większość jest nieczynna, kto to będzie naprawiać ?

         Pan Andruch wyjaśnił, że taka ilość hydrantów ile wymagają przepisy przeciwpożarowe będzie musiała być sprawna. W zimę nie było możliwości ich sprawdzenia.

         Radny Szpadzik zapytał – o jakiej wartości przejęte zostały wodociagi ?

Odpowiedzi udzieliła pani Skarbnik mówiąc, ż na dzień 01.01.2004 r. ich wartość wynosi 1.461.950,45 zł.

         Rdany Grudniak zapytał – czy ta wartość jest ujęta w umowie ?

Nie.

Radny Zegadło – a czy zdaniem panów powinno być ujęte ?

         Ustosunkowując się do wypowiedzi radnych pan Dybowski powiedział – widzę, że są same pretensje do firmy, która ma podjąć się eksploatacji, a jeszcze nie zaczęła.  Wodociągi, które przejęliśmy do eksploatacji są w fatalnym stanie. Zysku na pewno nie będziemy mieli, prawdopodobnie dołożymy. Ponieważ robiliśmy tutaj wodociąg i mamy go w gwarancji chcieliśmy wziąć go w eksploatację. Ale jeśli państwo wyszukujecie trudności w naszym kierunku, my nie musimy tego robić, nie musimy sobie nic wyrzucać. Uważamy, że przystępujemy do współpracy w dobrym zamiarze.

         Radny Zegadło zwrócił uwagę, że radni chcą wyjaśnić pewne sprawy, żebyśmy później wiedzieli jakie były ustalenia.

         Radny Czechowski zapytał – kto w przypadku awarii pokrywa koszt materiałów ?

Pan Andruch odpowiedział, że firma w przypadku usterek eksploatacyjnych punktowych.

Pytań więcej nie było.

Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu dostaw wody  i poddała ją pod głosowanie.
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Za przyjęciem uchwały głosowało – 7 radnych, 8 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała w sprawie uchwalenia Regulaminu dostaw wody została podjęta.           

Ad.pkt 7 c)

W związku z obecnością pana Dybowskiego punkt ten przesunięto przed pkt 7b.

Wójt Gminy wyjaśnił, że w samorządach, gdzie powierzone są wodociągi gminy zwolniły firmy eksploatacyjne z podatku od nieruchomości, bo jeśli firmy musiałyby zapłacić ten podatek zrezygnowałby lub cena wody musiałaby wzrosnąć.

         Radny Czechowski zapytał – czy wiadomo jaka byłaby wysokość tego podatku ?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że ok.29.240 zł, 2% wartości  wodociągów.

Przewodnicząca Rady poddała uchwałę w sprawie zwolnienia urządzeń wodociągowych na terenie Gminy Trojanów od podatku od nieruchomości pod głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 8 radnych, wstrzymało się od głosu – 7 radnych.

Uchwała została podjęta.

Ad.pkt 7 b)

Zabierając głos radny Zegadło przypomniał, że na poprzedniej sesji miał wątpliwości czy możemy podejmować uchwałę na etapie projektu budżetu. Miałem poważne zastrzeżenia, ale pani Mecenas miała odmienne zdanie, że można. Teraz okazuje się, że nie można.

         Wójt wyjaśnił, że w ubiegłym roku została podjęta uchwała o zaciągnięciu pożyczki znacznie wyższej i po przetargu okazało się, że pożyczka w tej wysokości jest niepotrzebna wystarczy na 850 tys.zł. Pan Ziółkowski z RIO powiedział, że jeśli sami tej uchwały nie uchylimy, to nam ją uchyli, bo takiej uchwały na prowizorium budżetowym nie można podjąć. Wcześniej było mówione, że jak inwestycja jest rozłożona na lata nie będzie problemu. 

         Pani Mecenas dodała, że uchylenie uchwały wynika z wyniknięcia błędu proceduralnego i tutaj pan radny Zegadło miał jak najbardziej rację na poprzedniej sesji.

RIO uznała, że jest to uchwała około budżetowa i powinna być podjęta najwcześniej w dniu uchwalania budżetu. Wcześniej stanowisko RIO było takie, że skoro jest to zadanie  wieloletnie rozpoczęte w 2003 r. to uchwała taka mogła być podjęta wcześniej niż prowizorium budżetowe, bo była konsekwencją zadania zaczętego w 2003 r., środki były zabezpieczone. Dlaczego stanowisko RIO zostało zmienione trudno powiedzieć, być może otrzymali nowe wytyczne z Ministerstwa Finansów.

Na dzisiejszą sesję zostało wprowadzone uchylenie tej uchwały, aby RIO nam tej uchwały nie uchyliła. Mieliśmy jeszcze czas na jej uchylenie, ponieważ RIO ma 30 dni.

Odnośnie zapisu wprowadzonego na poprzedniej sesji o utracie mocy uchwały powiedziała, że w dzisiejszej uchwale go nie ma, gdyż zdaniem RIO utrata mocy  uchwały z września 2003 r. nastąpiła z zakończeniem roku budżetowego.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie uchwałę w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na budowę sieci wodociągowej.
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Za podjęciem uchwały głosowało – 12 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała została podjęta.

Ad. pkt 7d)

Przewodnicząca przytoczyła procedurę uchwalania budżetu i udzieliła głosu pani Skarbnik, która przedstawiła projekt uchwały budżetowej przygotowanej przez Wójta Gminy Trojanów na rok 2004.

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę Składu Orzekającego RIO w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Trojanów projekcie uchwały budżetowej na rok 2004 wraz z objaśnieniami i informacją o stanie mienia komunalnego i udzieliła głosu przewodniczącemu Komisji Budżetowej.


Radny Zegadło na wstępie wyjaśnił – co to jest budżet? Budżet jest to plan dochodów i wydatków na okres 1 roku, powinien się równoważyć tzn. wydatki nie powinny być większe od dochodów, jeśli zachodzi taka sytuacja, to trzeba zaciągnąć pożyczkę, a jeśli dochody są większe od wydatków wówczas jest nadwyżka budżetowa. Dochody składają się głównie w subwencji oświatowej ponad 4 mln i wyrównawczej naliczanej na mieszkańca, u nas wynosi 2.300.000 zł, wpływy z podatków ponad 2 mln zł. W sumie dochodów nazbierało się ponad 9 mln, przy czym na etapie pracy nad projektem budżetu poprosiliśmy o włączenie w dochody nadwyżki z lat ubiegłych, której było 9.370.000 zł. Biorąc pod uwagę pilne potrzeby na terenie gminy to tej nadwyżki nie powinno być. Włączone zostały również do dochodów wpłaty mieszkańców 250 tys, które nie były ujęte w projekcie budżetu.

Wydatki ustalono na kwotę 11.479.000zł.

Procedura uchwalania budżetu składa się z 2 aktów: pierwszy etap tj. projekt budżetu, który opracowuje Wójt przy pomocy  Skarbnika, komisji budżetowej, uwag radnych, komisji. Jeśli ten projekt jest przygotowany dobrze, to nie ma problemów z przyjęciem budżetu, jeśli jest przygotowany niechlujnie, byle jak, to są problemy. W projekcie z reguły większość wydatków, to są przeważnie wydatki sztywne tzn. wydatki płacowe, za energię, opał itp.

Natomiast może być przy wydatkach manipulacja przy wprowadzeniu inwestycji. Ja się dziwię, że budżet nie jest uchwalany do końca XII, u nas się przyjęło, że robi się to w III, aby opóźnić realizację zadań, żeby zostały pieniądze na rok następny. Na etapie projektu w zasadzie rola Wójta powinna się zakończyć, komisje powinny nad projektem pracować i wprowadzać ewentualne zmiany. Komisja budżetowa odbyła 2 posiedzenia oraz wspólne posiedzenie z przewodniczącymi stałych komisji w zeszły piątek.

Zrobione były ustalenia, zostało przegłosowane i nie wiem dlaczego Wójt posuwa się do tego, że lekceważy radnych, komisje i dokonuje samodzielnie zmian. Ustawodawca przewidział w samorządzie rolę Wójta i rolę Rady. Wójt powinien starać się o dobrą współpracę z Radą Gminy, tej dobrej współpracy ja dopatrzeć się nie mogę i uważam, że nie jestem odosobniony. Nie można tak traktować Rady, trzeba korzystać z pomocy Rady jeśli się nieudolnie kieruje urzędem.

W związku z powyższym my jesteśmy za tym, aby ten budżet został przyjęty, ale wydatki sztywne i inwestycje co do których nie było zmian tak jak były ustalone w projekcie, za wyjątkiem zwiększenia na obsługę rady z uwagi na to ,że była podjęta uchwała, aby płacić sołtysom za udział w każdej sesji.
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Ponadto wprowadzony jest protokół zmian i chcemy aby te zmiany znalazły się w budżecie. Ja mówię jako przewodniczący komisji budżetowej i z upoważnienia klubu radnych „Jedność”.

Zabierając głos sołtys wsi Elżbietów zaznaczył, że obecni mieszkańcy gminy chcieliby poznać projekt budżetu przedstawiony przez Wójta.

Radny Grula zaproponował, aby przeczytać informację objaśniająca do projektu budżetu, potem zmiany naniesione przez komisję budżetową i później budżet przedstawiony prze Wójta.

Radny Zegadło odczytał informację objaśniającą do projektu budżetu gminy Trojanów na rok 2004, a następnie protokół z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów przy udziale przewodniczących stałych komisji Rady Gminy z dnia 12.03.04 r

Zabierając głos Skarbnik Gminy zwróciła uwagę, że nadwyżki budżetowej nie można ująć do projektu budżetu, bo jej po prostu wtedy jeszcze nie ma. Projekt opracowuje się do 15 XII, a rok budżetowy nie jest wtedy jeszcze zakończony.

Do końca XII nie byłoby możliwe przyjęcie budżetu, ponieważ projekt jest do 15 XII, później zgodnie z procedurami uchwalania budżetu komisje mają czas na wyrażanie swoich opinii.


Następnie pani Skarbnik przedstawiła zmiany przyjęte przez Wójta Gminy do projektu budżetu.

Plan dochodów po przyjęciu ostatecznym wysokości subwencji, dotacji oraz po wprowadzeniu zgodnie z propozycją komisji budżetowej w dziale 010 Rolnictwo wpływów od ludności na budowę sieci wodociągowej 250 tys. zmienił się z kwoty 9.650.000 w projekcie do kwoty 9.940.000 zł w budżecie.

Po stronie wydatkowej wprowadzone zostały korekty w § 404 Dodatkowe wynagrodzenie roczne zgodnie z naliczonymi wynagrodzeniami dla pracowników oraz w § 444 odpisy na ZFŚS zgodnie z obwieszczeniem prezesa GUS z 11.02.2004 r.

Wprowadzono również korekty w § 401, 411, 412 w dziale 750 Administracja Publiczna na pokrycie zobowiązań z tytułu podpisanych umów z palaczami od dnia 01.01.2004.

W działach 801, 854 wprowadzono zwiększenie na kwotę 46 tys. wynikłe z ustawowej podwyżki na odpis ZFŚS, zwiększenie naliczenia 13- tek oraz na odprawę emerytalną i zakup komputera dla GZEAS-u.

Ponadto w dziale 010 ujęto 10 tys. na składnicę padłych zwierząt, w dziale 400 15 tys. na opracowanie projektu założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa, w dziale 750 15 tys. na opracowanie strategii rozwoju gminy, w dziale 900 15 tys. na opracowanie programu  gospodarki odpadami. Zgodnie z propozycją komisji 

budżetowej w dziale 700 na remont skupu żywca  przyjęto kwotę 30 tys. dlatego, iż budżet jest ograniczony środkami, może w ciągu roku będą jakieś zmiany. 

Na wodociągach ujęto kwotę 20 tys. na zwiększenie opracowania dokumentacji, w dziale 921 na zakup okien do Wiejskiego Domu Kultury w Mrokowie 4 tys. zł, ogrzewanie w OSP w Kozicach może kwota 5 tys. zmieści się w wydatkach bieżących, ujęto 5 tys. na oświetlenie uliczne Mika- Kozice.

Odnośnie zadań inwestycyjnych; do projektu budżetu wprowadzono nowe zadania inwestycyjne:

1.Asfaltowanie dróg

· Żabianka- Grąd ok. 1000mb ( było w wydatkach bieżących)

· droga w Podebłociu ok.1400 mb

· droga w Derlatce ok. 605m, to co jest na podbudowie cementowej

2.Wykonanie stabilizacji cementowych na drogach:
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· Prandocin k. p. Zabiegałowskiego ok. 400 mb

· Życzyn – Podkruszyna ok. 1000 mb

· Kozice od drogi powiatowej w kierunku posesji pana Piwońskiego 1000m

3. Wykonanie dokumentacji na drogach:

· Kozice odcinek ok. 1900 mb

· Podebłocie drogi osiedlowe

· Dębówka – Nowiny Życkie

4. ujęto zakup 2 samochodów pożarniczych Lublin dla OSP Babice i OSP Budziska.


Pani Skarbnik dodała, że z zadań  nie ujętych to droga powiatowa w Budziskach, opracowanie dokumentacji na drogę powiatową w Podebłociu. Poinformowała, że konsultowała się z inspektorem nadzoru z Siedlec i nie można ująć zadania powiatowego dopóki nie mamy podpisanego porozumienia. Musi być uchwała Rady gminy, że takie zadanie przyjmuje do realizacji i przeznacza określone środki, musi być uchwała Rady Powiatu, ze takie zadanie będzie realizowała i przeznacza środki. Dopiero wówczas możemy  uchwałą zdjąć gdzieś środki z naszego budżetu i przenieść na to zadanie.


Następnie Przewodnicząca Rady odczytała podanie od mieszkańców wsi Prandocin.

Ustosunkowując się do wypowiedzi p. Skarbnik radny Zegadło zwrócił uwagę, że rozmawiał poprzedniego dnia z panem Ziółkowskim i pan Ziółkowski nie może nam wzbronić dofinansowania dróg powiatowych. Na terenie  gminy jest 80 km dróg powiatowych, powiat dobrze jak robi nam 1 km w ciągu roku. Jeśli my będziemy oglądali się tylko na Powiat, to  5 pokolenie nie doczeka się na drogi. Tu jest pilna potrzeba wspomagania powiatu, znaleźć środki, ponieważ drogi te służą mieszkańcom gminy i nie tylko dla  mieszkańców. Dla nich nie jest istotne czy ta droga nazywa się powiatowa czy gminna, tylko żeby była przejezdna. I jest możliwość, aby gmina wzięła się za te drogi, ale czemu się nie bierze, bo brak środków. A brak jest środków, bo w tej gminie są marnotrawione środki pod rządami tego Wójta, wydawane nie tam gdzie trzeba.

Proszę mi wskazać chociaż jedną gminę zbliżoną do naszej w województwie, która dokłada do szkół 1,7 mln, która dokłada chociaż 700 tys. Należy dbać o oświatę, ale rozsądnie. Mimo, że my dokładamy taką kwotę żadna szkoła nie jest dofinansowana należycie i następuje degradacja szkół. Zbliżamy się do tego momentu, że my aby utrzymać oświatę i urzędników będziemy musieli brać pożyczkę z banku.

Odnośnie wypowiedzi p. Skarbnik na temat nadwyżki budżetowej radny Zegadło powiedział, że nie można było ująć nadwyżki budżetowej do projektu budżetu to jest po części prawdą. Ale można było ująć  nadwyżkę z lat ubiegłych 783.750 zł, na etapie projektu można było poinformować radnych, ze jest nadwyżka budżetowa, przeznaczyć kwotę 500 tys. na drogi powiatowe, uzgodnić ze Starostą, aby dał drugie 500 tys. wystąpił o dotację i mielibyśmy 1,5 mln na jedno zadanie.


Pani Skarbnik podkreśliła, że nie powiedziała, że nie można realizować dróg publicznych, tylko na dzień dzisiejszy nie mogą być ujęte do budżetu, bo nie mamy uchwały Rady Gminy o wyrażeniu zgody, ani uchwały Radu Powiatu. Odnośnie nadwyżki z lat ubiegłych wyjaśniła, że w budżecie na rok 2003 dochody nie pokrywają strony wydatkowej i ta właśnie nadwyżka z lat ubiegłych pokrywała te część strony wydatkowej, która nie znalazła pokrycia w dochodach.


Radny Zegadło zapytał – czy jest możliwe, aby przez rok powstała nadwyżka w kwocie 973 tys?


P. Skarbnik odpowiedziała, że tak, szczegóły będą omawiane przy sprawozdaniu za rok 2003.
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Radny Zegadło zaznaczył, że można ująć w budżecie finansowanie drogi powiatowej na jego odpowiedzialność.

Ustosunkowując się do wypowiedzi radnego Zegadło Wójt powiedział, że z tej wypowiedzi wynika, że co złe to winny Wójt, a co dobre to pan Kazimierz i jeszcze nie wiadomo kto.

Podkreślił - jeślibym tak źle robił, to nie zostałbym wybrany na Wójta, znaczna większość społeczeństwa mnie poparła i mi zaufała. Odnośnie dróg powiatowych powiedział, że było powiedziane, że nie będziemy robić dróg powiatowych, aczkolwiek drogi powiatowe można robić, ale tak jak powiedziała pani Skarbnik. Takie same jest stanowisko p. Ziółkowskiego z RIO. Jeśli Rada podejmie taką decyzję będziemy robić drogi powiatowe.


Nadwyżka budżetowa – jeśli jej nie było, to nie byłoby czym dzielić, główne zadania poszły z nadwyżki. Powstała z tego, że przetargi poszły tanio, unieważniłem przetargi na wodociąg, remont sali gimnastycznej w Podebłociu. Ja uważam, że na przyszły rok nie będzie nadwyżki, bo nie ma sensu zabiegać o wykonawców, aby taniej robili. W ubiegłym roku było dużo zrobione - ok. 6 km dróg, wodociąg, wyremontowana sala gimnastyczna, karosarz samochodu. Fakt jest faktem nie dużo środków idzie na oświatę, ale Rada ceduje to na Wójta, Wójt niech temat załatwi, my będziemy w porządku.

Projekt budżetu zrobiony niechlujnie – jak ja będę Wójtem to zaprosimy radnego Zegadło, żeby zrobił projekt budżetu chlujnie. Gminy praktykują budżet do końca roku, ale wiele rzeczy tam nie ma, nie wiadomo jaka będzie ostateczne wysokość subwencji. Jeśli zabazuje się na wstępnej, wiele razy jest ona wyższa od ostatecznej. Rozpisane są zadania, obetną pieniądze i wtedy jest problem komu zabrać. W tym roku my mamy subwencję wyższą o 60 tys., inne samorządy maja obcięte nawet po 100 tys.

Rola Wójta się zakończyła jak komisja budżetowa rozszerzona zrobiła projekt budżetu, myślę, że Wójt ma jeszcze coś do powiedzenia. Budżet musi się zamknąć. Trzeba na zadania ująć parę złotych więcej, bo będą problemy. Będzie za mało środków i trzeba będzie unieważnić przetarg i wszystko się przedłuży.  

Lekceważenie radnych – ja zawsze stawałem się z radnymi dobrze współpracować.

Nieudolnie kieruje się Urzędem – myślę, że w Urzędzie jest dobra współpraca, pracownicy są w pewnym sensie usatysfakcjonowani, poborów nie maja złych, nie są obciążeni, ustabilizowało się, jest dobrze. Na komisji budżetowej radny Zegadło powiedział, abym się podał do dymisji , póki co takiej satysfakcji nie dam chyba, że odwoła mnie społeczeństwo.

Ciężko mi się teraz pracuje, Wójt jest w mniejszości, aczkolwiek przy tworzeniu koalicji popełniłem błąd, trzeba było zrobić inaczej. Mniejszość choć ma rację, nigdy nie ma racji.


Radny Wiśniewski zwracając się do radnego Zegadło zapytał- czy pamięta pan w poprzedniej kadencji, jak chciałem zrobić drogę powiatową koło strażnicy, to powiedział pan, że dróg powiatowych nie robimy.

W zeszłym roku większość była inna, były robione drogi na osiedlu, radny Zegadło postawił wniosek, aby dołożyć 100 m. Wszyscy radni głosowali za. Każdy radny chciałby, aby miał coś zrobione. Postawił wniosek, aby zdjąć z drogi w Podebłociu z 1400m i przeznaczyć na dokończenie drogi koło kościoła, gdzie chodzą procesje oraz na drogę koło strażnicy w Woli Życkiej, wyjazd jest bardzo w złym stanie.

Radny Orzechowski – to samo było z drogą w Więckowie, nie została zrobiona, bo

powiatowa.
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Zabierając głos radny Grudniak – chciałem zapytać dlaczego przy nowelizacji budżetu pomimo wcześniejszych ustaleń na komisji budżetowej zdjęto z drogi Żabianka- Grąd, było 1200 mb, a jest 1000. Czym było to podyktowane? Dlaczego pan Wójt się wycofał z drogi w Woli Życkiej, która była zgłoszona w projekcie i do której komisja nie miała uwag? Dlaczego w projekcie budżetu w Derlatce było 1000 m i tyle było zaakceptowane, obecnie 605 m ? Dlaczego wykreślona została droga w Dębówce, to nie jest droga powiatowa ?Wójt wspomniał, że było dobrze jak była większość. No tak zawsze jest, jednemu jest lepiej, drugiemu gorzej. Trzeba umieć być i tu i tu. Odnośnie drogi w Więckowie, proszę się zastanowić dlaczego nie była zrobiona, bo ja wiem dokładnie dlaczego. Proszę się zapytać kogo innego, a nie pana Zegadło, bo pan Zegadło był za drogą pana Filiksa.


Radny Orzechowski- były przyznane pieniądze na drogę w Więckowie, ale nie doszły, Rada chyba miała głos decydujący. Było powiedziane, że z gminnego funduszu nie można dokładać na powiatowe drogi, teraz się okazuje, że można.

Złożył wniosek o wykonanie dokumentacji na drogę powiatową przez Więcków 

100 m, zdjąć z dokumentacji drogi w Podebłociu oraz wniosek  o wykonanie stabilizacji cementowej 150 m przy strażnicy w Więckowie w kierunku hydroforni.


Radny Ochnio zgłosił wniosek, aby zdjąć środki z drogi powiatowej w Budziskach i przeznaczyć je na odcinek drogi  Budziska – Ochodne.


Zabierając głos radny Grula stwierdził, że nie jest prawdą iż środki były zaoszczędzone na przetargach. Jeśli nie jest zabezpieczona na daną inwestycję odpowiednia kwota przez Radę, to Wójt takiego przetargu nie może podpisać, więc przetarg jest automatycznie nieważny. Trzeba ogłosić drugi i firmy schodzą z kosztów.

Odnośnie nie wykorzystanych środków powiedział, że inne gminy nie maja takich nadwyżek, mają długi, kredyty, bo oni coś robią, inwestują. U nas są środki  niewykorzystane, a tyle jest potrzeb, tyle dróg do zrobienia, powinny być wykorzystane w danym roku.


 Radny Zegadło zwrócił się do Wójta , aby odpowiedział -  dochodzą do mnie informacje od mieszkańców, że są u nas radni, którzy zawsze Wójta poprą, ponieważ mają względy osobista i chcą zatrudnić swoich najbliższych członków rodziny, czy tak jest czy nie?


Odpowiadając Wójt powiedział, że  są złożone do niego podania o przyjęcie do pracy synów, córek radnych i sołtysów. Wiele jest podań o przyjęcie w oświacie i też mocno są związani z radnymi.


Radny Zegadło zwrócił się do Rady, że chciałby poznać kto to jest?

Zabierają głos Przewodnicząca Rady zapytała – czy to pytanie ma bezpośredni związek z dzisiejszą sesją budżetową?


Radny Zegadło odpowiedział – ja uważam, że tak. Dodał, że jeśli się mówi o Podebłociu, to chciałby zauważyć, że Podebłocie jest oddzielnym okręgiem jak jedno sołectwo na którym zamieszkuje ok. 1100 mieszkańców. Ja nie chcę nic więcej z budżetu  na inwestycje jak 2/15 jest nas 2 radnych. Dostajemy subwencję wyrównawczą naliczaną na mieszkańca, w Jabłonowcu uczy się 16 uczniów, a utrzymanie szkoły kosztuje 255 tys, to ja mam siedzieć spokojnie i pieniądze z Podebłocia, te które powinny iść na drogi mają iść na dofinansowanie szkoły.


Ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówcy radny Bienias zaznaczył, że w jego okręgu jest 1875 mieszkańców i nie chce nic więcej tylko 3/15 na inwestycje.
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Dlaczego droga gminna w Woli Koryckiej została wycięta, została tylko dokumentacja na 400 m. Na 700 m tej drogi Wola Korycka kupiła cement, żwir i przyszła do pracy. To nie jest tylko droga do Woli Korykiej, to jest droga do Damianowa, WKD, części Kaleni i jest uruchomiona linia autobusowa.

W zeszły roku miała być zrobiona dokumentacja i miał być przykryty dywanikiem bruk koło szkoły, ale był robiony wodociąg więc poczekaliśmy rok. Czy Wola Korycka ma też finansować hydrofornię. Na straż jest w Babicach 15 tys, karosuje się samochody, a ile dostała Wola Korycka  na kupno samochodu, motopompy.

Składane były potrzeby do budżetu z sołectwa, co z tego wynikło? Komisja budżetowa namieszała.


        Radny Zegadło – chciałem aby budżet był sprawiedliwie dzielony, mieliście zrobiony  wodociąg i drogi, w waszym okręgu jest 3 radnych, ale utrzymujecie 3 szkoły do których dokłada się znaczne środki z budżetu gminy. Czy potrzebne są 3 szkoły? Trzeba się zastanowić. Ja uważam, że nie powinno tu być żadnej opozycji, ani koalicji, został wybrany jeden Wójt i powinna być współpraca. Radę podzielił Wójt, mam na to dowody. Na początku kadencji powinniśmy zrobić objazd gminy i sporządzić plan rozwoju gospodarczego gminy.

Została powołana komisja ds. rozwoju gospodarczego gminy, a Wójt nas „olał”.


        Odnosząc się do wypowiedzi radnego Zegadło Wójt powiedział, że komisja odbyła 2 posiedzenia i na żadne z nich przewodniczący komisji go nie poprosił, ja się nie będę wpraszał, wcześniej na komisje budżetową też mnie nie proszono, żebym nie powiedział swojego zdania dopiero na poszerzoną.

Udzielił również  odpowiedzi na pytania radnego Grudniaka, mówiąc, że na drogę Żabianka – Grąd może dołożyć pan Urban, korzysta z niej, na tę drogę dostajemy dotację 75 tys. i może uda się ten odcinek przedłużyć. Pan Urban chce zrobić też drogę w Podebłociu, też trzeba będzie pomóc, nawieźć żwir. Derlatka 605 m – zrobiłem spotkanie po komisji budżetowej z inspektorem ds. dróg panem Szpadzikiem i panią Skarbnik i analizowaliśmy koszt tych wszystkich inwestycji i jest po prostu za mało pieniędzy. Na Dębówce jest szerokość pasa drogowego 4,10 m, należałoby się poszerzyć tę drogę na 5 m i była taka wersja, aby zrobić dokumentację na cały odcinek, wystąpić o środki i łącznie przykryć dywanikiem. Ja się obawiam, że ktoś mi zarzuci, że robię bez dokumentacji.


        Sołtys wsi Elżbietów pan Pudło stwierdził, że pan Zegadło mówi na Wójta, że mało robi, jego zdanie jest inne, uważa, że Wójt dużo zrobił i robi. Tylko jest jedna sprawa, widzę, że Rada jest skłócona, a to jest po dużej części pana Zegadło zasługa. Nie spotkałem się z takim typem człowieka, nikt mu nie pasuje, tamten Wójt mu nie pasował, tyle kopał, aż go wykopał, teraz ten mu nie pasuje. Pan Zegadło chciałby, aby wszystko na Podebłocie, my też tu pracujemy i chcemy aby u każdego było zrobione.


Ustosunkowując się radny Zegadło powiedział, że to co robił tamten Wójt źle miał odwagę powiedzieć i to co robi ten źle też ma odwagę mówić.


Zabierając głos pani Skarbnik poinformowała, że projekt budżetu jest pozytywnie zaopiniowany przez RIO i to co było ujęte w części opisowej projektu zostało ujęte do budżetu na rok 2004 poza przeniesieniem drogi Żabianka – Grąd do inwestycji była mylna klasyfikacja tego zadania i poza drogą w Derlatce gdzie był przewidziany w projekcie remont stabilizacji, a w budżecie przewiduje się asfaltowanie.

-12 -


        Radny Grula zgłosił zastrzeżenie do uchwały budżetowej na 2004 rok do §10, w projekcie był zapis „określa się wysokość sumy do której Wójt Gminy może samodzielnie zaciągnąć zobowiązania na kwotę 100 tys. zł”, zaś w przedstawionym budżecie ta kwota jest zmieniona na 1.200.00 zł. Czy to jest pomyłka czy tak powinno być?


        Pani Skarbnik wyjaśniła, że RIO zwróciła jej uwagę, że w  § tym powinna być wpisana najwyższa kwota zadania inwestycyjnego, aby Wójt mógł podpisać umowę z wykonawcą.  

         Pani Mecenas dodała, że podpisanie umowy należy rozumieć jako zaciągnięcie zobowiązania. Ustawa o finansach publicznych mówi, co powinna zawierać uchwała budżetowa i jednym z zapisów jest upoważnienie Wójta przez Radę Gminy do zaciągania górnej kwoty zobowiązań.

 
   Radni Grula i Zegadło zwracali uwagę, że w ubiegłym roku takiego zapisu nie było i Wójt mógł podpisać umowy, co się w tym zmieniło?


      Pani Skarbnik powiedziała, że było niezgodnie, była mylna interpretacja przepisów. 

          Radny Zegadło twierdził, że sam zapis o powierzaniu wykonania uchwały budżetowej świadczy o przyzwoleniu Rady do podpisywania umów. Jeśli pan Ziółkowski miał taką uwagę powinien ją podać na piśmie.


        Pani Mecenas zaznaczyła, że nie dokonując tego zapisu narażamy się na uchylenie uchwały budżetowej.


Pani Skarbnik zaproponowała, że do § 10 wprowadzić dodatkowy zapis „ z wyłączeniem zaciągania kredytów i pożyczek”.


        Radny Bienias zapytał jakie zagrożenia wynikają dla gminy jeśli będzie zapis 1.200.000 zł? Może by ktoś to umotywował. Ja nie wierzę, żeby do tego doszło, że Wójt by gdzieś pojechał i wziął 1 mln zł pożyczki. Po co robiony jest ten problem.


        Radny Grula zgłosił wniosek , aby § 10 brzmiał „ określa się wysokość sumy do której Wójt Gminy może samodzielnie zaciągać zobowiązania na kwotę 1.200.000 zł z wyłączeniem zaciągania kredytów i pożyczek”.


        Radny Bienias zgłosił wniosek, aby pozostawić zapis bez podpisu.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek radnego Gruli.

Za przyjęciem wniosku głosowało – 8 radnych, przeciw – 3 radnych, 4 radnych wstrzymało się od głosu.

Wniosek radnego Gruli został przyjęty.


        Zabierając głos sołtys wsi Prandocin pan Zabiegałowski w celu sprostowania oskarżenia z podania powiedział, że nie pisał żadnego podania do Rady czy Wójta aby robić drogę do Zabiegałowskiego. Prosiłem radnych, aby tę drogę zrobić i innych słów nie używałem. Takie oszczerstwa jakie były czytane mogą zrobić tylko ci ludzie.


        Przewodnicząca Rady udzieliła głosu mieszkańcowi Prandocina, który powiedział, że w 2001 roku była budowana droga w Prandocinie z dotacją z gminy 20 tys. zł, było zrobione od kamieniówki w jedną i drugą stronę po 150 m. Część mieszkańców zebrała 8 tys. zł i było zrobione 220 m, zostało w tym końcu 120 m.

Jakie są oszczerstwa w tym piśmie ? Ale jeśli pan Zabiegałowski chodzi i się chwali, że teraz będzie u nas zrobione, a reszta będzie niedokończona, to czy to jest uczciwe?


        Radny Zegadło zaznaczył, że te problemy powinny być rozwiązywane na zebraniu wiejskim.


        Pan Wójt poinformował, że w projekcie było ujęte 300 m drogi w Prandocinie, dołożone było na 400 m można by dołożyć na 450 m i kompleksowo temat załatwić.
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         Zabierając głos sołtys Boryń Stanisław zapytał czy może ktoś wskazać miejscowość na której przez 20 lat nie było nic robione. Taką wsią są Nowiny Życkie, gdzie tylko w latach 1992 – 93 r. zrobione było oświetlenie przy pomocy mieszkańców i

      wywiezione parę wywrotek żużlu na drogę.

      Nie mamy zrobione nic. Prosiłbym Radę, aby przejechała się naszą drogą. Nie mamy 

      wody, za wodę gdy ja dowozimy szczególnie w okresie letnim płacimy 10 zł/m³. Czy my

      musimy taką cenę płacić? Mamy 300 m od nitki do Damianowa, nie można nas ująć czy

     mamy inne prawa?


        Następnie Przewodnicząca Rady udzieliła głosu reprezentantce Rady Rodziców z Damianowa, która podkreśliła, że zostało złożone podanie o remont szkoły szczególnie sanitariatów. Proszą też o ocieplenie szkoły. Wiele prac rodzice wykonywali własnymi siłami, ale oczekują też wsparcia ze strony gminy, obiecują pomoc ze swej strony.


        Radny Zduniak powiedział, że temat ten był poruszany na rozszerzonej komisji budżetowej i myślę, że większego problemu nie powinno być.


        Radny Zegadło był zdania, że gdyby budżet był uchwalony do końca grudnia to dyrektor szkoły dostałby budżet na  daną szkołę i byłoby to już w jego gestii. Ale jeśli my zatwierdzamy budżet pod koniec marca dyrektor szkoły nie może planować zakupów.   


        Przewodnicząca Rady poparła głos rodziców z Damianowa mówiąc, że tych środków które dostałaby pani dyrektor na pewno by nie wystarczyło. Jest to społeczność bardzo prężna, dużo robiąca dla swojej szkoły.


       Zabierając głos sołtys WKD K. Liszewski zapytał przewodniczącego Komisji Budżetu co jest zaplanowane dla Woli Koryckiej, Korytnicy i Damianowa? Rok temu na sesji Budżetowej nasi radni zrezygnowali z drogi łączącej WKD z WKG, bo była obietnica, że zostanie zrobiona za rok. Czy to wszystko poszło w niepamięć?


      Radny Zegadło odpowiedział, że zaplanowane jest w tym okręgu wodociągowanie oraz Wójt wstawił drogę „żelechówkę”.

           Następnie Przewodnicząca Rady udzieliła głosu mieszkańcowi Damianowa panu Stefanowi Gugała, który zapytał czy wszystkie podania, które spłynęły do Rady były rozpatrzone i czy ustosunkowano się do nich, bo na dzisiejszej sesji nic nie było wspomniane o podaniu w którym zwracaliśmy się o drogę 100 – 150 m.

Argumentacja tą co słyszę, że w Damianowie robiona jest woda, panowie tej argumentacji nie używajcie, bo jest śmieszna. Ja się zapytam ile czasu woda jest na Podebłociu, Mrokowie, Jabłonowcu i ile czasu nasza gmina nie miała wody. Nikt wam tego nie wytyka. Moim zdaniem w tych układach, przy braku dobrej woli dogadania się będą stracone kolejne 4 lata pomimo, że coś się robi. Spójrzmy na inne gminy.

Zwrócił uwagę, że droga na koloniach w Damianowie jest w opłakanym stanie, a jest tam 17 zabudowań. Zwracam się z prośbą, aby poprawić cośkolwiek, jest to droga specyficzna, bo był sypany żużel na podłożu gliniastym i robią się wyrwy.


        Przewodnicząca Rady poinformowała, że pisma od mieszkańców Damianowa były czytane na komisji rozwoju gospodarczego gminy i ja prosiłam o jej wykonanie i panowie radni przychylili się, bo to nie są tak bardzo duże koszty.


        Radny Zegadło zwrócił uwagę, że Damianów ma 2 radnych i to, że ma potrzeby to ja się z tym jak najbardziej zgadzam, ale utrzymanie szkoły kosztuje 294.890 zl z czego gmina z pieniędzy, z których powinny być budowane drogi i wodociągi dokłada 160 tys. w skali roku. Trzeba wypośrodkować co się chce czy dokładać do szkoły czy drogę.


        Radny Kostyra stwierdził, że nie można tak mówić, bo 270 m drogi w Podebłociu kosztowało ponad 100 tys. zł, czy to jest oszczędne?
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        Radny Orzechowski proponował, aby z betonówkami, które były robione 2, 3 lata temu wstrzymać się i zrobić drogi nieprzejezdne. Zgłosił wniosek, aby zdjąć z Podebłocia i zrobić stabilizację cementową na Majdanie.

Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie kolejno zgłaszane wnioski w dyskusji:

1. Wniosek radnego Wiśniewskiego, aby zdjąć 400 m z drogi z Podebłocia i przeznaczyć środki na dokończenie drogi koło kościoła w Życzynie i przy strażnicy w Woli Życkiej.

Za przyjęciem wniosku głosowało – 7 radnych, przeciw – 8 radnych.

      2.   Wniosek radnego Orzechowskiego, aby wykonać 150 m stabilizacji centowej                                       

      strażnicy w Więckowie do hydroforni. Zdjąć środki zadania z drogi w Podebłociu 

     150 m.

     Za przyjęciem wniosku głosowało – 7 radnych, przeciw – 8 radnych.

Drugi wniosek o wykonanie stabilizacji na Majdanie radny Orzechowski wycofał.

Przewodnicząca Rady zapytała czy są jakieś inne uwagi do projektu uchwały?


        Radny Zegadło podkreślił, że przedstawił protokół z posiedzenia i zapytał czy ma czytać zadania pojedynczo czy całość?

Zadecydowano, aby zadania pojedynczo głosować, Wójt powiedział, że chciałby się do nich ustosunkować.

Radny Zegadło – pokrycie dróg dywanikiem asfaltowym:

· 300 m od agronomówki do mostu

· 500 m wieś Dębówka

         Wójt zwrócił uwagę, że droga ta ma 4,10, tam jest bruk, można by zrobić dokumentację i wystąpić o dotację. W związku z tym trzeba by zabezpieczyć środki na wykonanie dokumentacji.


 Radny Zegadło był zdania, że można tą drogę zrobić bez dokumentacji, w Podebłociu była dokumentacja i droga nie była z nią zgodnie zrobiona. Więc trzeba przyjąć jakieś zasady czy robimy bez dokumentacji czy z dokumentacją.


        Poproszono o wyjaśnienie tej kwestii inspektora ds. dróg pana Tadeusza Szpadzika, który wyjaśnił, że prawidłowo powinna być 1 m poszerzona, są 2 przepusty na tej drodze, które są do przebudowy oraz są 3 łuki na które trzeba robić przechyłkę i chociaż jednostronne poszerzenie.


Przewodnicząca Rady zapytała czy prawidłowo na to zadanie potrzebna jest dokumentacja?


        Pan Szpadzik powiedział – kto zagwarantuje wykonanie bez dokumentacji, firma ma iść czytać i robić.


        Radny Grudniak zapytał, że jeśli miałoby iść bez poszerzenia tylko na łukach, to czy  reszta mogłaby iść bez dokumentacji?


        Pan Szpadzik – ale taką robotę nie powinno się robić w ten sposób. Generalnie wymogi są takie, jeśli jest robiona budowa drogi to musi być dokumentacja. Kary za takie wykroczenia są bardzo wysokie nawet do 120 tys., jeśli gminę na to stać, na takie wydatki. My robiliśmy bez dokumentacji, ale ja to brałem na siebie. Przepisy od zeszłego roku weszły bardzo zaostrzone.


        Radny Grudniak zawnioskował, aby wykonać dokumentację na całość 1061 mb i wykonać 750 m drogi w Debówce, a reszta zostanie na przyszłość.

· 15 –

         Pani Skarbnik poinformowała, że omawiając propozycje komisji budżetowej wspólnie z Wójtem i p. T. Szpadzikiem wycenili drogi: Dębówka ok. 160 tys. zł, Podebłocie 223 tys. zł, Budziska droga powiatowa 170 tys. zł, Derlatka 605 mb 91 tys., Żabianka – Grąd 157 tys. zł. W sumie koszt tych dróg wyniósł 630 tys. + 170 tys. droga powiatowa razem 800 tys. zł. Zaznaczyła, że komisja podawała zadania bez określonej kwoty zadania i budżet może się nie zamknąć.


        Radny Zegadło poprosił o przegłosowanie zadań, budżet się zbilansuje.

Wójt zauważył, że trzeba zabezpieczyć odpowiednią kwotę, bo jeśli przetarg pójdzie drożej to trzeba będzie go unieważnić i szukać pieniędzy. Na asfaltowanie dróg będzie ogłoszony jeden przetarg.


        Radny Zegadło stwierdził, że w takim przypadku zrobi się 2 przetargi.

Przewodnicząca podała pod głosowanie wniosek o ujęcie w budżecie wykonania dokumentacji na drogę w Dębówce 1061 m i wykonania asfaltowania na odcinku 750m.

Za przyjęciem wniosku głosowało – 8 radnych, przeciw – 6, wstrzymał się od głosu 1 radny.


        Radny Zegadło odczytał dalsze propozycje z posiedzenia komisji

· Podebłocie 1400 mb przykryć dywanikiem  odcinka drogi od drogi powiatowej w kierunku wsi, wartość 210 tys. zł.

      Za przyjęciem tego zadania głosowało – 8 radnych, przeciw – 7 radnych.

· droga powiatowa Budziska przez wieś 170 tys.

Radny Ochnio zawnioskował , aby środki z tego zadnia przenieść i wykonać stabilizację cementową na odcinku 1400m Budziska – Ochodne oraz zdjąć z Derlatki 400 m na to zadanie, na Derlatce wykonać 600 m, łączna kwota 260 tys. zł.

Przewodnicząca Rady  poddała pod głosowanie wniosek radnego Ochnio.

Za przyjęciem wniosku głosowało – 11 radnych, przeciw – 1 radny, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

· droga Żabianka – Grąd

Głos zabrał radny Grudniak mówiąc, że był ustalony na komisji odcinek 1200 m, część tego odcinka znajduje się na terenie Trojanowa.


        Wójt poinformował, że wniosek był złożony na 964 m i na to mamy zabezpieczoną dotację.


        Radny Grudniak zaproponował, aby resztę dołożyć ze środków gminnych, cała wartość zadania 190 tys. zł.


Wójt jeszcze raz przypomniał, że za małe zabezpieczenia środków opóźni realizację inwestycji i będzie problem skąd wziąć.


Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek radnego Grudniaka. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

· stabilizacja cementowa droga Prandocin 450 m , koszt 54 tys.

Za przyjęciem tego zadania do budżetu głosowało – 12 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

· stabilizacja cementowa Podkruszyna ok. 100 m za sumę 110 tys. zł.

Za przyjęciem tego zadania głosowało 15 radnych.
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Radny Lechniak odczytał wniosek dotyczący Kozic.

· wykonać dokumentację na odcinek od posesji pana Wiśniewskiego Mariusza do posesji pana Krogulca ok. 1850 m z tego 350 m wykonać

· wykonać stabilizację cementową od posesji pana Zduniaka Zygmunta na odcinku ok. 35 m i Kozice Kolonie od drogi powiatowej do posesji pana Piwońskiego odcinek 

      650 m.

      Ogółem koszt 132 tys. zł.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek radnego Lechniaka.

Za przyjęciem wniosku głosowało – 10 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 5 radnych.

· wykonać dokumentację techniczną na drogę powiatową w Podebłociu 2400 m 

Radny Zegadło powiedział, że może być przyjęta ta droga na jego odpowiedzialność.

         Pani Skarbnik była przeciwnego zdania mówiąc, że nie może pozwolić aby zadanie powiatowe weszło do budżetu bez zawarcia porozumienia.

         Pani Mecenas zauważyła, że wniosków nie zgodnych z prawem nie można głosować. Art. 111 ustawy o finansach publicznych wyraźnie mówi na co gmina może ponosić wydatki. Nie ma możliwości finansowania zadań powiatowych. Można zabezpieczyć te środki w dziale 600 i jak dokonane będą formalności prawne, będzie podjęta uchwała o udzieleniu pomocy finansowej powiatowi i powiat przyjmie tę uchwałę, podpiszemy porozumienie ze Starostą, będzie można te środki przesunąć. Na dzień dzisiejszy tego  zrobić nie można.


     Radny Zegadło powiedział, że wycofuje się na razie z przeznaczenia środków na wykonanie dokumentacji na drogę powiatową w Podebłociu przeznaczając 20 tys. na wykonanie dokumentacji  na drogi osiedlowe w Podebłociu, łączna suma 35 tys. zł.

Za przyjęciem tej propozycji głosowało – 8 radnych, przeciw – 5 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.


Następnie Przewodnicząca poddała pod głosowanie wykonanie dokumentacji na drogę Dębówka – Nowiny Życkie dł. ok. 2000 m ,20 tys. oraz wykonanie dokumentacji na drogę Życzyn ( Podkruszyna) na dł. 1000 m kwota 10 tys. zł.

Zadania te zostały przyjęte jednogłośnie.

Przewodniczący komisji budżetowej przedstawił kolejne zadania do budżetu gminy:

· karosacja samochodu dla OSP Trojanów – 50 tys. zł

· zakup samochodów lekkich Lublin dla OSP Babice i Budziska.

Wójt zaproponował, aby na karosację zabezpieczyć więcej środków do przetargu 88 tys., wystąpi się również o dotację.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek dotyczący karosacji samochodu dla OSP Trojanów za sumę 88 tys. zł oraz zakup 2 samochodów lekkich dla OSP Babice i Budziska – 30 tys.zł.

Oba wnioski zostały przyjęte jednogłośnie.

Radny Zegadło zgłosił potrzebę zabezpieczenia środków na:

1. Remont drogi gruntowej Jesionek- od posesji p. Banego do posesji p. Głąbickiego ok. 1000m.

Pan Szpadzik zapytał – czy nie będzie problemów z ludźmi?


Radny Grula odpowiedział, że jest lista mieszkańców, godzą się.
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     Radny Zegadło zaproponował, aby przeznaczyć na drogę kwotę 15 tys. zł.


Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych – kto jest za tym, aby zabezpieczyć kwotę 15 tys. zł na remont drogi gruntowej od posesji pana Banego do posesji pana Głąbickiego na odcinku 1000m?

Za głosowało – 8 radnych, 7 radnych wstrzymało się od głosu.

Następnie:

2. Zakup 5 okien do Domu Kultury w Mrokowie – 4 tys.

Za przyjęciem tego wniosku głosowało – 10 radnych, przeciw – 1 radny, wstrzymało się od głosu 4 radnych.


Wójt zwrócił uwagę, że o wymianę okien złożyło również podanie OSP w Korytnicy.

Radny Ochnio zawnioskował, aby na wymianę okien w strażnicy w Korytnicy przeznaczyć kwotę 4 tys. zł.

Za przeznaczeniem tych środków głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.


Radny Wiśniewski również zgłosił potrzebę wymiany okien w straznicy w Woli Życkiej i zrobienia nowych wylewek.


Radny Zegadło powiedział, że jak wystarczy środków.

3. Wykonanie ogrzewania w strażnicy (garaż) w Kozicach – koszt 5 tys. zł.

Za przyjęciem tego wniosku głosowało – 13 radnych, wstrzymało się od głosu – 2 radnych.

4. Zwiększyć wydatki w dziale 700 na remont punktu skupu Podebłocie – 20 tys. zł i w Korytnicy – 20 tys. zł.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

5. Zamontowanie lamp oświetleniowych Kozice- Mika – 5 tys. zł 

Zadanie zostało przyjęte jednogłośnie

Radny Wiśniewski zgłosił wniosek o założenie 3 lamp na przystanku autobusowym k. rzeki i na moście upustowym.

6. Zabezpieczyć środki w kwocie 15 tys. zł na projekt założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa  oraz 10 tys. zł na współfinansowanie składnicy padłych zwierząt – są to wymogi unijne.

Zadania te zostały przyjęte jednogłośnie.

7. Zwiększyć wydatki na plan zagospodarowania przestrzennego gminy do sumy 100 tys. 

Za głosowało 15 radnych.

8. Zwiększyć w dziale 750 o 13 tys. na obsługę Rady Gminy.

Zwiększenie zostało przyjęte jednogłośnie.

9. Przeznaczyć dotację na dofinansowanie zakupu samochodu policyjnego – 35 tys. 

Pan Gliwka poprosił, aby tą kwotę zwiększyć do 40 tys., aby nie było problemów z przetargiem.

Za przeznaczeniem kwoty 40 tys. zł na dofinansowanie zakupu samochodu dla Policji w Trojanowie radni głosowali jednogłośnie.

10. Wprowadzić utwardzenie placu przy OSP w Woli Życkiej – 30 tys. zł 

Za przyjęciem tego zadania głosowało – 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.


Radny Zegadło proponował, aby pozostałe wydatki pozostawić na poziomie projektu budżetu oraz zawnioskował o zdjęcie w dziale 600 remontu stabilizacji cementowej w Elżbietowie.
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Za zdjęciem z działu 600 remontu stabilizacji cementowej w Elżbietowie głosowało – 8 radnych, przeciw – 6, wstrzymał się od głosu 1 radny.

Następnie radny Zegadło zawnioskował o zdjęcie z budżetu remontu stabilizacji w Woli Korykiej Górnej .

         Zabierając głos radny Głowienka przypomniał, że w ubiegłym roku pomimo większości w Radzie  zrezygnowali z inwestycji w Woli Koryckiej dla dobra wszystkich, bo była zrobiona woda. Teraz zakłada się wodę i robi drogi, czy do budżetu jest tylko 8 radnych, a 7 poszło już w odstawkę ? Tu radni pokazali gest, obiecane było zrobienie w tym roku drogi między WKD a WKG. Czy to jest za jakąś karę, czy to dla Woli Koryckiej było za dużo zrobione?


    Radny Bienias podkreślił, że droga po zimie wymaga remontu, bo jeśli tak dalej pójdzie to PKS wstrzyma kurs autobusowy. Z autobusów tych korzystają mieszkańcy 

( głównie młodzież)  Woli Koryckiej, Damianowa. Zaznaczył, że inne straże są dotowane, dla straży w Woli Koryckiej nic się nie robi.


     Radny Orzechowski ponowił wniosek o zabezpieczenie środków na wykonanie stabilizacji odcinka drogi 150 m w Więckowie od remizy do hydroforni.


     Radny Głowienka zaznaczył, że remont stabilizacji drogi WKG jest niezbędny, aby droga dalej się nie psuła, aby praca ludzka nie poszła na marne.


     Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę, że ten kurs autobusowy jest wielkim dobrodziejstwem dla młodzieży, która musiała wcześniej 3 km po błocie iść do przystanku. Teraz mają komfort psychiczny autobus zabiera i przywozi. W tej drodze porobiły się dziury i nie można dopuścić do dalszej dewastacji drogi.

            Radny Wiśniewski  zgłosił wniosek o obsadzenie drzwi w strażnicy w Woli Życkiej i zrobienie nowej posadzki.


Zabierając głos Wójt podkreślił, że trzeba zabezpieczyć środki na remonty, bo drogi są w bardzo złym stanie.


      Radny Zegadło zaproponował, aby po zbilansowaniu przyjętych zadań pozostałe środki przeznaczyć na remonty w dziale 600. Inne zadania można wprowadzić w ciągu roku jeśli zostaną środki.


      Radny Głowienka postawił wniosek o założenie 5 lamp w WKD tzw. „ Podlasie”, będzie zrobiona modernizacja linii i jest możliwość, aby to przy okazji zrobić.

  
Radny Grula zgłosił wniosek o założenie 3 lamp na początku wsi Podebłocie.

Radny Grudniak zapytał – czy utwardzenie przy szkole w Trojanowie jest ujęte?


Wójt – tak.

Radny Zegadło – odnośnie wydatków inwestycyjnych w dziale 801 nie wnosimy zastrzeżeń.


    Radny Ochnio zgłosił wniosek o wykonanie drogi w Korytnicy tzw. „ Żelechówka” za sumę 120 tys. zł na którą jest możliwość otrzymania dotacji.

Za przyjęciem wniosku radnego Ochnio radni głosowali jednogłośnie.

Następnie przystąpiono do podliczania wprowadzonych zadań. W wyniku podsumowania ogółem wydatków otrzymano kwotę 11.623.970 zł, kwota deficytu 144.970 zł, nie ma środków na remonty.


   Radny Zegadło stał na stanowisku, aby wydatki w dziale 801 pozostawić na poziomie projektu, przeznaczyć tylko 8 tys. na zakup komputera dla GZEAS.


    Pani Skarbnik wyjaśniła, że zwiększenie wydatków w działach 801, 854 w stosunku do projektu nastąpiło na skutek podwyżki odpisów na ZFŚS nauczycieli, zwiększenie
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      naliczenia 13- tek oraz w projekcie nie ujęta była odprawa emerytalna. Jeśli nie zostaną 

     dokonane zwiększenia z czego pokryte zostaną zobowiązania? 

           Radny Zegadło był zdania, że jeśli środków zabraknie można wziąć pożyczkę.

      Wójt  zaznaczył, że jeśli przetargi pójdą drogo trzeba będzie je unieważniać.


      Radny Grudniak proponował wziąć kredyt 100 tys. na drogi.

Radny Grula zapytał Wójta – ile dróg ma być dofinansowanych ?


Odpowiedź – 190 tys. zł byłoby do zwrotu.

Radny Zegadło zaproponował, aby w celu spięcia budżetu zabezpieczyć brakującą kwotę kredytem, a gdy będzie zwrot dotacji, to nie będzie potrzeby aby go zaciągać.


       Pani Skarbnik zwróciła uwagę, że trzeba podać na jakie zadanie, inwestycję zaciągany jest kredyt. Zaproponowała, aby może któreś zadanie przełożyć w czasie i gdy zostaną środki to je wprowadzić.


Wójt zrezygnował 10 tys. z rezerwy budżetowej.

Przewodnicząca Rady zaapelowała do radnych o zdrowy rozsądek, aby  wybrać drogi priorytetowe, a gdy w międzyczasie będą środki to wykonać resztę zadań.


W wyniku długiej dyskusji postanowiono zmniejszyć plan wydatków:

· 30 tys. z oświetlenia ulic (§4210, § 4300)

· 50 tys. z planu zagospodarowania przestrzennego

· 10 tys. ze środków przeznaczonych na remont punktów skupu żywca

· 10 tys. z dokumentacji na drogę w Życzynie ( Podkruszyna )

· 40 tys. z zadania stabilizacja cementowa Budziska – Ochodne

· 10 tys. z asfaltowania drogi w Podebłociu

· 15 tys. z dokumentacji na drogi w Podebłociu

Razem zmniejszono 175 tys. zł z zaznaczeniem, że zadania te zostaną wykonane w ciągu roku, gdy będą środki.


Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2004.

Za głosowało – 8 radnych, przeciw – 4 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała została podjęta.

Wójt Gminy podziękował za przyjęcie budżetu dodając, że będzie to ciężki budżet do realizacji. 

Ad.pkt 7e)
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki na budowę sieci wodociągowej.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. (radny Wiśniewski nieobecny)
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Ad.pkt 7f)

Pani Skarbnik wyjaśniła, że uchwałę taką Rada Gminy powinna przyjąć do końca marca, aby mieć możliwość udzielenia dotacji, jeśli o takie zwróci się jakieś stowarzyszenie.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie uchwałę w sprawie określenia zasad przyznawania dotacji z budżetu gminy na cele publiczne związane z realizacją zadań gminy dla podmiotów nie zaliczanych do sektora finansów publicznych nie działających w celu osiągnięcia zysku.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.pkt 8,9

Przewodnicząca Rady odczytała prośbę od pana Bieniasa Stanisława i pani Zowczak Agnieszki. (obecni pan Stanisław Bienias, pan Eugeniusz Zowczak) 


    Zabierając głos radny Bienias stwierdził, że taki fakt miał miejsce, że żwir był brany z wymienionych posesji na drogę w Korytnicy. Zaznaczył, że zadośćuczynienia robi się w całym kraju i tu też by się należało, jednak brak środków gminnych na takie cele.

         Pan Zowczak powiedział, że nie żądają pieniędzy, tylko chcieliby, aby rekompensata była poprzez umorzenie podatku przez okres 5 lat.

         Wyjaśnienia ze strony prawnej udzieliła radca prawny B.Siedlecka mówiąc, że wywłaszczenie tych gruntów było na rzecz Skarbu Państwa, bo Powiatowa Rada Narodowa była reprezentantem Skarbu Państwa. Jeśli nie było odszkodowania, to teraz można go dochodzić od Skarbu Państwa na drodze postępowania administracyjnego.

Gmina korzysta z tej drogi, ale na gminę nie przeszły zobowiązania płacenia odszkodowania z tytułu błędnego wywłaszczenia. Żeby rekompensata mogła być udzielona przez organ, to ten organ powinien być winny tej procedurze. Błędne wywłaszczenie nie może obciążać budżetu gminy.

Dodała – mogą panowie napisać indywidualne wnioski o umorzenie podatku do Wójta Gminy motywując trudna sytuacją i że kiedyś wspomogliście budowę drogi. 

Wówczas Wójt może wydać indywidualne decyzje o umorzeniu podatku.

Rada Gminy nie może umarzać podatku indywidualnym rolnikom.

         Przewodnicząca Rady zapytała – jaka jest opinia Rady ?

Radny Szpadzik zaznaczył, że rolnika nie jest stać, żeby dochodzić odszkodowania w Sądzie. Ci panowie nie przyszli po pełną rekompensatę, tylko po jakieś drobne zadośćuczynienie i w gestii Wójta jest umorzyć jakąś część podatku.

         Radny Kostyra był zdania, że takich ludzi jest bardzo dużo i jak zaczniemy umarzać, to przyjdzie połowa gminy po rekompensatę.

         Wójt zaproponował, aby panowie zwrócili się do radnych powiatowych, może pomogą ruszyć ten temat w Starostwie, a Starostwo dalej i uda się otrzymać jakieś odszkodowanie od Skarbu Państwa.  

Ad.pkt 12

Przewodnicząca Rady dokonała zamknięcia XX Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Trojanowie.

Protokółowała                                                              Przewodnicząca Rady Gminy

Jolanta Pieniążek                                                                  Alicja Wiśniewska

