



         PROTOKÓŁ  Nr XLIV /2006    



z  XLIV  ZWYCZAJNEJ  SESJI  RADY  GMINY  w  TROJANOWIE  

                                          odbytej  w  dniu  3 października   2006  roku         


Obrady  sesji  rozpoczęto  o  godzinie  1000  a  zakończono  o  godzinie  1400 . Na  stan  15  radnych  , obecnych  na  sesji  było  15  ,zatem  frekwencja  wyniosła  100 %  . Lista  obecności  - zał.nr1 . 

W obradach  sesji  udział  wzięli  :  

1. Wójt  Gminy  -  Krzysztof  Tomaszek  

2. Sekretarz   Gminy  -  Jarosław  Ryszkowski  

3.  Skarbnik  Gminy  -  Renata  Wesołowska  

4.  Radny  Powiatowy -  Tadeusz  Tyśkiewicz  

5.  Radny  Powiatowy  -  Wiesław  Lasocki  

6.  Komendant  KPP    -   Marek  Świszcz  

7.  Mecenas    -  Beata  Siedlecka      

8.  mieszkańcy  wsi  Życzyn ;  Ewa  Pyza  i  Marek   Jasek   

Ad. pkt. 1


Przewodnicząca  Rady  Gminy  w  Trojanowie  Pani  Alicja  Wiśniewska  dokonała  otwarcia   XLIV  Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy  . Powitała  zebranych  , następnie  na  podstawie  listy  obecności  stwierdziła  , że  można  podejmować  prawomocne  uchwały .    

Ad. pkt.2      


Przewodnicząca  Rady  odczytała   proponowany  porządek  obrad  .  Wójt  Gminy  postawił  wniosek  o  ujęcie  w  porządku  obrad  informacji  Komendanta  Powiatowego  Policji  w  Garwolinie  na  temat  przystąpienia  Gminy  Trojanów  do  programu  „ Bezpieczne   Mazowsze „ .   Przewodnicząca  Rady  zaproponowała  , aby  tę  informację  ująć  w  punkcie  8 . Za    wprowadzeniem  do  porządku  obrad  informacji  Komendanta  Powiatowego   Policji   głosowało  15  radnych  . Wniosek  został   przyjęty  jednogłośnie .  Następnie  Przewodnicząca  Rady  odczytała   uzupełniony  porządek  obrad  , który  brzmi  następująco  :   

2.  zatwierdzenie  porządku  obrad  

3.  przyjęcie  protokołu  z  poprzedniej  sesji 

4.  sprawozdanie  z  działalności  Wójta  miedzy  sesjami  Rady  Gminy    

5.  informacja  radnych  powiatowych   o  pracy  w  Radzie  Powiatu    

6.  przedłożenie  informacji Wójta  Gminy  Trojanów  o przebiegu  wykonania  budżetu  za  I     

półrocze  2006 r.                                     

7.  rozpatrzenie  projektu  uchwały  w  sprawie  zmiany  w  budżecie  gminy  na  2006 rok .     

8.  informacja  Komendanta  Powiatowego  Policji  na  temat  przystąpienia   Gminy  Trojanów   do    

      programu   „Bezpieczne    Mazowsze  „ .          

9.  interpelacje , wnioski   i  zapytania   radnych  

10 .odpowiedzi   na  zapytania   radnych  

11.   zamknięcie  sesji  .   

Za  przyjęciem  powyższego  porządku  głosowało  15  radnych  . Porządek  obrad  został   przyjęty. 

Ad. pkt. 3

Do  treści  protokołu  z  XLIII   sesji  Rady  Gminy  w  Trojanowie   nie  zgłoszono  zastrzeżeń  . Za  
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przyjęciem   głosowało  14  radnych  , 1  radny  nieobecny  w  trakcie  głosowania . Protokół  został   przyjęty  . 

Ad. pkt. 4      


Wójt  Gminy  poinformował   radnych  o  pracy  w  okresie  między  sesjami  Rady  Gminy   a  mianowicie  :

-  wspólnie  z  Panią  Przewodniczącą  Rady  Gminy  uczestniczył   w  powiatowych  dożynkach  w  Miętnem  .  

-  odbyły  się  gminne   zawody  sportowo-pożarnicze  na boisku  Zespołu  Szkół  w  Trojanowie . Uczestniczyły  w  nich  wszystkie  jednostki  .  Pierwsze  miejsce  zajęła  jednostka  z  Trojanowa  ,  drugie  z  Woli  Koryckiej  Górnej   a  trzecie  z  Więckowa  .     

-  trwają  prace  na  drodze  w  Dębówce  

-  trwają  prace  przy  wodociągowaniu  we  wsiach :  Nowiny  Życkie   i  Trojanów   a  także  przy  modernizacji  stacji  wodociągowej  w  Więckowie  .  

-  na  ukończeniu  jest    remont  sali  gimnastycznej  i  łącznika  przy  Zespole  Szkół  w  Trojanowie . To  zadanie  może  być  wykonane  dzięki  pozyskanym  środkom  w  wysokości  25 tyś. zł  .   

-  trwają  prace  nad  wykonaniem  podjazdu  i  dostosowaniem  łazienki  dla  niepełnosprawnych .  Na  to  zadanie  otrzymaliśmy  środki  z  PFRON w  kwocie  112  tyś. zł .  

-  trwają  prace  na  drogach  . Do  odbioru  zgłoszona  jest  droga  w  Woli  Koryckiej  Górnej  .  Z  Urzędu  Marszałkowskiego  otrzymaliśmy  dotację  w  wysokości  80  tyś.  złotych  .    

- otrzymaliśmy  również  pożyczkę  na  stację  wodociągową  w  Więckowie  w  wysokości  520  tyś. złotych  .    

-  nasi  pracownicy  na  bieżąco  wywożą  śmieci  .      

Pytań  do  Wójta  nie  zgłoszono .    

Ad. pkt. 5


O  pracy  w  Radzie  Powiatu  informację  przekazali  : 

-  radny  powiatowy  Wiesław   Lasocki  i  Tadeusz  Tyśkiewicz 

Radny  Lasocki  w  swoim  wystąpieniu  poruszył  następujące  tematy  ; 

-  ilość  przyznanych środków z  FOGR  w  ciągu  ostatniej  kadencji  ,

-  inwestycje  drogowe realizowane  na  naszym terenie  przez  Powiat ,    

-  komunikat   Pani  Kierownik  Agencji  Restrukturyzacji  i  Modernizacji  Rolnictwa  w  Miętnem

-  przedstawienie  informacji  z  Ministerstwa  Rolnictwa  w  sprawie  suszy .            

FOGR-  Wojewódzki  Fundusz  Ochrony  Gruntów  Rolnych  tworzy  się  miedzy  innymi  z  opłat    za  wyłączenie  gruntów  ornych  z  produkcji  . Prowadzony  jest  przez  Urząd  Marszałkowski  Województwa  Mazowieckiego  .   Z  tego  Funduszu   na  realizację  inwestycji  w  zakresie  budowy  i  modernizacji  dróg  dojazdowych  do  gruntów  rolnych   na   Powiat  Garwoliński  przekazano   środki  w  wysokości  :  w  2003 roku -  764 tyś. zł ,  w  2004 roku – 1084 tyś. zł. ,  w  2005 roku -  742 tyś. zł , w 2006  roku  -  około 600 tyś. zł z  czego   gmina  Trojanów  otrzymała  najwięcej  ( 80  tyś. zł  )  , nieco  mniej  Wilga  (75 tyś. zł ) .  


W  tej  kadencji  Powiat  Garwoliński   naszą  gminę  przeznaczył  następujące  środki  : 

-  w  2003  roku  -  120 tyś. zł  

-  w  2004  roku  -   115 tyś. zł  

-  w  2005  roku  -    160  tyś. zł    

-  w 2006  roku  -   nie  dokonano  jeszcze  podsumowania . 
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Inwestycje   drogowe realizowane    przez  powiat  ; zakończono  budowę  odcinka  drogi   powiatowej    w  Korytnicy    i   zaczęto  budowę  drogi    w  Podebłociu  . W  tym  roku  będzie  wykonany  niewielki  odcinek  tej  drogi  . Modernizacja  dalszego  odcinka    realizowana  będzie  w  latach  następnych . 


Na  posiedzeniu  Komisji  Rolnictwa  w  Starostwie ,  Pani  Kierownik  AR  i  MR  w  Miętnem  zwróciła   się   z  prośbą  o przekazanie   następującej  informacji  ; 30%  wniosków  jest  błędnie  wypełnionych .  Apeluje  się  do  rolników , aby   bezzwłocznie stawiali  się    na  wezwanie   ,   w  celu  wyjaśnienia  błędów . W  związku  z  suszą  dopłaty  te  będą  wcześniej   naliczane .  


  Z  informacji  ujętych  w  piśmie   z  Ministerstwa  Rolnictwa  skierowanym  do  Przewodniczącego  Rady  Powiatu   Garwolińskiego  wynika  , że  Województwo  Mazowieckie  nie  zostało  objęte  klęską  suszy  , ponieważ   brak  było  przesłanek  do  jej   ogłoszenia  .  Zgodnie  z  ustawą  z  dnia  18  kwietnia  2002 roku  o  stanie  klęski  żywiołowej  , przez  która  rozumie  się   katastrofę  naturalną  lub  awarię  techniczną  o  skutkach  zagrażających  życiu  lub  zdrowiu  dużej  liczby  osób  , w  mieniu  w  wielkich  rozmiarach  albo  w  środowisku   na  znacznych  obszarach  może  ogłosić   Rada  Ministrów  w  drodze  rozporządzenia . Rząd  w  dniu  1  sierpnia  br. przyjął  program  pomocy  dla  gospodarstw  rolnych  w  celu  złagodzenia  skutków  suszy  . Powyższy  program  przewiduje  miedzy  innymi  realizacje  następujących  działań  :   

-  uruchomienie  pomocy  dla  poszkodowanych  przez  susze  gospodarstw  rolnych   w  formie  równowartości  1  tony  pszenicy  na  gospodarstwo  według  ceny  interwencyjnej  . Z  pomocy  skorzystać  będą  mogły  gospodarstwa  rolne  prowadzące  produkcję  zwierzęca  w  których   Komisje  powołane  przez  Wojewodę  oszacowały  straty  . Wypłata  pomocy  następować  będzie  łącznie  z  zasiłkami  poprzez  odpowiednie   zwiększenie kwoty  dla  rodzin  rolniczych  prowadzących  gospodarstwo  rolne  w  których  prowadzona  jest  produkcja  zwierzęca  . Agencja  Rynku  Rolnego  uruchomi  dopłaty   do  kwalifikowanego  materiału  siewnego  nabywanego  przez  gospodarstwa  rolne poszkodowane  przez  klęskę  suszy .  Z  pomocy  będą  mogły  skorzystać  gospodarstwa  rolne  w  których  oszacowane  przez  Komisje  straty  wyniosą  powyżej  30% . Dopłaty  będą  udzielane  do  100 kg  materiału  siewnego   na  wniosek  producenta rolnego.   

-  Pomoc  dla  rodzin  rolniczych  prowadzących  gospodarstwo  rolne  z  pomocy  społecznej  -  wysokość  zasiłku  będzie  zróżnicowana  . Dla  gospodarstw  rolnych  dotkniętych  klęską  suszy  o  pow.  do  5  ha  użytków  rolnych  - 500  zł , powyżej  5  ha  użytków  rolnych  - 1 tyś.  złotych .   

-  radny  Powiatowy  Tyśkiewicz  dodał  ;  Wspólnota  Powiatowa  otwiera „ Centrum  Informacji „   w  Korytnicy . Będzie  tam podłączony  internet . Młodzież  będzie  mogła  się  tam  spotykać  . Będą  zatrudnione  dwie  pracownice . Na  ten  cel  przeznaczono  środki  w  kwocie   30  tyś. zł. .   Zakończenie  budowy  odcinka  drogi   w  Podebłociu  jest  już  opóźnione , planowany  odbiór  był  na  koniec  września  . Radny  Zegadło  prosił  mnie , abym  przekazał   Panu  Staroście  prośbę o  konieczności  wydłużenia  tego  odcinka  drogi . Odpowiednie  pismo  w  tej  sprawie  zostało  już  złożone  . Rozmawiałem  na  ten  temat  z  Panem  Starosta  i  Dyrektorem  Zarządu  Drogowego.  Sprawa  będzie  rozpatrywana  na  Zarządzie  i  wtedy  ostatecznie  będzie  podjęta  decyzja .   

Pytania  do  radnych  powiatowych mieli :

-  radny  Czechowski  :  czy  jest  możliwość  utworzenia  większej  liczby  takich  „Centrów  Informacji „  jakie  powstało  w  Korytnicy  ? Dlaczego  wszystko  realizuje  się  w  Korytnicy ?           

-  radny  Tyśkiewicz ;  w  tej  chwili  nie  ma  takiej  możliwości  . W Korytnicy   szkole  były  odpowiednie  warunki . Jest  lokal  i  możliwość  podłączenia  do  internetu  .     

-  radny  Czechowski  ; mam  pewne  zastrzeżenia  do  pracy  Agencji  Restrukturyzacji  w  Mietnem  . Wiosną  pracownicy  osobiście  przyjmowali  wnioski  i  wszystko  było  w  porządku  a  teraz  okazuje  się  , że tak  nie  jest  . Tak  nie  powinno  być .   

-  radny  Lasocki ;  przy  przyjmowaniu  wnioski  sprawdzane  były  pobieżnie  , ponieważ  wtedy  nie  było  czasu  na  dokładną   ich  analizę .      
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Więcej  pytań  do  radnych  powiatowych  nie  było .  

Ad. pkt . 6  


Przewodnicząca  rady  odczytała  Uchwałę  Składu  Orzekającego  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w  Warszawie  Zespół  w  Siedlcach   z  dnia  11  września  2006  roku  w  sprawie  opinii  o  przedłożonej  przez  Wójta  Gminy  informacji  o  przebiegu  wykonania  budżetu  za I  półrocze  2006  roku .   

-  radny  Zegadło  ;  jak  to  się  stało  , że  została  zgromadzona  nadwyżka  budżetowa ?. Pieniądze  były  gromadzone  przez  całą  kadencję  .  

-  Skarbnik  Gminy  :  nie  mieliśmy  takiego  budżetu  w  którym  byłyby  wolne  środki  . Jedynymi  środkami  była  rezerwa  Wójta  w  wysokości  1%  planu  dochodów . wszystkie  środki  zostały  już  rozdysponowane . Gdzie  skierować  środki,  na  to  był  projekt  , który  komisje  akceptowały  bądź  nie . Radni  mogli  zgłaszać  swoje  propozycje  . Jeśli  natomiast  chodzi  o informację  z  przebiegu   wykonania  budżetu ,  sporządza  się  ją  w   części  opisowej  i  tabelarycznej .  Moim  zdaniem   część  tabelaryczna   jest  dosyć  opisowa . Pokazany  jest  plan  , wykonanie  i  procent  wykonania .  

-  radny  Grudniak  ; z  każdej  inwestycji  coś  zostaje , więc  są  oszczędności  .

-  Wójt  Gminy  ; nie  do  końca  jest   prawdą  , że  z  każdej  inwestycji  coś  zostaje  . Przykładowo  droga  Żabianka  -Grąd  przetarg  poszedł  na  większą  kwotę  i  trzeba  było  dołożyć  , ale  droga  została  zrobiona  . Gmina  nasza  jest  rozległa  i  ile  pieniędzy  by  nie  było, to   wszystkiego  nie  da  się  zrobić  . Gdybyśmy  mieli  więcej  pieniędzy  , to  przeznaczylibyśmy  je  również  na  drogi  powiatowe, bo  ze  Starostwa  nie   doprosimy  się  o  nie .  Dołożyliśmy  przecież  środki  do  drogi  powiatowej  w  Więckowie , dołożyliśmy  na  drogę  przez  las  w  Korytnicy . Mówią  , że  Wójt  sobie  drogę  zrobił  . Droga  ta  jednak  służy  wszystkim  mieszkańcom  gminy  i  nie  tylko  gminy . Mówicie  , że  tylko  dla  Korytnicy  wszystko  się  robi   , ale  teraz  ta  droga  , którą  zrobił  Powiat   jest  okrasą  dla   całej  gminy . Mówicie  , że  nic  się  nie  robi   a  przecież   w  latach  2003-2005  pobudowano  62,2  km  sieci  wodociągowej,  24km         przyłączy  ( 471 szt. )  a  w  2006  roku  25,5  km  sieci  i  6  km  przyłączy  ( 199 szt.) ,  zaasfaltowano  kilometry  dróg  , wykonano  remont  mostu  w  Woli  Koryckiej . Inne  inwestycje  to ;  budowa  chodnika   , modernizacja  stacji  wodociągowej , termomodernizacja  szkoły w  Podebłociu  , wymiana okien  w  Trojanowie , Korytnicy , Woli  Koryckiej  , Życzynie .   Doposażamy  straże  , w  tym  roku  dostaniemy  jeszcze  125  tyś. zł  dla   5  straży   na  zakup   sprzętu . Ciągle  występują  jakieś  trudności  , ostatnio  w  WFOŚ , gdzie wydano  negatywną  opinię,  abyśmy  nie  otrzymali  umorzenia  pożyczki  . Trzeba  było  to  wszystko  odkręcać   , ale  udało  się  wszystko  załatwić  . Nie  o  wszystkim  jesteśmy  informowani  np.o  tym  , że  woj. mazowieckie  nie  zostało  objęte  klęską  suszy  . Później , znów  rolnicy  powiedzą  , że   Wójt  coś  namieszał . Jeśli  chodzi  o  drogę  w  Podebłociu , na pewno  tych  środków  jest  zbyt  mało  , ale  jeszcze  jakieś  środki  Powiat  ma  ,  ale  tylko  Zarząd  może  podjąć  decyzję  czy  dołożyć  środków  i  przedłużyć  ten  odcinek drogi  w  Podebłociu .   

-  radny  Grudniak  ; zeszliśmy  na  inny  temat  . Ja  nigdy  nie  słyszałem  , że  nic  się  nie  robi  . Konkretnie  chodziło  tu  o  nadwyżkę   budżetową .   

-  Radny  Zegadło  ;  chciałbym  , aby  w  sprawie  nadwyżki  wypowiedział  się  Przewodniczący  Komisji  Budżetowej . Jak  mogło  dojść  do  tego  , że  zostało  1,5  mln  nadwyżki a  także  chciałbym  się  dowiedzieć  , ile  kosztowała  budowa  drogi  w  Dudkach ?  

-  Skarbnik  Gminy  ; modernizacja  drogi  w  Dudkach  wyniosła  270  tyś. złotych  . W  budżecie  planowane  były  mniejsze  środki  , ale  po  przetargu  uchwałą  Rady  zwiększyliśmy   środki  na  tę  inwestycję  .   

· Głowienka  Franciszek myślę  , że  tę  sprawę  lepiej  wyjaśni  Skarbnik  Gminy  . 







  Str.5

    -  radny  Szpadzik  ;  panie  Wójcie  zadziwia  mnie  Pan  stwierdzeniem , że  jeśli   jest  się  radnym  to  koniecznie  trzeba  już  dla  siebie  coś  zrobić . Myślałem , że jeśli  jest  się  radnym , to  trzeba  innym  czynić  dobrze  a  sobie  już  na  ostatku .  Moje  pytanie  jest  takie ;  w  punkcie  sprawozdanie  Wójta  z  działalności  , Wójt  mówi  nam , co  chce powiedzieć  . Byłem Przewodniczącym   i drogi   sobie  nie  zrobiłem . Panie  Wójcie   ile  kosztuje  próba  zrobienia  drogi  Pani  Ali . 

-  Wójt  Gminy  ; ta  droga  jeszcze  nie  została  wyfakturowana .  

-  radny  Szpadzik ; Panie  Wójcie  tak  się  nie  postępuje  z  ludźmi  , że  przysyła  się  kogoś  z  informacją  , że  ma oddać  ziemię  , bo  ma  być  droga  robiona  . Moi  teściowie  oddali  już  kiedyś  30  arów  ziemi  na  drogę  do  damianowa . Teraz  znów  musieliby  oddać  następne  ary  .  Nikt  jednak  z nimi  ani  ze  mną  nie  rozmawiał  . Wy  zrobiliście  coś  znacznie   gorszego  , bo  powiedzieliście  ludziom  , że  drogi  do  Pani  Ali  nie  będzie  , bo  teściowie  nie  chcą  dać ziemi .   

-  Przewodnicząca  Rady  :  ta  droga  nie  prowadzi  tylko  do  mnie  . Pan  Mucha  również  nią  jeździ  na  pole. Droga  była  w  fatalnym  stanie  i  nawet  rowerem  nie  można  było  tam  przejechać .  Teraz  tam  trochę  ziemi  nawieziono  , więc  jest  lepiej . Ja  również   płace  podatki   i  mam   prawo  jeździć  po  lepszej  drodze  . Za  mną  jeszcze  mieszkają  ludzie  i  na  mnie  ta  droga  się  nie  kończy.   

-  radny  Szpadzik ; niektóre  drogi  są  źle  zbudowane  . W  budżecie ustala  się  inwestycje    a  później  nas  się  posądza  , że  coś  przeszkadzamy . czy  napisaliśmy  jakąś  skargę   na  to  , że  wodociągi  są  budowane  bez  uchwały  Rady  Gminy  , że  pobiera  się  wkład  niezgodnie  z  prawem  , że  koledzy nagrody  dawali  . Proszę  nas  nie  posądzać  , że  przeszkadzamy .  

-  radny  Zegadło  ; jak  już  wszyscy  wiedzą  w  Podebłociu  robiony  jest  mały  odcinek  drogi   . Jest  konieczność  powiększenia   tego  odcinka o  30-40  m . O  dodatkowe  środki  zwróciłem  się  do  Starosty  , ale  skoro  jest  tak  duża  nadwyżka , to  znajdą  się  również  środki  na  dofinansowanie  tej  drogi  .  Zwracam  się z  prośbą  do  Rady  Gminy  o  dofinansowanie  budowy  tego  odcinka  drogi   . Stawiam  wniosek  , aby  Rada  Gminy  przekazała  pewne  środki  na kontynuowanie  tej  budowy  .-  Skarbnik  Gminy  ;  nie  wiem  czy  jest  to  możliwe  ze  względów  formalnych  .  Odbył  się  już  przetarg  na  wykonanie  tego  odcinka  drogi  . Musielibyśmy  uruchomić  takie  procedury  , jak  przy  dofinansowaniu  drogi  w  Więckowie    a  teraz  już  nie  ma  na  to  czasu  . Jest  koniec  kadencji  .     

-  Wójt  Gminy  ; ta  kwota  1,5  mln  zł  , to  nie  jest   nadwyżka  . Część  zadań  została 

 wykonana  , ale  nie  zostały przekazane  środki  .  

-  Skarbnik  Gminy  ; zapewne  Panu  Zegadle  chodzi  o  ten  wynik  finansowy  . W  informacji  napisano  ...”  w  toku  realizacji  budżetu  za  I  półrocze  osiągnięto  nadwyżkę  w  kwocie  1,5 mln zł Jest  to  różnica  między  dochodami  a  wydatkami  . Dla  nas  nie  jest  to  nadwyżka . . Prawie  wszystkie  płatności  za  inwestycje  będą  realizowane  w  II  półroczu  . W  I  półroczu  nie  było  żadnych  płatności  . Nie  wydatkowano  pieniędzy  na  wodociąg  , na  drogi  . To  nie  są  pieniądze , które  mamy  do  podziału  .  

-  radny  Zegadło  ; ja jestem przekonany  , że  pieniądze  są  a  my  jesteśmy  tylko  okłamywani .  

-  Przewodnicząca  Rady  poddała  pod  głosowanie  wniosek  radnego  Zegadło . Za  przyjęciem  wniosku  głosowało  7  radnych  , 8  radnych  było  przeciw  . Wniosek  nie  został  przyjęty .  

Więcej   uwag nie  zgłoszono    .     

Ad.  pkt.  7  

Przystąpiono  do  rozpatrzenia  projektu  uchwały  w  sprawie  zmian   w  budżecie  gminy  na  2006  rok  .

Omówienia  projektu  uchwały  dokonała  Skarbnik  Gminy  . Zwróciła  się  z  prośbą  o  pozwolenie  ujęcia   w  projekcie  uchwały,  w  dochodach  gminy  i  wydatkach  , w  dziale  801  
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Oświata  i  wychowanie  kwoty  25 tyś. zł  , którą  to  kwotę  gmina   otrzymała  jako  pomoc  finansową  na  realizacje  zadań  własnych  z  przeznaczeniem  na  remont  sali  gimnastycznej  w  Trojanowie .       

W  głosowaniu , stosunkiem   głosów  11  za  i  4  wstrzymujących    się  radni  wyrazili  zgodę  na  wprowadzenie   zmian  do  powyższego  projektu  . Następnie    Przewodnicząca  poddała  pod  głosowanie  uzupełniony  projekt  uchwały  w  sprawie  zmian  w  budżecie  gminy  na  2006  rok . Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  10  radnych  , 5  radnych  wstrzymało  się  od  głosu . Uchwała  została  podjęta  .

Ad. pkt.  8  


Na  temat  programu  Bezpieczne  Mazowsze  i  przystąpienia  do  niego  Gminy  Trojanów  wypowiedzieli  się : Komendant  Powiatowy  Policji  Marek  Świszcz  i   Stanisław  Madejski – sekcja  prewencji  .          

-  Komendant  Powiatowy  Marek  Świszcz ;jestem tutaj  z  dwóch  powodów  . Po  pierwsze , aby  wsłuchać  się  w  głosy  wszystkich  środowisk  mówiących  o  stanie  bezpieczeństwa  i  różnych  zagrożeniach  . Będę  słuchał  , czy  państwo  czujecie  się  bezpieczni  na  swoim  terenie . Z drugiej  strony  będziemy  preferowali  działania  ukierunkowane  na  Państwa  sugestie  . Korzystając  z  okazji   chciałbym  podziękować  Radzie  , Pani  Przewodniczącej  , Panu  Wójtowi   za  przychylność  i  konkretne  wsparcie , jakiego  udzielacie  Państwo  miejscowym  policjantom  w  różnych  dziedzinach  . 


Program  „ Bezpieczne  Mazowsze  „ powstał  z  inicjatywy  Komendanta  Wojewódzkiego  Policji  .  Koncepcja  jego  polega  na  wprowadzeniu  jednego  programu  do  funkcjonowania  policji  a  obejmującego   różne    podmioty:  gminę  . podmioty  pozarządowe  , wszystkich  tych  , którym   sprawy  bezpieczeństwa  są  bliskie.  Program  ten  wprowadzany  jest  w  wielu  województwach  . Idea  tego  programu  osadzona  jest  mocno  w  realiach   naszego  środowiska . Ja  jestem  instytucjonalnie  odpowiedzialny  za  stan  bezpieczeństwa  w  Powiecie  , ale   z  tym  problemem  nie  uporam  się  bez  wsparcia  mieszkańców  , czy  tych  innych  instytucji  . Wprowadzenie  na  terenie  Powiatu  odbyło  się  w  ten  sposób  , że  projekt  został  przedstawiony  Radzie  Powiatu  , następnie  przedyskutowany  na  Komisji  Bezpieczeństwa   i  dostosowany  do  realiów  naszego  powiatu  a  następnie  przyjęty  przez  Radę  Powiatu . Powstały  również   propozycje  takich  programów  dla  gmin .  Myślę  , że  ta  idea  się  sprawdzi . Każda  inicjatywa  państwa  na  różnym  polu   , które  sprzyja  bezpieczeństwu   ludzi  na  danym  terenie , jest  inicjatywą słuszną  .  Pragnę  podkreślić  , że „ Program”  nie   jest  związany  z  jakimkolwiek   finansowaniem  .  

-  Stanisław  Madejski – sekcja  prewencji ; na  podstawie  analizy  zdarzeń  , strategii  Powiatu  i  wytycznych  Wojewódzkiego  Komendanta  Policji   został  opracowany  program  „Bezpieczny  Powiat  Garwoliński  . Z  analizy  zdarzeń  na  waszym  terenie  wynika  , że  największe  zagrożenie  stanowią  zjawiska  przemocy  domowej  , brak  bezpieczeństwa  w  ruchu  drogowym ,  wandalizm  , chuligaństwo  , drobna  przestępczość   , demoralizacja  . Na  szczeblu  gminy  należałoby  podjąć  współpracę  z  takimi  podmiotami  jak : Komisja  Bezpieczeństwa  i  Porządku  Publicznego  , Komisja  ds. Zwalczania  Problemów  Alkoholowych ,  GOPS , dyrektorzy  szkół . Każdy  z  tych  podmiotów  , w  swoim  zakresie  czynności  ma  podobne  zadania  jak  policja  . Komisja  Bezpieczeństwa  i  Porządku  Publicznego  dokonuje  oceny   stanu  bezpieczeństwa   na terenie   gminy  . Może  również  przekazywać  pewne  spostrzeżenia  , nie  koniecznie  takie  , które  widzi  policja  . Jak  już  mówiłem  , na waszym  terenie  najwięcej  zdarzeń  jest  dotyczących  przemocy  w  rodzinie  . Łącznikiem  policji  jest  dzielnicowy  , policjanci  mundurowi  , policjanci  prewencji . Wspólnie  z  takimi  podmiotami  jak  Komisja  Bezpieczeństwa  i  Porządku  Publicznego  , Komisja  ds.  Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych  ,GOPS   możemy  rozwiązywać  problemy  kobiet  potrzebujących  pomocy. Inne  
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zjawisko  , to  demoralizacja  młodzieży  . Najczęściej  do  takich  zdarzeń  dochodzi  podczas  drogi  do  szkoły  i  ze  szkoły  . Realizując  ten  Program  policjant  dzielnicowy  lub  policjanci  mundurowi    będą   wspólnie  z  nauczycielami  ,  na  spotkaniach  w  szkołach   przekazywać  pewne  informacje  dotyczące   sposobu  postępowania  np. jak  zachować  się  w  drodze  do  szkoły  , jak  zachować  się  z  obcym , jak  postąpić  w  sytuacji  zagrożenia   podłożeniem    ładunku  wybuchowego  . Chcielibyśmy   także  wspólnie  z  dyrektorami  szkół  przekazywać   pewne  informacje  dla  nauczycieli  , które pozwolą  nakreślić  pewien  sposób  postępowania  w  przypadku  zagrożenia  bądź  w  przypadku  zaistnienia  zagrożenia naruszenia  nietykalności  i  to  zarówno  ucznia  jak  i  nauczyciela  . Kolejna  płaszczyzna  , to  poprawa  bezpieczeństwa  w  ruchy  drogowym  . Policja   wykonuje   pewne   czynności   , które   nakłada   na  nią  ustawa  o    policji  . Chcielibyśmy  otrzymać  pewne  spostrzeżenia  od  państwa  np. od  Komisji  Bezpieczeństwa  i  Porządku  Publicznego  w  sensie  doskonalenia  służb, w  sensie  stosowania  różnych  środków  techniki  np. fotoradaru ,  aby  nad  tym  zjawiskiem  zapanować  . Chcielibyśmy  na tej  płaszczyźnie  współpracować  z  Wójtem , z  Komisja  Bezpieczeństwa  i   innymi  podmiotami  na tym terenie  , które  maja  w  tym temacie  wiele  do  powiedzenia .   Chciałbym  zachęcić  do  podjęcia  tego  Programu   . Koordynatorem  tego  Programu  byłby  Wójt  Gminy wspólnie  z  Przewodniczącym  Komisji  Bezpieczeństwa  i  Porządku  Publicznego   a  także  z  Kierownikiem  Posterunku  Policji  w  Trojanowie . Nad  całością  czuwałby  Komendant  Powiatowy  Policji  .  

-  Komendant  Powiatowy  ;  bezpieczeństwo  nas  wszystkich  jest  rzeczą  niewspółmierną  do  nakładów . Musimy  u  młodych  ludzi  kształtować  pewne  zachowania  . Dlatego  też  ,już  od  listopada    na  spotkaniach   w  szkołach  gimnazjalnych  będziemy  pokazywali  drastyczne  zdjęcia  z  odpowiednim  komentarzem  po  to  , aby  przestrzec  młodzież   przed  brawurową  jazdą  . To  powinno  zadziałać  na wyobraźnie  młodych   i  mam  nadzieję , że  tak  będzie .  

Pytania  do  Komendanta  Powiatowego  Policji  mieli : 

-  radny  Czechowski  ;  w  mojej miejscowości  przebiega  droga  powiatowa , można  na  niej  rozwinąć  dużą  prędkość  . Jak  ograniczyć  prędkość ?  Czy  na  stałe  nie  udałoby  się  ograniczyć  tej  prędkości    np.  przez  zamontowanie  muldy  .  

-  Komendant  Powiatowy  Policji  ; montowania  muld  zabraniają  przepisy  , jest  to  bowiem  świadome  działanie przeciw  bezpieczeństwu  . Drogi  musza  być  oznakowanie  . Muldy  mogą  być  montowane  na  drogach  wewnętrznych  . W  miesiącu  lipcu  zamówiliśmy  szkolenia  dla  policjantów  korzystających  z  ręcznych  mierników  prędkości  i  myślę  , że  z  tym  problemem  również  się  uporamy  . 

-  Wójt  Gminy  ;  czy  Pan  Komendant  przewiduje  zwiększenie  obsady  naszego  Posterunku  Policji  ?  

-  Komendant ;  nie  mam  takich  możliwości  , ale  myślę  , że  taka  obsada  kadrowa , jaka  jest  w  tej  chwili  , zupełnie  wystarczy  .   Pod  względem  zagrożenia   w  stosunku  do  innych  rejonów  , jesteście  bezpieczną  gminą   .    

-  Jerzy  Pacek – sołtys  wsi Dębówka ;  czy  policja  ma  kłopoty  z  naborem  młodej  kadry  ?  .  

-  Komendant  Policji ;  Komendant  Wojewódzki  sukcesywnie  zwiększa  nam  etaty  . O  naborze  decyduje  Komendant  Wojewódzki  . Nie  mam  wpływu  na to  , kogo  przyjmujemy  do  policji .     

-  Przewodnicząca  Rady  ;  z  pewnością   wszyscy  obecni  tu  radni  zgodzą  się  z moją  opinią  , że  jest   program , który , gdy  będzie  realizowany  , pozwoli  mieszkańcom  czuć  się  bezpiecznie.                      

W  tej  chwili  nie  jesteśmy  przygotowani   do  podjęcia  takiej  uchwały.  Pan  Wójt  otrzymał  stosowne  materiały ,  wszyscy  radni również  je  otrzymają . Planowaliśmy  , że  będzie  to  ostatnia  sesja  , ale  jeśli  zajdzie  taka  potrzeba , jeśli  zajdą  nieprzewidziane  sprawy  , które  musimy   uregulować  jeszcze  w  tej  kadencji   , to  jeszcze   przed  27  października  zwołamy  sesję   i  rozpatrzymy  i  rozpatrzymy  również  te  uchwałę  . 

-  Stanisław  Madejski  - sekcja  prewencji  PP  ;  w  ramach  tego  programu  chcemy  być  dla  
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państwa  przedstawicielami  policji  , ale  nie  takimi  groźnymi  w  mundurach  , którzy   by  tylko  represjonowali  mieszkańców  , ale  chcemy  stać  na  straży   tych  praw  , które  stanowi  Rada  Gminy  i  ustaw  zasadniczych  takich  jak  Kodeks    Karny   czy  Kodeks  Wykroczeń  . Chcemy  być  policją   przyjazną   ale  konsekwentną  i  stanowczą  w  swoim  działaniu  .    

-  radny  Grudniak ; Panie  Komendancie  , mając  na  uwadze  niedawne    złe  doświadczenia  centralizacji  policji  , mamy  prośbę  , aby  Pan  nie  pozwolił  zabierać  od  nas  Policji . Rada  Gminy  jest  przeciwna  takim  doświadczeniom  . Chcemy  mieć  Policję  tu  , u  siebie . Poprawę  bezpieczeństwa  widzimy   wtedy  , gdy  Policja  będzie  na  miejscu .  

-  Komendant   PP  ; myślę  , że  takie  czasy  już  nie  wrócą  . To  było  złe  rozwiązanie  , ponieważ  policjant   wyrwany  ze  swego  środowiska  traci  z  nim  kontakt .     

-  radny  Szpadzik  ; co  jakiś  czas   pojawiają  się  Romowie  , którzy  pod  przykrywką  handlu  towarami  badają  , kto  mieszka  w  domu    a  następnie  okradają  samotne  osoby . Moja  sugestia  jest  taka  , aby  policja  widząc  obcą  rejestracje  ,legitymowała  użytkowników  takich  pojazdów.  

-  Komendant PP ; jest  to  bardzo   dobra  sugestia . W  danej  chwili  , tu  na  miejscu  może  nie  być  policji  , ale  jeśli  ze  strony  mieszkańców  będzie  jakiś  sygnał  , z  całą  pewnością  jakiś  patrol  policji  zostanie  tam  wysłany  . Wystarczy  tylko  zadzwonić  pod  numer  112  lub  997 .  

-  Sołtys  wsi  Elżbietów  ;  chciałem  zwrócić  uwagę  na  to  , aby  Policja  po  otrzymaniu  informacji ,   natychmiast  reagowała  , w  przeciwnym  razie  nie  będzie  można  odnaleźć  winnego  .  Druga  sprawa   to  ,  szukanie   skutecznego  sposobu  na  zlikwidowanie  wandalizmu  przystanków  autobusowych . Tą  sprawą  koniecznie  trzeba  się  zająć .  

-  Komendant  PP ; po  otrzymaniu  informacji  o  jakimś  zdarzeniu  policja  musi  sprawdzić  , czy  nie  to  informacja  fałszywa  . Jeśli  chodzi  o  przystanki  autobusowe  , to  każdy  mieszkaniec  ma  prawo  zgłosić  , że  ktoś  dewastuje  przystanek  . Tak  , jak  już  wcześniej  powiedziałem  , wystarczy  zadzwonić  pod nr 112  i jakiś  patrol  tam   przyjedzie .  

Więcej  pytań  nie  było  . 
       

Ad. pkt. 9 /10  


Przewodnicząca  Rady  udzieliła  głosu  przedstawicielom  mieszkańców  wsi  Życzyn :  Pani  Ewie  Pyza  i  Markowi  Jasek  .   

Pan  Marek  Jasek ;  w  imieniu  mieszkańców  wsi  Życzyn  chciałbym  państwa  namówić  do  takiej  inwestycji  , jaka  jest  stały  dostęp  do  inetenetu  . My  , w  imieniu  mieszkańców  podejmowaliśmy  już  działania  w  tej  sprawie  w  różnych  firmach : w  Dębinie  i  w     Sobolewie  . Obie  te  firmy  korzystają  z  usług  telekomunikacji  kolejowej  . Kontaktowałem  się  z  telekomunikacją  kolejową  i  po  negocjacjach  ustaliliśmy   co  następuje  :  koszt  założenia  takiego  łącza  internetowego  zamyka  się  w  kwocie  12  tyś. zł . Podłączone  byłoby  bezpośrednio  z  interkomunikacji  linii  kablowej do  jednej  wieży  nadawczej  na  terenie  Życzyna   na  posesji  Pana  Zenona  Biernackiego  , który  wyraził  na  to  zgodę  . . Telekomunikacja  twierdzi  , że  dla  nich  ta  inwestycja  byłaby  opłacalna  , gdyby  60%  kosztów  pokrył  ktoś  inny .Jest  to  kwota  7200 zł . Z  tego  stałego  łącza  mogłyby  skorzystać  takie  miejscowości  jak :  Życzyn , Wola  Życka , Dębówka , Wskazówki , Górki  i  Kozice  , ale  bez  kolonii .  W  związku  z  powyższym  w  imieniu  mieszkańców  Życzyna  zwracamy  się  z  prośbą  o  dofinansowanie  tej  inwestycji   przez  Gminę  w  kwocie  7200  zł . Ceny  abonamentu  wynosiłyby  w  granicach  59  zł   miesięcznie  . Umowę  zawiera  się  na  okres  2  lat .   

-  Pani  Ewa  Pyza ; szkoła  w  Życzynie  nie  ma  dostępu  do  internetu  . Stale  łącze  internetowe   byłoby  korzystne  dla  szkoły  , pracowników  i  dla  wszystkich  dzieci  z  naszego  rejonu  . Bez  internetu  ,dzieci  w  tej  chwili  nie  mają  możliwości  rozwoju  . Na  naszym  terenie  nie  ma  żadnej  innej  możliwości  założenia  internetu  , ponieważ  nie  ma  światłowodów  . Korzystając  z  
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telefonu  komórkowego  płaci  się  ogromne   pieniądze  w  związku  z  tym  nie  wszystkie  dzieci  mogą  z  niego  skorzystać  . To  co  my  tu  zaproponowaliśmy    byłoby  korzystne  dostępne  dla  każdej  rodziny  , która  zechciałaby  się  podłączyć  . Dzieci  nie  musiałyby dojeżdżać  do  Otwocka , Dęblina  czy  Warszawy    , aby  korzystać  z tego  internetu  .   

-  Sekretarz   Gminy  ;  dzieci  nie  muszą  dojeżdżać  gdzieś    daleko  , mogą  przyjeżdżać  do  Trojanowa  . 

-  Wójt  Gminy  ;  z  mojego  rozeznania  wiem  , że wśród  mieszkańców  gminy  nie  ma  dużego  zainteresowania   podłączeniem   internetu  . Jeśli  chodzi  o  łącze  z  PKP  , to  Pan  Kozłowski  miał  się  dogadać    się  z  PKP . Miało  ono  być  przekazywane   przez  satelitę  . Koszt  takiego  abonamentu  byłby  w  granicach  29  zł  miesięcznie  . Pani  Dyrektor była  upoważniona  do  zapisywania  chętnych  na  stałe  łącze  . W  sprawie  możliwości  podłączenia    internetu  było  zebranie  , mieszkańcy  byli  o tym  poinformowani . Deklaracje  leżą  w  szkole . Nie  znaleźli  się  chętni  i  sprawa  ucichła . Odnośnie  firmy  z  Sobolewa  . Wystąpiła  ona  do  biskupa  Kiernikowskiego o  zezwolenie  na  montaż  anteny  satelitarnej  na  kościele  i  takie  zezwolenie  uzyskała . Firma  na  własny  koszt  montuje  urządzenia   a  koszty  prawdopodobnie  zostaną  włączone  w  abonament . Ta  firma  mogłaby  się  zwrócić  do  biskupa  o  zezwolenie  na  montaż  takiej  anteny  na  kościele  w  Życzynie . Można  byłoby  ją  zamontować  na  dzwonnicy  , ponieważ  kościół  jest  na  górce  i  byłoby  już  pokrycie  na  całym  obszarze  gminy .  Trojanow  już  ma  dostęp  szerokopasmowy  ( gmina , szkoła  ,  biblioteka  i  mieszkańcy  ). Jeśli  chodzi  o  Korytnicę  , jest  tam  dostęp  do  internetu   i  praktycznie  każdy  mógłby  się  do  niego  podłączyć .  Wprawdzie  jest  to  łącze  nie  szerokopasmowe  , ale  dla  dzieci  w  szkole  myślę   , że  jest  wystarczające  . Jest  jeszcze  taki  wariant  , że  do  końca  roku  telekomunikacja  poprzez  montaż  odpowiednich  urządzeń  wprowadzi  szerokopasmowy  dostęp do  internetu  dla   Korytnicy  i  Damianowa .  Jeśli  telekomunikacja  zrealizuje  to  , co  obiecała  , to wtedy  antenę  z  Korytnicy  przenieślibyśmy  do  Życzyna  . Należy  więc  zaczekać  do  końca  roku  i  wtedy  zobaczymy  . Państwo  postarajcie  się  zebrać  informacje ,  ile  osób  będzie  zainteresowanych   takim  stałym    łączem .   

Pytań  i  uwag  nie  zgłoszono  .

Ad. pkt.11
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