PROTOKÓŁ  Nr VI/2007     

z  VI  NADZWYCZAJNEJ  SESJI  RADY  GMINY  W  TROJANOWIE  

                                         odbytej  w  dniu  13  kwietnia  2007roku


Obrady  sesji  rozpoczęto  o  godzinie  1000  a  zakończono  o  godzinie   1115  . Na  stan  15  radnych  obecnych  na  sesji  było  14 (  radny  Orzechowski  spóźnił  się  na  obrady) , zatem  frekwencja  wynosiła  93,3% . Lista  obecności  zał. nr 1 . 

Ponadto  w  obradach  sesji  udział  wzięli  :  

1.  Wójt  Gminy  -  Krzysztof  Tomaszek  

2.  Skarbnik  Gminy  -  Renata  Wesołowska      

Ad. pkt.1


Przewodnicząca  Rady  Gminy  w  Trojanowie  Pani  Alicja  Wiśniewska  dokonała  otwarcia  VI  Nadzwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy  . Powitała  zebranych  , następnie   odczytała  wniosek  Wójta  Gminy  o  zwołanie  nadzwyczajnej    sesji . Na podstawie  listy  obecności  stwierdziła  , że  można  podejmować  prawomocne  uchwały  .       

Ad. pkt .2 

Przewodnicząca  Rady  odczytała    proponowany  porządek  obrad  . Radni  nie  wnieśli  uwag  do  powyższego .  

Ad. pkt. 3 a  


Radni  nie  wnieśli  uwag  do  projektu  uchwały  w  sprawie powiadomienia  Sekretarza  Gminy   Trojanów  o  obowiązku  przedłożenia  oświadczenia  lustracyjnego  i  o  skutkach  niedopełnienia  tego  obowiązku  .  Przewodnicząca  odczytała  w/w  projekt  uchwały  i  poddała  go  pod  głosowanie .  Za  przyjęciem  głosowało  13  radnych (  radny  Orzechowski  nieobecny  w  trakcie  głosowania  )  . Uchwała  została  podjęta  .  

Ad. pkt. 3b  


Radni  nie  zgłosili  uwag  do  projektu  uchwały  w  sprawie powiadomienia  Skarbnika  Gminy  Trojanów  o  obowiązku  przedłożenia  oświadczenia  lustracyjnego  i  o  skutkach niedopełnienia  tego  obowiązku  .  Przewodnicząca  Rady  odczytała  w/w  projekt  uchwały  i  poddała  go  pod  głosowanie  . Za  przyjęciem  głosowało  13  radnych  ( radny  Orzechowski  nieobecny  w  trakcie  głosowania ) . Uchwała  została  podjęta . 

Ad. pkt .4/5


Przewodnicząca  Rady  odczytała  pismo  Wojewody  Mazowieckiego  w  sprawie  oświadczeń  lustracyjnych  radnych  z  dnia  26  marca  2007r,następnie  wręczyła  radnym ( za  podpisem ) zawiadomienia  o  obowiązku  złożenia  oświadczenia   lustracyjnego  Wojewodzie  w  terminie  30  dni  od  daty  doręczenia  tj. od  13  kwietnia  2007r. Przypomniała   radnym o  obowiązku  złożenia  oświadczenia  majątkowego  za  2006  rok  w  terminie  do  końca  kwietnia  2007  roku .   

-  Wójt  Gminy  poinformował   o  tym  , że :
-  w  dniach  18  i  25  kwietnia  pracownicy  Agencji  Restrukturyzacji  i  Modernizacji  Rolnictwa   będą  w  Urzędzie  Gminy przyjmowali  od  rolników  wypełnione  wnioski  na  dopłaty . Pomoc  w  
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wypełnianiu  wniosków  można  uzyskać   za  odpłatnością   od  pracownika  Mazowieckiego  Ośrodka  Doradztwa  Rolniczego  Pana  Sowy  . Wysokość  opłaty  jest  proporcjonalna  do  ilości  działek .   

-  w  dniu  10  maja  odbędzie  się  przetarg  na  wodociąg .  

-  ogłoszone  są  również   przetargi  na  dwie  drogi  i  na  wywóz   nieczystości  .  

-  Gmina  będzie  składała  wnioski  na  dofinansowanie  budowy  wodociągu  i  budowy  dróg  a  także  na  pożyczkę  w  kwocie  1.7  mln. zł  na  stację  uzdatniania  wody i    wymianę  wodociągu . Są  duże  środki  na  oświatę  tj.  boiska , szkoły,  sale  gimnastyczne  , ale  żeby  je  pozyskać  w  budżecie  trzeba  zabezpieczyć  własne  środki .   

-  Na  podwyżki  dla  nauczycieli  Gmina  z  własnego  budżetu  musi  dopłacić  200  tyś. zł .


Radni   ustalili  , że  wspólne  posiedzenie  wszystkich   stałych   komisji  odbędzie  w  dniu   17  kwietnia  2007r  o  godz. 1000  . 

Ad. pkt. 6


Porządek  obrad  został  wyczerpany  i   Przewodnicząca  Rady   zamknęła  obrady  VI  Nadzwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy .

Protokołowała  :

Krystyna  Cholewa                                                                            Przewodnicząca  

                                                                                                Rady  Gminy   w  Trojanowie   

