PROTOKÓŁ Nr XXI  /2008        

z  XXI Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy                                                                                             w  Trojanowie  odbytej  w  dniu  17  listopada  2008 roku.    


Obrady  sesji  rozpoczęto  o  godzinie  1000  a  zakończono  o  godzinie 1210. Na  stan  15  radnych  obecnych  na  sesji  było 14, zatem  frekwencja  wynosiła 93,3%. Lista  obecności zał. nr1.  

Ponadto  w  obradach  sesji  udział  wzięli:     

1.  Wójt  Gminy  -  Krzysztof  Tomaszek    

2.  Skarbnik  Gminy-  Renata  Wesołowska     

3.  Radny  powiatowy -  Mirosław  Pyra        

4.  Radny  powiatowy -  Tadeusz  Tyśkiewicz    

5.  Sołtysi -  lista  obecności  zał. nr 2.            

Ad. pkt1   


Przewodnicząca  Rady Gminy  w  Trojanowie Pani  Alicja  Wiśniewska  dokonała    otwarcia XXI  Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy. Powitała  zebranych, następnie  na  podstawie   listy  obecności  stwierdziła, że  można  podejmować  prawomocne  uchwały.    

Ad. pkt2  


Przewodnicząca  Rady  odczytała  porządek  obrad. Następnie  zgłosiła  wniosek  o  wykreślenie  z  porządku  obrad  punktu „7e - udzielenie  pomocy  finansowej Powiatowi  Garwolińskiemu   w  zakresie   budowy  drogi  powiatowej  położonej  na  terenie  gminy  Trojanów”. Wniosek  swój  uzasadniła  tym,  że  Powiat  Garwoliński  nie  złożył  wniosku  o  dofinansowanie  budowy  tej  drogi  z  uwagi na  brak  dokumentacji. Bez  dofinansowania  z  zewnątrz,  inwestycja  ta  nie  będzie  realizowana , zatem  projekt  uchwały  stał  się  bezprzedmiotowy.   

Radni  wyrazili  zgodę  na  zdjęcie  w/w  punktu  z  porządku  obrad. Przewodnicząca  Rady  odczytała  zmieniony  porządek  obrad, który  po zmianie  brzmiał  następująco:   

3.  Przyjęcie  protokołu  z  poprzedniej  sesji.  

4.  Sprawozdanie  z  działalności  Wójta  między  sesjami  Rady  Gminy.  

5.  Informacja  radnych  powiatowych  o  pracy  w  Radzie  Powiatu.    

6.  Przedstawienie  analizy oświadczeń  majątkowych  za  2007rok:  Wójta  Gminy  Trojanów,   

     Przewodniczącej  Rady  Gminy  Trojanów, radnych  Gminy  Trojanów  i  kierowników   

     jednostek  organizacyjnych .   

7.  Rozpatrzenie  projektów  uchwał  w  sprawie:   

     a) obniżenia  średniej  ceny  skupu  żyta  dla  celów  podatku  rolnego  na 2009r.,     

     b) określenia  stawek  podatku  od  nieruchomości  na  2009r.,  

     c) określenia  rocznych  stawek  podatku  od  środków  transportowych  na  2009r.,  

     d) zwolnienia  od  pobierania  podatku  od  nieruchomości  w 2009 roku  od  budynków    

         mieszkalnych.       

8.  Interpelacje, wnioski  i  zapytania  radnych.   

9.  Odpowiedzi  na  interpelacje  i  zapytania  radnych.  

10. Zamknięcie  sesji.         

Przystąpiono  do  głosowania.  Za   zmienionym  porządkiem  obrad  głosowało  14  radnych. Porządek  obrad  został  przyjęty.     

Ad. pkt3  
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Radni  nie  wnieśli  uwag  do  treści  protokołu  z  XX  sesji  Rady  Gminy. Za  jego  przyjęciem  głosowało  14  radnych. Protokół  został  przyjęty.      

Ad. pkt4  


Wójt  Gminy  Trojanów  Krzysztof  Tomaszek  poinformował  zebranych  o  pracy  w  okresie  między  sesjami  Rady  Gminy  a  mianowicie:   

-  uczestniczył  w  spotkaniu  z  Wojewodą  i  przedstawicielem  Generalnej  Dyrekcji  Dróg  i    

   Autostrad  w  Siedlcach,  

-  uczestniczył  w  naradzie  wójtów  i  burmistrzów  w  Garwolinie,   

-  zakończyła  się  kontrola  Urzędu  Gminy  przez  Regionalną  Izbę  Obrachunkową  w   

   Warszawie. Trwała 2  miesiące  i  wypadła  dobrze,     

-  w  dniu  dzisiejszym  odbędzie  się  odbiór  drogi   w  Dudkach  przez  Komisję  z  Terenowego  

   Funduszu  Ochrony  Gruntów  Rolnych  w  związku  z  tym, że  z  tego  funduszu  otrzymaliśmy   

   dofinansowanie.    

-  jest  zainteresowanie  mieszkańców  Naszej  Gminy  utworzeniem  Gminnego  Przedszkola. Prośbę  o  utworzenie  takiej  placówki  przedstawił  jeden  z  mieszkańców  Gminy. Wstępnie  rozważano  lokalizację  tego  przedszkola  w  budynku  zlikwidowanej  szkoły  w   Kozicach  bądź  w  Zespole  Szkół  w  Podebłociu. W  najbliższym  czasie  mieszkańcy  przedłożą  podanie  w  powyższej  sprawie i  wtedy  trzeba  będzie  podjąć  właściwą  decyzję. Utworzenie  przedszkola  wiąże  się  z  wydatkami  z  budżetu  gminy, ale  też  ułatwiłoby  życie  wielu  pracującym rodzicom.  Nasuwa  się jednak  pytanie, czy  rzeczywiście  będzie  tak dużo  chętnych  rodziców, aby  wozić  swoje  dzieci  do  przedszkola.       

- przekazano   radnym  projekt  budżetu  na 2009rok. Zbyt  dużo  inwestycji  w  nim  nie  zaplanowaliśmy, ponieważ  musimy  skończyć  wodociągowanie , które  w  tym  roku  nie  udało  się  zrealizować  z  przyczyn  Państwu  już  znanych. Komisje  będą  mogły  już  rozpocząć  prace nad  budżetem.   

Pytania  do  Wójta  mieli:      

-  Radny  Bienias ; Panie  Wójcie, czy na  spotkaniu  w  Siedlcach  z  przedstawicielem  Generalnej  Dyrekcji  Dróg  były  przekazywane  jakieś  informacje  odnośnie przebudowy  drogi  krajowej „17”.  

-  Wójt  Gminy;  poinformowano  nas, że  droga  ta  będzie  przebudowywana. Kiedy  i  jakie  jej  odcinki  jeszcze  nie  wiadomo.  

-  Radna  Mądra; czy  dziś  musimy  podjąć  decyzję  w  sprawie  ewentualnego  utworzenia  przedszkola? Wydaje  się, że  takie  przedszkole  na  terenie  gminy  jest   potrzebne, ponieważ  wielu  rodziców  pracuje.  

-  Wójt  Gminy; w  tej  sprawie  mieszkańcy  złożą  oficjalny  wniosek  z  podpisami  zainteresowanych  i  wtedy  będziemy  dyskutowali  nad  tą  sprawą.   

Więcej  pytań  do  Wójta  nie  zgłoszono.   

Ad. pkt. 5  


Informacje  o  pracy  w  Radzie  Powiatu  przekazał  radny  powiatowy  Mirosław  Pyra:   

-  aktualnie  najważniejsza  dla  Powiatu  i  dla  Gminy  Trojanów  sprawa  to  opracowanie projektu  budżetu  Powiatu  na  2009rok. Mieszkańców  Trojanowa  najbardziej  interesuje to,  jakie  inwestycje  na  terenie  Gminy    w 2009roku  Powiat    będzie realizował. Do  Rady  Powiatu  wpłynęły  podania:  od  mieszkańców   Trojanowa  w  sprawie  budowy  drogi  i  od  radnych  z  Życzyna   w  sprawie  budowy  zajazdu  dla autobusu  dowożącego  dzieci  do  szkoły  w  Życzynie  i  budowy  chodnika  wzdłuż  drogi  przy  tej  szkole. Jakie  zadania  w  budżecie  zostaną  ujęte,  nie  można  jeszcze  powiedzieć, ponieważ  pracują  nad  tym   komisje  i  wszystko  jest  w  fazie  projektowania.     
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-  Państwowa  Komunikacja  Samochodowa PKS  w  Garwolinie  prawdopodobnie  zostanie  przejęta  przez  Powiat  i  samorządy , które  zechcą  partycypować  w  kosztach   jej utrzymania.   Propozycja  jest  taka,  aby  75% majątku  PKS  przejęły  samorządy  a  25%   pracownicy.  

-  Remontowana  jest  stara  część  Szpitala  Powiatowego  w  Garwolinie. Jest  nadzieja,  że  do  końca  roku  prace  te  w  większości  zostaną  wykonane.    

-  Zostały  opracowane  plany  urządzania  lasów  prywatnych  dla   wszystkich  miejscowości    gminy Trojanów. Właściciele  działek  leśnych  otrzymali  decyzje  na  czyszczenie  tych  lasów i  w  związku  z  powyższym  wielu  mieszkańców  chciałoby  telefonicznie  uzyskać  informacje na  ten  temat. To  jest  zbyt  kosztowne  a  i  przez  telefon  nie  wszystko  udaje  się  wytłumaczyć. Jest  zatem  prośba do  Państwa  radnych  i  do  sołtysów , aby  zainteresowani  osobiście  kontaktowali  się  ze  mną  w  leśniczówce . Myślę, że  w  bezpośredniej  rozmowie  uda  mi  się  lepiej  wytłumaczyć  o  co  w  tych  decyzjach  chodzi.    

Pytania  do  radnego  powiatowego  mieli:    

-  Sołtys  wsi  Więcków –Skwarek  Mieczysław; ile  wniosków   o  dofinansowanie  budowy  dróg  złożyło   Starostwo  do Warszawy  w  terminie  do  21  listopada?  

-  Radny  powiatowy  Pyra;  na  dzień  dzisiejszy  został  złożony  1  wniosek  na  drogę  w  Miastkowie. Więcej  wniosków  nie  można  było  złożyć , ponieważ  nie  było  dokumentacji. Z  tego  też  powodu,  nie  wystąpiliśmy  o  dofinansowanie  budowy  drogi  Podebłocie-  Trojanów. W  związku  z  powyższym  planujemy  zabezpieczyć  środki  na  dokumentację  tej  drogi, żeby  w  przyszłości  jej  brak  nie  odbierał  nam  możliwości  wystąpienia  o  te  środki.   

Więcej  pytań  do  radnego  powiatowego  nie  zgłoszono.   

Ad. pkt6     


Przewodnicząca  Rady  odczytała  informację   Naczelnika  Urzędu  Skarbowego  w  Garwolinie  z  dnia  6  października  2008r. o  wynikach  analizy  oświadczeń  majątkowych  za  2007 rok:  Przewodniczącej  Rady  Gminy w  Trojanowie, Wójta  Gminy  Trojanów , radnych  Gminy  Trojanów  i  kierowników  jednostek  organizacyjnych.  Uwag  do  powyższego  nie  zgłoszono.   

Ad. pkt. 7a   


Przystąpiono  do  rozpatrzenia  projektu  uchwały  w  sprawie  obniżenia  średniej  ceny  skupu  żyta  dla  celów  podatku   rolnego  na  2009rok.  

Wyjaśnienia  w  sprawie  w/w  projektu  uchwały  złożyła  Skarbnik  Gminy  Pani  Renata  Wesołowska; zgodnie  z  Komunikatem  Prezesa Głównego  Urzędu  Statystycznego   z  dnia  17  października  2008  w  sprawie  średniej  ceny  skupu  żyta  za okres  pierwszych  3  kwartałów  2008r. cena  1 kwintala  żyta  wyniosła 55,80 zł. Według tej  ceny  ustala  się  górną  stawkę  podatku  rolnego , która  na 2009r.  wynosi 139,50 zł.  Rada  Gminy  może  tę  cenę  obniżyć,  bądź  pozostawić nie  zmienioną . W  ubiegłym  roku  obniżyliśmy  cenę 1  kwintala  żyta  ze  stawki  58,29 zł  do  40, 00  zł . W  dniu  dzisiejszym  Rada  Gminy  musi  ustalić, jaką  cenę  żyta   przyjmiemy do  określenia   stawki  podatku  rolnego   na 2009r.   

-  Radna  Mądra  zaproponowała, aby  w  tej  sprawie  wypowiedzieli  się  również  sołtysi.   

-  Sołtys  wsi  Damianów  zaproponował  obniżenie  podatku  rolnego  do  75 zł  z  1 ha  przeliczeniowego.    

-  Sołtys  wsi  Więcków  poparł  propozycję  sołtysa  z  Damianowa.   

-  Skarbnik  Gminy  dodała, że  w  sąsiednich  samorządach   na 2009rok proponuje się  następujące  stawki  podatku  rolnego: w  Kłoczewie  - 80 zł, w  Sobolewie-  75 zł, w Żelechowie –80 zł,  w  Maciejowicach – 75 zł.             
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-  Radna  Mądra;  musimy  się  dobrze  zastanowić  do  jakiej  kwoty  tę  cenę  żyta  obniżyć, bo  zapotrzebowanie  na  inwestycje  jest   bardzo  duże  a  jeśli  cenę  żyta  radykalnie  obniżymy, to  do  budżetu  wpłynie  mniej  pieniędzy.  

-  Radny  Sochacki  zwrócił  się  z  prośbą  o  uzasadnienie  proponowanej  przez  sołtysów  stawki  podatku  rolnego.  

-  Sołtys  wsi  Damianów  wyjaśnił, że  zaproponował  niższą  o  25 zł  stawkę  podatku  w  stosunku  do  ubiegłego  roku  z  powodu wzrostu  cen  nawozów, energii, środków  ochrony  roślin   przy  jednoczesnych  niższych  cenach   skupu  zboża , żywca i mleka.  

-  Radny  Sochacki ;  jak  zatem  wytłumaczyć  ludziom, że  mimo, iż  stawka  podatku  jest  obniżona  to  i  tak  muszą   więcej  sprzedać  żyta  niż  w  zeszłym roku, aby  ten  podatek zapłacić.   

-  Sołtys  z  Ochodnego –Rodak  Ryszard; myślę, że  rolnicy  będą  zadowoleni z  tego , że  stawka  podatku  została  obniżona.   

-  Sołtys  z  Damianowa ; na terenie  Gminy  niewielu  rolników  sprzedaje  zboże, więc  te  przeliczenia   sprzedanego żyta  na uregulowanie  podatku  dla  wielu  będą  niezrozumiałe.   

-  Sołtys  z  Więckowa; ważne  jest, aby  ten  podatek  został  obniżony.  

-  Radna  Mądra;  75 zł  z  1  ha   jest  to  stawka  rozsądna.  

Radni  również  poparli  propozycję  sołtysów. Ustalono  obniżenie  ceny  1  kwintala  żyta  do    30, 00 zł  co  daje   stawkę  podatku  z  1 ha  przeliczeniowego  75 zł.  

Innych  propozycji  nie  zgłoszono. Przewodnicząca  Rady  odczytała projekt  uchwały  z  uwzględnieniem  obniżenia średniej  ceny żyta  do  30 zł za kwintal  i  poddała  ja  pod  głosowanie. Za  przyjęciem  głosowało  14  radnych. Uchwała  została  podjęta.   

Ad. pkt7b  


W  sprawie  stawek  podatku  od  nieruchomości   na 2009r. głos  zabrała  Skarbnik  Gminy. Wyjaśniła  zebranym, że  wszystkie  stawki  podatków  na  2009r.  a  zatem  i  stawek  podatku  od  nieruchomości  były  przedmiotem  analizy  wszystkich  Stałych  Komisji  Rady  Gminy. Przedłożony   projekt  uchwały   zawiera  wszystkie  ustalenia  podjęte  na  posiedzeniu tych komisji.. Następnie  odczytała   projekt  uchwały objaśniając  o  jakie  kwoty  poszczególne  stawki  podatku  wzrosły.   

Na  pytanie  Przewodniczącej  Rady  o  inne  propozycje  stawek  podatku  od  nieruchomości, nie  zgłoszono  innych  propozycji. Przystąpiono  do  głosowania. Za  przyjęciem  głosowało  14  radnych. Uchwała  została  podjęta.  

Ad. pkt7c  

W  sprawie  określenia   wysokości  stawek  podatku  od  środków  transportowych  na 2009r. Skarbnik  Gminy  wyjaśniła, że  powyższe  stawki  również  były  przedmiotem  analizy  Stałych  Komisji  Rady  Gminy. Wypracowane  stanowisko Stałych  Komisji  było  następujące: nie  należy  zmieniać  tych  stawek, tj.  pozostawić  takie,  jakie  były  ustalone  na  2008r.   

Nie  zgłoszono  uwag  do  w/w  projektu  uchwały. Przewodnicząca  odczytała  projekt  uchwały, następnie  poddała  go  pod  głosowanie. Za  przyjęciem  uchwały  głosowało 14 radnych. Uchwała  została  podjęta.    

Ad. pkt7d   

W  sprawie  projektu  uchwały w  sprawie  zwolnienia  od  pobierania  podatków  od  nieruchomości w 2009r od  budynków  mieszkalnych  Skarbnik  Gminy  wyjaśniła, że  tak, jak 

w latach  ubiegłych  proponujemy  zwolnienie  od  tego  podatku  budynki  mieszkalne  do 180 m2  powierzchni  użytkowej. Jeśli  ktoś  posiada  dom o  powierzchni  użytkowej  np. 200m2 to,    
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zgodnie  z  proponowaną  uchwałą   zobowiązany  będzie  płacić  podatek  z  20m2  powierzchni  po 30  groszy  za 1 m2 zgodnie  z  uchwałą  o  podatku  od  nieruchomości.   

Uwag  do  w/w projektu  uchwały  nie  wniesiono. Przewodnicząca Rady,  po odczytaniu,  poddała  go  pod  głosowanie. Za  przyjęciem  głosowało  14  radnych. Uchwała  została  podjęta.     

Ad. pkt.8/9  


Za  zgodą  Przewodniczącej  Rady  i  radnych  Wójt  Gminy  opuścił  salę obrad  i  udał się  na  odbiór  drogi  w  Dudkach.  


Przewodnicząca  Rady odczytała  podanie  mieszkańców kolonii  Trojanów  z  dnia  31  października  2008r. o  naprawienie  i  utwardzenie drogi  położonej  na terenie  kolonii  Trojanów. W  powyższej  sprawie  głos  zabrała  radna  Mądra. Wyjaśniła, że  chodzi  tu  o  drogę  dochodzącą  do  drogi  Ryki-Żelechów  w  kierunku  do  miejsca  zamieszkania  Pana  Sowy. Następnie  zwróciła  się  z  prośbą  do  radnych  o  poparcie  w/w  wniosku. Dodała, że  remont  tej  drogi  nie  pochłonie  dużych  środkow. Wystarczy  nawieźć  tłucznia  i  wyrównać  zadołowania. Ta  droga  jest  w  fatalnym  stanie. Mieszkańcy  sami, na ile  mogą,  poprawiają  stan  tej  drogi.   

Radni  uznali  wniosek  za  zasadny, ostateczną  decyzję  podejmą  na   sesji,  na  której  zatwierdzany  będzie  budżet  na  2009r.   


Przewodnicząca  Rady  Odczytała  pismo  Pana  Waldemara  Głodka  w  sprawie   zabezpieczenia  środków  na  modernizację  odcinka  drogi  lokalnej  w  Babicach  od  skrzyżowania  z  drogą  powiatową  w  kierunku  do  posesji  wnioskującego, na  której  wykonana  jest  już  podbudowa  betonowa. W  związku  z  tym, że  po  tym  odcinku  drogi  poruszają  się  ciężkie  samochody, nawierzchnia  betonowa  ulega  postępującym  uszkodzeniom. We  wniosku  Pan  Głodek  podał, że  udostępnił  swój  grunt  na  poszerzenie  drogi  gminnej  w  kierunku  do  kapliczki  w  zamian  za  modernizację  wspomnianego  odcinka  drogi  lokalnej  o  szerokości      3,3 m.   


W  sprawie  prośby  Pana  Głodka  głos  zabrał  radny  Kujda;  na tym  odcinku  drogi  położony  był  beton. Nawierzchnia  ta  jest  nietrwała  i  kruszy  się. Pan  Głodek  udostępnił  swój  grunt  na  poszerzenie  drogi  gminnej,  w  zamian  oczekuje  położenia  asfaltu  na  180 metrowym  odcinku  wymienionej  w  piśmie  drogi. Z  tej  drogi  korzysta  Pan  Głodek, ale  inni  mieszkańcy  też  z  niej  korzystają,  ponieważ  jest  drogą  publiczną. Myślę, że  koszt  położenia  tego  asfaltu  nie  będzie  duży  ponieważ  nie  jest  to  duży  odcinek  drogi.   


Radni  uznali  wniosek   Pana  Głodka  za   zasadny , ale  decyzję  podejmą  na  sesji  przy  uchwalaniu  budżetu  na 2009r.   

-  Radna  Mądra  przypomniała   o  potrzebie  wykonania  naprawy  drogi  w Żabiance o  którą  wnioskowali  mieszkańcy. Sprawa  ta  była   rozpatrywana   na  jednej  z  wcześniejszych  sesji. W  tej  chwili  należałoby   nawieźć  tylko  tłucznia  i  wyrównać  zadołowania. Sprawa  odwodnienia  została  rozwiązana  przez  okopanie  rowami  drogi  powiatowej  do  Babic z  której  woda  spływała  na  tę  drogę  lokalną.     

- Radny  Bienias  wystąpił  z  prośbą  o  nawiezienie  około 3-5  przyczep   żwiru  na  drogę  pod  lasem  na  kolonii w  Woli  Koryckiej  Górnej.  

- Radny  Wiśniewski  Sylwester  zwrócił  się  do  Wójta  Gminy, który  wrócił  na  obrady  sesji  z  odbioru  drogi  w  Dudkach  z  zapytaniem; czy  jest  możliwość  postawienia  wiaty   na  przystanku   autobusowym  w  Jabłonowcu? Teraz  jest  wiatr, deszcz , będzie również  śnieg  a   czekający  na  tym  przystanku  mieszkańcy  nie  mają  się  gdzie  schować.   

-  Wójt  Gminy odpowiedział, że  jest   taka  możliwość, ale  trzeba  na  to  znaleźć  środki.     
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-  Sołtys  z  Więckowia  również  wnioskował  o  postawienie oszklonej  wiaty  na  przystanku, gdzie  na  autobus  czeka  duża  grupa  dzieci  i młodzieży. Kiedyś  była  tu  wiata, ale  przeniesiono  ją  na  koniec  wsi  gdzie  wsiada  3  osoby.   

-  Sołtys  z  Majdanu   Pan  Majek  Ryszard  wystąpił  z  wnioskiem  o  modernizację  drogi  przez  wieś  Majdan. Wniosek  uzasadnił  tym, że  droga  ta  od  dłuższego  czasu  nie  była  remontowana. W  zeszłym  roku  przykryto  asfaltem  800 metrów  tej  drogi, ale  dalszy  jej  odcinek  przez  wieś  jest  nadal  w  złym  stanie.  Droga  ta  spełnia  wszystkie   parametry  i  przy  jej  modernizacji  będzie  można  skorzystać  z  dofinansowania. Są  chyba  nawet  wykonane  podkłady  geodezyjne. Dodał, że  w  przypadku budowy  drogi  szybkiego  ruchu,  droga  przez  Majdan  będzie  jedną  z  dróg  prowadzącą  do  Ryk.   

-  Wójt  Gminy;  wszystkie  inwestycje  są  potrzebne  i  zasadne. W  budżecie  nie  ma  zbyt  dużo  pieniędzy  na  inwestycje, ale  na  ile  to  będzie  możliwe,  będziemy  realizowali  te   wszystkie  zadania. Kolejność  ich  realizacji  zależy  od  środków  jakimi  będziemy  dysponowali.     

Ad. pkt 10   


Porządek  obrad  został  wyczerpany. Przewodnicząca  Rady  Gminy  dokonała  zamknięcia  obrad  XXI  Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy  w  Trojanowie.     

Protokołowała  K. Cholewa     
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