PROTOKÓŁ  Nr XXVII/09

z  XXVII  Zwyczajnej Sesji  Rady  Gminy

odbytej w dniu 29 czerwca  2009r.        


 Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a  zakończono o godzinie 1245 . Na stan 15 radnych obecnych na sesji  było 15, zatem frekwencja wynosiła 100%. Lista obecności zał. Nr1.  

Ponadto  w  obradach udział  wzięli:   

1.  Wójt  Gminy  - Krzysztof Tomaszek    

2.   Skarbnik Gminy -  Renata Wesołowska   
3.   Dzierżawca wodociągów  na terenie  Gminy Trojanów-  Jurzysta  Henryk  

4.   Sołtysi  -  lista obecności Nr 2  

Ad. pkt1   


Przewodnicząca  Rady  Gminy Pani  Alicja Wiśniewski  dokonała  otwarcia XXVII Zwyczajnej Sesji  Rady  Gminy. Powitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że można podejmować prawomocne uchwały.  
Ad. pkt2  


Przewodnicząca  Rady  Gminy odczytała  proponowany  porządek obrad. Następnie zgłosiła wniosek  o wprowadzenie do porządku obrad w pkt6f „ rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości”. Projekt uchwały  dotyczy przejęcia działek dróg dojazdowych do gospodarstw rolnych  od  Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa (ANRSP) w Lublinie. Projekt uchwały  przekazano przed sesją.

 Z propozycją   nieodpłatnego  przekazania tych dróg wystąpiła ANRSP. Jeśli Gmina nie przejmie tych działek, zostaną one sprzedane wraz z innymi działkami a mieszkańcy  korzystający  z  tych dróg  zostaną  pozbawieni  dojazdu. 

Radni wyrazili zgodę  na wprowadzenie do porządku obrad  w/w projektu uchwały. Innych propozycji zmian do porządku obrad nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała rozszerzony porządek obrad, który po zmianie brzmiał następująco:   
3.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.  

4.  Sprawozdanie z działalności Wójta miedzy sesjami Rady Gminy.  

5.  Informacja  radnych powiatowych o pracy  w Radzie Powiatu. 

6.  Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:  

      a) zatwierdzenie taryf dla zbiorowego  zaopatrzenia w wodę,   

      b) zatwierdzenia taryf dla zbiorowego odprowadzenia ścieków dla osiedla   

          mieszkaniowego  w  Podebłociu,     

      c) wyrażenia zgody  na nabycie nieruchomości do zasobów  nieruchomości gminy,  

      d) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Trojanów,   

       f) zmian w budżecie gminy na  2009 rok,  
      g) nieodpłatnego  przejęcia nieruchomości .  

7.   Interpelacje, wnioski zapytania.   

8.   Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania. 

9.   Zamknięcie sesji.  


Za  przyjęciem rozszerzonego porządku obrad głosowało 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.    
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Ad. pkt.3  


Radni nie mieli uwag do treści protokołu z poprzedniej sesji.  Za jego przyjęciem głosowało 14 radnych. Protokół został przyjęty.  

Ad. pkt.4  


Wójt Gminy Krzysztof Tomaszek  poinformował zebranych o pracy  między  sesjami  Rady Gminy a mianowicie: 

-  uczestniczył w  naradzie wójtów i burmistrzów  w   Garwolinie,   
-   uczestniczył w szkoleniu organizowanym przez Urząd  Marszałkowski,  

-  uczestniczył  w naradzie naczelników i  prezesów OSP, której głównym  tematem było  ustalenie terminu zawodów  sportowo- pożarniczych,                      

-  odbyła  się  narada z dyrektorami szkół z terenu Gminy Trojanów,   

-  wspólnie z radnymi uczestniczył w spotkaniu zorganizowanym z okazji „ Dnia  

    Samorządowca” w Uścieńcu.    

-  uczestniczył w posiedzeniu Zarządu Powiatu Garwolińskiego,   

-  uczestniczył w spotkaniu z Panią Kurator w  Kuratorium Oświaty w Siedlcach,   

-  wyniki wyborów do Parlamentu Europejskiego. Na terenie Gminy Trojanów najwięcej głosów zebrał PSL-40%. W następnej kolejności uplasowały się : PiS, PO, Samoobrona, SLD. Na 6000 uprawnionych głosowało około 1000 osób, czyli frekwencja nie była zbyt wysoka.   
-  sprawa  zadłużenia Gminnej Spółdzielni jest już  uporządkowana. Budynek magazynu został już przejęty od GS w zamian za wygaszenie zadłużenia.   
-  odbyło się  przekazanie samochodu na rzecz OSP w Podebłociu. W związku z przejętym budynkiem magazynu od GS, można już przystąpić  do przekazania tego  budynku  na rzecz OSP w Podebłociu.   

-  Gmina Trojanów  zakupiła już   działkę  w Budziskach  na poszerzenie boiska szkolnego,  

-  odbyły  się  już  przetargi   na wykonanie dróg  w  : Ochodnym Budziskach,  Trojanów (Dołówka ). Wygrała firma FEDRO z Osiecka. Umowa  została  już  podpisana.  

-  rozstrzygnięty jest również przetarg i  podpisana  umowa na  budowę  tłuczniówek, których  w tym roku będziemy  wykonywali kilkanaście kilometrów,    

-  ogłoszone  są również przetargi na modernizację dróg ; 
-  Ruda-Ownia  i  w   Korytnicy  -   na  20  lipca br. 

-  Życzyn-Więckow  i  w  Mrokowie tzw. Żelechówka  -  na 22 lipca br.  

-  jest możliwość utworzenia  funduszy sołeckich. Sprawa zostanie szerzej omówiona  w pkt.7  interpelacje, wnioski i  zapytania .   
-  przymierzamy się do opracowania programu w sprawie wymiany pokryć  azbestowych,  

-   zostanie również  zlecone  wykonanie koncepcji budowy przydomowych oczyszczalni. Nasza gmina jest  bardzo  rozrzucona i  z pewnością  będą  trudności  przy  realizacji  tego  zadania.     

Ad. pkt.5  

Radni powiatowi  nie przybyli  na obrady.  
Ad. pkt 6      
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Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę. Głos w tej sprawie zabrał  dzierżawca wodociągów  z terenu Gminy  Trojanów.

-  Pan Henryk Jurysta;  złożyłem wniosek do Rady Gminy  w Trojanowie  o podwyższenie  taryfy na wodę. We wniosku podałem wszystkie wyliczenia . Obecnie stawka za 1 m3 wody wynosi  1.40 zł  netto. Proponuję stawkę 2.10 zł netto w związku z tym , że od stycznia wzrosła cena energii elektrycznej. Stosując obecną stawkę będę musiał dołożyć  do tej działalności. Dochodzą jeszcze koszty wymiany uszkodzonych hydrantów, koszt wymiany pompy w Mrokowie i ewentualnie w Podebłociu. Zakupiłem zawory zamykające wodę  w  sieci, żeby w czasie reperacji  jednego  odcinka wody nie pozbawiać wody  pozostałych odbiorców. Poniosłem koszty w związku z wymianą materiału uzdatniającego wodę w odzielaziaczu. Ponadto muszę  odprowadzić do Gminy czynsz dzierżawny. Jeśli Rada  Gminy nie podniesie stawki, ja będę  musiał  się  zastanowić  nad  dalszą  dzierżawą   wodociągów  na terenie Gminy Trojanów. Do  kosztów  utrzymania wodociągów  należy jeszcze dodać  straty spowodowane  kradzieżą wody.   

- Radny Głowienka: zdajemy sobie sprawę, że stawkę  za wodę  należy podnieść. Pozostaje tylko pytanie o ile?.  

-  Pan  Henryk Jurysta;  jeśli chodzi o wymianę hydrantów, to  wykonujemy ją  wyłącznie tam, gdzie nie uda nam się udowodnić,  kto je zniszczył. Koszt wymiany jednego hydrantu to kwota   1000 zł. Firma może  wymienić wszystkie  hydranty, ale  Gmina musiałaby za nie zapłacić. Jeśli chodzi o  taryfę, to  2.10 zł/m3 to najniższa stawka jaką mogłem zaproponować. Jest również problem z osobami, które pobierają wodę  i  za nią nie płacą. W takich przypadkach woda będzie odłączana do czasu  uregulowania  opłaty. 
-  Wójt Gminy dodał, że dla OSP  hydranty będą  specjalnie oznakowane. Poszczególne straże powinny informować Pana Jurystę o  ilości pobranej wody z wodociągu. Za  wodę  pobraną    przez  OSP  koszt  ponosi  Gmina.    
- Radny Zduniak: w sąsiednich gminach cena za wodę wynosi 2,50-3,50 zł/ m3.  

Więcej uwag do projektu uchwały  nie zgłoszono. 


Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta  jednogłośnie.   
Ad. pkt 6b  

W sprawie projektu uchwały  w sprawie  zatwierdzenia taryf  dla zbiorowego  odprowadzenia ścieków dla osiedla w Podebłociu, głos zabrał  Wójt Gminy Krzysztof Tomaszek. Wyjaśnił, że oczyszczalnię tę  Gmina przejęła  od wojska. Odprowadzane są do niej  ścieki z  bloków  jednostki wojskowej w Podebłociu  w których mieszka kilkanaście rodzin. Stawkę pozostawiamy bez zmian. Mimo, że taryfy nie zmieniamy, uchwała musi być podjęta ponieważ  poprzednia wygasła. 
Uwag do powyższego projektu  uchwały nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało15 radnych. Uchwala została podjęta  jednogłośnie.    

Ad. pkt6c

Przystąpiono  do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości do zasobów nieruchomości gminy.   
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Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały. Uwag  nie zgłoszono. Za  przyjęciem  głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.   

Ad pkt 6d    

W  sprawie projektu uchwały  zmieniającej uchwałę  w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Trojanów  głos zabrała  Przewodnicząca  Rady. Wyjaśniła, że projekt uchwały powstał z jej inicjatywy w związku z tym, że  niektóre składniki wynagrodzenia Wójta  są  mniejsze od  najniższego  w obowiązującej od  stycznia  2009 r. tabeli.  
-  Radny Gugała ; powinniśmy podnieść  wynagrodzenie Wójtowi. Chodzi tu głównie o  dodatek funkcyjny. Od  stycznia  powinien on wynosić minimum 1900zł.  
Ustalono następujące  składniki wynagrodzenia  Wójta:  

-wynagrodzenie zasadnicze (bez zmian)- 4.500 zł   

- wysługa lat ( bez zmian)                      -    900 zł   

- dodatek funkcyjny                               -  1900 zł 

- 20% dodatku specjalnego                        1280 zł. Razem stanowi to kwotę 8 548 zł.  

Przewodnicząca  Rady odczytała projekt uchwały uwzględniający  ustalone wyżej składniki wynagrodzenia Wójta Gminy  i  poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem   uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała  została podjęta jednogłośnie.   

Ad. pkt 6e


Projekt uchwały w sprawie zmian  w budżecie gminy na rok 2009  omówiła Skarbnik Gminy Pani Renata Wesołowska: w budżecie na rok 2009 zaplanowaliśmy budowę „Moje boisko – Orlik 2012”. Wystąpiliśmy  o dofinansowanie tego  zadania  ze środków  z zewnątrz. Otrzymaliśmy pisma  informujące  o przyznaniu  nam  środków  na to  zadanie z :  
1) Zarządu Województwa Mazowieckiego w  kwocie 333 000zł

2) Ministerstwa Sportu i turystyki w kwocie 333 000 zł  - razem 666 000zł. W związku z powyższym o tę kwotę zwiększamy  budżet na 2009r.  

Środki własne na tę inwestycję to kwota  360 000 zł . Były  one  zabezpieczone w Dziale 801 Oświata i wychowanie.Teraz przenosimy  je razem z kwotą  dofinansowania (666 000 zł) do Działu 926 Kultura fizyczna i sport ( kwota -1 026 000 zł) Rozdział 92601 Obiekty sportowe § 6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych.     
Z  działu 852  Pomoc społeczna Rozdział 85214 zasiłki i pomoc w naturze oraz składniki  na ubezpieczenie emerytalne i rentowe- kwotę 14 000zł   przenosimy  do rozdziału 85202 Domy Pomocy Społecznej. Środki te przeznaczone są na opiekę jednej z podopiecznych  z terenu naszej gminy w Domu Opieki. Miesięczny pobyt w tym  Domu Opieki wynosi około 2 000 zł z tym ,że część  tej opłaty pokrywana jest z emerytury podopiecznej , resztę dopłaca Gmina Trojanów.    
- Radny Bienias; jak wygląda sprawa budowy  „boiska-Orlik 2012” ?   

- Wójt Gminy; inwestycję tę musimy  zrealizować w tym roku, w przeciwnym razie będziemy musieli zwrócić środki, które nam przyznano. Aktualnie  wykonywana   jest dokumentacja  a następnie zostanie ogłoszony  przetarg na wykonanie tego zadania.   

Uwag do powyższego projektu nie zgłoszono. Za przyjęciem  uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała  została podjęta jednogłośnie.    
Ad. pkt 6f    
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W sprawie projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości  głos zabrał Wójt Gminy. Wyjaśnił, że  drogi, które chce nam przekazać Agencja Nieruchomości Rolnych  Skarbu Państwa  są drogami dojazdowymi  do  gospodarstw rolnych. Jeśli  Gmina nie przejmie tych  działek, wtedy  Agencja sprzeda je prywatnym osobom. Radni nie wnieśli uwag  do powyższego projektu uchwały. Za przyjęciem w/w  uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała  została podjęta jednogłośnie.  
Ad pkt 7/8  

-  Radny  Wiśniewski: co stało się  z   naszymi pieniędzmi, które  zostały   z  przetargu  na wykonanie  drogi powiatowej we  wsi  Wola Korycka Górna?. 

-  Wójt Gminy: w zeszłym roku  dofinansowaliśmy  budowę  drogi powiatowej w Woli Koryckiej Górnej  w kwocie 200 000 zł.  Zadanie  zostało wykonane za niższą  kwotę  i z tych naszych pieniędzy  zostało  jeszcze około 40 000 zł. Uzgodniliśmy  z Powiatem, że  za te pieniądze w  2009r  zostanie  pokryty asfaltem odcinek drogi powiatowej  w Woli Życkiej(koło remizy.) Firma wykonująca to zadanie miała być  wybrana z  wolnej  ręki. Gdy przypomniałem o  tym Panu Staroście, okazało się , że  tych  pieniędzy nie ma. Po interwencji radnych powiatowych, zaproszono mnie  na posiedzenie Zarządu Powiatu i poinformowano, że  pieniądze te zostaną wzięte z rezerwy budżetowej. Asfaltowanie  tej drogi  ma  być  w tym roku  zrealizowane

- Przewodnicząca  Rady odczytała  pismo Samodzielnego Publicznego Zakładu  Opieki   

 Zdrowotnej w  Garwolinie w  sprawie  finansowego wsparcia przy zakupie 2 ambulansów  

sanitarnych na potrzeby  Zespołu Ratownictwa Medycznego SP ZOZ  w Garwolinie.    

-  Wójt Gminy wyjaśnił, że   chodziłoby o  środki w granicach  5-8 tyś. zł  czyli około 1 zł od  

 mieszkańca.   
Radni wyrazili opinię, że  zanim podejmą  decyzję, chcieliby  na ten temat otrzymać  więcej 

 informacji. Rozpatrzenie  sprawy przeniesiono  na następna  sesję, na którą należy  zaprosić 

 przedstawicieli  SP ZOZ  w Garwolinie.   
-  Przewodnicząca Rady odczytała  pismo  Kierownika Samodzielnego Publicznego Zakładu  

Opieki Zdrowotnej w Trojanowie Pani Mikusek Kazimiery  z dnia 16.06. 2009r. w  sprawie 

 podwyższenia  wynagrodzenia.  
-  Radna Mądra  wystąpiła z propozycją ,aby  wniosek ten był  rozpatrzony  na  posiedzeniu   

wszystkich   Stałych Komisji  Rady  Gminy  a  następnie  na sesji. Radni poparli  w/w   

 propozycję. Uzgodniono również, że na  to posiedzenie zostanie zaproszona Pani   

 Kierownik Mikusek.    

-  Wójt Gminy poinformował zebranych o tym, ze jest możliwość utworzenia funduszy sołeckich.. Na cały rok kalendarzowy na poszczególne sołectwa przypadałyby następujące kwoty: Babice- 9 500zł, Budziska-6 800 zł,  Damianów-11 900zł, Derlatka-5 700zł, Dębówka-10 400zł, Dudki-9 600 zł, Elżbietów-5 400zł,Jabłonowiec-6 400zł, Korytnica 10 200zł, Kozice 10 400zł, Kruszyna i Komory- 5 300zł, Majdan-5 200zł, Mościska-4 000zł,Mrokow 9 500zł, Ochodne-7 200zł, Piętrówek-6500zł, Podebłocie-18 700zł,Prandocin i Nowiny Życkie -8100zł, Ruda-6 800zł, Skruda- 5 300zł, 16 100zł, Więckow – 8 500zł, Wola Korycka Dolna 11 000zł, Wola Korycka Gorna -12 300zl, Wola Życka-8 500zł, Żabianka -9 500zł, Życzyn 11 400zł.Razem stanowi to kwotę około 240 000zł.

-  Skarbnik Gminy wyjaśniła, że kwoty te zostały naliczone według wzoru określonego w ustawie , przy czym dochody gminy bierze się  z przed 2 lat a liczbę ludności stale zamieszkującej w danym sołectwie  z czerwca  ubiegłego roku. Jeśli Rada Gminy podejmie  
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 uchwałę o wyodrębnieniu funduszu sołeckiego, to w budżecie gminy będziemy zobowiązani  zabezpieczyć  środki. Sołectwa będą mogły wydać te pieniądze na drobne przedsięwzięcia, 
które mieszczą się w ramach zadań własnych gminy, służą poprawie warunków życia mieszkańców i są zgodne ze strategią  rozwoju gminy. Będzie je można również przeznaczyć na usuwanie skutków klęsk żywiołowych. Sołectwo, które otrzyma środki od gminy będzie musiało je wydać do końca roku budżetowego we przeciwnym razie środki wrócą do budżetu gminy. Na wszystkie wydatki  sołectwo musi mieć rachunki.  

-  Radny Głowienka: każda wieś miałaby mało pieniędzy i  niewiele   za nie dałoby się zrobić. Zważywszy  na to, że i tak są to pieniądze  gminy, to nie wiem czy jest sens tworzenia  tego funduszu.  
-  Skarbnik Gminy: jeśli kwotę 240 000zł  rozdrobnimy na poszczególne sołectwa, niewiele za nie da się  zrobić, jeśli natomiast zostanie ona w budżecie, to  już  jakąś  inwestycję można wykonać. Decyzja o realizacji inwestycji  w sołectwie podejmowana  musi być na zebraniu wiejskim, w obecności co najmniej 15 pełnoletnich mieszkańców danego sołectwa. Z zebrania musi być sporządzony protokół w którym opisano na jaki cel te środki sołectwo przeznacza i zgodnie z tym protokółem musi nastąpić realizacja tego celu. 
-  Wójt Gminy: decyzję, czy ten fundusz ma być tworzony podejmuje Rada Gminy.  

-  Sołtys wsi Ruda  Pani Ewa Koźlak; jeśli ja  otrzymam kwotę przypadającą na sołectwo Ruda  około 6 700 zł, to jaką  inwestycję  za te pieniądze mogę  zrealizować? Liczę jednak , że Rada Gminy mnie wesprze i  jeśli będzie taka potrzeba dołoży więcej środków , aby jakaś  inwestycja była zrealizowana.  

-  Radny Zduniak gdyby te pieniądze dodatkowo wpłynęły  do budżetu, to byłby w tym jakiś sens.  

-  Sołtys wsi Elzbietów Pudło Mieczysław: wydaje mi się, że najlepiej będzie , jeśli pozostanie wszystko po staremu, czyli bez tworzenia tego funduszu. 

Radni podjęli decyzję , aby nie tworzyć funduszu sołeckiego. Sołtysi poparli stanowisko Rady Gminy. 

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. 

Porządek obrad został wyczerpany. Przewodnicząca  Rady Gminy dokonała zamknięcia obrad XXVII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Trojanowie.  

Protokółowała :Krystyna Cholewa  










Przewodnicząca    









Rady Gminy w Trojanowie   

                                                                                                   ……………………….. 

