                  PROTOKÓŁ Nr XL/2010

z obrad XL Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Trojanowie

odbytej w dniu 17 września 2010r.
Obrady sesji rozpoczęto o godz. 1000 a zakończono o god.1245. Na sesji obecnych było  14 radnych, zatem frekwencja wynosiła 93.33%. Lista obecności- zał. nr 1 


Ponadto w obradach sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy- Krzysztof Tomaszek 

2. Skarbnik Gminy- Renata Wesołowska 

3. Radny Powiatowy – Mirosław Pyra 

4. Pracownik KRUS w Garwolinie – Pan Owczarczyk 

5. Sołtysi – lista obecności nr 2 

Ad. pkt.1 


Przewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XL Zwyczajnej Sesji Rady Gminy. Przywitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.
Ad. pkt 2  


Przewodnicząca Rady zgłosiła wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu 6a - rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Trojanów do projektu p.n. „ Słoneczne dachy w Powiecie Garwolińskim” a wprowadzenie dodatkowego punktu w pkt 6 – rozpatrzenie Informacji Wójta Gminy Trojanów o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2010r. Projekt uchwały o przystąpieniu Gminy Trojanów do projektu p.n.” Słoneczne dachy w Powiecie Garwolińskim wymaga zmian w związku z tym, że zmienią się partnerzy tego projektu. Poprawiony projekt uchwały przedłożymy na następną sesję. Radni nie mieli  zastrzeżeń do zgłoszonych zmian. Innych propozycji również nie wnieśli. W głosowaniu, 14-ma głosami „za” wyrazili zgodę na zmianę porządku obrad. Przewodnicząca Rady odczytała zmieniony porządek obrad, który po zmianie brzmiał następująco: 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Sprawozdanie z działalności Wójta miedzy sesjami Rady Gminy. 

5. Informacja radnych powiatowych o pracy w Radzie Powiatu.  

6. Rozpatrzenie Informacji Wójta Gminy Trojanów o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2010r. 

7. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 

     a)trybu prac nad projektem uchwały budżetowej 

     b)zmian w budżecie gminy na rok 2010. 

8. Interpelacje, wnioski i zapytania 

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

10.Zamknięcie sesji. 
Ad. pkt 3 


Radni nie mieli uwag do protokołu z poprzedniej sesji. Za jego przyjęciem głosowało 14 radnych. Protokół został przyjęty jednogłośnie.  
Ad. pkt 4 

   Wójt Gminy Krzysztof Tomaszek przekazał informacje o pracy w okresie między sesjami Rady Gminy a mianowicie:  
- Odbyła się narada dyrektorów szkół z terenu Gminy Trojanów. Tematem narady było rozpoczęcie roku szkolnego. Wszystkie placówki w 100% przygotowane są do rozpoczęcia roku szkolnego. 

Wójt Gminy uczestniczył; 
-  w inauguracji roku szkolnego w szkołach w Trojanowie, Podebłociu i  Budziskach

- w uroczystości wręczenia nagród pieniężnych osobom, które zasłużyły się w akcji „powódź”, 

-  w spotkaniu wójtów  i burmistrzów na którym  m.in. poruszono sprawę budowy solarów. W programie początkowo uczestniczyło 7 samorządów. Ubiegalibyśmy się o pozyskanie 60 mln. zł. Po uzyskaniu informacji, że na  1 wniosek można otrzymać dofinansowanie na 20 mln zł, zdecydowaliśmy się na rozbicie tej grupy na mniejsze. Z którymi samorządami będziemy w grupie, tego jeszcze nie ustaliliśmy, dlatego projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Trojanów do projektu p.n „Słoneczne dachy w Powiecie Garwolińskim” wycofany jest z dzisiejszego porządku obrad. Do 15 października musimy podpisać umowy z mieszkańcami. Będą to solary płaskie. Koszt montażu jednego dla od1-3 mieszkańcow to kwota 14 000 zł, dla od 4-6 mieszkańców 15 000 zł, i dla od 7-10 mieszkańców – 20 000 zł. Nie mamy pewności, że to dofinansowanie otrzymamy ale za partnerstwo otrzymuje się 8 punktów. Gdyby Gmina sama chciała złożyć wniosek, to nie mamy żadnych szans na środki z zewnątrz. 

- odbyły się zawody sportowo pożarnicze w Woli Życkiej.  Poziom zawodów był bardzo wysoki. I-e miejsce zajęła OSP w Trojanowie, II-e OSP w Kozicach i III-e –OSP w Podebłociu. 

- Odbył się przetarg na dowóz dzieci do szkół. Przetarg wygrała firma z Radzynia Podlaskiego.  
- Wspólnie z panią Skarbnik podpisaliśmy umowę w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na odbiór eternitu. 

-   Zakończono już  przebudowę dróg : Wola Korycka Górna- Korytnicy o długości 880 m, Budziska – Ochodne o długości 1287 m, Ruda- Babice o długości 1074 m, Dudki- Kamionki, Trojanów (Forsztat) o długości 528 m, Trojanów (Forsztat) o długości 465 m, Korytnicy o długości 742 m. Drogi te zostały już odebrane przez komisję.  

- Zakończono również  remont remizy OSP w Woli Życkiej. Budynek również został odebrany przez komisję. Ja osobiście jestem zadowolony z wykonania tej inwestycji – powiedział Wójt Gminy Krzysztof Tomaszek. Zdementował również pogłoskę o tym , że w budynku remizy nie będzie już ośrodka zdrowia i poczty. Na dzień dzisiejszy likwidacja  ośrodka i poczty nie jest przewidziana. 

Ponadto Wójt Gminy uczestniczył: 

- w Dożynkach; powiatowych w Pilawie  i gminnych w Gończycach  a także „ Dniach Żelechowa”. 

- Kończą się już asfaltowania dróg. Aktualnie trwają prace na drodze w Podebłociu, następna będzie droga w Jabłonowcu.  

- Trwają prace na drogach gruntowych. Aktualnie będą remontowane drogi : Korytnica-Dębniak, Wola Korycka, Trojanów (pekaówka), Więcków. 

Na zakończenie swojego wystąpienia  Wójt Gminy zaprosił wszystkich na uroczystość nadania herbu Gminie Trojanów, które odbędzie się w dniu 19 września. Zbiórka będzie przed szkołą w Trojanowie, po czym po podniesieniu flagi na maszt i odśpiewaniu hymnu, poczty sztandarowe i wszyscy goście przejdą na salę gimnastyczną, gdzie odbędzie się główna uroczystość. 

Ad pkt 5 

Radny Powiatowy Mirosław Pyra przedstawił informację o pracy Rady Powiatu w ostatnim okresie. Wszystkie inwestycje jakie zostały zaplanowane  do realizacji przez Powiat na terenie gminy Trojanów przy udziale Gminy Trojanów zostaną zrealizowane. Aktualnie dobiegają końca prace nad położeniem dywanika na odcinku drogi powiatowej, położeniem chodnika nad szkołą w Życzynie i wykonaniem parkingu przy tej szkole. Trwają również  prace nad projektem budżetu na 2011r. Uruchomiono środki na dofinansowanie dróg tzw.”schetynówki”. Jest możliwość otrzymania  takiego dofinansownia w wysokości  50 % kosztów inwestycji. Wytypowano 3 drogi  na które Powiat mógłby ubiegać się o dofinansowanie : droga  Trojanów- Podebłocie, droga  w Gminie Żelechów  i droga w gminie Maciejowice. Rada Gminy musiałaby się zgodzić na współfinansowanie tej inwestycji w kwocie 400 000 zł. Która to będzie droga zdecyduje Zarząd Powiatu. Do poniedziałku jest ostateczny termin, żeby zadeklarować gminę do współfinansowania tej inwestycji. Powiat musi złożyć wniosek do 1 października b.r. Radni wyrazili zgodę na zabezpieczenie 400 000 zł w budżecie Gminy Trojanów na 2011 rok na współfinansowanie tej inwestycji.
Radny powiatowy dodał, że w październiku będą prowadzone prace na drodze do wsi Kruszyna. Jak długi będzie to odcinek drogi zależy  na ile tych środków wystarczy. 

- Radna Mądra: co z odcinkiem drogi od Trojanowa  w kierunku na Fosztat do drogi krajowej. 

- Radny Pyra; w tej chwili tego odcinka  drogi nie można, bo to jest inny ciąg drogowy. Jeśli będzie taka wola Rady, to w przyszłości tę drogę będzie można przyjąć do budżetu. 

- Radny Głowienka; jaki jest koszt budowy tego odcinka drogi od Grądu do Podebłocia? 

- Radny powiatowy Pyra; na dzień dzisiejszy – 3 mln złotych. 

Radny Gugała;  u nas robi się drogi co 50 lat. Byłem na tej drodze i nie podoba mi się to,  co oni tam robią; mostki się walą, lipa nie jest wycięta. To wszystko jest niedopracowane; łuk niewyprowadzony, włączenie do drogi powiatowej też. Niedawno była robiona droga na Podkruszynie. Tam też nie jest dobrze bo  woda od Damianowa niszczy tę drogę. 

Radny Pyra;  na ten odcinek drogi planowana była kwota  270 000 zł. W przetargu ustalono cenę wykonania zadania – 284 000 zł. Brakującą kwotę pożyczyliśmy z puli Gminy Sobolew. Wiele rzeczy nam się nie podoba  ale robimy taki zakres prac na ile starcza pieniędzy. Mówi Pan, że jest to niedopieszczone. Inwestycja jeszcze nie jest zakończona. Jeżeli po zakończeniu będą jakieś usterki,  wtedy będziemy się upominali o ich usunięcie. Do końca października inwestycja w Życzynie ma być zakończona. Na Podkruszynie również będzie poprawione. 

Więcej pytań nie zgłoszono. 

Ad. pkt 6

Przewodnicząca Rady Gminy Alicja  Wiśniewska odczytała Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 29 sierpnia 2010r. o przedłożonej przez Wójta Gminy Trojanów informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2010r.

Skarbnik Gminy dodała, że zadłużenie Gminy jest tylko z tytułu zaciągniętych pożyczek na budowę wodociągu. Raty spłacane są zgodnie z planem, raz na kwartał. Gmina nie ma zobowiązań wymagalnych. Niskie wykonanie wydatków po stronie majątkowej, podobnie jak w latach ubiegłych, spowodowane jest tym, że w I półroczu opracowujemy dokumentacje i przeprowadzamy przetargi. Wykonanie inwestycji następuje w II półroczu. 

Gminna Biblioteka nie ma zadłużenia, Gminny Ośrodek zdrowia wykazuje zyski. 

Radni nie mieli uwag ani zastrzeżeń do przedłożonego „Sprawozdania”.  

Ad. pkt 7 a 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie prac nad projektem uchwały budżetowej. 

Skarbnik Gminy; do tej pory budżet uchwalany był zgodnie z uchwałą z 2004 roku. Nowa ustawa o finansach publicznych z 2009r. obliguje Rady Gminy do podjęcia uchwały określającej tryb uchwalania budżetu zgodnie z zapisami nowej ustawy. Zeszłoroczny budżet opracowany był zgodnie z uchwałą z 2004 r., natomiast  budżet na 2011 będzie opracowywany według nowej uchwały. Nowy projekt budżetu w stosunku do poprzedniego, będzie zawierał więcej załączników m.in. informacje o przewidywanym wykonaniu dochodów i wydatków budżetu Gminy wg stanu na koniec III kwartału za rok poprzedzający rok budżetowy.   
Radni nie mieli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Za jej przyjęciem głosowało 14 radnych. Uchwala została podjęta jednogłośnie. 

Ad. pkt.7b


Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2010. Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy Renata Wesołowska.

W § 1 proponujemy zwiększenie planu dochodów w Dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 1000 zł. Jest to kwota darowizny jaką otrzymała szkoła w Budziskach za wygrany konkurs. Nagrodę ufundował EKOLIDER. O kwotę tę zwiększamy plan wydatków w Dziale  801 Oświata i wychowanie § 421 Zakup materiałów i wyposażenia w szkole w Budziskach.                 
Zmniejsza się plan dochodów o kwotę 62 000 zł. Otrzymaliśmy promesę na kwotę 80 000 zł na pokrycie kosztów zdejmowania eternitu i środki te przyjęliśmy do budżetu. Aby firma zdjęła eternit, mieszkańcy musieli złożyć odpowiednie dokumenty. Wymagane dokumenty złożyło tylko kilku mieszkańców na kwotę 17 594,97 zł i na tę kwotę podpisaliśmy umowę w Warszawie. W związku z powyższym środki na ten cel zmniejszyły się o 62 000 zł. O powyższą kwotę zmniejszamy również plan wydatków w Dziale 900 Gospodarka komunalna. 
Plan wydatków zwiększa się o kwotę 144 000 zł w tym : 

- w Dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa § 430 zakup usług pozostałych – na wycenę nieruchomości i w § 427 zakup usług remontowych kwota 40 000 zł  na remont remizy OSP w Woli Życkiej- malowanie budynku ( prace te nie wchodziły w zakres oferty przetargowej związanej z dofinansowaniem). 
- w Dziale 710 Działalność usługowa- kwota 10 000 zł  na indywidualne plany zagospodarowania przestrzennego. Zaplanowane w budżecie  na ten cel  środki już się wyczerpały. W stosunku do ubiegłego roku o wiele więcej osób chce się budować. Na realizację tego zadania zaplanowaliśmy kwotę 30 000 zł. Podania złożyło 75 osób i środki te zostały już wykorzystane. 

- W Dziale 750 Administracja publiczna – kwota 46 000 zł  w tym : 8.000 zł na wynagrodzenie dla przyjętego pracownika  do grupy remontowej, 8 000 zł na Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, 5000 zł na ubezpieczenie samochodu,25 000 zł na pokrycie kosztów zorganizowania uroczystości z okazji nadania herbu Gminie Trojanów. Złożyliśmy wniosek  na dofinansowanie tej uroczystości i mamy nadzieję, że te środki otrzymamy. W tej chwili musimy płacić własnymi środkami. 

- W Dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa- kwota 15 000 zł , na paliwo do samochodów i na pokrycie kosztów pobranej energii elektrycznej przez straże. 

- W Dziale 801 Oświata i Wychowanie- kwota 31 000 zł w tym: 

   na dowóz  dzieci do szkół 30 000 zł  i 1 000 zł na dopłacenie dzieciom dochodzącym do przystanku powyżej 3 km. 


Środki te planujemy wziąć ze środków zabezpieczonych w budżecie w kwocie 55 000 zł na termomodernizację remiz w Trojanowie i w Korytnicy ponieważ inwestycje te nie będą realizowane w związku z tym, że nie otrzymaliśmy dofinansowania na te zadania a także  ze środków przeznaczonych na remonty dróg w kwocie 88 000 zł w związku z tym, że po przetargach taka kwota nam została. Takie były  wcześniejsze ustalenia.

Radni nie mieli uwag do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2010. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. pkt 8/9 

Pani Mariola Ciesielska p.o. Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Trojanowie przedstawiła informacje o udzieleniu pomocy społecznej mieszkańcom z terenu gminy Wilków i innym, którzy ucierpieli w wynika powodzi. Nasza Gmina przekazała żywność powodzianom z Wilkowa, którą nasza gmina otrzymała z PKPS-u dla naszych mieszkańców w ilości 24 tony. W  dniu 23 sierpnia dwa tiry zostały skierowane do Wilkowa. Rozprowadzeniem tej żywności na poszczególne wsie miał zająć się pracownik tamtejszej opieki społecznej, ponieważ tamtejsza opieka najlepiej wie, które rodziny są najbardziej potrzebujące. Z naszej informacji wynika, że żywność została rozprowadzona, nie mamy jednak żadnych pokwitowań. Zboże i pieniądze w kwocie 9 000 zł, które zebrali mieszkańcy naszej gminy również przekazaliśmy. Jeśli chodzi o pieniądze, to mieszkańcy sami mieli zadecydować, co zrobią i  komu przekażą pieniądze. Jest jeszcze sprawa zboża. Część już zostało dostarczona innej gminie poszkodowanej w wyniku powodzi, natomiast 12 ton zboża zostało, ponieważ mieszkańcy Wilkowa prosili o tymczasowe przechowanie tego zboża z uwagi na remonty budynków. W ciągu 3 najbliższych dni zboże będzie odebrane od mieszkańców. 

-  Sołtys wsi Ochodne podziękował Radzie Gminy i Panu Wójtowi za położenie asfaltu na drodze Ochodne-Budziska. 

-  Sołtys wsi Podebłocie podziękował za wykonanie dróg w Podebłociu. Prosił o remont jeszcze jednego odcinka drogi w Podebłociu. Pan sołtys prosił również o informacje na temat tworzenia komisji wyborczych. Mieszkańcy  idąc na głosowanie chcieliby, aby w komisjach były znajome twarze z danego okręgu wyborczego cieszący się społecznym zaufaniem. W imieniu mieszkańców podziękował Panu  leśniczemu Pyrze za pomoc przy  załatwieniu sprawy remontu drogi przez las od Podebłocia w kierunku na Brzeźce.  
- Pan sołtys z Prandocina podziękował Radzie i Panu Wójtowi za wykonanie asfaltowania drogi we wsi Prandocin. 
- Pan sołtys wsi Dudki podziękował Radzie i Wójtowi za wykonanie asfaltowania drogi we wsi Dudki. 
- Pan Sołtys z Babic podziękował za  wykonanie  asfaltowania dróg we wsiach Ruda i Babice. 

- Wiceprzewodniczący Rady Gugała podziękował Radzie  i Wójtowi za wykonanie dróg w Dębowce. Podziękował również Panu sołtysowi z Prandocina za pomoc przy realizacji tej inwestycji a Panu radnemu powiatowemu za poprawienie drogi od Jednostki  Wojskowej do błot. W imieniu mieszkańców prosił o usunięcie olszyny przy tej drodze, ponieważ dwa pojazdy na tej drodze nie mogą się wyminąć.

-Radny powiatowy Pyra: pół roku temu rozmawialiśmy na temat wycinki drzew przy drodze. Chodzi o to, że 2 m od drogi  są doły po wydobytym torfie do 2,5 m  głębokości. Jeśli je usuniemy, to korzenie podeschną i droga straci stabilność. Jestem za tym, aby usunąć drzewa ale takie, które są przechylone na drogę lub wyschnięte. Pół odcinka tej drogi biegnie przez lasy państwowe, ale droga połowa biegnie przez grunty prywatne i tu Nadleśnictwo nie może nic zrobić. Te krzaki, o których mówił Pan Gugała są przy drodze gminnej. 

Radny Zduniak: jest jeszcze sprawa poboczy. Byłoby dobrze, gdyby mieszkańcy pomogli przy rozgarnywaniu ziemi na poboczach. 
- Wójt Gminy; przy dużych skarpach Gmina pomoże przy rozgarnywaniu ziemi. Jeśli chodzi o drogę, o której  dziś mówił Pan Ragus, to droga faktycznie wymaga remontu ale na tym etapie prawnym, nie można jej   poprawiać. Odnośnie komisji obwodowych; to każda partia wystawiała swoich członków do komisji wyborczej. Wójt może proponować tylko po 1 osobie do komisji, która liczy 7 osób. Jeśli partie nie wystawią swoich przedstawicieli, to Wójt ma prawo uzupełnić ich skład  do tego minimum.

Więcej  pytań nie zgłoszono. 
Ad. pkt.10 

Porządek obrad został wyczerpany. Przewodnicząca Rady Gminy dokonała zamknięcia obrad XL Zwyczajnej Sesji rady Gminy. 

Protokółowała:  Krystyna Cholewa       
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Alicja Wiśniewska

