PROTOKÓŁ Nr II /2010

z sesji  Rady Gminy w Trojanowie

odbytej w dniu 6 grudnia 2010r.  


Obrady sesji rozpoczęto o godz.1000 i trwały do godz.1215. Na sesji obecnych było 15 radnych, zatem frekwencja wynosiła 100%. Lista obecności zał. nr 1. 
Ponadto w obradach sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy – Stanisław Kostyra 

2. Sekretarz Gminy – Jarosław Ryszkowski 

3. Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska 

4. Radny powiatowy – Krzysztof Ochnio 

5. Radny powiatowy – Piotr Osmólski 

6. Radca prawny – Beata Siedlecka 

7. Sołtysi zał. nr 2 

Ad. pkt1 

Przewodnicząca Rady Gminy w  Trojanowie Alicja Wiśniewski dokonała otwarcia II zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Powitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.
Ad. pkt.2

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała proponowany porządek obrad. Uwag do powyższego nie wniesiono. 
Ad. pkt 3 

Radni nie mieli uwag do protokółu z poprzedniej sesji. Za jego przyjęciem głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty. 
Ad. pkt 4 

Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej Pani Alina Wiśniewski  wręczyła Panu Stanisławowi Kostyra zaświadczenie o wyborze na Wójta Gminy Trojanów. 

Ad. pkt 5 


Przewodnicząca Rady Gminy w Trojanowie poprosiła wszystkich  o powstanie.

Pana Stanisław Kostyra złożył ślubowanie następującej treści; „ Obejmując Urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu a powierzony mi Urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego  i  pomyślności mieszkańców gminy. Tak mi dopomóż  Bóg”. 
Wójt Gminy podziękował wszystkim wyborcom za zaufanie. Powiedział, że w pracy będzie chciał Radę scalać, nie dzielić a wszystkich petentów równo traktować. Dodał;  jeżeli nie uda nam się czegoś zrealizować, nie będę tym obarczał Rady. Jeśli na jakimś polu odniesiemy sukces,  będzie to nasz wspólny sukces. Urzędu nie będę traktował  jak swojego folwarku, każdy będzie miał prawo powiedzieć to, co myśli. Na pewno nie będą wobec niego wyciągane konsekwencje. Myślę, że nasza praca będzie owocna . Jeśli weźmiemy się solidnie do pracy, to na pozytywne efekty długo nie będziemy musieli czekać.
Ad. pkt.6 

Przewodnicząca Rady Gminy pogratulowała radnym powiatowym wyboru na radnego powiatowego na nową kadencję 2010-2014.
Głos zabrał  radny powiatowy Piotr Osmólski; w Powiecie zawiązała się koalicja rządząca PSL- Wspólnota Powiatowa. Na Starostę został wybrany Pan Marek Chciałowski, dotychczasowy Wicestarosta. Przewodniczącą Rady Powiatu została wybrana Pani Urszula Zdrożna, Wiceprzewodniczącymi zostali wybrani ; Pani Teresa Bąk i Pan Dariusz Owczarczyk. Zarząd  Powiatu będzie wybierany na najbliższej sesji. Wicestarosta jeszcze nie został wybrany. Dla dobra mieszkańców będziemy dobrze współpracowali z Panią Przewodniczącą Rady, z Panem Wójtem i z Radą Gminy. To jest mój pierwszy mandat samorządowy, więc będę się uczył. Będę Państwu służył tak, jak umiem najlepiej. 

- Radny powiatowy Ochnio podziękował za głosy wyborach. Dodał, ż w skład koalicji rządzącej weszła jeszcze Platforma Obywatelska. Powiedział; cztery lata wspólnej pracy przed nami, więc do dzieła. 

Ad. pkt 7 a  

Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Trojanów. Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się z prośbą o zgłaszanie propozycji. 

- Radny Pawelec zgłosił wniosek, aby wynagrodzenie wójta pozostawić na poziomie wynagrodzenia poprzedniego wójta. Innych propozycji nie zgłoszono.
- Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła składniki wynagrodzenia poprzedniego wójta Krzysztofa Tomaszka; wynagrodzenie zasadnicze- 4 500 zł, dodatek za wysługę lat- 20% wynagrodzenia zasadniczego- 900 zł, dodatek funkcyjny-1900 zł, dodatek specjalny- 1 280 zł – razem 8 580 zł. Następnie poddała wniosek radnego Pawelca pod głosowanie. Za przyjęciem wniosku głosowało 15 radnych. Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Trojanów z uwzględnieniem proponowanych przez radnego Pawelca składników tego wynagrodzenia. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad. pkt 7 b 

Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się z prośbą o zgłaszanie propozycji wysokości diet dla Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego  Rady Gminy. 
- Radny Zatyka zwrócił uwagę na to, że diety  przewodniczącego rady i wiceprzewodniczącego rady winny być uchwalane w porównaniu z dietą  radnych. W związku z powyższym, w pierwszej kolejności winna być ustalona dieta dla radnych. 

- Radny Zduniak zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad, tj. rozpatrzenie w punkcie 7b projektu uchwały w sprawie ustalenia diety i zwrotu kosztów podróży radnych oraz zasad ich wypłacania a w punkcie 7c projektu uchwały w sprawie ustalenia diety i zwrotu kosztów podróży służbowych dla Przewodniczącego Rady Gminy i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy oraz zasad ich wypłacania. Za przyjęciem wniosku radnego Zduniaka głosowało 15 radnych. Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Po przegłosowaniu wniosku o zmianę porządku obrad przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie ustalenia diety dla radnych. Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie propozycji. Wyjaśniła, że do chwili obecnej dieta radnego wynosiła 100 zł za udział w posiedzeniach w jednym dniu. 

Na wniosek radnego Zduniaka Przewodnicząca Rady Przewodnicząca Rady zarządziła 10-cio minutową przerwę. Po przerwie Radny Zatyka zgłosił wniosek o ustalenie wynagrodzenia dla radnego w kwocie 350 zł miesięcznie. Innych propozycji nie zgłoszono. Wniosek radnego Zatyki został przyjęty jednogłośnie. 

Mecenas Beata Siedlecka wyjaśniła; wniosek radnego Zatyki mówi  o ustaleniu miesięcznego ryczałtu w kwocie 350 zł niezależnie  od ilości sesji czy posiedzeń komisji. Musimy jeszcze się naradzić, jak będzie wyglądała wypłata diety w przypadku nieobecności radnego na sesji bądź na komisji. 

- Radny Cyrta zaproponował, aby za nieobecność na sesji bądź na komisji potrącać ułamkową część tego ryczałtu np. 1/3. 


W związku z tym, że przeliczanie potrąceń w ułamkowej części byłoby niewygodne, Przewodnicząca Rady zgłosiła propozycję potrącenia w procentach.

Radni uznali, że 10% to jest zbyt mała kwota. Przewodnicząca Rady zgłosiła wniosek o potracenie 20% z kwoty ryczałtu za każdą nieobecność. Wniosek Przewodniczącej Rady został przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia diety i zwrotu kosztów podróży służbowych radnych oraz zasad ich wypłacania z uwzględnieniem przegłosowanych wniosków  dotyczących  kwoty ryczałtu miesięcznego ( 350 zł) i   20%  potrącenia za każdą nieobecność na sesji lub na komisji i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad. pkt.7 c 

Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie propozycji diety dla Przewodniczącego Rady i Wiceprzewodniczącego. 

- Radny Cyrta zwrócił się z pytaniem do Wójta Gminy; jak Pan sobie wyobraża współprace z Przewodniczącą Rady Gminy? 

- Wójt Gminy; o ile wiem, to Pani Przewodnicząca przynajmniej raz w tygodniu jest w Urzędzie Gminy. Jeżeli będą jakieś wyjazdy związane z załatwieniem jakiś spraw będę chciał, aby Pani Przewodnicząca była tam razem ze mną i mnie wspierała. Jeżeli Pani Przewodnicząca nie będzie mogła, to Pan Wiceprzewodniczący. Jeśli będzie taka potrzeba , bądź Państwo sołtysi będą sobie tego życzyli, to na zebrania wiejskie Pani Przewodnicząca również będzie zapraszana. 

Po tych wyjaśnieniach Pana Wójta, radny Krzysztof Liszewski zgłosił wniosek, aby Przewodniczącej Rady przyznać dietę w wysokości 1 200 zł miesięcznie a  Wiceprzewodniczącemu 600 zł miesięcznie. 

- Przewodnicząca Rady; ja uważam, że taka dieta dla Przewodniczącego jest za duża. 

Przystąpiono do głosowania wniosku radnego Liszewskiego.Za przyjęciem wniosku głosowało 14 radnych, jeden wstrzymał się od głosu. 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia diety i zwrotu kosztów podroży służbowych dla Przewodniczącego Rady Gminy i  Wiceprzewodniczącego Rady Gminy oraz zasad ich wypłacania. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta. 

Ad. pkt.8 

-Radny Pawelec wystąpił z prośbą do Wójta Gminy, aby w ramach współpracy z Powiatem zgrać  przebieg odśnieżania  niektórych odcinków dróg. Dodał, że do radnych powiatowych też ma prośbę, aby tę sprawę przedyskutowali z Panem Kosterą z Zarządu Dróg, bo bardzo często  sprzęt jest niewykorzystywany. Druga sprawa, może na przyszłość, ale należy przyjrzeć się wynagrodzeniu sołtysów. Nasze diety są już ustalone, ale trzeba zadbać o tych ludzi na dole. 

-Przewodnicząca Rady; w niedługim czasie będą odbywać się wybory sołtysów. Po nowych wyborach będą ustalane diety. 

- Sołtys wsi Jabłonowiec; w naszej wsi jest tak, że po odśnieżeniu dróg przez Powiat, 800 m drogi gminnej pozostaje nieodśnieżone. Gdyby tę sprawę dograć, to  gminni pracownicy nie musieliby na tę drogę jechać  od Woli Życkiej. 

- Radny Jasek zapytał o termin prac nad projektem budżetu na 2011 rok. 

- Przewodnicząca  Rady; w uzgodnieniu z Panem Wójtem proponuję posiedzenie stałych Komisji Rady Gminy w dniu 15 grudnia a sesję budżetową  w dniu 30 grudnia. Chyba, że macie Państwo inne propozycje np. spotkania w poszczególnych Komisjach ? To od Państwa zależy. 

Stanowisko wszystkich radnych w tej sprawie; analizę projektu budżetu  stale Komisje Rady Gminy dokonają na wspólnym posiedzeniu. 
- Przewodnicząca Rady przypomniała, że każdy z radnych, wybrany na kadencję 2010-2014, zobowiązany jest w terminie 30 dni od dnia ślubowania złożyć do Przewodniczącej Rady „Oświadczenie o stanie majątkowym”-stan na dzień złożenia oświadczenia wraz z kopią PIT za rok 2009. Do oświadczenia należy dołączyć  informację o sposobie i terminie zaprzestania prowadzenia działalności gospodarczej z wykorzystaniem mienia gminy, w której uzyskał mandat. 

- Mecenas Beata Siedlecka wyjaśniła jakie informacje należy wykazać w „Oświadczeniu majątkowym”. 

- Sołtys wsi Elżbietów zwrócił się z prośbą , aby na posiedzenia stałych Komisji zapraszać również sołtysów. Powiedział; w każdym sołectwie są jakieś potrzeby a my dowiadujemy się że na komisjach, poza naszymi plecami ustalono, gdzie i  jaka inwestycja będzie realizowana. U nas miał być robiony ciąg drogowy; Budziska-Ochodne- Elżbietów. W Budziskach i w Ochodnym drogi zostały zrobione a w Elżbietowie nie. Z naszej wsi nie ma radnego, więc jedynym przedstawicielem mieszkańców jest sołtys. 

- Przewodnicząca Rady; wydaje mi się,  że Panowie sołtysi powinni składać wnioski do Rady Gminy. Zostaną one rozpatrzone na posiedzeniach Komisji bądź na sesji. 

- Sołtys wsi Elżbietów; ja wielokrotnie składałem pisma, ale one gdzieś tam utknęły i nic nie zostało zrobione. 

- Przewodnicząca Rady; część tych wniosków, które pan składał, zostały zrealizowane, więc nie można mówić, że nic nie zostało zrobione. Budżet jest taki, jaki jest. Procedura jest taka, że to radni decydują, jakie ostatecznie inwestycje będą realizowane. 

- Radna Mądra dodała, że każdy okręg wyborczy ma swoich przedstawicieli w Radzie Gminy. Okręg, do którego należy Elzbietów reprezentuje w Radzie 3 radnych i do nich trzeba zgłaszać wnioski. Na posiedzeniach Komisje pracują nad sprawami, które ostatecznie są zatwierdzane bądź nie zatwierdzane na sesji. To są spotkania robocze i w tak dużym składzie trudno jest pracować. 

- Przewodnicząca Rady; wydaje mi się, że mam dobra propozycję. Do 28 grudnia jest czas na złożenie wniosków. Radni z danego okręgu wyborczego będą walczyć o to, aby złożone przez Państwa wnioski zostały zrealizowane. 

- Sołtys z Elżbietowa; na poprzedniej sesji , poprzedni Wójt Gminy, wspominał, że w naszej wsi mamy 2 osoby dializowane a warunki na drodze są takie, że bardzo trudno do nich dojechać. 

- Przewodnicząca Rady; na poprzedniej sesji, poprzedni Wójt mówił o potrzebie zapewnienia dojazdu do osób dializowanych w Elżbietowie i w Babicach. Ta informacja była przekazywana w obecności nowego Wójta Gminy więc myślę, że będzie realizowana. 

- Sołtys wsi Derlatka; mamy zastrzeżenia do pracy osób odśnieżających drogi powiatowe. Chodzi o to, że przy odśnieżaniu operatorzy sprzętu odśnieżającego zasypują wjazdy z dróg powiatowych na drogi gminne i np. w naszej wsi, autobus dowożący dzieci do szkoły nie może pokonać tej hałdy śniegu. W ubiegłym roku było podobnie. Zgłaszałem to u Pana Kostyry , ale nie jestem w stanie tego dopilnować , bo mieszkam kilometr od tego miejsca. 

- Radny powiatowy Osmólski; należałoby zorganizować spotkanie Pana Wójta z przedstawicielami Powiatu i omówić różne , bolące nas sprawy. To wszystko jest do załatwienia. 

-Sołtys wsi Wola Życka; w naszej wsi nie świeci się światło uliczne, druga sprawa; mieszkańcy kolonii Wola Życka czekają na wodociąg. 

- Przewodnicząca Rady; wodociągowanie tej miejscowości ujęte jest w projekcie budżetu. Jeśli chodzi o oświetlenie uliczne, potrzeby trzeba zgłaszać do Urzędu Gminy. 

- Sołtys wsi Kozice zgłosił zastrzeżenia do odśnieżania dróg przez Pana Zowczaka. Często ten Pan pracuje na drogach z podniesionym pługiem. 

- Radny Pawelec; dużo zastrzeżeń jest do  odśnieżania  dróg przez Powiat, stąd prośba do radnych powiatowych, aby w Powiecie poruszyli tę sprawę.

- Radny Orzechowski dodał, że przy dużych opadach śniegu, jeden przejazd sprzętem odśnieżającym niewiele znaczy. Żeby droga była odśnieżona trzeba zrobić 2 lub trzy takie kursy. 

- Radny powiatowy Ochnio; proszę sobie wyobrazić, że jesteście operatorami spycharki czy ładowarki. Czy jest możliwe, aby taki operator schodził ze sprzętu i łopatą odśnieżał każdy wjazd do posesji ?.

- Radna Mądra; mieszkańcy trochę przesadzają , małe odcinki dróg można samemu odśnieżyć.                            

Ad. pkt 10 

Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady Gminy w Trojanowie dokonała zamknięcia obrad II zwyczajnej sesji Rady Gminy. 

Protokołowała ; Krystyna Cholewa
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