PROTOKÓŁ Nr III/2010

z sesji Rady Gminy w Trojanowie

odbytej w dniu 30 grudnia 2010r. 

Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a zakończono o godzinie 1210. W obradach sesji uczestniczyło 14 radnych na stan 15 radnych- lista obecności zał. nr 1. 

Ponadto w sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy – Stanisław Kostyra 

2. Sekretarz Gminy- Jarosław Ryszkowski 

3. Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska 

4. Radny powiatowy – Krzysztof Ochnio 

5. Radny powiatowy – Piotr Osmólski 

6. Mecenas – Beata Siedlecka 

Ad. pkt 1 


Przewodnicząca Rady Gminy w Trojanowie Pani Alicja Wiśniewski dokonała otwarcia III zwyczajnej sesji Rady Gminy. Powitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. pkt 2 


Przewodnicząca Rady zgłosiła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowego punktu” Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Trojanowie” i ujecie jej w  pkt 7 porządku obrad dzisiejszej sesji. Konieczność wprowadzenia tego projektu pod obrady wynikła w dniu wczorajszym. Sprawa jest pilna, do dnia 20 stycznia br. musimy wprowadzić zmiany w Statucie SPZOZ, które są niezbędne do zawarcia umowy z NFZ na podstawową opiekę zdrowotną i stomatologiczną. Propozycję zmiany porządku obrad poddano pod gŁosowanie. Za jej przyjęciem głosowało 14 radnych. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. Następnie Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad, który po zmianie brzmiał następująco;

3.  Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji. 

4.  Sprawozdania z działalności Wójta w okresie między sesjami Rady Gminy. 

5.  Informacja radnych powiatowych o pracy w Radzie Powiatu. 

6.  Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie; 

     a) zmian w budżecie gminy na rok 2010, 

     b) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trojanów na lata 2011-2014, 

     c) uchwalenia budżetu gminy na rok 2011. 

7.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego 

     Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Trojanowie. 

8.  Interpelacje, wnioski i zapytania. 

9.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

10. Zamknięcie sesji.  

Ad. pkt.3 


Radni nie mieli uwag do protokółu z poprzedniej sesji. Za jego przyjęciem głosowało 14 radnych. Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. pkt. 4 


Wójt Gminy przedstawił informację o pracy w okresie między sesjami Rady Gminy a mianowicie: 

- odbyły się dwa spotkania w sprawie kolektorów słonecznych. Pierwsze, wstępne spotkanie odbyło się w naszym Urzędzie Gminy, drugie W gminie Maciejowie. Jak już wszyscy wiedzą, w programie tym uczestniczą  cztery gminy; Trojanów, Sobolew, Garwolin i Maciejowie. Gmina Maciejowice jest  liderem z uwagi na największą ilość solarów. W naszej gminie zgłosiło się 107 mieszkańców. Nie wiemy, czy ten wniosek przejdzie. Pula środków na ten cel w województwie jest nieduża a wiele samorządów wystąpiło o te środki. Gdyby udało nam się pozyskać te środki, to najprawdopodobniej inwestycja realizowana byłaby pod koniec 2011 lub w 2012 roku. Przewidywany koszt 1 solaru do przetargu to kwota 14 tyś. zł. W trakcie przetargu może się zmniejszyć. Dla gospodarstwa domowego byłaby to kwota 3- 3.5 tyś. zł. Chcemy wynegocjować z wykonawcą 10-cio letnią gwarancję. Roczny koszt serwisu jednego solaru to kwota 100 zł.

- druga sprawa; wróciła sprawa elektrowni wiatrowych. Spółka Romaniszyn Wojciech z synem zamierzają wycofać się z zamiaru budowy elektrowni wiatrowych  mocy 1,5 MW na elektrownie o mocy 2.5 MW. Wysokość takiej elektrowni -120 metrów, zasięg skrzydła w pionie- 54 m, razem będzie ponad 170 metrów. Usytuowanie tych elektrowni byłoby: między Mrokowem a Ochodnym, między Mrokowem a Trzcinką , naprzeciw „Delfina” , między Dudkami a  tzw. dużym polem w Trojanowie. W związku z powyższym, mam prośbę do sołtysów wsi  w których te elektrownie są planowane, aby zorganizowali spotkania z  zainteresowanymi mieszkańcami. Jeśli nie będzie sprzeciwu mieszkańców a gmina pozwoli firmie na przystąpienie do prac projektowych, to już później nie będzie odwrotu z uwagi na koszty jakie firma poniesie. Pozostanie tylko możliwość rozstrzygnięć na drodze sądowej. Jeśli będą sprzeciwy mieszkańców, ja na pewno opowiem  się za mieszkańcami.

- Radna Mądra; jakie profity dla gminy będą z tytułu budowy tych elektrowni? Kto będzie ponosił koszty konserwacji solarów ; użytkownik czy to będzie wliczone w cenę? 

- Sołtys wsi Babice; czy planuje się wiatraki we wsi Babice?

Odpowiedzi na pytania w pkt 8/9. 

Ad. pkt 5 


Informację o pracy w Radzie Powiatu przedstawił radny powiatowy Piotr Osmólski; odbyły się 2 sesje Rady Powiatu. Sprawozdanie z poprzedniej sesji przedstawiłem na poprzedniej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Na ostatniej sesji Rady Powiatu  wybrano Prezydium Rady Powiatu, członków Zarządu i składy Stałych Komisji. W skład Zarządu Powiatu weszli; Pan Marek Chciałowski-Starosta Powiatu Garwolińskiego, Pan Stefan Gora - Wicestarosta Powiatu Garwolińskiego, Pan Marian Korycki – członek zarządu powiatu, Pani Elżbieta Domaszczyńska- członek zarządu powiatu, Pan Mirosław Pyra – członek zarządu powiatu. Przewodniczącymi poszczególnych Stałych Komisji Rady Powiatu zostali

1. Komisja Rewizyjna- Ewa Flaga,

2.Komisja Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego – Marek Niedźwiedź,

3. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Krzysztof Ochnio,

4. Komisja Edukacji, kultury i Sportu- Piotr Osmólski, 

5. Komisja Rozwoju Gospodarczego- Jan Żaczek, 

6. Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej – Józef Tomala,

7. Komisja Budżetowo-Finansowa – Bogusław Godula, 

8. Komisja Statutowa – Stefan Gora. 

Ponadto na sesji;

- ustalono wynagrodzenie dla Starosty w kwocie 12 540 zł. 

- zatwierdzono plan pracy Rady Powiatu na I półrocze 2011 roku,

- przyjęto i zatwierdzono plan pracy Zarządu Powiatu, 

- powołano Radę Społeczną Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Garwolinie.

- Rada Powiatu Garwolińskiego wystosowała pismo w sprawie wyrażenia stanowiska Rady powiatu dotyczącego Planu Działania  Wojewódzkiego Systemu  Ratownictwa Medycznego. Ministerstwo Zdrowia planuje utworzenie Centr Ratownictwa Medycznego, które  w naszym rejonie utworzone zostałoby  dla 3  Powiatów: Garwolin, Otwock, Mińsk Mazowiecki. Utworzone „Centrum” obsługiwane byłoby przez jedno „Centrum powiadamiania”. 

- Droga krajowa 17-ka nie została podana przez Wojewodę Mazowieckiego do Ministra Grabarczyka jako  droga do rozbudowy na najbliższe lata. Wojewoda uzasadnił swoją decyzję tym, że stan prawny gruntów jest nieuregulowany, nie ma planów zagospodarowania. Budowę tej drogi przesunięto na lata 2012-2013. Prezydium Rady Powiatu ostatniego dnia konsultacji społecznych wystosowało pismo, w którym nie zgadza się z taką decyzją Wojewody Mazowieckiego i żąda, aby ta droga była wprowadzona do realizacji na najbliższe lata.

- Powiat Garwoliński ma do zwrotu 3,5 mln zł wraz z odsetkami z powodu,  jak stwierdził Wojewoda Mazowiecki, nieprawidłowego wydatkowania pieniędzy na utwardzenie placu przed szpitalem. Pan Wojewoda twierdzi, że było to niezgodne z zamówieniem publicznym  i złamana została zasada konkurencyjności. Kto zawinił  w sprawie tych 3,5 mln zł , to dopiero się okaże. Jestem powołany do Komisji Rewizyjnej i w nowym roku będziemy te sprawę badać
- Jakie inwestycje będą realizowane na terenie naszej gminy, jeszcze nie wiadomo. W planach długoletnich są drogi; Paprotnia-Życzyn i Dudki- Trojanów- Podebłocie, ale to jest plan na lata 2011-2015 a nawet do 2020 roku. Budżet Powiatu na zadania inwestycyjne drogowe jest skromny, ale będziemy się starali pozyskać pieniądze na inwestycje drogowe dla naszej gminy. 

- Radny powiatowy Krzysztof Ochnio dodał, że Wojewoda Mazowiecki ocenił 4-letni okres działania Służby Ratownictwa Medycznego za wzorowy, stąd nie możemy pozwolić , aby to Centrum Powiadamiania Ratownictwa Medycznego było gdzieś w Mińsku Mazowieckim lub w Otwocku. Musimy też robić starania, aby  utworzone ono było w naszym powiecie. Jeśli będzie taka możliwość, a myślę, że jest, to ten punkt można utworzyć w Gminie Trojanów np. w Dudkach w budynku nowej szkoły. Trzeba więc czynić starania w tym temacie. Jeśli chodzi o tę kwotę 3,5 mln zł, to według mnie prawidłowo została wydatkowana. Powiat odwołuje się od decyzji Wojewody do różnych instancji. 

- Przewodnicząca Rady przypomniała; w ubiegłej kadencji zaprosiliśmy na sesję  Dyrektora SPZOZ w Garwolinie Pana Krzysztofa Żochowskiego i proponowaliśmy utworzenie na terenie Gminy Trojanów Punktu Ratownictwa Medycznego. Proponowaliśmy budynek po szkole w Kozicach i budynek  nowej szkoły w Dudkach. Odpowiedzi na tę propozycję nie otrzymaliśmy. 

- Radny Zduniak; powstał problem likwidacji Posterunku Policji w Trojanowie. Czy w tej sprawie są jakieś informacje? 
- Przewodnicząca Rady; na najbliższą sesję zaprosimy  Powiatowego Komendanta Policji Pana Świszcza, aby nam tę sprawę wyjaśnił. 

Ad. pkt. 6 a


Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2010. Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy Renata Wesołowska; po ponownym przeanalizowaniu projektu uchwały, który został Państwu przesłany w materiałach na sesję dostrzegłam potrzebę dodania jeszcze kilku zapisów. O tym powiem później, teraz omówię projekt, który Państwo otrzymaliście. Zwiększa się plan dochodów: 
-W Dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa –zwiększenie o 35 zł z tytułu odsetek, które nie były planowane a otrzymaliśmy je z tytułu opóźnienia w płatności za dzierżawę. 

- W dziale 750 Administracja Publiczna§97- 7100 zł z Rejonowego Urzędu Pracy z tytułu zatrudnienia  osób kierowanych  przez ten Urząd. Planowaliśmy wpływy w kwocie 1000 zł.

- W Dziale 801 Oświata i wychowanie  - kwota 500 zł darowizna na rzecz szkoły w Budziskach.

Zmniejsza się plan dochodów ; 

- w Dziale 750 § 920 Pozostałe odsetki o kwotę 7 135 zł z tytułu oprocentowania środków na rachunkach bankowych. Zmniejszamy dochody, ponieważ środki te wpłynęły w mniejszej niż planowaliśmy  kwocie.

Zmniejszenie planu wydatków o kwotę 18 700 zł  w tym: 

w gospodarce mieszkaniowej ( na remonty) – 8 700 zł, 

w oświacie i wychowaniu o 10 000 zł na wydatki osobowe niezliczone do wynagrodzeń, wynagrodzeń związku z tym , że planowany fundusz na zapomogi zdrowotne dla nauczycieli  nie został w całości wykorzystany.

Zwiększenie planu wydatków; 

- na obsługę rady kwota 7000 zł, 

- oświata i wychowanie ( szkoła w Budziskach) – 500 zł – otrzymana darowizna dla szkoły w Budziskach, 

- przedszkola – kwota 1700 zł  na pokrycie kosztów utrzymania dziecka z naszej gminy w 

  przedszkolu w Gminie Górzno. 

- dowożenie dzieci do szkół – kwota 10 000 zł. Planowaliśmy kwotę 160 tyś. zł, ale ceny biletów wzrosły i brakuje nam tych środków. 

Ponadto proszę o dodanie do tego projektu następujących zmian; 

- Zmniejszenie planu dochodów o kwotę 348 700 zł i zmniejszenie planu wydatków o tę sama kwotę. Zmniejszenia dotyczą: 

w Dziale Rolnictwo i łowiectwo kwota 34 tyś. zł z tytułu wpłat mieszkańców na wodociągowanie , 33 tyś. zł z tytułu niesprzedanych gruntów i 195 tyś. zł w związku z brakiem wpływów ze sprzedaży innych nieruchomości.

w dziele 756 z tytułu nieuzyskania zaplanowanych wpływów z podatku;  rolnego 60  tyś. zł  i leśnego w kwocie 13 tyś. zł.  

-Zwiększenie  planu dochodów o kwotę 13 700 w związku z wpływami za obiady w utworzonej stołówce w Podebłociu. 

- zwiększenie dochodów i wydatków  w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska o kwotę 1400 zł  z tytułu tzw. opłaty produktywnej. Jest to uchwała porządkująca budżet. Skarbnik Gminy dodała, że Gminna Spółdzielnia wczoraj wpłaciła na rzecz  Gminy Trojanów kwotę 30 tyś. zmniejszając znacznie swoje zaległości. Na dzień dzisiejszy zaległości Gminnej Spółdzielni wobec Gminy bez odsetek wynoszą; za 2009 rok 3 643 zł i za 2010 rok 22 121 zł. 

Radni nie mieli uwag co do projektu uchwały. Przewodnicząca poddała go pod głosowanie za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została  podjęta jednogłośnie. 

Ad pkt 6 b 

Przewodnicząca Rady Gminy Alicja Wiśniewski odczytała Uchwałę Nr 407/S/10 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Siedlcach z dnia 8 grudnia 2010r. dotyczącą opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trojanów na lata 2011-2014.

Skarbnik Gminy dodała, że projekt uchwały omawiany był na wspólnym posiedzeniu wszystkich Stałych Komisji Rady Gminy. Jest to prognoza rozwoju gminy. Sporządza się ją na lata zadłużenia. U nas jest ona opracowana na lata 2011-2014. Gmina ma zadłużenie z tytułu 2 pożyczek zaciągniętych w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na budowę wodociągu. Zadłużenie to na dzień 30 grudnia 2010 r. wynosi 1 380 244 zł. Po spłaceniu 70 % kwoty pożyczki, w pozostałej części jest ona umarzana.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwala została podjęta jednogłośnie.

Ad. pkt. 6 c


Przewodnicząca Rady odczytała Uchwałę Nr 406/S/10 składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 8 grudnia 2010r w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Trojanów na 2011 rok. 

Głos zabrała Skarbnik Gminy; zgodnie z zaleceniem RIO wyrażonym w Opinii, mamy skorygować rezerwę na zarządzanie Wójta. W projekcie budżetu zaplanowaliśmy kwotę 27000 zł a winna ona  wynosić  przynajmniej 30 500 zł , ja ujęłam kwotę 31 000 zł . Na posiedzeniu Komisji ustaliliśmy, że brakującą kwotę zdejmiemy z wydatków  w Dziale 700 § 427 (z 10 000 zł zmniejszamy do kwoty 6000 zł). Ponadto, zgodnie z ustaleniami na komisjach, zdejmujemy kwotę 130 000 zł  z zadań inwestycyjnych i  przenosimy je do wydatków bieżących  w dziale 427 na zakup tłucznia na drogi. Więcej zmian w projekcie budżetu nie ma . Skarbik Gminy odczytała projekt uchwały. Uwag nie zgłoszono. Za przyjęciem  budżetu głosowało 12 radnych, 1 był przeciw, 1 wstrzymał się od głosu. 

Ad. pkt 7 

Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej  w Trojanowie. Przewodnicząca Rady wyjaśniła, że skład Rady jest pięcioosobowy. Przewodniczącym Rady na mocy ustawy jest Wójt Gminy a Pan Jerzy Ducha  delegowany przez Wojewodę Mazowieckiego, reprezentuje go w Radzie. W dniu dzisiejszym musimy wybrać trzech członków . Następnie poprosiła o zgłaszanie kandydatur. Radna Mądra zgłosiła radnego Stanisława Gugałę, radny Jasek- radnego Sylwestra Pawelca, radny Kujda -  radnego Franciszka Głowienkę. Wszyscy wyrazili zgodę na kandydowanie do Rady Społecznej SPZOZ w Trojanowie. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. Uwag nie zgłoszono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych . Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad. pkt.8/9

Wójt Gminy odpowiadał na wcześniej zadanie pytania.

-W sprawie korzyści, jakie gmina mogłaby odnieść w związku z wybudowaniem elektrowni wiatrowych na terenie gminy; na spotkaniu inwestorzy nie podali konkretnych kwot, ale mogłyby to być kwoty rzędu kilkunastu do kilkudziesięciu tysięcy od  jednej elektrowni z tytułu podatku od nieruchomości. Jeśli chodzi o Babice, to elektrowni tam nie będzie, ponieważ  musiałaby być na szlaku przelotu łabędzi a na to nie ma zgody. Jeśli chodzi o solary, to na dzień dzisiejszy nie ma już zapisów, ale będziemy prowadzili listę rezerwową  i jeśli ktoś  z zapisanych osób zrezygnuje, to będziemy brali osoby z listy rezerwowej. Sprawę prowadzi Wojciech Szlendak. Sprawa przedszkola w Kozicach. Nikt ze mną na ten temat nie rozmawiał. Rozmawiałem natomiast z inną osobą, która zainteresowana jest otwarciem przedszkola . Osoba ta robiła wstępne rozeznanie. 

- Na pytanie Pana Dariusza Orzechowskiego w sprawie pozyskania środków z zewnątrz; do 14 stycznia możemy złożyć wniosek na budowę boiska Orlik. Nasz wkład na to zadanie to kwota około 340 tyś. zł. Musimy się zastanowić , żeby później nikt nie powiedział, że mogliśmy złożyć wniosek a nie zrobiliśmy tego. Druga sprawa; z Lokalnej Grupy Działania działającej przy Starostwie, otrzymaliśmy na ten rok kwotę 560 tyś. zł. Pieniądze te można wykorzystać na remonty domów ludowych lub świetlic. Można złożyć 1-2 wnioski . Musimy jednak zabezpieczyć 25% własnych środków.

- Sołtys wsi Ochodne  przedstawił sytuację Gminnej Spółdzielni. GS wpłacił część zadłużenia dlatego, że udało mu się sprzedać sklep w Mrokowie. Ogólnie sytuacja jest trudna z uwagi na różne czynniki. Prezes Spółdzielni Pan Mieczysław Pyra zamierza się spotkać z Panem Wójtem. 

- Sołtys wsi Mroków; otrzymałem pismo z Gminy, że na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy wywieszono pismo informujące o wszczęciu postępowania w celu wydania decyzji lokalizacyjnej. Kiedy mogę zrobić zebranie? 

- Sekretarz Gminy Trojanów; pismo jest w sprawie budowy wieży mierzącej siłę wiatrów. To nie jest elektrownia wiatrowa. Nie mniej jednak, mieszkańcy muszą być o tym poinformowani,  aby mogli wnieść jakieś zastrzeżenia.

- Radny powiatowy Ochnio; mam prośbę do radnych i do Pana Wójta; proszę się zastanowić nad propozycją budowy boiska pełnowymiarowego, bo w skali Powiatu, tylko w naszej Gminie nie ma boiska do rozgrywek. Jeśli mamy budować drogie boiska niepełnowymiarowe, czy nie lepiej wybudować własne, pełnowymiarowe?   
- Radna Mądra; taniej będzie nas kosztowało wynajęcie boiska na rozgrywki np. u Pana Gugałki w Jabłonowcu niż wybudowanie i utrzymanie dużego obiektu sportowego.
- Sekretarz Gminy przekazał informacje w sprawie utworzenia przedszkola na terenie gminy. Pani Jasek, zainteresowana utworzeniem przedszkola Kozicach, złożyła wniosek do funduszy europejskich na pozyskanie środków na otworzenie takiej działalności. Do wniosku potrzebna była przedwstępna umowa najmu lokalu i my z Panią Jasek taką  umowę na wynajem  budynku szkoły w Kozicach zawarliśmy. 

- Przewodnicząca Rady; wobec tego, zaprosimy Panią Jasek na posiedzenie Komisji, aby nas poinformowała, na jakim etapie aktualnie jest sprawa utworzenia przedszkola. 

Druga sprawa to; stałe Komisje Rady Gminy muszą opracować plany pracy na 2011 rok a Rada Gminy winna je zatwierdzić w terminie do 30 stycznia 2011 roku. W związku z powyższym muszą odbyć się posiedzenia  poszczególnych Komisji . Uzgodniono termin posiedzenia wszystkich komisji na dzień 7 stycznia 2011r.
Ad. pkt 10 


Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady Alicja Wiśniewska dokonała zamknięcia obrad III zwyczajnej  sesji Rady Gminy w Trojanowie. 

Protokółowała Krystyna Cholewa
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            Wiśniewski Alicja

