PROTOKÓŁ Nr IV/2011

z sesji Rady Gminy w Trojanowie

odbytej w dniu 17 stycznia 2011r. 


Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a zakończono o godzinie 1345. W obradach  sesji uczestniczyło 15 radnych na stan 15 radnych- lista obecności zał. Nr 1. 

Ponadto w obradach sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy -  Stanisław Kostyra 

2. Sekretarz Gminy - Jarosław  Ryszkowski 

3. Skarbnik Gminy - Renata Wesołowska 

4. Starosta Powiatu Garwolińskiego - Marek Chciałowski 

5. Komendant Powiatowy Policji -  Marek Świszcz 

6. Radny powiatowy - Piotr Osmólski 

7. Radny powiatowy -  Mirosław Pyra  

8. Sołtysi – lista obecności  zał. Nr 2 

Przewodnicząca Rady Gminy w Trojanowie Pani Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia IV Zwyczajnej Sesji Rady Gminy. Przywitała zebranych, na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie zgłosiła  wniosek o wprowadzeniu do porządku obrad dodatkowego punktu 6d- rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zarządzenia wyborów organów jednostek pomocniczych Gminy Trojanów. Za proponowaną zmianą w porządku obrad głosowało 15 radnych. Innych uwag do porządku obrad nie zgłoszono. Po wprowadzeniu zmiany porządek obrad brzmiał następująco: 

1. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji. 

2. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie miedzy sesjami Rady Gminy. 

3.  Informacja radnych powiatowych o pracy w Radzie Powiatu. 

4. Rozpatrzenie możliwości przeniesienia Punktu Ratownictwa Medycznego do miejscowości Dudki w Gminie Trojanów. 

5. Zatwierdzenie planów pracy Stałych Komisji Rady Gminy w Trojanowie na 2011 rok. 

6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a) uchwalenie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2011, 

b) uchwalenia  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2011 rok, 

c) zatwierdzenia zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Trojanowie, 

d) zarządzenia wyborów jednostek pomocniczych Gminy Trojanów. 

7.  Interpelacje, wnioski i zapytania. 

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

9. Zamknięcie sesji. 

Uwag do powyższego porządku nie zgłoszono. Za przyjęciem rozszerzonego porządku obrad głosowało 15. Porządek obrad został przyjęty. 

Ad. pkt. 1 

Radni nie zgłosili uwag do protokółu z poprzedniej sesji. Za jego przyjęciem głosowało 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt.2 

Wójt Gminy Trojanów Stanisław Kostyra przedstawił informację  o pracy w okresie między sesjami Rady Gminy.

-zostały podpisane w Warszawie ostatnie dokumenty o dofinansowanie modernizacji domu ludowego w Woli Życkiej. W tej chwili czekamy na zwrot naszego wkładu w tę inwestycję. 

-odbyło się spotkanie z Panem Jurzystą , który jest dzierżawca naszych wodociągów. Ustaliliśmy, że 25 stycznia będzie pobierana woda do badań z hydroforni w Jabłonowcu. Jeśli wyniki będą pozytywne, to hydrofornia ta zostanie uruchomiona. Po uruchomieniu hydroforni mieszkańcy będą korzystali z wody z Jabłonowca a nie z Podebłocia.

-Wójt Gminy odbył spotkanie z posłem Kowalczykiem, który zadeklarował odbyć 3 spotkania z mieszkańcami gminy w dniu 25 stycznia. O godzinie 1100 w szkole w Korytnicy, o godzinie 1400 w szkole w Trojanowie a o godzinie 1800 w remizie w Woli Życkiej. Tematem spotkania będzie możliwość pozyskiwania środków unijnych przez rolników. Poruszana również będzie kwestia przydomowych oczyszczalni na terenie gminy Trojanów. Jeżeli będą chętni, to gmina złoży wniosek na dofinansowanie tej inwestycji. Jest możliwość pozyskania około 4 mln zł. W przyszłym roku moglibyśmy przystąpić do jej  realizacji. 

- Poczyniliśmy już pewne kroki w sprawie przygotowanie wniosku do FOGR na dofinansowanie modernizacji drogi dojazdowej do gruntów rolnych. Jesteśmy także w trakcie gromadzenia materiałów do złożenia 2 wniosków do Grupy Lokalnego działania na dofinansowanie remontu świetlic we wsiach Trojanów i Kozice. 

-Odbyło się  posiedzenie Rady Społecznej SPZOZ na którym podjęliśmy uchwałę  w sprawie zmian w Statucie SPZOZ.

Pytania do Wójta mieli: 

- Sołtys wsi Trojanów; przy układaniu chodnika w Trojanowie został zerwany zawór na posesji Pana Jędryszka. Sprawa była monitowana poprzedniemu Wójtowi. Firma miała to poprawić, ale nie zrobiła tego.

- Sekretarz Gminy wyjaśnił, że zawór nie został zerwany tylko nie odnaleziony. 

- Radny Orzechowski; czy poruszana była sprawa hydrantów? 

-Wójt Gminy; rozmawiałem o hydrantach i podłączeniu jednostki wojskowej do wodociągu. Zarząd Infrastruktury obiecał nam pomoc finansową przy budowie głównej sieci w Podebłociu a przy okazji moglibyśmy przyłączyć tzw. murowankę. Tam, gdzie będą robione przyłącza wody, zostaną również założone nowe hydranty, co najmniej dwa, w różnych miejscach.  W sprawie remontu dróg: uzyskaliśmy informację, że ceny tłucznia wzrosły o 33% a nawet 40%. Przy takich cenach tłucznia nie będziemy mogli zbyt dużo dróg wyremontować.     

- Radna Mądra; na ostatniej komisji rozmawialiśmy o placu przy szkole w Trojanowie. Cena jest do negocjacji. Wszystkie dokumenty do odpisu Pan Bauman jest w stanie załatwić w ciągu miesiąca.

Ad. pkt. 3 

Radny powiatowy Mirosław Pyra przedstawił informację o pracy w Radzie Powiatu.

- Radny powiatowy Pyra; budżet Powiatu Garwolińskiego będzie uchwalony w połowie lutego. Jest on nieco mniejszy niż w ubiegłym roku. W ubiegłym roku było 115 mln zł a w tym roku jest 93 mln zł. Na inwestycje drogowe zaplanowano 1.834 000zł a w ubiegłym roku było 1.9 mln zł. W tym roku na gminę Trojanów będzie tylko 200 000 zł. W planie na całą  kadencję  zaplanowaliśmy, że będą wykonane drogi tłuczniowe w Kruszynie i od stawów przez las. Planowana jest modernizacja drogi Podebłocie –Trojanów i droga w Trojanowie koło mleczarni. Jeśli Gmina będzie współfinansowała te inwestycje , to tych dróg wykonamy więcej. 

- Radny Gugała przypomniał o potrzebie usunięcia drzew przy drodze przez las w Podebłociu. 

- Radny powiatowy Pyra wyjaśnił, że droga ta jest droga gminną. Lasy Państwowe są nad połową tej drogi, ale jeśli jest taka potrzeba, to zleci firmie usunięcie tych drzew. Jeśli drzewa usunie Gmina, to drewno będzie można wykorzystać na opał. 

- Radny Cyrta; czy jest możliwość wykonania drogi na Stasin wspólnie z Gminą? 

-Radny powiatowy Pyra; Nadleśnictwo jest otwarte. W tej sprawie należy wysłać pismo do Nadleśnictwa o współfinansowanie remontu tej drogi na Stasin.  

Ad. pkt.4


Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Staroście Powiatu Garwolińskiego Panu Markowi Chciałowskiemu.

- Starosta Garwoliński: dziś niewiele mogę powiedzieć jakie inwestycje drogowe w tym roku będą realizowane. Mogę obiecać, że środki na inwestycje drogowe będą porównywalne do tych z ubiegłego roku. Będziemy się też starali pozyskać środki zewnętrzne. Dzielić je będziemy proporcjonalnie, bowiem potrzeby  mieszkańców Powiatu należy zaspakajać w miarę równomiernie ale nie jednakowo. Sprawa pierwszoplanowa, to ratownictwo medyczne. Druga sprawa do modernizacja drogi S-17. Jest ustawa o ratownictwie medycznym z której wynika, że od nowa powinny być zawierane kontrakty na Ratownictwo Medyczne. Wojewoda ma przygotować Plan Ratownictwa Medycznego i wysłać do zaopiniowania do poszczególnych powiatów i do poszczególnych SPZOZ. Na podstawie tych wniosków powinien dopiero zatwierdzić Plan Ratownictwa Medycznego. Wojewoda założył inny typ ratownictwa medycznego. Do tej pory ratownictwo opiewało na poszczególne powiaty. W sumie jest 41 podmiotów, które  świadczą usługi ratownictwa medycznego. W chwili obecnej Wojewoda założył, że to ratownictwo medyczne musi być tak zmodernizowane, że obszar działania 1 podmiotu ratownictwa medycznego będzie obejmował przynajmniej 3 powiaty, czyli na terenie 3 powiatów musi być przynajmniej 1 podmiot świadczący usługi ratownictwa medycznego. Dla tego jednego podmiotu, powinno być utworzone Centrum dyspozytorni a następnie  Wojewódzkie Centrum Powiadamiania Ratunkowego. W Województwie Mazowieckim ma być 2 takie centra powiadamiania. Jedno dla miasta Warszawa a drugie dla powiatów. Jedno w Warszawie a drugie w Radomiu. Wojewódzkie centra nie są jeszcze przygotowane a założono, że na początku zostaną zwiększone działania. Dyspozytornie zostaną na razie na obszarze powiatów, ale obszar działania zostanie zwiększony na teren 3 powiatów. My Starostowie, na to się nie zgadzamy, bo reformę powinno zacząć się od góry. Nie można wprowadzić podmiotów świadczących usługi ratownictwa bez połączenia informatycznego i telekomunikacyjnego z wojewódzkim systemem i dyspozytorniami powiatowymi. Powinniśmy w pierwszej kolejności przygotować odpowiedni sprzęt, przygotować placówki z wyposażeniem, doprowadzić światłowody, stworzyć stanowiska, dajmy systemy nawigacyjne i dopiero wtedy możemy powiedzieć, że jesteśmy przygotowani do dalszej reformy. Jeśli natomiast zaczniemy reformę od dołu, połączymy 3 powiaty, stworzymy podmiot ponadregionalny, nie powiatowy, to zatraci się podmiotowość powiatu, możliwość współdziałania ze strażami i z policją. Ponadto, nasze osoby znają teren a jeśli będzie to osoba z Otwocka, to nie będzie wiedziała jak dojechać do miejscowości na terenie Powiatu Garwolińskiego czy Mińskiego. Oczywiście, po pewnym czasie , kiedy będą już systemy numeryczne, to będzie to można zrobić. Prosimy Wojewodę , aby to wszystko zostało w strukturach powiatów. Jest Komenda Powiatowa Policji, jest Komenda Powiatowa Straży, to dlaczego system ratownictwa medycznego ma być inny? Lepiej byłoby tak, jak kiedyś planowano, że na bazie straży miały być utworzone centra powiadamiania ratunkowego. W takim systemie wszystkie informacje, jakie wpływałyby do tych jednostek miałyby jednocześnie  i straż i policja. Prosimy Wojewodę, że jeśli nie uda się tego zmienić, to przynajmniej należy to odłożyć w czasie, kiedy będzie wszystko przygotowane.Jest jeszcze sprawa lokalizacji poszczególnych karetek na terenie Powiatu. W tej chwili mamy bazę  w Garwolinie przy ulicy Narutowicza i mamy 1 Zespół wypadkowy, który znajduje się w Gończycach. Wszystkie uzgodnienia w sprawie lokalizacji tego Zespołu musiały być przeprowadzone przy udziale Zarządzania Kryzysowego i Wojewody. Lokalizacja tego punktu musiała spełnić określone przez Wojewodę warunki np. odpowiednią odległość do Maciejowic i do Żelechowa, powinna być przy drodze krajowej S-17. Rozważane były miejscowości  takie jak Sobolew i Gończyce. Na Sobolew nie wyrażono zgody, za daleko jest od drogi S-17 i nie spełniałaby roli zabezpieczenia drogi krajowej. Drugą karetkę chcieliśmy umieścić przy drodze 801 miedzy Wilgą a Maciejowicami, ale na to też nie mieliśmy zgody. Następna sprawa , którą bierze się pod uwagę przy wyborze miejsca stacjonowania karetki, to spełnienie odpowiednich standardów wg rozporządzenia Ministra Zdrowia o standardach w placówce opieki zdrowotnej. Starosta jest tylko organem pośredniczącym. Decydujący głos zabiera Wojewoda. W ubiegłym roku wygraliśmy postępowanie konkursowe i umowa na ratownictwo medyczne ważna jest do lipca 2011 roku, nie wiemy czy Wojewoda przedłuży nam ten kontrakt i czy ponownie będziemy stawali do konkursu. Jesteśmy po pierwszych rozmowach z Powiatem Mińskim i Otwockim i do konkursu na większe obszary działania również przystąpimy. Liderem byłby Powiat Garwoliński, natomiast Powiaty Miński i Otwocki świadczyłyby usługi dla nas, byłyby podwykonawcą. 


Druga sprawa do droga S-17. W terminie do 27 grudnia 2010r. złożyliśmy swoje stanowisko Wojewodzie Mazowieckiemu, że domagamy się jak najszybszej modernizacji trasy S-17 z tego względu, że nie spełnia ona parametrów drogi krajowej. Wnosiliśmy w tej petycji, aby uwzględniono wszystko to, co zostało już wynegocjonowane i zaakceptowane. Odbyły się konsultacje społeczne i wydano decyzję środowiskową. To wszystko odbyło się w ubiegłym roku. Na terenie Powiatu Garwolińskiego nie ma żadnych problemów odnośnie rozpoczęcia budowy S-17. Takie problemy są na terenie Powiatu Otwockiego w Wólce Mlądzkiej, gdzie grupa ekologów protestuje przeciwko wydaniu decyzji środowiskowej. Jestem po pierwszych rozmowach ze Starostą Ryckim i Otwockim. Chciałbym jeszcze rozmawiać z Prezydentem Lublina i Marszalkiem Województwa Lubelskiego, żebyśmy zajęli wspólne stanowisko, że ta droga powinna być jak najszybciej budowana. Proponowaliśmy, aby zostawić ten odcinek drogi na terenie Powiatu Otwockiego a robić na terenie Powiatu Garwolińskiego. 


Jeśli chodzi o budżet , to też mamy swoje problemy, bo jednak tych środków jest coraz mniej. Mamy spłaty zadłużenia. Środków na inwestycje jest coraz mniej, ale to nie oznacza, że nie będziemy realizowali inwestycji drogowych. Ograniczamy w tym momencie inne inwestycje na rzecz inwestycji drogowych. Zaplanowaliśmy w tej kadencji na drogi środki w wysokości takiej, jak w ubiegłej kadencji tj. 16,6 mln zł z tym, że ta kadencja będzie trudniejsza , bo już w 2010 roku były mniejsze wpływy z podatku PIT. Dochód Powiatu w tym i w następnym roku będzie mniejszy. Musimy więc myśleć o sprzedaży mienia komunalnego lub o sprzedaży niepotrzebnych nam działek. Chciałbym , aby u Państwa również były zrobione drogi i nie mniej niż w ubiegłej kadencji a może nawet więcej. 

- Przewodnicząca Rady; Panie Starosto! W naszym porządku obrad mamy taki punkt ” Rozpatrzenie możliwości przeniesienia Punktu Ratownictwa Medycznego do miejscowości Dudki w gminie Trojanów. Miejscowość ta leży niedaleko drogi S-17. Jest tam duży budynek w stanie surowym, ogrodzony, z pięknym placem na którym można będzie zrobić nawet lądowisko dla helikoptera. Na dzisiejsze spotkanie zaprosiliśmy również Pana Żochowskiego- Dyrektora SPZOZ Garwolin, który nie mógł przybyć z uwagi na przetarg w szpitalu. Chcieliśmy, aby i on podjął jakieś działania w celu wyznaczenia naszej miejscowości na miejsce stacjonowania karetki. W Dudkach można byłoby dodatkowo utworzyć ośrodek rehabilitacji, bo budynek jest duży. Czy pan Starosta mógłby wziąć pod rozwagę naszą propozycję? Czy nie można byłoby w tej dziedzinie współpracować z sąsiednimi powiatami ale z innych województw?

- Starosta Garwoliński; za ratownictwo medyczne odpowiada Wojewoda i to on musiałby porozumieć się z Wojewodą Lubelskim. Druga sprawa, żeby taki punkt stacjonowania Ratownictwa Medycznego mógłby być  uwzględniany, to musi być stabilizacja odnośnie postępowania przetargowego a w tej chwili tę stabilizację mamy do lipcaa a później może wcale nie będziemy dla Państwa świadczyć usług w tym zakresie. Dopóki ta sytuacja się nie wyjaśni , to tego tematu nie możemy rozpatrywać. Co innego jest ośrodek rehabilitacji. Ja w tym momencie zachęcałbym Państwa do utworzenia takiego ośrodka w Jabłonowcu  czy nawet w Dudkach. O Jabłonowcu przekazałem już informacje osobie zainteresowanej tego rodzaju działalnością. Jest jeszcze sprawa Lotniczego Pogotowia Ratunkowego. Wojewoda zwrócił uwagę ,że w każdej gminie musi być wyznaczone miejsce na lądowisko dla helikoptera, które będzie spełniało pewne wymogi. 

- Radny Pawelec; z tego co zrozumiałem, to najbardziej zainteresowaną osobą w sprawie zmian w ratownictwie medycznym jest Wojewoda? 

- Starosta Garwoliński; Wojewoda odpowiada za ratownictwo medyczne. Sprawa wyszła  po katastrofie w Nowym Mieście. Okazało się, że gdy mamy do czynienia z małymi podmiotami, to nie mogą one nadążyć z udzieleniem szybkiej pomocy. Wojewoda wyciągnął z tego wnioski. Reforma ratownictwa medycznego  przeprowadzana jest na terenie całego kraju. 

- Radny powiatowy Pyra w imieniu Wójta, radnych i mieszkańców gminy Trojanów podziękował  Panu Staroście za wsparcie przy opracowywaniu budżetu na inwestycje drogowe. Wyraził nadzieję, że współpraca miedzy Gminą  a Powiatem podobnie, jak w latach ubiegłych będzie układała się dobrze. 

- Radny Orzechowski; jesteśmy dumni z tego, że jesteśmy na pierwszym miejscu pod względem dofinansowywania inwestycji drogowych powiatowych. 

- Starosta Garwoliński; Państwo dużo daliście , porównywalnie tyle co Gmina Górzno a może tyle samo. W tej chwili większość gmin idzie w Wasze ślady. Pieniędzy jest mało a jeśli robić , to już większy odcinek drogi. Korzystają z tego wszyscy mieszkańcy.  

- Radny Orzechowski; w ubiegłej kadencji dawaliśmy pieniądze na drogę  Podebłocie-Trojanów. Za te pieniądze miała być robiona cała droga a później okazało się , że za te pieniądze miał być zrobiony tylko jakiś odcinek tej drogi. 

- Starosta Garwoliński; cała sprawa polegała na tym, że składane były wnioski na schetynówki. Początkowo rozważaliśmy 3 takie wnioski, ale moglibyśmy złożyć tylko dwa. Potrzeby tej drogi były jedne z większych, ale przy równej kwocie dofinansowania przez gminy niewiadomo było, które wnioski wybrać. Uznaliśmy więc, że jeśli któraś z gmin da więcej,  to wybierzemy wniosek z tej gminy, dlatego też zaproponowaliśmy Wam zwiększenie  dofinansowania. Byłoby 600 tyś zł od Państwa, 600 tyś zł ze Starostwa i 1.2 mln zł z dofinansowania , razem 2. 4 mln zł. Za takie pieniądze można byłoby zrobić cały odcinek drogi o szerokości 4,2 m lub krótszy o szerokości 6.0 m o parametrach drogi powiatowej. My wybraliśmy ten drugi wariant tj. droga o szerokości 6. 0 m. Według mnie, jeśli nie ma pieniędzy, to trzeba  robić coś konkretnego i żeby za dwa czy 3 lata do tego nie wracać. 

Ad. pkt. 5 


Przystąpiono do zatwierdzenia planów pracy Stałych Komisji Rady Gminy.

- Przewodnicząca  Komisji Rewizyjnej Stanisława Mądra odczytała plan pracy komisji na 2011 rok. Uwag nie zgłoszono. Za przyjęciem planu pracy w/w komisji głosowało 15 radnych. Plan pracy został przyjęty jednogłośnie. 

- Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Franciszek Głowienka odczytał plan pracy komisji na 2011 rok. Uwag nie zgłoszono. Za przyjęciem w/w planu głosowało 15 radnych. 

- Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej Artur Zduniak odczytał plan pracy  komisji na 2011 rok. Uwag nie zgłoszono. Za przyjęciem w/w planu głosowało 15 radnych. 

- Przewodniczący Komisji Zdrowia i Problematyki Społecznej Stanisław Gugała odczytał plan pracy komisji na 2011 rok. Uwag nie zgłoszono. Za przyjęciem w/w planu głosowało 15 radnych.  

- Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Stanisław Gugała odczytał plan pracy komisji. Uwag nie zgłoszono. Za przyjęciem w/w planu pracy głosowało 15 radnych.

Ad. pkt.6a 


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomani na 2011 rok. Radni nie zgłosili uwag do powyższego projektu uchwały. Za Przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwala została podjęta jednogłośnie. 

Ad. pkt. 6b 

Radny Stanisław Gugała przedstawił sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Przeciwdziałania Alkoholizmowi. Radni nie wnieśli uwag do powyższego. Następnie Przewodnicząca Rady Pani Alicja Wiśniewska odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2011 rok. Uwag nie wniesiono. Za przyjęciem głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad. pkt. 6 c 

Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę Rady Społecznej SPZOZ w Trojanowie w sprawie przyjęcia zmian w Statucie SPZOZ w Trojanowie. Następnie odczytała projekt uchwały Rady Gminy w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie SPZOZ w Trojanowie. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad. pkt.6d.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Stanisław Gugała odczytał projekt uchwały w sprawie  zarządzenia wyborów jednostek pomocniczych Gminy Trojanów. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwala została podjęta jednogłośnie.      

 Ad. pkt.7/8

Przewodnicząca Rady Gminy udzieliła głosu  Powiatowemu Komendantowi Policji w Garwolinie  Panu Markowi Świszcz.  

- Komendant Powiatowy Policji; Rok 2010 nie był łatwy zarówno pod względem finansowym jak i organizacyjnym. Dla mieszkańców powiatu był rokiem o dużej wykrywalności . Kształtowała się ona na poziomie 66%. W kategorii przestępstw podstawowych zbliżamy się do poziomu, gdzie praktycznie  ¾ przestępstw jest wykrywalnych. Ten wynik nie byłby tak dobry, gdyby nie jednostki terenowe a między innymi jednostka w Trojanowie. Dużo niepokoju wśród mieszkańców wprowadziła informacja, że zamierzamy się likwidować. Reorganizacja ta w najbliższych miesiącach nie będzie dotyczyła Posterunku Policji w Trojanowie z uwagi na położenie geograficzne  i duże obszary leśne. Zagrożenie na Waszym terenie jest duże i  decyzji  takich nie należy podejmować pochopnie. Nie mniej jednak, Komenda Główna Policji  szuka dobrych rozwiązań organizacyjnych. Prowadzi ona w pewnych jednostkach programy pilotażowe. Celem zmian organizacyjnych jest poprawienie skuteczności działań policji w terenie, zwiększenie ilości patroli, zwiększenie wykrywalności przestępczości. Sprawne działania Policji  spowodowało, że zaufanie do policji w kraju wzrosło do 71% i aktualnie jest wyższe niż do wojska i kościoła. Dobre wyniki w zwalczaniu patologii policja osiąga  dzięki lokalnym samorządom i ludzi dobrej woli, którzy angażują się w te sprawy. Chodzi tu o zwalczanie alkoholizmu i sprzedaży alkoholu nieletnim. Mamy doświadczenia jeśli chodzi o funkcjonowanie w dużych jednostkach organizacyjnych z tym, że nie ma to odniesienia do tego co było wcześniej. Duże jednostki miały dużo etatów skierowanych na dozór i kierowanie. Tendencja jest taka, aby spłaszczać struktury, tzn. aby jednemu przełożonemu podlegało jak najwięcej policjantów. W myśl struktury , którą zaproponowałem w Województwie, Wasza jednostka zwiększy się o 1 etat. Tendencja w kraju jest taka, aby łączyć jednostki terenowe i tworzyć zespoły prewencji. Wyglądałoby to tak, że Waszym terenem opiekowałby się dzielnicowy i policjanci plutonu patrolowo-interwencyjnego w wydzielonym pomieszczeniu budynku gminy lub innym pomieszczeniu z napisem „Policja”. Chyba wszyscy się zgadzamy, że zniknięcie napisu „Policja” będzie miało niekorzystny wpływ na bezpieczeństwo w danej gminie. To będzie bardzo trudny proces ale konieczny. Taki program pilotażowy realizowany jest w województwie lubelskim. Dokładnie jeszcze nie wiem, jak ten program będzie funkcjonował. Mój pomysł jest taki, aby wzmacniać wydolność zespołów kryminalnych i zwiększyć etatowo służby prewencyjne. Chodzi o to, żeby ten policjant mógł jak najwięcej czasu poświęcić pracy terenowej. Tam, gdzie pojawia się radiowóz, mieszkańcy czują się bezpieczniej. Są też naciski Komendanta Wojewódzkiego jak i moje, aby sprawcę czynu zatrzymać bezpośrednio w pościgu albo na gorącym uczynku. Taki efekt będzie można osiągnąć tylko w przypadku większej liczby policjantów. To będzie proces długofalowy. Ten rok odpowie na wiele pytań. Nie wszystko zależy ode mnie. Pewne rozwiązania organizacyjne narzucane są odgórnie. W Waszej  gminie jest około 8 tyś. mieszkańców i ponad 20 sołectw. Na terenie gminy występują duże obszary leśne i działki letniskowe, przez co teren jest bardziej zagrożony przestępczością. Jak już powiedziałem, przeprowadzenie reorganizacji ma na celu poprawę funkcjonowania i skuteczności działań policji. Myślę, że będziecie Państwo w jakiś sposób wsparci. Fakt, że samorządy zabiegają , aby w jednostkach samorządowych była policja, świadczy o tym, że czujemy się potrzebni.          

- Radny Pawelec: z Pana wypowiedzi zrozumiałem, że Posterunek Policji w Trojanowie nie zniknie.

- Komendant Powiatowy Policji; przy tych zmianach, które są planowane, z żadnej gminy policja nie zniknie. Zmieni się tylko jej formuła. W chwili obecnej te zmiany nie dotyczą Państwa gminy.W najbliższym półroczu nie planuję jakiejkolwiek zmiany. Mało tego, jeśli mój projekt zostanie zaakceptowany, to doposażę Waszą jednostkę o jeden etat fizycznie obsadzony.                                       - Radny Pawelec; Panie Komendancie! powiem tak, reformować - tak, likwidować –nie. Gmina Trojanów zawsze wspierała Policję. Jest ona na terenie naszej gminy bardzo potrzebna. Mieszkańcy nie wyobrażają sobie, aby na naszym terenie jej nie było 

- Radna Mądra; jak w dobie reformy przedstawia się statystyczna przestępczość np. w ostatnich czterech latach na naszym terenie? 

- Komendant Powiatowy Policji; takiego zestawienia nie mam, mogę natomiast powiedzieć o przestępczości kryminalnej, która bezpośrednio dotyka człowieka, czyli : kradzieże, kradzieże z włamaniem, wymuszenia. W 2004 roku było ich 52%, w 2005r.-48%,, w 2006 r.- 61%, w 2007 r.- 65%, w 2008 r.- 64,5%, w 2009 r.- 64.9%, w 2010r.- 66.5%. Z zestawienia tego wynika, że ten rodzaj przestępczości stale rośnie. Podstawowe zadanie służb policji, to likwidacja zagrożeń. W myśleniu jednak musimy być o krok szybsi przed potencjalnym zagrożeniem. Na czym to polega? Jeśli np. mamy na terenie gminy domki letniskowe, to poprzez sołtysów bądź w bezpośrednich kontaktach z mieszkańcami, musimy ostrzegać o  potencjalnych zagrożeniach a z drugiej strony skutecznie i sprawnie typować a następnie ujawniać sprawców by w  konsekwencji można było skierować sprawę do prokuratury a równolegle kierować większą liczbę służb na ulicę. W 2006 roku w ruchu drogowym pracowało 7 policjantów, dziś mamy 23. Codziennie na służbę wyjeżdża 7 patroli, tj. 14 osób. Zmniejszyła się też liczba ofiar śmiertelnych z 40 w 2007 r. do 18 w 2010 roku. Dzięki naszym staraniom i wsparciu lokalnych i powiatowych władz, udało się  nam zakupić 8 samochodów. Wyprowadziłem ze służby stare samochody, które były kosztowne w eksploatacji. Mam nadzieję zakupić 2 motocykle. 

- Radna Mądra; czy nasi policjanci mogą liczyć na otrzymanie bardziej sprawnego samochodu?

- Komendant Powiatowy Policji; w niewielu gminach brakuje nam lepszych samochodów  i do nich zalicza się Gmina Trojanów. Mogło się zdarzyć, że samochód mógł być niesprawny, wszystkiego nie da się przewidzieć.  Z tych zlikwidowanych aut utworzona została komórka- wypożyczalnia aut. Jeśli coś złego się  wydarzy, to wtedy bierzemy auto z wypożyczalni a ten zepsuty samochód oddajemy do reperacji. Jeśli natomiast mielibyście Państwo środki na pomoc finansową na zakup nowego samochodu dla Policji, to 40% bądź 50%  ceny samochodu mogłaby dofinansować Komenda Główna. Takie deklaracje będę zbierał do końca lutego i wtedy ewentualnie moglibyśmy pomyśleć o zakupie samochodu dla Waszej jednostki.

- Radna Mądra; co mówią przepisy o eksploatacji samochodu przez policję? 

- Komendant Policji; przepisy na ten temat nic nie mówią. Za pozbyciem się samochodu przemawia ekonomia. Korzystniej jest mieć nowe auto, ponieważ przez 3 lata mam gwarancję. Biorę samochód w leasing, przez 3 lata korzystam z niego a później zostaje on sprzedany na rynku wtórnym. Część kosztów odzyskujemy i kupujemy kolejne.  

- Radny Zatyka; co stało się z samochodem, którego zakup parę lat temu współfinansowaliśmy? 

- Komendant Policji; samochód został przeniesiony do przechowalni, ponieważ bez przerwy coś się w nim psuło. 

- Radny Zatyka? Dlaczego kupujemy dla policji samochody Reno a nie np. Opel, który jest mocniejszy na nasze tereny? 

- Komendant Policji; jeśli w całej policji będziemy mieli jedną markę samochodów, to ich eksploatacja będzie najtańsza. Do tej pory było tak, że do przetargu wchodziło 7 marek. Przy eksploatacji tych samochodów umowa miała wiele parametrów, ale gdy będzie prowadzona tylko jedna marka, będzie o wiele prostsza. Do tego dochodzą umowy z kooperantami na dostawę części. To wszystko wpływa na koszt jednostkowy funkcjonowania takiego pojazdu. 

- Radny Orzechowski; czy to prawda, że nasz samochód jest eksploatowany przez inny posterunek? 

- Komendant Policji; tak może być, bo jeśli samochód oddany był do przechowalni, to w razie potrzeby bierze się pierwszy z brzegu. 

- Radny Orzechowski; dlaczego więc dobry samochód od nas jest oddany a naszym policjantom przydzielono dużo gorszy samochód. Był on przez gminę współfinansowany a teraz znów w budżecie będziemy musieli znaleźć pieniądze na następny? 

- Komendant Policji; ja nie chcę odcinać się od tej decyzji. Mogę tylko powiedzieć, że było za dużo samochodów. Trzeba było z części z nich zrezygnować. Oddaliśmy samochody najstarsze. Wyznaję taką zasadę, że jeśli kupujemy auto dla Posterunku Policji , to kupujemy go dla „policji”. Zatem, nie zgadzam się z twierdzeniem, że auto jest „ nasze”. 

- Radny Pawelec; jaką markę preferuje policja przy zakupie nowych aut? Jaką markę samochodów chcielibyście mieć do dyspozycji? Z tego , co tu nam wcześniej Pan powiedział zrozumiałem, że gdybyśmy zakupili nowy samochód, to też nie ma gwarancji, że on dłużej na naszym Posterunku pobędzie. 

- Komendant Policji; ja mogę opiniować sprzęt, który do mnie przychodzi. Z ustawy o zamówieniach publicznych , przetarg wygrywa ten, który przedstawi najkorzystniejszą ofertę. Według mojej oceny najkorzystniej będzie tak, gdy będzie tylko jedna marka w całej firmie. Może to być np. KIA. Nie wiemy jaka będzie eksploatacja samochodów; jedne są rok, jedne dwa a jeszcze inne 3 lata. 

- Radny Zduniak; ile kosztuje taki samochód?

- Komendant Powiatowy; samochody podrożały, nie wiem jaka jest cena. Komenda Główna zapowiada, że na 2011 rok  mamy większy budżet, ale będzie ona odpowiadała za EURO 2012.W Legionowie buduje się nowoczesne stanowisko kierowania w którym zarządzać się będzie w trakcie olimpiady. We wszystkich miastach wojewódzkich stacjonują zapasowe oddziały prewencji i one w tym roku i następnym będą wyposażane w odpowiedni sprzęt począwszy od samochodów po wyposażenie ochrony osobistej, stąd istnieje obawa, że tego budżetu policji na wiele nie wystarczy. Jeśli Państwo znajdą środki w budżecie na dofinansowanie zakupu samochodu, to będzie można szukać pozostałych  środków w budżecie województwa. 

- Radny Zduniak; czy nie jest to żenujące, że Policja musi szukać pieniędzy z zewnątrz? To w pewnym stopniu jest uzależnienie. 

- Komendant Policji; jeśli nie będą to zależności personalne, osobiste, to o relację między instytucjami trzeba dbać. 

- Radny Wiśniewski; mówił Pan o dużej wykrywalności. Myślę, że na to duży wpływ ma znajomość terenu. Jeśli pójdziemy tylko w kierunku prewencji, to pozytywne skutki osiągniemy w przypadku młodzieży, gdzie mamy możliwość wychowywania. Taki prawdziwy przestępca musi się bać. W dotychczasowym systemie, każdy policjant zna swój teren, jeśli natomiast odeśle się go gdzieś daleko, takiej możliwości nie będzie miał. 

- Komendant Policji; idziemy dwukierunkowo; po pierwsze poprzez służby prewencji czyli dzielnicowych. Oni będą mieli wiedzę w terenie. Jeśli natomiast chodzi o służby kryminalne, ich praca polega na czym innym. Wykrycie sprawców zależy od wielu czynników: od śladów na miejscu, od gotowości do podjęcia działań  i od znajomości terenu przez policjantów realizujących to zadanie. 

- Radny Wiśniewski; skuteczność wykrycia sprawców przestępstwa zależy również od czasu w jakim podjęte zostaną działania. Kiedyś był taki przypadek, że na jednostkę kryminalną czekało się od 9 do 3 rano. 

- Komendant Policji; ja nie chciałbym oceniać tego , co było ale muszę wyciągać wnioski. Poprzedni system miał główną wadę-dużo stanowisk kierowniczych a zbyt mało wykonawców. Wprowadzono komisariaty z całodobową obsadą dyżurnego tj. 5 policjantów, którzy pełnili służbę . Do tego należałoby dołączyć stanowiska kierownicze wyłączone z wykonawstwa. 

- Radny Pawelec; Panie Komendancie, gminy nie stać na częste kupowanie samochodów. Jeżeli my dołożymy do zakupu samochodu, to chcemy mieć jakieś gwarancje, że ten samochód będzie eksploatowany przez naszych policjantów, bo oni o ten sprzęt dbają i że nasz posterunek za pół roku czy za rok nie zostanie zlikwidowany. 

- Komendant Policji; takiej gwarancji nie mogę dać . Państwo musicie przedyskutować, czy chcecie dofinansować ten zakup czy nie. 

- Radny Zduniak; nas interesuje czy Posterunek Policji u nas zostaje i w jakim kształcie?

- Komendant Powiatowy; na dzień dzisiejszy Posterunek Policji zostaje w obsadzie 6 osobowej. Zespół Komendanta Wojewódzkiego pracuje nad strukturą garnizonu. Przewodniczy temu Zespołowi I  Zastępca , który nadzoruje pion ruchu drogowego. Wysłałem swoją propozycję w której na dzień dzisiejszy nie ma informacji o likwidacji Waszego Posterunku. 

- Radny powiatowy Pyra podziękował  Powiatowemu Komendantowi Policji za słowa, że w przypadku likwidacji posterunków w Powiecie, to Posterunek w Trojanowie przynajmniej na razie nie zostanie zlikwidowany. Dodał, że jako radny powiatowy będzie popierał wnioski Policji złożone do Starostwa i  chciałby, aby na naradach poruszyć sprawę o której radni w dniu dzisiejszym mówili. Chodzi o to, że jeśli jakaś gmina dołoży do zakupu samochodu, to niech tym samochodem jeździ policja z tej gminy.  Radny Jasek; powiedział Pan, że w pierwszym półroczu nie ma zagrożenia likwidacji Posterunku Policji w Trojanowie. Kiedy możemy spodziewać się informacji o dalszych pracach Zespołu?

- Komendant Policji; jeśli będę miał takie informacje, to niezwłocznie o tym poinformuje. 

- Wójt Gminy wyjaśnił, że terminy zebrań w sołectwach wybiorą sołtysi, żeby to było w takich godzinach i w takich dniach najbardziej dogodnych dla mieszkańców. 

Ad pkt.9 


Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca rady Alicja Wiśniewska dokonała zamknięcia obrad IV Zwyczajnej Sesji rady Gminy w Trojanowie. 

Protokółowała Krystyna Cholewa
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