PROTOKÓŁ Nr XXV/2012

z obrad zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie

odbytej w dniu 24 września 2012 r.

Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 900 a zakończono o godzinie 1120. W obradach uczestniczyło 14 radnych( radny Ośko spóźnił się na obrady sesji), zatem frekwencja wynosiła 93,3%- lista obecności zał. Nr 1 .

Ponadto w obradach udział wzięli:

1. Wójt Gminy – Stanisław Kostyra

2. Sekretarz Gminy – Jarosław Ryszkowski

3. Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska

4. Radny powiatowy- Piotr Osmólski

5. Radca prawny – Beata Siedlecka

6. Przedstawicielka mediów

7. Sołtysi – lista obecności zał. Nr 2

8. Mieszkańcy wsi Życzyn i Podebłocie

Przewodnicząca Rady Gminy w Trojanowie Pani Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XXV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Powitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 


Przewodnicząca Rady po odczytaniu proponowanego porządku obrad zgłosiła wniosek o wprowadzenie do porządku dodatkowego punktu” Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia intencji dotyczącej dofinansowania przebudowy drogi powiatowej nr 1360W Trojanów –Piotrówek -Podebłocie- gr. woj. i ujęcie go w punkcie 3 f. Za przyjęciem wniosku głosowało 11 radnych, 2 wstrzymało się od głosu , radny Ośko spóźnił się na obrady . 

- Radny Zatyka zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu „rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zajęcia stanowiska odnośnie przesłanek do stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego” i ujęcie go w punkcie 3 g. 

-Radca prawny Beata Siedlecka wyjaśniła;  uchwała, którą chcecie Państwo wprowadzić  jest uchwałą intencyjną . W porządku obrad jest już punkt „ rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zajęcia stanowiska odnośnie przesłanek do stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego” , więc po co podejmować dwie uchwały w tej samej sprawie Chodzi o to, że projekt uchwały przedłożony przez Wójta i ujęty po raz drugi  w porządku obrad sesji jest uchwałą intencyjną  i zawiera stanowisko Rady, że nie ma przesłanek do wygaszenia mandatu radnego.  To, że Państwo jej nie przyjmiecie znaczy, że te przesłanki są. Po co więc w tej samej sprawie druga uchwala intencyjna wprowadzająca stanowisko Rady, że te przesłanki są. Uchwały intencyjne nie pociągają za sobą żadnych skutków prawnych. Jeśli Państwo po raz drugi nie przyjmiecie uchwały wyrażającej stanowisko Rady, że nie ma przesłanek do wygaszenia mandatu radnego, to konsekwencją takiego stanowiska jest przygotowanie zupełnie innego projektu uchwały. 

Po takim wyjaśnieniu  radcy prawnego, radna Mądra zgłosiła wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu 3 e” rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zajęcia stanowiska odnośnie przesłanek do stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

Za wnioskiem radnej Mądrej głosowało 10 radnych, przeciw było 2 radnych, 1 wstrzymał się od głosu ( radny Liszewski wyłączony z głosowania z uwagi na to , że sprawa dotyczy  jego interesu prawnego). 

Więcej uwag do porządku obrad nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad, który po zmianach brzmiał następująco:

1. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

2. Informacja radnych powiatowych o pracy w Radzie Powiatu.

3. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a) zmieniająca rozporządzenie w sprawie  pomników przyrody położonych na terenie Powiatu Garwolińskiego w zakresie zmiany liczby drzew tworzących obiekt poddany ochronie bez zmiany składu gatunkowego,

b) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę, 

c) zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzanie ścieków,

d) zmian w budżecie gminy na rok 2012,

e) wyrażenia intencji  dotyczącej dofinansowania przebudowy drogi powiatowej Nr 1360W Trojanów –Piotrówek –Podebłocie -gr. woj.

4.  Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami .

5.  Interpelacje, wnioski i zapytania.

6.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

7.  Zamknięcie sesji.

Ad.pkt.1

Uwag do protokółu z poprzedniej sesji nie wniesiono. Za jego  przyjęciem głosowało 14 radnych. Protokół został przyjęty.

Ad.pkt.4

W związku z pilnym wyjazdem Wójta Gminy, Przewodnicząca Rady Gminy za zgodą radnych udzieliła głosu Wójtowi Gminy.

- Wójt Gminy Stanisław Kostyra przedstawił informacje o pracy w okresie miedzy sesjami Rady Gminy:

- aktualnie remontowana jest droga w Babicach. Położono  już podkład (nawieziono ponad 600 przyczep piasku w celu podwyższenia drogi) a następnie wyrównano tę drogę. W 50% wysypany jest na tę drogę tłuczeń. Jakość tłucznia jest dobra. Cena tłucznia -39 zł za tonę. 

- uczestniczyłem w szkoleniu organizowanym przez Lokalną Grupę Działania.  Objeżdżaliśmy farmy: wiatrową w gminie Orły i fotowoltaiczną, w gminie Wierzchowice.  Migotanie farm wiatrowych daje się zauważyć zwłaszcza, gdy słońce schyla się ku zachodowi, szum też słychać. Na tamtym terenie grunt pod te elektrownie firma wykupiła na własność. Na pytanie, kto płaci podatki za użytkowanie tego gruntu i czy to jest firma , która je budowała, otrzymaliśmy odpowiedź, że to jest już czwarta firma, która jest płatnikiem podatku od tych nieruchomości. Chcieliśmy poznać treść umów, ale Wójt tamtej Gminy nie chciał jej nam zdradzić. Jeśli chodzi o farmy fotowoltaiczne, to w ich pobliżu szumów nie słychać  i zanieczyszczeń środowiska również nie ma. Gmina Wierzchowice wybudowała taką farmę z własnych środków  i  z pożyczek. Moc tej farmy- 1 MW.  Rok produkcyjny zamyka się 6 października . Z produkcji wypadają  takie miesiące jak: listopad, grudzień styczeń   i luty.

- Radny Pawelec; dlaczego tak późno bierzemy się za drogi? Chciałbym, aby w przyszłym roku wcześniej było wszystko dograne.

- Wójt Gminy: przetarg na tłuczeń odbył się dużo wcześniej. Firma, która wygrała przetarg wycofała się. Z drugą firmą również  zmuszeni byliśmy rozwiązać umowę, ponieważ tłuczeń nie spełniał oczekiwań  i  ogłosiliśmy  nowy przetarg. Te wszystkie działania przedłużyły nam prace remontowe na drogach o 2 miesiące. Jeśli pogoda będzie nam sprzyjała, to powinniśmy zdążyć z remontem zaplanowanych  na ten rok dróg  pod warunkiem, że wystarczy nam tłucznia. Jeżeli będą pieniądze na  zakup dodatkowej  ilości tłucznia, to myślę, że zdążymy  przed zimą.

-  jeśli chodzi o drogę w Babicach, to do nawiezienia żwiru i odkrzaczenia  drogi musieliśmy wynająć podwykonawcę, ponieważ nasi pracownicy nie byliby w stanie dwoma ciągnikami rozwieźć ponad 600 przyczep żwiru.  

- przetarg na asfaltowanie dróg w Derlatce i w Podebłociu odbył się dużo wcześniej. Wygrała go firma, która bankrutuje i musieliśmy czekać, aby  wycofała się  z przetargu.  Po wycofaniu się pierwszej  firmy,  podpisaliśmy umowę z druga firmą. 

- Sołtys wsi Kruszyna ; mieszkańcy Kruszyny mają  prośbę, aby Gmina w przyszłym roku dofinansowała ze środków pochodzących ze sprzedaży budynku sklepu w Kruszynie remont drogi powiatowej, która biegnie przez naszą wieś na odcinku 1200 m. Mieszkańcy naszej wsi zdecydowali, aby fundusz sołecki przypadający na naszą wieś również przeznaczyć na  remont tej drogi. Powiat Garwoliński w 2013 roku planuje przeznaczyć na tę drogę 100 000 zł.

- Wójt Gminy; postaramy się dofinansować te inwestycje, ale nie w takiej wielkości jak Powiat. 

- Radny Pawelec poparł propozycję sołtysa z Kruszyny.

- Sołtys wsi Trojanów poruszył sprawę  wniosków w sprawie realizacji funduszu sołeckiego. 

- Skarbnik Gminy dodała, że fundusz sołecki może być przeznaczony na zadania własne gminy.

Wójt Gminy za zgodą radnych opuścił salę obrad. 

Ad. pkt 3

- Radny  powiatowy Piotr Osmólski przedstawił informacje o pracy w Radzie Powiatu; jak wszyscy wiedzą, droga Trojanów –Podebłocie jest najgorszą  drogą na terenie Gminy Trojanów. Od wielu lat zabiegano o jej remont, ale nic z tego nie wyszło. W tym  czteroletnim planie ta droga przewidziana jest do realizacji.  Planowane środki na to zadanie,  to kwota 900 000 zł. Teraz jest możliwość pozyskania dodatkowych środków z Narodowego  Programu Przebudowy Dróg - Etap II Bezpieczeństwo -Dostępność- Rozwój , tzw. „schetynówki” .W  związku z powyższym, mam prośbę do Państwa radnych, abyście pozytywnie podeszli do tej sprawy i przegłosowali uchwałę w sprawie dofinansowania przez gminę budowy tej  drogi. Trzeba pomóc mieszkańcom Podebłocia,  żeby mogli dojechać do 17-tki.Ta droga otrzymuje mało punktów i ciężko jest zdobyć dofinansowanie na jej remont.

Inne informacje przekazane przez  radnego powiatowego:

- zakończono  asfaltowanie odcinka drogi w Trojanowie (Jagiełła). Brakuje  przy tej drodze chodnika, ale może jeszcze kiedyś będą pieniądze, aby ten chodnik położyć. 

- radni powiatowi  otrzymali :

- sprawozdanie z działalności Społecznej Rady Rybackiej  za I półrocze 2012 r,. 

-informację  o rekrutacji do szkół dla których organem  prowadzącym jest Powiat Garwoliński,

- informację o stanie przygotowania placówek oświatowych do roku szkolnego,

- informację o działalności Powiatowego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli,

- informację  o stanie bezpieczeństwa  na drogach ,

- informację o sytuacji administracyjno- ekonomicznej Spółki PKS. Firma małymi kroczkami wychodzi na prostą. Deficyt firmy , w stosunku do ubiegłego roku jest dużo mniejszy,

-informację  o sytuacji ekonomiczno-finansowej SPZOZ Garwolin. Bilans szpitala jest ujemny.

- Radny Pawelec;  Powiat przeznacza na budowę drogi w Podebłociu 900 000 zł , Gmina miałaby dołożyć 500 000 zł, jaki odcinek drogi za te pieniądze zostanie zrobiony?

- Radny powiatowy ; to jest świeży temat i nie mam pełnej wiedzy. Na najbliższym spotkaniu z Panem Starostą zostanie to wyjaśnione.

- Radny Pawelec; jak mamy dofinansowywać inwestycje, jeśli nie znamy jaki odcinek drogi zostanie wykonany. Mam jeszcze jedną uwagę w sprawie poboczy. Firmy wygrywają przetargi, kładą asfalt, ale krzaków nikt nie usuwa . W tym roku  podczas asfaltowania odcinka drogi w Trojanowie ( Jagiełła) trochę tych krzaków firma usunęła, ale w innych miejscowościach, nic w tym temacie nie zrobiono. Krzaki jak były przed remontem drogi, tak pozostały po remoncie.

-Radny powiatowy; ja taką sugestię mogę przekazać Panu Dyrektorowi, ale sprawa ta może być również rozwiązana w taki sposób, jak zrobił to Pan sołtys z Trojanowa. Zorganizował on grupę mieszkańców, którzy usunęli  zakrzewienia wzdłuż drogi, która  miała być remontowana. 

- Radny Wiśniewski: nie rozmawiajmy o połączeniu tej drogi z siedemnastką ale z granicą województwa. Jeżeli Powiat daje 900 000 zł, to my damy 500 000 zł. , ale więcej punków uzyskałaby droga  Wola Życka –Kozice -Trojanów ponieważ łączy kilka miejscowości.

- Radny powiatowy; pomysły  mogą być rożne , ale my chcemy koniecznie zrobić tę drogę  w Podebłociu .

- Radny Zduniak; dzisiejsza uchwała jest uchwałą intencyjną. W przyszłym roku  będziemy wiedzieli o jaki odcinek chodzi i podejmiemy stosowną uchwałę.


Przewodnicząca Rady udzieliła głosu mieszkankom wsi Życzyn-kolonia. Zwróciły się one z prośbą o budowę  drogi w Życzynie-kolonia. Od  dziesięciu lat zabiegają o remont tej drogi i nie ma żadnego odzewu. Karetka i  straż  tą droga nie dojedzie. 

- Przewodnicząca Rady; w tej chwili nie ma środków w budżecie gminy, proszę o ponowne złożenie  do Rady Gminy  wniosku z podpisami mieszkańców. Niczego nie możemy Państwu obiecać.
- Radny Pawelec; chodzi tu o drogę koło Pana Jaska.  Zbadaliśmy na miejscu stan całej drogi. W spotkaniu tym uczestniczyli: Pan Wójt, Pan Piwoński, radny Jasek i ja. Problem jest w wytyczeniu drogi koło Pana Jaska. Według planów biegnie ona przez las i żeby ją udrożnić należałoby usunąć duże drzewa. 

- Radny Wiśniewski; z dawien dawna droga biegła środkiem lasu. Problem powstał, gdy Pan Jasek zagrodził drogę i złożył podanie o wytyczenie drogi zgodnie z dokumentami geodezyjnymi. Wniosek Pana Jaska został pozytywnie zaakceptowany z tym, że w tym roku nie ma  na to zadanie pieniędzy i taką odpowiedź Pan Jasek otrzymał.

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono.

Ad. pkt 3a


Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały zmieniającej rozporządzenie w sprawie pomników przyrody na terenie Powiatu Garwolińskiego w zakresie zmiany składu gatunkowego wraz z uzasadnieniem. 

Uwag do powyższego projektu nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad. pkt.3b


Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę wraz z  załącznikiem Nr 1 . 

Uwag do powyższego projektu nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały glosowało 14 radnych, uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. pkt.3c


Przewodnicząca  Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzenie ścieków.

Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. pkt  3d


Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2012 omówiła Skarbnik Gminy Renata Wesołowska. Zmiany w budżecie gminy polegają na :

- zwiększeniu planu dochodów o kwotę 20 500 zł. Są to środki pochodzące ze sprzedaży działki w Podebłociu. Zostały one przeniesione w całości na straże Dział 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa- na wydatki bieżące  w strażach, głównie zakup paliwa.

- przesunięciu środków między zadaniami inwestycyjnymi. W związku z potrzebą renowacji studni głębinowej w Budziskach, na poprzedniej sesji zostały przeniesione środki w kwocie 8000 zł  z inwestycji pod nazwą „Budowa boiska w Budziskach„  na nowe zadanie pod nazwą ” Renowacja studni głębinowej w Budziskach”. Po zapłaceniu faktury za remont studni w kwocie 1500 zł, pozostałe środki w kwocie 6500 zł ponownie przenosimy na zadanie „ Budowa boiska w Budziskach”.

- Mieszkaniec wsi Podebłocie Pan Dybcio zapytał, dlaczego pieniędzy ze sprzedaży działek w Podebłociu nie przeznaczono na inwestycje w Podebłociu. Wcześniej w Podebłociu sprzedano 3 działki  ale  uzyskane  środki  zostały przeznaczone na inne zadania.

- Skarbnik Gminy: budżet gminy są to dochody i wydatki gminy. Na 2013 rok został utworzony fundusz sołecki do dyspozycji poszczególnych sołectw  i np. sołectwo Podebłocie będzie dysponowało środkami w kwocie ponad 23 000 zł. Od jakiegoś czasu istnieje niepisana umowa, że w przypadku sprzedaży nieruchomości gminnych położonych na terenie danego sołectwa, radni  przyznają część z  tych środków na realizację jakiejś inwestycji w tym sołectwie. Radni mogą w ten sposób  postąpić,  ale nie muszą.  Wiadomo, że są miejscowości, w których prowadzi się jakieś inwestycje a w innych prawie wcale. Tak jest w przypadku Kruszyny. Droga przez wieś jest droga powiatową  i Gmina z własnych środków nie jest w stanie remontować tej drogi powiatowej bez udziału Powiatu.

- Pan Dybcio; to my wystąpimy z wnioskiem, aby te pieniądze zostały w Podebłociu. 

- Przewodnicząca Rady:  uważam, że Podebłocie nigdy nie było pokrzywdzone, jeśli chodzi o realizację zadań inwestycyjnych. W porównaniu z innymi sołectwami, na Podebłocie idzie bardzo dużo środków finansowych. Gmina ma nie tylko Podebłocie ale i inne sołectwa , na terenie których są zdecydowanie gorsze drogi niż na terenie Podebłocia. Teraz prawdopodobnie dojdzie do skutku budowa drogi powiatowej i nikogo nie obchodzi komu zabierzemy pieniądze, żeby dołożyć do tej inwestycji. Nikogo nie obchodzi, że w Podebłociu będzie budowana droga asfaltowa, droga tłuczniowa, że szkoła jest rozbudowana, że straż pożarna w miarę jest  dofinansowana. Staramy się te środki rozdzielać w miarę uczciwie. 

Uwag do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminna rok 2012 nie zgłoszono.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.  

Ad. pkt.3e


Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia intencji dotyczącej dofinansowania przebudowy drogi powiatowej Nr 1360W Trojanów-Piotrówek- Podebłocie -gr. Woj. 

Uwag do powyższego projektu nie wniesiono.

 Za przyjęciem głosowało 11 radnych, 3 radnych  wstrzymało się od głosu. Uchwala została podjęta. 

Ad. pkt 5,6

- Sołtys wsi Dębówka Pan Pacek Jerzy; co dzieje się ze sprawą oczyszczalni przydomowych?

- Przewodnicząca Rady; na ten moment nie mamy żadnych nowych informacji.

- Sołtys wsi Piotrówek Pan Włodarczyk Julian; jakie są procedury, aby przyłączyć się do wodociągu?

- Przewodnicząca Rady; osoba zainteresowana winna zwrócić się z tą sprawą do Pana Jurzysty - dzierżawcy gminnych wodociągów.

- Sołtys wsi Kruszyna zgłosił potrzebę wymiany tablicy ogłoszeń we wsi Kruszyna.

Uzgodniono, że mieszkańcy Kruszyny sami we własnym zakresie poprawią tę tablicę.

- Radny Pawelec; czy Gmina sprawdza zgłoszone przez podatników powierzchnie zajęte pod działalność  gospodarczą ?

- Skarbnik Gminy; osoba prowadząca działalność wypełnia informację pod groźbą odpowiedzialności karnej. Gmina, w ramach planu kontroli, przeprowadza kontrole podatkowe gruntów i budynków zajętych pod działalność gospodarczą . Do celów podatkowych przyjmowana jest powierzchnia wykazana w informacji i ewentualnie później weryfikowana.

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. 

Ad pkt.7


 Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady dokonała zamknięcia obrad XXV zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Protokółowała: Krystyna Cholewa
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