PROTOKÓŁ Nr XXXIV/2013

z sesji  Rady Gminy w

z dnia 10 maja 2013roku


Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a zakończono o godzinie 1220. W sesji uczestniczyło 13 radnych, zatem frekwencja wynosiła 86,7%- lista obecności zał. Nr 1. Ponadto w obradach sesji  udział  wzięli :

1. Wójt Gminy – Stanisław Kostyra

2. Sekretarz Gminy – Jarosław Ryszkowski

3. Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska

4. Radny powiatowy – Piotr Osmólski

5. Sołtysi – lista obecności zał. Nr 2

6. Mieszkańcy gminy

Przewodnicząca Rady Gminy w Trojanowie Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XXXIV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Przywitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodnicząca Rady odczytała proponowany porządek obrad. Uwag do powyższego nie wniesiono.

Ad. pkt 1

Radni nie wnieśli uwag do protokółu z poprzedniej sesji. Za jego przyjęciem głosowało 13 radnych. Protokół został przyjęty.

Ad. pkt.2 

Radny powiatowy Piotr Osmólski przedstawił informację o pracy w Radzie Powiatu Garwolińskiego; 

-  Stałe Komisje Rady Powiatu; Budżetowa i Rozwoju Regionalnego objechały wszystkie drogi powiatowe, żeby sprawdzić stan dróg po zimowym utrzymaniu. Stan dróg po zimie jest fatalny. Zobowiązaliśmy Dyrektora Zarządu Dróg aby obliczył ile pieniędzy potrzeba na poprawienie tych najgorszych odcinków dróg. Przetarg na remonty dróg po zimowym utrzymaniu wygrały 2 zewnętrzne firmy i na ile wystarczy środków  drogi te będą poprawiane . W tym roku po zimie trzeba uzupełnić nawierzchnnię w drogach  na 26 700 m2. Jest to o 6 000m2 więcej niż w ubiegłym roku. Aktualnie firmy kończą prace na drogach w  gminie Miastków i Żelechów i od przyszłego tygodnia przechodzą na gminę Trojanów. Nie mogę tu obiecać, że drogi te będą idealne. Do końca maja zostaną poprawione te najgorsze odcinki dróg a do końca czerwca Powiat będzie się starał połatać dziury na pozostałych odcinkach dróg powiatowych.

- PKS osiąga zyski z wynajmu , dzierżawy i pozwoleń na wjazdy na teren dworca autobusowego innym przewoźnikom.

- Szpital Powiatowy  również obecnie nie ma zadłużenia.

Pytania do radnego powiatowego mieli:

- Radny Cyrta; czy odbył się przetarg na modernizację drogi w Podebłociu?  

- Radny powiatowy; opublikowano ogłoszenia o przetargach. W przyszłym tygodniu mamy posiedzenie Komisji Budżetowej  na którym będzie również pan Dyrektor, więc te wszystkie informacje postaram się uzyskać.

- Radny Pawelec; czy będą wycinane krzaki przy drogach do:  Jabłonowca i Mościsk.

- Radny powiatowy; będą wycinane.

_ Wójt Gminy dodał: teraz jest przerwa na wycinanie krzewów ze względu na to, że od maja do końca września są lęgi ptaków.

- Radna Mądra; czy zostały zgłoszone ubytki w drodze w Trojanowie, która w zeszłym roku była asfaltowana?

- Radny powiatowy; zgłoszono zastrzeżenia do wykonania tej drogi i komisja przyjedzie i obejrzy stan tej drogi. Linie boczne na tej drodze również będą namalowane. 

- Sołtys wsi Kruszyna zapytał, czy będzie wykonany odcinek drogi tłuczniowej w Kruszynie. 

- Radny powiatowy; będzie wykonany, więcej informacji na temat tej drogi ma Pan Pyra Mirosław. 

Ad. pkt 3a

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie przekazania  Gminie Żelechów zadania własnego w zakresie opieki przedszkolnej nad dziećmi z Gminy Trojanów uczęszczającymi do przedszkola prowadzonego przez Gminę  Żelechów.

- Skarbnik Gminy wyjaśniła; Urząd Miejski w Żelechowie zwrócił się z prośbą o zwrot kosztów uczęszczania 1 dziecka z Budzisk do przedszkola w Żelechowie. Na terenie naszej gminy nie ma przedszkola. Zgodnie z ustawą  zobowiązani jesteśmy do dofinansowania pobytu dzieci z naszej gminy w przedszkolach znajdujących się na terenie sąsiednich gmin. Na dzień dzisiejszy dofinansowujemy już pobyt 4 dzieci w przedszkolu w  Stężycy. Problem ten będzie się nasilał, bo wielu rodziców  pracuje i nie ma kto opiekować się maluchami. Miejmy nadzieje, że niebawem będzie otworzone przedszkole w Kozicach.

Uwag do powyższego projektu uchwały. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została podjęta.

Ad. pkt.3b

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2013 omówiła Skarbnik Gminy Renata Wesołowska. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została podjęta . 

Ad. pkt 3c

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trojanów na lata 2013-2016. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została podjęta. 

Ad. pkt.4/5

Wójt Gminy przedstawił informacje o pracy w okresie miedzy sesjami Rady Gminy ; 

- wyremontowaliśmy następujące  odcinki dróg: 

-w Damianowie- 2 odcinki dróg tłuczniowych ( jeden do Pana sołtysa a  drugi w kierunku do Pana Ostrowskiego),

- drogę w Korytnicy od drogi krajowej w kierunku do Pana Bajery,

- drogę Więcków – Kozice,

- drogę w Korytnicy koło cmentarza,

- drogę w Rudzie – w stronę Owni,

- drogę przez wieś w Elżbietowie, 

- w Podebłociu wszystkie drogi tłuczniowe, które były remontowane. 

Wykonano również naprawy dróg gruntowych i przepustów:

- naprawa załamanych 2 przepustów w Podebłociu,

- dołożenie przepustów koło szkoły w Damianowie i czyszczenie rowów,

- naprawa wyrwy przy moście w Jabłonowcu i czyszczenie rowu przy drodze do lasu,

- wykopanie rowu przy drodze w kierunku do Krogulca w Kozicach. W ubiegłym roku na odcinku tej drogi położyliśmy tłuczeń. Właściciel działki nie był zainteresowany wykopaniem rowu,

- nawieziono ziemi koło remizy w Woli Życkiej,

- w Kamionkach dokonano czyszczenia rowów, założono przepust i równano drogi na krzyżówkach,

- równanie dróg w Korytnicy, Damianowie i w Kozicach ( TEREKSEM),

- w Trojanowie ( Fosztat) wykonano  czyszczenie rowu, 

-  koło Urzędu Gminy przebudowano przepust,

- poczyszczono rów w Trojanowie (Grąd). Pozostałe prace przy tym przepuście zostaną wykonane przez firmę, którą  podnajmiemy do wyrównywania dróg,

- odbył się przetarg  na zakup kruszywa, ogłoszony jest przetarg na modernizację remizy w Trojanowie, 

- w przygotowaniu są  przetargi  na asfaltowanie dróg i przetarg na odbiór odpadów komunalnych.

W sprawie zakupu działki z budynkiem szkoły w Jabłonowcu; zgłosiła się osoba zainteresowana kupnem tej zabudowanej działki. Zainteresowany  chciałby zaadoptować ten budynek na prowadzenie  innej niż oświatowa  działalności. Obiecał odpowiedź,  czy ostatecznie jest zainteresowany kupnem tej działki czy nie.

- w dniu 2 maja odbyły się wybory sołtysa w Prandocinie. Nowym sołtysem została wybrana Pani Kwapińska Ewa.

- zamówiliśmy już mapy pod projektowanie przedłużenia nitki wodociągu w Woli Życkiej  i w Rudzie.

- na ukończeniu jest kosztorys na wykonanie modernizacji hydroforni w Mrokowie.  Zakres prac jakie tam zostaną wykonane to; wymiana ogrodzenia, wymiana drzwi i okien , ocieplenie z zewnątrz styropianem,

- 13 maja o godzinie 14 odbędzie się w Urzędzie Gminy spotkanie z Panem z ochrony środowiska, który omówi  temat budowy elektrowni fotowoltaicznych. 

Na zakończenie swojego wystąpienia Wójt Gminy poinformował zebranych, że w ciągu 2 tygodni  pracownicy powinni uporać się z remontami  dróg gminnych po zimowym utrzymaniu. 

Pytania do Wójta mieli ;

- Radny Cyrta zapytał o realizację wpłat mieszkańców na budowę przydomowych oczyszczalni.

- Wójt Gminy; praktycznie już wszyscy wpłacili. Wprowadzane są korekty do wniosku w związku z rezygnacją kilku mieszkańców. Po sprawdzeniu tych zmian, podpiszemy aneks do umowy i ogłosimy przetarg.

- Radny Głowienka; czy są nowe informacje na temat dofinansowania urządzenia placu zabaw przy szkole w Woli Koryckiej?

- Wójt Gminy; wczoraj wpłynęło pismo o uzupełnienie wniosku. Uzupełnimy wniosek  i będziemy czekali na ostateczną decyzję. 

- Radna Mądra; czy zgłoszono usterki w położeniu kostki na parkingu przed Urzędem?

- Wójt Gminy; zgłoszono, wykonawca przyjedzie i zobaczy co  dalej z tą kostka robić.

- Radny Czyszek; mieliśmy dać odpowiedź Panu Szczycińskiemu w sprawie zamiany działek w Podebłociu.

- Wójt Gminy; od poprzedniej rozmowy nic się nie działo. Pan Szczyciński nie kontaktował się z nami. Rozmawiałem z Panią prawnik i miała pewne kwestie sprawdzić . Jeżeli będzie przyzwolenie Rady na taką zamianę  działek, to możemy to zrobić. Mieszkańcy mogliby zwrócić się z prośbą  do pana Szczycińskiego, aby tę drogę przekazał Gminie bezpłatnie a Gmina wykona jej remont. Byłby to prezent dla mieszkańców od spadkobierców  dawnego właściciela . 

- Radny Pawelec podziękował OSP Kozice za oczyszczenie przepustu w Jabłonowcu. Prosił  o zalanie asfaltem  wyrwy przy moście w Jabłonowcu a także poprawienie drogi przy ośrodku wypoczynkowym w Jabłonowcu  i drogi w Prandocinie w kierunku do Kaleni.

- Sołtys wsi Podebłocie Pan Ragus; chciałem zabrać głos w sprawie drogi od pana Szycińskiego. Prośby i pisma nic tu nie pomogą , tylko pieniądze się liczą. Pan Szczyciński twierdzi że został ograbiony. Przy tej drodze mieszka 12 rodzin i jest konieczne, aby te rodziny w ciągu całego roku miały dojazd do domów. Myślę, że sprawa remontu tej drogi musi być w jakiś sposób załatwiona.  Druga sprawa; w dniu dzisiejszym Rada podjęła uchwałę o dofinansowanie pobytu dziecka w przedszkolu w Żelechowie. Myślę, że takich przypadków będzie coraz więcej. Chciałbym zaproponować pod rozwagę Wysokiej Rady, aby zaadoptować budynek po byłej piekarni w Podebłociu. Kolejna sprawa , to rozpatrzenie możliwości urządzenia parkingu przy stacji kolejowej w Życzynie. Mieszkańcy parkują samochody osobowe  jak chcą  i niejednokrotnie  kierowcy autobusów  nie mogą wykręcić  na placu. Nie wiem z kim  tę sprawę należy załatwić? 

- Wójt Gminy; ja ustosunkuję się do sprawy zamiany naszej działki budowlanej na działkę Pana Szczycińskiego stanowiącą drogę. Byłoby nie w porządku w stosunku do mieszkańców gminy , którzy oddają swoje grunty bezpłatnie na poszerzenie dróg a  Panu Szczycińskiemu oddajemy działkę budowlaną. To jest moje prywatne zdanie. 

- Sołtys  wsi Kruszyna; mieszkańcy wsi Kruszyna mają problem z odprowadzeniem wody z  łąk, ponieważ Spółki wodne z Garwolina nie chcą czyścić rowów położonych na terenie Gminy Stężyca , które odprowadzają  wodę z rowów położonych na terenie Kruszyny. 

- Wójt Gminy; w tej sprawie umówione było spotkanie miedzy Dyrektorem Spółek Wodnych w Garwolinie a Wójtem Gminy Stężyca, ale do tego spotkania nie doszło. Ja również próbowałem w tej sprawie umówić  spotkanie się z  Wójtem Gminy Stężyca  ale bezskutecznie. 

- Radny Orzechowski; w ubiegłym roku miały być założone 2 hydranty w Więckowie. Druga sprawa ; w Piotrówku należy poprawić  drogę tłuczniową, która w zeszłym roku była wykonana.

- Wójt Gminy; hydranty są zakupione i przekazane Panu Jurzyście celem zamontowania.

- Radny Liszewski; chciałbym mocno zachęcić Gminę do rejestrowania  Lokalnej Grupy działania. Dwa razy w roku są nabory wniosków o dofinansowanie zakupu sprzętu  takiego jak ciągniki czy przyczepy. 

- Sołtys wsi Podebłocie Pan Ragus poprosił o wyjaśnienie, dlaczego mieszkańcy Stasina nie mają wodociągu? 

- Wójt Gminy; na ten temat udzielę  informacji na następnej sesji. 

- Tomaszek Krzysztof – Prezes Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Trojanowie podziękował Gminie i strażakom  za pomoc w zorganizowaniu Dnia Strażaka. W imieniu własnym i Pana Mikuska zwrócił się z prośbą do Rady o podjęcie decyzji w sprawie  zmiany Studium uwarunkowań  i kierunków  zagospodarowania przestrzennego Gminy Trojanów. Przypomniał, że  tej sprawie złożył  podanie  i do tej pory nie otrzymał odpowiedzi. Nadal nie ma konkretnego stanowiska w tej sprawie. Oczekuję na odpowiedź do końca maja.  

- Przewodnicząca Rady;  na posiedzeniu Stałych Komisji poruszaliśmy te sprawę. Uzgodniliśmy, że w maju na posiedzeniu komisji sprawa ta zostanie załatwiona.   

Pan Krzysztof Tomaszek ustosunkował się do wypowiedzi Radnego  Liszewskiego dotyczącej pozyskiwania  środków z Lokalnej Grupy działania. Na operację w zakresie” Odnowa  i rozwój wsi” nabór wniosków jest do końca maja. Bedzie jeszcze można składać wnioski na Małe projekty w okresie maj-czerwiec na place zabaw, remizy , koła gospodyń. Na realizację  tych zadań trzeba mieć własne środki. Dofinansowanie w wysokości 50%  zwracane jest po wykonaniu inwestycji, podatek VAT niekwalifikowany. W przyszłym roku kalendarzowym będą nabory wniosków na środki , które zostały w związku  korzystnymi wynikami przetargów. Rozliczanie tych wniosków będzie do końca 2015 roku. Wszystkie środki w ramach działania Wdrażanie Lokalnych Strategii Rozwoju na operacje w zakresie” Odnowa i rozwój wsi”, „ Wdrażanie działalności nierolniczej” oraz „ Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw”  zostały zakontraktowane. 

- Głos zabrał mieszkaniec wsi Damianów Pan Bożek w sprawie remontu drogi w Damianowie. Równiarką wyrównano do nas drogę  ale woda wszystko wymyła. Na dzień dzisiejszy potrzeba 2-3 wywrotki piasku , żeby to wszystko wyrównać.

- Sołtys wsi Damianów; wzdłuż tej drogi musi być wykopany rów odprowadzający wodę . Nawiezienie piasku nic nie da, bo woda znów go zmyje.

- Przewodnicząca Rady; na wykopanie rowu nie ma zgody właścicieli działek. 

- Wójt Gminy; pojedziemy tam i zobaczymy co się da zrobić. 

- Przewodnicząca Rady  poinformowała Pana Sankowskiego, który przybył na obrady sesji , że wszystkie podania, które złożył do Rady Gminy będą ostatecznie załatwione na posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy w miesiącu maju. Pierwsze podanie w sprawie remontu drogi w Damianowie było rozpatrzone na posiedzeniu stałych komisji w dniu 29 kwietnia br. Radni przychylili się do w/w prośby. Ustalono, że na ten odcinek drogi zostanie utwardzony piaskiem. W dniu 8 maja Pan Sankowski złożył następne podania ; jedno o zwiększenie środków na  remont w/w drogi  a drugie o zmniejszenie diet radnym. Te podania będą rozpatrywane na najbliższym posiedzeniu Stałych Komisji  w miesiącu maju.

- Pan Sankowski; poinformowano mnie, że na remont tej drogi przeznaczono 10 000 zł na nawiezienie piasku. Trzeba będzie jeszcze tę nawierzchnię utwardzić i potrzeba więcej pieniędzy. Pan Sankowski dodał; za mną mieszka bardzo chory człowiek po wypadku i teraz wiosną nie mógł on wyjechać   nawet ciągnikiem.  Nie ma możliwości aby  dojechać do tej posesji, nawet dojść jest tam trudno. Dużo pieniędzy jest przeznaczone na drogę do pól w Babicach. Zwracamy się z prośbą o przesunięcie środków z tej drogi  do Babic na naszą drogę.

- Przewodnicząca Rady; w miesiącu maju na posiedzeniu Stałych Komisji postaramy się rozpatrzyć sprawę  pozytywnie i  poinformujemy o pracach jakie będą na tej drodze wykonane.

Ad. pkt 6

Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady Gminy dokonała zamknięcia obrad XXXIV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie.

Protokółowała ; Krystyna Cholewa
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