PROTOKÓŁ Nr XXXVI/2013

z obrad XXXVI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie

odbytej w dniu 26 czerwca 2013r.

Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a zakończono o godzinie 1435. Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 13, zatem frekwencja wynosiła 86,7%. Lista obecności – zał. Nr 1.

Ponadto w obradach udział wzięli:  

1. Wójt Gminy – Stanisław Kostyra

2. Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska

3. Sekretarz Gminy – Jarosław Ryszkowski

4. Radni powiatowi; Piotr Osmólski i Mirosław Pyra

5. Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Garwolinie- Marek Jończak

6. Sołtysi – lista obecności zał. Nr 2

7. Przedstawicielki mediów

8. Mieszkaniec gminy

Przewodnicząca Rady Gminy w Trojanowie Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XXXVI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Przywitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Na prośbę Przewodniczącej Rady  zebrani na sali obrad uczcili chwilą ciszy pamięć tragicznie zmarłego Przemka Orzechowskiego – syna radnego Dariusza Orzechowskiego.

Przewodnicząca Rady odczytała proponowany porządek obrad. Radny Zduniak zgłosił wniosek o wprowadzenie do  porządku obrad punktu” rozpatrzenie możliwości pozyskania środków z Lokalnej Grupy Działania- Forum Powiatu Garwolińskiego na dofinansowanie remontu dachu remizy OSP w Budziskach.  Dodał, że  środki  w kwocie 50 000 zł będzie można pozyskać z działania „ Małe projekty”. Pozytywna opinia Rady  w tej sprawie, będzie  sygnałem dla Pana Wójta do przystąpienia do opracowywania wniosku do LGD o dofinansowanie tej inwestycji. Na posiedzeniu komisji Radni nie podjęli  ostatecznego stanowiska w tej sprawie a termin złożenia wniosków jest od 3  do 31 lipca br.  Rozliczenie wniosku nastąpi  do końca 2014 roku. 

- Radny Liszewski zgłosił wniosek o  rozszerzenie porządku obrad o punkt „ rozpatrzenie możliwości  pozyskania środków z  LGD na utwardzenie placu szkolnego i remont ogrodzenia przy szkole w Woli Koryckiej. Dodał, że dzieci wykopują piłkę na drogę , ponieważ nie ma tam żadnego zabezpieczenia. Po opadach deszczu na boisku robi się błoto. 

- Radny Jasek zwrócił uwagę , że budżet na 2014 rok jeszcze nie został uchwalony a już wprowadzane są zadania, które będą go  w przyszłym roku obciążały. Dodał;  radny Kujda też będzie chciał, aby w przyszłym roku remiza w Babicach była remontowana . Ja obawiam się , że w  takiej sytuacji,  budowa stołówki  przy Zespole Szkół w    Korytnicy  nie będzie realizowana. 

- Radny Zduniak;  jeśli chcemy skorzystać z dofinansowania, to w budżecie gminy musimy  zabezpieczyć własne środki na  realizację tej inwestycji.  Innej formy pozyskiwania środków nie ma. Zwrot środków w 50 % kosztów inwestycji nastąpi po wykonaniu zadania. W taki sam sposób pozyskiwaliśmy środki na modernizację remizy w Woli Życkiej, w Kozicach a w tym roku będzie wykonywana modernizacja remizy w Trojanowie.  

Radni w głosowaniu 10 głosami „za” i 3 „wstrzymującymi się od głosu„ opowiedzieli się za wprowadzeniem do porządku obrad zgłoszonych wniosków.  Wniosek radnego Zduniaka został ujęty w pkt.5  a wniosek radnego Liszewskiego w pkt  6 .  Innych zmian do porządku obrad nie zgłoszono. Po zmianie porządek obrad brzmiał następująco:

1. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

2. Informacja radnych powiatowych o pracy w Radzie Powiatu.

3. Zatwierdzenie sprawozdania finansowego z działalności Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Trojanowie za 2012r.

4. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Trojanów za 2012 rok,

       a) przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Trojanów za 2012 rok,

              b) zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania  

                  budżetu  gminy Trojanów za 2012 rok, 

              c) przedstawienie sprawozdania finansowego za 2012 rok,

d) przedstawienie przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy w Trojanowie wniosku o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Trojanów i opinii o wykonaniu budżetu za 2012 rok,

e) zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Trojanowie dotyczącym udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Trojanów za 2012 rok, 

f) dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Trojanów za 2012 rok.

         5.  Rozpatrzenie możliwości pozyskania środków z Lokalnej Grupy Działania- Forum Powiatu  

              Garwolińskiego na dofinansowanie remontu dachu remizy OSP w Budziskach.

6. Rozpatrzenie możliwości pozyskania środków z Lokalnej Grupy Działania- Forum Powiatu Garwolińskiego na  utwardzenie placu i remont ogrodzenia przy szkole w Woli Koryckiej.

7. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a. zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminy Trojanów wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2012 rok,

b. udzielenia Wójtowi Gminy Trojanów absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok, 

c. ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków OSP.

8. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.

9. Interpelacje, wnioski i zapytania.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

11. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt 1

Radni nie wnieśli uwag do protokółu z poprzedniej sesji. Za jego przyjęciem głosowało 13 radnych. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt 2

Informację o pracy w Radzie Powiatu przedstawił radny powiatowy Pyra Mirosław:

- Szpital powiatowy za okres 5 miesięcy ma zadłużenie w wysokości 1.5 mln zł. Narodowy Fundusz nie zapłacił jeszcze za nadwykonania  z 2012r.

- Wynik finansowy PKS za okres 5 miesięcy jest dodatni i wynosi 300 000 zł, ale na przewozach PKS ma ponad 1.5 mln strat. Mam prośbę do Rady i do Pana Wójta, aby w jakiś sposób wspierała działalność PKS. Proponuję zaprosić Pana Prezesa w celu omówienia różnych propozycji związanych z przewozami. Szczególnie chodzi tu o przewozy dzieci. Wspólnymi siłami łatwiej jest te problemy rozwiązać.

- Odbył się przetarg na modernizację drogi w Podebłociu. Do końca sierpnia droga ma być pobudowana . Szczegóły wyjaśni Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Pan  Jończak.

- W Kruszynie będzie wykonany odcinek drogi tłuczniowej( od Mościsk do asfaltu).

- W poniedziałek w miejscowości Jagełła położono nakładkę asfaltową  na  360 metrowym odcinku. 

- Jeśli chodzi o remonty dróg po zimowym utrzymaniu , to jak zapewniał mój kolega Piotr Osmólski, miały się one zakończyć w maju. Niestety, tak się nie stało i tu chciałbym Państwa przeprosić, że to nie zostało wykonane, ale to nie tylko od nas zależy. Pieniądze na remonty mamy. Problem był z pogodą, bo w maju praktycznie przez tydzień można było wykonywać prace na drogach.  Na mokrych drogach nie można wykonywać tych remontów.  W tym roku z remontami jest duży problem. Staramy się w miarę możliwości łatać te dziury.

- Przewodnicząca Rady zwróciła się z prośbą o poprawienie stanu dróg  i wykoszenie poboczy na skrzyżowaniu w Korytnicy( koło Pana Jaska  ).

- Radny powiatowy Pyra; mam prośbę, abyśmy najpierw pozwolili  grupie skończyć uzupełnianie nawierzchni w jezdniach  a dopiero później zajęli koszeniem poboczy.

- Radny Pawelec; czy mieszkańcy mogą zgłaszać się w sprawie karczowania zakrzaczeń przy drogach powiatowych?

- Radny powiatowy Pyra; jeśli są chętni do wykonania tych prac, proszę, aby zgłaszali się z tą sprawą do Pana Kostyry.

- Radny Pawelec; w sprawie PKS; my jako gmina możemy firmie pomóc. Proponuję , żeby Pan Dyrektor przedstawił swoją ofertę odnośnie  autobusów. Szkoły organizują wycieczki i mogłyby skorzystać z oferty PKS. Czy faktycznie PKS wystawia tak duże stawki, że nie opłaca się korzystać z ich oferty?

- Radny powiatowy Osmólski zwrócił uwagę, że szkoły korzystają z tańszych ofert. Standard autobusów też jest ważny. 

Rodzice wykładają pieniądze na wycieczki dla dzieci i oni o tym decydują.

- Radny powiatowy Pyra; nie zgadam się z wypowiedzią Pana Osmólskiego. Myślę, że jeśli Dyrektor PKS zostanie zaproszony na sesję lub na komisje, to wszystko wytłumaczy.  Stawki  za przejazd  autobusem są do negocjacji.

- Sołtys wsi Życzyn zaproponował aby  służby drogowe poprzez przecinanie poboczy odprowadzały wodę z nawierzchni asfaltowych. Następnie skierował pytanie do radnego powiatowego Piotra Osmólskiego; czy uzyskał Pan informacje na temat budowy mostu w Woli  Życkiej?

- Radny powiatowy Osmólski; na temat budowy mostu w Woli Życkiej  informacje przekazał  Pan Starosta na uroczystości 95-lecia OSP w Woli Życkiej. Aktualnie przeprowadzane są badania w celu opracowania projektu, który będzie gotowy w 2014 r.

- Radny powiatowy Pyra dodał, że remont mostu w Woli Życkiej będzie kosztował ponad milion złotych. Realizacja inwestycji będzie finansowana z pozyskanych  środków zewnętrznych i  powiatowych. Termin realizacji - 2014r. lub 2015r. 

Przewodnicząca Rady Gminy udzieliła głosu zaproszonemu na sesję  Dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg w Garwolinie panu Markowi Jończak.

Pytania mieli; 

- Radna Mądra; ja w sprawie drogi powiatowej w Trojanowie,  remontowanej jesienią ubiegłego roku. Co Państwo zamierzacie z tym zrobić?

- Pan Jończak; najlepsza forma wyjaśnienia wszystkich problemów jest bezpośrednia rozmowa. Udzielę Państwu  odpowiedzi na nurtujące pytania. Jeśli chodzi o drogę w Trojanowie, to problem polega na tym, że ten odcinek drogi nie mógł być zdyskwalifikowany przy odbiorze roboty ze względu na złe wykonanie. To nie są wady, to są usterki polegające na złuszczeniu nawierzchni, które miały prawo się pojawić i pojawiły się po bardzo ciężkim okresie zimowym. W tym momencie, to nie jest żądna wada. Wykonawca udziela 3 lata gwarancji na wykonanie tej drogi. Rozumiem, że estetyka tej drogi budzi wiele zastrzeżeń. Takie zabiegi, jakie wykonała firma na tej drodze, kiedyś były wykonywane obowiązkowo co 5 lat. Główną przyczyną tej usterki było prawdopodobnie to, że asfaltowanie tej drogi odbywało się  dosyć późno. Dlaczego było tak późno, mogę wyjaśnić. Wstępnie zakładaliśmy , że ta nawierzchnia zostanie wykonana do końca lipca. Zakres prac miał być trochę mniejszy. W wyniku pewnych niedomówień , bądź złych wyjaśnień  z naszej strony, okazało się, że asfaltowanie tej drogi ze względu na planowaną modernizację drogi krajowej, miało być nie do drogi krajowej. Po uzgodnieniach, dokonaliśmy modyfikacji zakresu rzeczowego łącznie z wyeliminowaniem ciągu pieszego kosztem rowu. Pas drogowy jest bardzo wąski, stąd wziął się ten problem. W wyniku modyfikacji zmieniliśmy również parametry warstwy asfaltu w stosunku do pierwotnego projektu. Według mojej oceny, nie dyskwalifikuje to tej roboty, żeby jej nie odebrać. Wykonawca też ma swoje prawa. Okres 3  lat gwarancji jest okresem wystarczającym , aby dokonać oceny wykonania tej roboty. Takie rzeczy,  jak te na tej drodze zdarzają się. Proszę to przyjąć, że zdarza się  tak w nowozakupionych samochodzie  lub nowowybudowanym budynku.

- Radna Mądra; możemy tu polemizować , nie mniej jednak coś jest nie tak, jeśli droga po 2 miesiącach od zakończenia roboty zaczyna się rozpadać. 

Pan Jończak; proszę Pani, pojęcie rozpadać z punktu inżynierskiego jest nieuzasadnione. Jechałem tą drogą i droga się nie rozpada. Te pęknięcia wynikają z przyczyn o których wcześniej mówiłem .Chcielibyśmy, żeby wszystko, co robimy było wykonane perfekcyjnie,ale wszystkiego nie da się przewidzieć.

- Radna Mądra; mnie satysfakcjonowałoby położenie małego  dywanika .

- Pan Jończak; wykonawca  ma też swoje prawa. Żeby położył nowy dywanik, trzeba  udowodnić, że wykonał tę drogę niezgodnie ze sztuką budowlaną. Ja wielokrotnie namawiałem radnych powiatowych i wójtów na sesjach i przy okazji różnych spotkań do wydatkowania większych kwot na drogi. Spowoduje to, że jakość  i standardy tych dróg będą o wiele lepsze. Jest też pytanie, czy jest taka konieczność stosowania  na drogach powiatowych takich rozwiązań technologicznych jak na drogach krajowych. Jeśli chodzi o pobieranie próbek grubości nałożonej warstwy asfaltowej, o co pytaliście Państwo na poprzedniej sesji, instrukcja reguluje w jakiej odległości od krawędzi drogi próbka ta ma być wykonana. Oczywiście może się zdarzyć , że grubość ta odbiega od normatywu. 

- Radny Zatyka; rozumiem, że ta droga pozostaje w takim stanie , jak jest teraz.

- Pan Jończak; droga ta pod wpływem warunków atmosferycznych będzie zmieniała kolor. Ta nałożona miejscami warstwa asfaltu ma ciemniejszą barwę ponieważ jest bazaltowa.

- Radny Zatyka; czy zostaną namalowanie na jezdni linie boczne?

- Pan Jończak;  wyjaśniałem już tę sprawę, według instrukcji przy takich szerokościach dróg jak ta w Trojanowie, nie przewiduje się malowania linii osiowych. Państwu chodziło również o namalowanie przejścia dla pieszych. Malowanie oznakowania poziomego na wszystkich drogach przewidujemy w miesiącu sierpniu i wówczas do tego tematu wrócimy. Mamy  ograniczoną ilość , ale myślę, że nie będzie tu problemu.

- Radny Gugała zwrócił się z prośbą o oczyszczenie rowów na łuku od przejazdu życkiego w kierunku do Damianowa i Korytnicy, na wysokości posesji Pani Więk. Dodał, że rowy na tym odcinku są niedrożne i woda z drogi podtapia budynki Pani Więk. Jeśli rów przy drodze zostanie oczyszczony, to woda popłynie do rowu melioracyjnego. Pani Więk zgłaszała ten problem do Powiatu. 

- Pan Jończak; proszę, aby tę sprawę dokładnie opisać wtedy ja, w porozumieniu ze spółkami wodnymi  postaram się rozwiązać ten problem  tak, żeby nie naruszyć stosunków wodnych.

- Radny Liszewski  również poruszył sprawę czyszczenia rowów w Woli Koryckiej i  Korytnicy. W tej sprawie Pan Lasocki złożył pismo do Powiatowego Zarządu Dróg. Pan Liszewski przypomniał o potrzebie umieszczenia znaku” uwaga na zwierzęta domowe”.

- Pan Jończak; pismo zostało zaakceptowane przez 2 radnych powiatowych, ja też go poparłem. Problem jednak polega na tym, że jak wyliczyłem, to, o co prosi Pan Lasocki w w/w piśmie wymaga zaangażowania środków w wysokości 20 000 zł. Jeżeli takie środki będą w mojej dyspozycji, to ja to wykonam. W trakcie przebudowy dróg  sprawy  rowów  są rozwiązywane a w innych przypadkach  staramy się je rozwiązywać na zasadzie interwencji.

- Radny Jasek; mam prośbę , aby Pan zlecił koszenie traw na poboczach, ponieważ są już tak wysokie i  na zakrętach, gdzie nie ma chodników, stanowią zagrożenie dla pieszych. Szczególnie we wsiach Życzyn, Wola Życka i Dębówka.

- Sołtys wsi Trojanów prosił o poprawienie rowu koło Pani Popiołek.

- Sołtys wsi Podebłocie wnioskował o wymianę barier energochłonnych na zjazdach z wiaduktu,

-Sołtys wsi z Wola Życka prosił o oznakowanie dróg w Woli Życkiej.

- Pan Jończak; jeśli chodzi o koszenie poboczy, to mamy w obwodzie zakupioną kosiarkę . Koszenie poboczy planujemy na koniec czerwca. Pieniędzy na ten cel jest mało, wiec nie przewidujemy takich standardów, że te pobocza będą koszone 3 razy w roku. W przypadku dróg objętych przebudową, te prace na poboczach, będą wykonywane w trakcie przebudowy dróg. Pragnę jeszcze raz podkreślić, że środki finansowe są ograniczone.  

- Sołtys wsi Mroków zgłosił potrzebę poprawienia poboczy( na łuku, gdzie zaczyna się wieś).

- Pan Jończak; zgadzam się z tym, że jest potrzeba poprawienia tych poboczy, ale pewne standardy muszą być adekwatne do możliwości finansowych. Ja to popieram, ale problem jest z finansami. Następnie Pan Dyrektor Jończak zwrócił się z prośbą, aby te wszystkie wnioski i prośby zostały przedłożone na piśmie. 

- Przewodnicząca Rady; do 10 lipca proszę składać te wszystkie uwagi  i  wnioski. Po 10 lipca będzie posiedzenie Komisji, zaprosimy Pana Dyrektora i wszystko zostanie wyjaśnione. 

Ad. pkt.3


Radni nie zgłosili zastrzeżeń do sprawozdania finansowego /bilansu/ z działalności  SPZOZ w Trojanowie za 2012 rok. Przewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Wiśniewska poddała w/w sprawozdanie pod głosowanie.

Za jego przyjęciem głosowało 13 radnych. Bilans został zatwierdzony jednogłośnie.

Ad. pkt 4 a

Skarbnik Gminy Renata  Wesołowska omówiła  sprawozdanie z wykonania  budżetu  Gminy Trojanów za 2012 rok.

Ad. pkt 4b

Wójt Gminy odczytał  pozytywną  Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej  o przedłożonym przez Wójta Gminy Trojanów  Sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Trojanów  za 2012r.( Uchwała  Nr Si.194.2013 składu  Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 22 kwietnia 2013 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Trojanów sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2012 r.) – zał. Nr  3

Ad. pkt 4 c

Skarbnik Gminy omówiła Sprawozdanie finansowe za 2012 rok. 

Ad. pkt. 4 d

Przewodnicząca  Komisji Rewizyjnej Mądra Stanisława odczytała wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Trojanowie  o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Trojanów za 2012r.

Ad. pkt 4 e

Przewodnicząca Rady Gminy Alicja Wiśniewska odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o  Wniosku  Komisji Rewizyjnej Rady Gminy  Trojanów o udzielenie absolutorium  Wójtowi Gminy Trojanów za 2012 rok( Uchwała Nr Si 261.2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 28 maja 2013r.) – zał. Nr 4.

Ad. pkt 4f 

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję nad sprawozdaniem  z wykonania budżetu gminy Trojanów  za 2012 rok. Przypomniała; sprawozdanie było omawiane na posiedzeniu  Stałych Komisji Rady Gminy. W dniu dzisiejszym Pani Skarbnik również je omówiła. Zapoznaliście się Państwo z Wnioskiem Komisji Rewizyjnej  o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Trojanów za 2012 rok i opiniami Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2012 rok i o Wniosku Komisji Rewizyjnej. 

- Radny Gugała; nie mamy zastrzeżeń do wykonania budżetu za 2012 rok.  

Innych uwag nie zgłoszono .

Ad. pkt.5, 6

Przystąpiono do dyskusji nad wnioskami :radnego Zduniaka w sprawie rozpatrzenia możliwości pozyskania środków z Lokalnej Grupy Działania- Forum Powiatu Garwolińskiego na dofinansowani remontu dachu remizy OSP w Budziskach  i radnego Liszewskiego w sprawie rozpatrzenia możliwości pozyskania środków z LGD na utwardzenie placu i remont ogrodzenia przy szkole w Woli Koryckiej.

- Radny Jasek; rozumiem, że jest to uchwała intencyjna.

- Przewodnicząca  Rady;  jest to wyrażenie stanowiska przez Radę Gminy, aby Wójt  Gminy mógł przystąpić do opracowania wniosku do LGD o pozyskanie środków.

- Wójt Gminy; jeżeli zapadnie taka decyzja, że występujemy z wnioskiem do LGD o dofinansowanie, musimy zabezpieczyć środki na wykonanie projektu i sporządzenie kosztorysu. Za sporządzenie tych dokumentów płatności będą w 2013 r. 

- Skarbnik Gminy Renata Wesołowska; koszt wykonania projektu może wynieść 3 500 zł , ale zadanie musi być wprowadzone do budżetu w 2013r. 

- Radny Liszewski; ja miałbym taką propozycję, aby te środki przeznaczyć na zakup ciągnika do odśnieżania dróg. Następnie zapytał; na jakim etapie jest sprawa pozyskania środków na urządzenie placu zabaw przy szkole   w Woli Koryckiej?

- Skarbnik Gminy; Pana Wójta na ostatniej sesji nie było i nie poinformował Państwa, że została w Urzędzie Marszałkowskim została podpisana umowa na kwotę 11 000 zł na dofinansowanie  urządzenia  placu zabaw przy szkole w Woli Koryckiej. Zadanie to zostanie wprowadzonej do budżetu na najbliższej sesji.

- Radny Głowienka; jeśli jest możliwość pozyskania środków zewnętrznych, należy z nich korzystać.

- Radny Jasek; jeśli rozpocznie się inwestycja, będziemy musieli dołożyć  własnych środków.

- Radna Mądra; wyrażamy swoje zdanie w głosowaniu. Jeżeli będziemy musieli dołożyć pieniędzy, to też będziemy nad tym głosowali. 

- Wójt Gminy; jeżeli Rada wyrazi zgodę na remont dachu remizy OSP w Budziskach, to w przyszłym  budżecie będziemy musieli zabezpieczyć na to zadanie kwotę 100 000 zł. Po zakończeniu zadania, 50 000 zł będzie zwrócone.

- Radny Jasek;  to będzie ostatni rok tej kadencji  a już rozdrapujemy środki  z budżetu na przyszły rok.

- Radny Pawelec; gdyby te pieniądze były przeznaczone na inwestycję drogową , ja podniosę obie ręce do góry, ale co jest zrobione z tym stadionem, to był i jest chory pomysł. Nie ma tam wjazdu, nie ma miejsca na parking. Gmina płaci rachunki  za nawadnianie tego boiska. Nie zgadzam się z tym, bo te pieniądze były źle wydatkowane i zostały utopione. Otwarcie boiska będziecie mogli zrobić wtedy, gdy ludzie  skoszą zboża, aby było gdzie zaparkować samochody. Na 100 000 zł nie skończyło się  a za te pieniądze byłby kawałek drogi .

- Radny Zduniak; na terenie gminy nie mamy żadnego boiska pełnowymiarowego. Nawet strażacy nie mają gdzie rozegrać zawodów sikawek.

- Radny Liszewski; nawiązując do wypowiedzi radnego Zduniaka, niewiele brakowało a można było wybudować boisko w Woli Koryckiej. Tam nie trzeba byłoby tego placu podlewać i kosić trawy. Za małe pieniądze moglibyśmy go tylko poszerzyć. 

- Przewodnicząca Rady; nie wzięliście Państwo  pod uwagę  faktu, że do boiska tego prowadzi  polna droga, nie ma również miejsca na parking. Gdyby można było zrobić tam boisko pełnowymiarowe, to już dawno byłoby zrobione. Boisko to było wykonane dla  młodzieży, żeby miała gdzie  spędzać wolny czas. Nie ma tam miejsca na urządzenie większego boiska. Wiem, że na terenie gminy potrzebne są drogi , ale nie możemy tylko  inwestować w drogi. Dlatego podjęliśmy decyzję o modernizacji remizy w Kozicach, Woli Życkiej, w Trojanowie. Gdybyśmy co roku jakąś remizę remontowali, to byłoby tych odremontowanych budynków o wiele więcej. Drogi ciągle się psuja i trzeba je remontować. Kiedyś miałam taką propozycję i nadal ja podtrzymuję; zanim uchwalimy nowy budżet, to zrobimy wyliczenia, ile każdy okręg wyborczy w ciągu 3 lat otrzymał  pieniędzy. Ci, którzy w ciągu 3 lat otrzymali najmniej, otrzymają więcej.  

- Radny Jasek; chciałem nawiązać do tej wypowiedzi. Kilkakrotnie już Pani mówiła, że będzie Pani pilnowała, aby te środki były równo dzielone. Tylko jak ma Pani tego dokonać, skoro jeszcze budżet na 2014 nie został uchwalony a środki się rozjeżdżają . 

- Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek radnego Zduniaka; kto jest za pozyskaniem środków z LGD na remont dachu remizy OSP w Budziskach z udziałem  środków gminy?

Za przyjęciem wniosku głosowało 10 radnych, przeciw było 3 radnych. Wniosek został przyjęty. 

- Przewodnicząca Rady poddała pod glosowanie wniosek radnego Liszewskiego; kto jest za pozyskaniem środków z LGD na remont boiska i ogrodzenia przy szkole Podstawowej w Woli Koryckiej?

Za przyjęciem wniosku głosowało 6 radnych, 7 radnych było przeciw. Wniosek nie został przyjęty.

Ad. pkt 7a

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały   w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Trojanów   wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2012 rok. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. pkt 7 b

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie  udzielenia Wójtowi Gminy Trojanów absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. pkt 7c

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków OSP. 

Uwag do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

Ad. pkt 8

Wójt Gminy przedstawił informację z działalności w okresie miedzy sesjami Rady Gminy:

- podpisaliśmy umowę na wykonanie modernizacji remizy w Trojanowie,

- podpisaliśmy umowę na wywóz odpadów komunalnych. Do przetargu przystąpiła 1 firma Ekolider i ona wygrała przetarg  za około 400 000zł na okres 1 roku,

- w dniu wczorajszym podpisaliśmy umowę z Urzędem Marszałkowskim na dofinansowanie asfaltowania drogi w Korytnicy i aneks do umowy na wykonanie przydomowych oczyszczalni.

- podpisaliśmy również umowę na urządzenie placu zabaw przy szkole w Woli Koryckiej,

- otrzymaliśmy informacje z Urzędu Marszałkowskiego, że nasz wniosek składany przez firmę zewnętrzną odnośnie rozwoju, kształcenia, kompetencji w regionach-wyrównanie szans edukacyjnych w klasach młodszych został pozytywnie załatwiony. Podpiszemy umowę na kwotę 208 670 zł z przeznaczeniem na godziny wyrównawcze w klasach 1-3. Do LGD złożone były  jeszcze inne 2 wnioski wspólnie z gminami: Wilga i Łaskarzew na dofinansowanie dla gimnazjów i szkół podstawowych na zajęcia wyrównawcze. Myślę, że około 500 000 zł powinniśmy otrzymać,

- spotkaliśmy się z projektantem rozbudowy  budowy szkoły w Korytnicy z Panem Sadowskim, który tę szkołę projektował od podstaw. Po przedstawieniu przez niego lokalizacji rozbudowy i kosztów inwestycji , podejmiemy decyzję, kto będzie ją projektował, 

- odbyłem spotkanie z panem, który chce budować  na terenie Gminy fermę drobiu na kilka tysięcy sztuk . Inwestycja miałaby powstać na terenie Babic tzw. Niwki. Poinformowałem zainteresowanego, aby zorganizował spotkania z mieszkańcami Babic i sąsiednich wiosek. Protesty mieszkańców wydłużą procedury  związanej z wydaniem  pozytywnej decyzji w sprawie budowy. 

-sprawa odbioru  śmieci, pan Wyglądała nie chce nic zmieniać .Odbiór odpadów odbywać się będzie w każdy trzeci wtorek miesiąca. Worki na odpady segregowane zostaną mieszkańcom  dostarczone. Jeśli będzie taka potrzeba, to Pan Wyglądała jest gotowy  spotkać się z mieszkańcami  poszczególnych wsi na zebraniach wiejskich. 

Ad, pkt.9, 10

- Radny Jasek; Czy jest podstawa , aby unieważnić przetarg na wywóz śmieci? O ile będziemy musieli zwiększyć opłatę za wywóz śmieci w związku z takim wynikiem przetargu? 

- Wójt Gminy; nie mamy podstaw do  unieważnienia przetargu. Stawkę należy zwiększyć , bo średnio  za wywóz śmieci będziemy płacili 33 000 zł miesięcznie. Przy tej ustalonej stawce, miesięcznie do budżetu powinno wpłynąć około 25 000 zł  zakładając , że wszyscy  wpłacą .

- Radna Mądra; jakie stawki Pan proponuje? 

- Wójt Gminy; tę sprawę musimy omówić na posiedzeniu stałych komisji. Mamy kilka koncepcji w sprawie ustalenia stawki.

- Radny Cyrta; jak to było wyliczone, że zabezpieczyliśmy w budżecie większą kwotę a wpływy od mieszkańców miesięcznie będą w wysokości 25 000 zł? 

- Skarbnik Gminy; wyliczyliśmy tę kwotę mnożąc ilość gospodarstw przez stawkę. Okazało się, że tych deklaracji wpłynęło mniej. W tej chwili zależy nam na tym , aby tych deklaracji było jak najwięcej.

- Radny Jasek; jeżeli jest podstawa prawna, to trzeba ten przetarg unieważnić. Wydaje się , że Gmina nic nie zrobiła, aby zachęcić firmy do przystąpienia do przetargu.

- Wójt Gminy; brak jest podstaw prawnych, aby ten przetarg unieważnić. Jeśli nawet ogłosimy drugi przetarg, to nie mamy gwarancji, że uzyskamy korzystniejszą cenę . Małe firmy nie przystąpią do przetargu, bo nie dysponują odpowiednim taborem.

- Radny Jasek; mieszkańcy  nie będą składali deklaracji i gmina będzie musiała dołożyć do wywozu śmieci. 

- Sołtys Ragus podziękował Radzie i Wójtowi Gminy za wykonanie drogi w Podebłociu( do cegielni). Pan sołtys przekazał również informacje o możliwości przystąpienia Gminy do Grupy Energetycznej.

- Sołtys wsi Życzyn; jak posuwana się sprawy z asfaltowaniem dróg? Na jakim etapie jest sprawa regulacji stanu prawnego działki po byłym SKR w Życzynie? 

- Pani Cholewa pracownik Urzędu Gminy wyjaśniła: decyzja Starosty Garwolińskiego o uznaniu, że działka po byłym SKR stanowiła mienie gromadzkie została wywieszona do publicznego wglądu mieszkańców  na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy i we wsi Życzyn. Po uprawomocnieniu się decyzji, Starostwo  złoży wniosek o założenie Księgi Wieczystej. Po założeniu KW Gmina Trojanów będzie mogła wystąpić z wnioskiem o komunalizację tej działki. 

- Wójt Gminy; w dniu jutrzejszym planujemy ogłosić przetarg na wykonanie przydomowych oczyszczalni. W następnej kolejności zostanie ogłoszony przetarg na asfaltowanie dróg. 

- Radna Mądra w imieniu  Rady, na ręce radnego Michała Jaska złożyła podziękowania za zorganizowanie świetnej uroczystości z okazji 95-lecia OSP w Woli Życkiej a radny Jasek podziękował uczestnikom uroczystości za obecność.

- Sołtys wsi Wola Korycka  Górna poruszył sprawę korzyści materialnych dla budżetu gminy z budowy elektrowni wiatrowych.

Ad. pkt 11

Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady Gminy dokonała zamknięcia obrad XXXVI zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Protokółowała; K. Cholewa
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