PROTOKÓŁ Nr XLIII/2013

z obrad sesji Rady Gminy w Trojanowie

z dnia 25 listopada 2013r.

Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a zakończono o godzinie 12 45. W obradach uczestniczyło 13 radnych, zatem frekwencja wynosiła 86,6 %. Lista obecności- zał. Nr 1.

Ponadto w obradach udział wzięli:

1. Wójt Gminy – Stanisław Kostyra

2. Skarbnik Gminy- Renata Wesołowska

3. Sekretarz Gminy – Jarosław Ryszkowski

4. Radny powiatowy- Piotr Osmólski

5. Sołtysi – lista obecności zał. Nr 2

Przewodnicząca Rady  Gminy w Trojanowie Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XLIII zwyczajnej sesji Rady Gminy. Powitała zebranych , następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad, po czym zwróciła się z prośbą do radnych o wyrażenie zgody na wprowadzenie do porządku obrad w pkt 3 ppkt   g i h projektów uchwał w sprawie: 1. przyjęcia Programu współpracy Gminy Trojanów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na lata 2014-2015,

2. Przystąpienia Gminy Trojanów do realizacji projektu systemowego pt.” Przedszkolaki z Gminy Trojanów” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

- Sekretarz Gminy Jarosław Ryszkowski wyjaśnił; dwa lata temu Rada Gminy podjęła podobną uchwałę w sprawie przyjęcia” Programu współpracy Gminy Trojanów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na lata 2012-2013. Termin podjęcia nowej uchwały jest do końca listopada , stąd pilna potrzeba wprowadzenia do porządku obrad w/w projektu uchwały.  ” Program” na lata 2014-2015 nie różni się od tego na lata 2012-2013. Jeśli chodzi o drugi projekt uchwały, to wiąże się on z  wnioskiem złożonym przez  Gminę Trojanów na pozyskanie środków na przedszkola  w kwocie 785 167 zł z Europejskiego Funduszu Społecznego  w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.  Zaproszono nas do podpisania umowy a jednym z warunków tej umowy jest podjęcie przez Radę Gminy uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu systemowego pt „ Przedszkolaki z Gminy Trojanów” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Informację o potrzebie podjęcia takiej uchwały otrzymaliśmy już po wysłaniu zawiadomienia na sesję. 

 W głosowaniu  13 głosami „za” radni wyrazili zgodę  na wprowadzenie do porządku obrad obu projektów uchwał.  Innych uwag do porządku obrad nie zgłoszono. Porządek obrad po zmianie brzmiał następująco:

1. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

2. Informacja radnych powiatowych o pracy w Radzie Powiatu.

3. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a. obniżenia średniej ceny skupu żyta , przyjmowaną jako podstawa obliczenia podatku rolnego na rok 2014,

b. określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2014, obowiązujących na terenie Gminy Trojanów oraz zwolnień w tym podatku,

c. określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2014 obowiązujących na terenie Gminy Trojanów,

d. zmian w budżecie gminy na rok 2013,

e. wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości do zasobów gminy,

f. uchwalenia regulaminu określającego wysokość i warunki przyznawania oraz wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Trojanów,

g.   przyjęcia „Programu współpracy Gminy Trojanów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na lata 2014-2015”,

h. Przystąpienia Gminy Trojanów do realizacji projektu systemowego pt.”Przedszkolaki z Gminy Trojanów” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki .

4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami .

5. Interpelacje, wnioski i zapytania.

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

7. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt 1

Radni nie wnieśli uwag do protokółu z poprzedniej sesji. Za jego przyjęciem głosowało 13 radnych. Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. pkt.2 

Informację o pracy w Radzie Powiatu przedstawił radny powiatowy Piotr Osmólski. 

-  wykonano 200 metrowy odcinek drogi tłuczniowej w Babicach za kwotę 25 000 zł. 

- Radny Jasek  zgłosił potrzebę udrożnienia rowów w Życzynie ( na zakręcie koło Pani Więk)  i  remontu lub wymiany  przepustu w drodze  z Życzyna do Damianowa ( w miejscu, gdzie kończy się las).

- Radny Wiśniewski zgłosił potrzebę wymiany przepustu w drodze ( przed Kozicami po prawej stronie jadąc od Jagiełły). 

Ad. pkt 3a

Przewodnicząca   Rady Gminy  odczytała   projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny żyta, przyjmowaną jako podstawa obniżenia podatku rolnego na rok 2014. Uwag do powyższego projektu uchwały nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. pkt 3 b

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  obowiązujących na terenie Gminy Trojanów oraz zwolnień w tym podatku.

- Radny Jasek; czy w tym roku były kontrole podatkowe  podmiotów gospodarczych?

- Skarbnik Gminy; w tym roku nie przeprowadzano kontroli podatkowych podmiotów gospodarczych. Główne prace skierowane były na wprowadzanie zmian do podatków w związku z aktualizacją ewidencji gruntów i budynków. Chcielibyśmy  w pierwszej kolejności  doprowadzić  do zgodności  ewidencję podatkową z ewidencją gruntów i  budynków.  Jeśli chodzi o kontrole podmiotów gospodarczych, to takie kontrole są przeprowadzane  na bieżąco  przy zakładaniu nowej działalności.  W tym roku  wysyłane były również informacje do  właścicieli nieruchomości , którzy  nie zgłosili swoich budynków do opodatkowania.

- Radny Jasek; czy opracowywany jest plan kontroli  na dany rok?. 

- Skarbnik Gminy; na ten rok nie był opracowywany plan kontroli podatkowej osób prowadzących działalność gospodarczą  ze względu na wprowadzanie zmian do podatków wynikających z aktualizacji ewidencji gruntów i budynków.

Innych uwag nie zgłoszono. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. pkt 3 c

Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2014 obowiązujących na terenie Gminy Trojanów. Przewodnicząca Rady odczytała projekt  w/w uchwały. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad. 3 d

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2013 omówiła Skarbnik Gminy Renata Wesołowska. Następnie , w imieniu Wójta Gminy zwróciła się z prośbą o wyrażenie zgody na dodatkowe przesunięcie środków w budżecie w  kwocie 50 000 zł z inwestycji w Podebłociu na remont drogi w Podebłociu. Takie przesunięcie środków Pan Wójt proponuje na prośbę radnych z Podebłocia.  Przesunięcie tych środków nie było ujęte w projekcie uchwały przedłożonym na sesję. Jeśli radni wyrażą  na to zgodę, to w dzisiejszym projekcie uchwały dopiszemy zmniejszenie środków o 50 000 zł  na inwestycji w Podebłociu a jednocześnie  o tę samą kwotę zwiększone zostaną środki na  remonty dróg w § 427 z przeznaczeniem na remont drogi w Podebłociu. Jeśli radni będą przeciwni, to projekt uchwały z taką propozycją przesunięcia środków zostanie przedłożony na następnej sesji.  

W związku z tym, że stanowisko radnych  w sprawie przesunięcia  50 000 zł na remonty nie było jednogłośne,  głosowanie odbyło się nad projektem uchwały  przedłożonej w materiałach na sesję. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwala została podjęta jednogłośnie. 

Ad. pkt. 3e

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości do zasobów gminy Trojanów. 

- Wójt Gminy wyjaśnił;  w projekcie tym chodzi o zakup działki na której posadowiony jest budynek wiejski wybudowany przez mieszkańców wsi Jabłonowiec. Działka jest własnością Pana Więka.  Mieszkańcy chcieliby przeznaczyć ten budynek na świetlicę wiejską.  Środki z funduszu sołeckiego mieszkańcy Jabłonowca przeznaczyli  na  uregulowanie stanu prawnego tej nieruchomości i wydaje się  , że ta kwota powinna  wystarczyć.

- Radny Pawelec dodał, że budynek ten budowany był przez mieszkańców 3 wsi: Jabłonowca, Komór i Kruszyny i będzie do dyspozycji tych wsi.  Po przejęciu budynku przez Gminę, w następnych latach  środki z funduszu sołeckiego będzie można przeznaczyć  na jego remont. Jeśli Rada nie  wyrazi zgody na jego  zakup, to budynek ulegnie zniszczeniu.  Poprzedni Wójt próbował uregulować  stan prawny tej działki , ale nie doszło wtedy do ugody z właścicielem. 

- Przewodnicząca Rady poddała w/w projekt uchwały pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosowało 13 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. pkt  3f 

Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu określającego wysokość  i warunki przyznawania  oraz wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Trojanów. Przewodnicząca Rady odczytała opinię  Związku Nauczycielstwa Polskiego Zarząd Oddziału w Garwolinie z dnia 22.11.2013r. 

- Radna Mądra zapytała; czy projekt uchwały dotyczy wszystkich  nauczycieli?

- Wójt Gminy; zgodnie z projektem uchwały dodatki mieszkaniowe należą się wszystkim nauczycielom  zatrudnionym przez poszczególnych dyrektorów szkół  na terenie gminy i członkom ich rodzin.

- Radny Jasek ; z pisma , które Pani Przewodnicząca Rady odczytała ze ZNP zrozumiałem ,że Pan Wójt poczynił już pewne starania w sprawie podwyżki wynagrodzeń  woźnych, palaczy, kucharek, sekretarek.

Więcej uwag nie wniesiono. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. pkt 3 g 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie  przyjęcia „ Programu współpracy Gminy Trojanów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność  pożytku publicznego na lata 2014-2015.

- Radna Mądra ; przyjęcie takiego programu nie jest zbyt dobrym rozwiązaniem. Pan Wójt nie może wydatkować pieniędzy np. na zakup pucharów.  

- Skarbnik Gminy; Gmina może powierzyć organizację imprez sportowych i kulturalnych organizacjom pozarządowym  działającym na terenie naszej gminy. Taką organizacęe pożytku publicznego wylania się w drodze przetargu i ona wszystko organizuje, łącznie z zakupem pucharów. 

Więcej uwag nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwala została podjęta jednogłośnie. 

Ad. pkt. 3 h

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie  przystąpienia Gminy Trojanów do realizacji projektu systemowego pt.” Przedszkolaki z Gminy Trojanów” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki  wraz z uzasadnieniem .   

- Sekretarz Gminy Jarosław Ryszkowski  wyjaśnił; wniosek przygotowywała firma zewnętrzna.  Pan Wójt o tym Państwa poinformował a Państwo wyraziliście na to zgodę. Wniosek przeszedł pozytywna ocenę  i zaproszono nas do podpisania umowy. Jednym z załączników do umowy jest uchwała Rady Gminy w sprawie przystąpienia Gminy Trojanów do realizacji projektu systemowego pt.” Przedszkolaki z Gminy Trojanów” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki .

- Radna Mądra; co można za te pieniądze kupić?  

- Sekretarz Gminy;  ze środków tych będzie można zakupić np. wyposażenie placu zabaw dla przedszkolaków, meble, papier do drukarek , zabawki. Każda ze szkół składała zapotrzebowanie. Będzie zorganizowany 1 przetarg dla wszystkich  szkół.

- Radny Pawelec; czy to dofinansowanie obejmie również filie szkół?

- Wójt Gminy; jeśli w filiach są oddziały przedszkolne, to  dofinansowanie obejmuje również filie.

Więcej uwag nie zgłoszono. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została podjęta  jednogłośnie.  

Ad. pkt.4

Wójt Gminy przedstawił informację z działalności w okresie między sesjami. 

- kończymy remonty dróg w Babicach i w Damianowie.

- w piątek przeprowadziłem rozmowę z Panem Rafałem Gugałą z Piotrówka w sprawie nieodpłatnego  przekazania  działki na której usytuowany jest budynek wiejski.  Pan Gugała zaproponował , że zgodzi się na przekazanie tej działki na Gminę Trojanów pod warunkiem , że Gmina przekaże ten budynek w użytkowanie mieszkańcom Piotrówka , pokryje koszty podziału działki i koszty umowy notarialnej. Ponadto w ciągu 3-4 lat  Gmina  przeznaczy 60 000 zł na remont  tego budynku . Pan Gugała takiego zobowiązania żąda na piśmie.  Powiedziałem Panu Gugale, że skonsultuję tę sprawę z radcą prawnym i z Radą. Tę sprawę tylko zasygnalizowałem , podałem pod rozwagę i do tego musimy jeszcze powrócić. Proponowałem , aby przybył na sesję, ale termin Panu Gugale nie odpowiada. 

- Wójt Gminy poinformował zebranych , że jest zainteresowanie   kupnem budynku  szkoły w Dudkach. Na dzień dzisiejszy nie ma aktualnej wyceny  i należy zlecić  jej wykonanie.

Ad. pkt. 5/6 

Radny Zatyka; co ze sprawą przedszkola w Kozicach? Tak dalej już nie może być? 

- Wójt; ja przedzwonię do  Pani Jasek i poproszę o przybycie do Urzędu. 

- Radny Wiśniewski  zaproponował, aby wysłać do Pani Jasek pismo  w sprawie podania terminu otwarcia przedszkola w Kozicach. Należy również przeprowadzić rozmowę z panią prawnik na temat możliwości rozwiązania umowy najmu tego lokalu. 

- Radny Jasek; czy coś zrobiono w sprawie młyna  położonego we wsi Dębówka , który stwarza zagrożenie dla mieszkańców? 

- Wójt Gminy; jeśli jest taka wola Rady, to wystąpimy do Powiatowego Inspektora Nadzoru o wszczęcie postępowania w przedmiocie remontu lub rozbiórki tej budowli.

- Radna Mądra; czy Gminna Spółdzielnia płaci teraz za podatki? 

- Skarbnik Gminy; aktualnie GS nie zalega z podatkami.

- Radny Jasek; chciałem, korzystając z obecności sołtysów poruszyć sprawę zbierania opłat przez sołtysów za odbiór odpadów komunalnych. Wielu starszym osobom ułatwiłoby to wnoszenie opłat. W innych gminach za zbieranie tych opłat sołtysi otrzymują prowizję. Byłoby dobrze, gdyby sołtysi wypowiedzieli się na ten temat.

- Skarbnik Gminy; my mamy jeszcze inny problem, bo dokładamy do odbioru śmieci z budżetu gminy. Dla mieszkańców takie rozwiązanie byłoby wygodne, ale przy takich stawkach na odbiór odpadów, jakie obecnie obowiązują , musielibyśmy jeszcze więcej dokładać z budżetu gminy. Tę sprawę będziemy  spokojnie rozwarzyć. 

- Radny Wiśniewski; z informacji od Pana Szlendaka wiem, że obecnie ilość  odpadów oddawanych przez mieszkańców jest mniejsza.  Czy zatem nie można byłoby renegocjować umowy z Ekoliderem? Druga sprawa; ostatnio podjęliśmy uchwałę w sprawie górnych stawek opłat za odbiór odpadów od firm i instytucji. Sprawdziłem i firma nadal wystawia faktury na wyższe stawki niż te , które zostały przez Radę uchwalone.

- Radny Jasek; chcielibyśmy prosić Pana Wójta, aby wyjaśnił tę sprawę.

- Sołtys wsi Życzyn; w imieniu mieszkańców wsi Życzyn  podziękował Radzie Gminy i Wójtowi za wykonanie drogi w Życzynie ( tzw. Podkruszyna). Zapytał o zaawansowanie prac nad regulacją stanu prawnego działki w Życzynie ( po byłym SKR).

- Krystyna Cholewa inspektor Urzędu Gminy wyjaśniła, że został wysłany wniosek do Wojewody Mazowieckiego o komunalizację tej działki.

- Sołtys wsi Ochodne zwrócił się z prośbą, aby Rada Gminy wyraziła zgodę by w 2014 r. środki  z funduszu sołeckiego wsi Ochodne , które nie zostały wyodrębnione w budżecie na 2014r. przeznaczyć na dokończenie remontu remizy we wsi Ochodne. 

- Skarbnik Gminy; mieszkańcy nie złożyli wniosku i środki zostały w budżecie gminy.

Radni  przychylili się do tej prośby. 

- Radny Pawelec zarzucił Wójtowi Gminy niepinformowanie Rady o remoncie drogi w Podebłociu. Natomiast do Przewodniczącej Rady  zwrócił się z prośbą o ograniczenie do minimum wprowadzania projektów uchwał do porządku obrad na sesji. Wszystkie projekty uchwał radni powinni otrzymać w materiałach na sesję. Poruszył również sprawę wyciągania konsekwencji prawnych wobec firm, które w terminie nie realizują  inwestycji. Zdaniem radnego Pawelca Gmina winna być bardziej restrykcyjna wobec  nierzetelnych i opieszałych wykonawców. 

- Radny Jasek miał zastrzeżenia do kosztorysów na przebudowy dróg. Jego zdaniem na każdą drogę winien być przeprowadzony odrębny przetarg. 

- Sekretarz Gminy wyjaśnił; każda  z tych dróg była oddzielenie skosztorysowana i w przetargu na każdą z tych dróg uzyskano odrębną cenę.  

- Radny Wiśniewski wnioskował o sprawdzenie stanu technicznego mostu w Kozicach i  przedstawienie opinii o jego stanie. Przypomniał, że na poprzedniej sesji  radni wnioskowali o wysłanie pism do kół łowieckich z prośbą o zwiększenie odstrzałów zwierząt łownych. 

- Krystyna Cholewa pracownik Urzędu Gminy wyjaśniła, że do 6 kół łowieckich działających na terenie Gminy Trojanów zostały wysłane pisma z prośbą o zwiększenie planu odstrzału zwierzyny łownej. Do chwili obecnej do urzędu wpłynęła odpowiedź od 1 koła, które  przychyliło się do naszej prośby i  zwiększyło plan odłowów dzika o 22 sztuki.   

- Radny Wiśniewski zwrócił się z prośbą o przedstawienie na najbliższej sesji informacji o stanie zwierzyny łownej na terenie Gminy Trojanów. Przypomniał, że na terenie miejscowości Mika nie palą się lampy uliczne i mimo wcześniejszego zgłoszenia tego problemu nic się nie zmieniło.

Sekretarz Gminy; sprawa była zgłaszana. Wyjaśnimy to i postaramy się , aby w jak najszybszym terminie lampy uliczne tam się paliły. 

- Radny Pawelec  zaproponował, aby  jakiekolwiek zastrzeżenia odnośnie światła ulicznego zgłaszać Sekretarzowi Gminy. 

Ad. pkt 7

Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady Gminy Alicja Wiśniewska  dokonała zamknięcia obrad XLIII zwyczajnej sesji Rady Gminy.   

Protokółowała : K. Cholewa
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