PROTOKÓŁ Nr XLV/2014

obrad sesji Rady Gminy w Trojanowie

z dnia 17 stycznia 2014r.

Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a zakończono o godzinie 1320 . W obradach uczestniczyło 14 radnych, zatem frekwencja wynosiła 93,3%. Lista obecności zał. Nr 1.

Ponadto w obradach udział wzięli:

1. Wójt Gminy – Stanisław Kostyra

2. Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska,

3. Sołtysi- lista obecności zał. Nr 2

4. Przedstawiciele Polskich Linii Kolejowych Sekcja Dęblin ( PLK)

5. Radny powiatowy -  Mirosław Pyra

Przewodnicząca Rady Gminy w Trojanowie Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XLV zwyczajnej sesji Rady Gminy . Przywitała zebranych, na  podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad, następnie zwróciła się do radnych z prośbą; otrzymaliście Państwo projekt uchwały w  sprawie zasad zwrotu wydatków przeznaczonych na świadczenia przyznane w ramach zadań własnych gminy w odniesieniu do dożywiania dzieci i zapewnienia posiłku osobom tego potrzebującym. Ponieważ sprawa była pilna,  projekt uchwały  przed wysłaniem nie był opiniowany przez Panią Mecenas. Okazało się, że ten projekt uchwały winien być zastąpiony 3 uchwałami.  Przedłożono je Państwu przed sesją.  Czy Państwo radni wyrażają zgodę na zmianę porządku obrad poprzez  wykreślenie  projektu uchwały ujętego w punkcie 5c  a w jego miejsce wprowadzenie „ rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „ Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020”. W punkcie 5d   proponuję  rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „ Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 a w punkcie 5e rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania” Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na  rok 2014  proponuję ująć w pkt 5f a rozpatrzenie  projektu uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2017 w pkt 5g. Radni w głosowaniu  14 głosami „ za” wyrazili zgodę  na zaproponowaną  zmianę  porządku obrad.  Po zmianie porządek obrad brzmiał następująco:  

1. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

2. Informacja radnych powiatowych o pracy w Radzie Powiatu.

3. Gospodarka łowiecka na terenie Powiatu Garwolińskiego- informacja Nadleśnictwa Garwolin.

4. Zatwierdzenie planów pracy Stałych Komisji Rady Gminy w Trojanowie na 2014 rok.

5. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a. uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania problemów Alkoholowych na 2014 rok,

b. uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2014rok,

c. określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „ pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020,

d. ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020,

e. podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim  programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „ Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

f. zmian w budżecie gminy na rok 2014,

g. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trojanów na lata 2014-2017.

6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.

7. Interpelacje, wnioski i zapytania.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

9. Zamknięcie sesji. 

Ad. pkt 1

Radni nie wnieśli uwag do protokółu z poprzedniej sesji. Za jego przyjęciem głosowało 14 radnych.  Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt 2

Radni powiatowi nie przybyli na obrady sesji.

Ad. pkt 3 

Przedstawiciel Nadleśnictwa Garwolin nie przybył na obrady sesji. 

Ad. pkt 4

Przystąpiono do zatwierdzenia planów pracy Stałych Komisji Rady Gminy w Trojanowie na 2014 rok.

-  Radny Franciszek Głowienka Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przedstawił plan pracy Komisji  Budżetu i Finansów na 2014r. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za jego przyjęciem głosowało 14 radnych. Plan pracy został przyjęty. 

-Radna  Stanisława Mądra Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła  plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2014r. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za jego  przyjęciem głosowało 14 radnych. Plan pracy został przyjęty. 

- Radny Dariusz Orzechowski Przewodniczący  Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego przedstawił plan pracy Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego na 2014 r. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za jego przyjęciem głosowało 14 radnych. Plan pracy został przyjęty. 

- Radny  Krzysztof Liszewski członek Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej przedstawił plan pracy Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej na 2014r. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za jego przyjęciem głosowało 14 radnych. Plan pracy został przyjęty.  

- Radny Stanisław Gugała  Przewodniczący Komisji  Zdrowia i Problematyki Społecznej  przedstawił plan pracy Komisji Zdrowia  i Problematyki Społecznej na 2014r. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za jego przyjęciem głosowało 14 radnych. Plan pracy został przyjęty. 

Ad. pkt. 5 a

Przewodnicząca Rady odczytała  projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania problemów Alkoholowych na 2014r.  i  „ Cele Programu Profilaktyki i Rozwiązywania problemów Alkoholowych w Gminie Trojanów na rok 2014”. 

- Radny Jasek ; kto wchodzi  w skład  Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i jakie jest wynagrodzenie  Komisji ?  

- Gugała Stanisław Przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych;  w  skład Komisji  wchodzi   7 osób;  Gugała Stanisław- Przewodniczący , członkowie  ; Pan Kieliszek, radny  Zduniak, Komendant Posterunku Policji w Trojanowie  Pan Gliwka, Pani Ciesielska, Pani Żaczek, Pani Lis. Przewodniczący Komisji otrzymuje miesięczne wynagrodzenie w wysokości 400 zł , członkowie w wysokości 350 zł. Komisja odbywa  swoje posiedzenia po godzinie 16 00.  

- Radny Jasek; Panie Przewodniczący, ja nie mam pretensji do Pana. Moje zastrzeżenia są raczej skierowane do  Rady. Pamiętam, że  w 2011 r.  ekwiwalent dla członków komisji wynosił  0 zł a Przewodniczący otrzymywał wynagrodzenie w wysokości 100 zł. Jak to się stało, że w  ciągu 3 lat wynagrodzenie  Komisji wzrosło do takich kwot, jakie są obecnie. Przypominam, że budżet tej komisji wynosi 90 000 zł a ponad  30 000 zł stanowią ekwiwalenty za pracę tej Komisji. Czy to w ogóle ma sens? Czy te środki finansowe nie powinny być przeznaczone na dożywianie dzieci?

- Radna Mądra; Pan pyta jak się to stało, że ustalono takie stawki? Rada składa się z 15 radnych. W głosowaniu radni zdecydowali o takich a nie innych stawkach. Panie Wójcie; czy pracownicy Urzędu Gminy , którzy są członkami tej komisji dostają  wynagrodzenie za pracę w tej komisji?

- Wójt Gminy;  Komisja pracuje po godzinach pracy Urzędu, trudno oczekiwać , aby ktoś przychodził na posiedzenia za darmo.  Gdyby posiedzenia odbywały się w godzinach pracy urzędu, pracownik chcąc otrzymywać  wynagrodzenie za prace w komisji, musiałby wziąć sobie urlop. 

- Radny Wiśniewski; czy Komisja mogłaby się spotkać w godzinach pracy Urzędu? 

- Wójt Gminy ; Komisja mogłaby się spotykać w godzinach pracy urzędu.

- Radny Wiśniewski; chciałem zwrócić uwagę, że ta sama Komisja mogłaby się spotykać w godzinach pracy  urzędu i wtedy zostałyby pieniądze na wspieranie szkół. 

- Radny Jasek; ja składam formalny wniosek o obniżenie wynagrodzenia  Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych do  200 zł dla Przewodniczącego Komisji i po 100 zł dla członków Komisji.

- Przewodnicząca Rady poddała wniosek radnego Jaska pod głosowanie. Za przyjęciem wniosku głosowało 4 radnych,  7 radnych było przeciw,  3 wstrzymało się od głosu. Wniosek radnego Jaska nie zyskał akceptacji większości radnych.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2014r. Za przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 3 było przeciw, 2 wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta. 

Ad. pkt 5 b

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2014 rok. Następnie odczytała  cele „ Programu Przeciwdziałania narkomanii na 2014r.”

Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych . Uchwała została podjęta .  

Ad. pkt 5 c

Przewodnicząca  Rady odczytała  projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania” Pomoc państwa w zakresie dożywiania „ na lata 2014-2020.

- Radna Mądra?; ile wynosi kryterium dochodowe?

- Ciesielska Mariola Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Trojanowie;  kryterium dochodowe określone w ustawie o pomocy społecznej wynosi 462 zł na osobę. W tym roku jest zmiana Programu dożywiania na lata 2014-2020. Jeśli chcemy pomagać naszym dzieciom w zakresie dożywiania a jednocześnie chcemy uzyskać pomoc od Wojewody na to dożywianie, to Rada Gminy winna podjąć uchwałę o  podwyższeniu do 150% kryterium dochodowego określonego w ustawie o pomocy społecznej. Przy podwyższonym kryterium więcej dzieci skorzysta z tej pomocy.  Dzieci, których kryterium dochodowe przekroczy kwotę  693 zł( 150% kryterium dochodowego) obejmie  Program osłonowy z tym, że pomoc w dożywianiu może być udzielona tylko  dla 20% liczby  dzieci , które były  miesiąc wstecz dożywiane.  Aktualnie  dożywiane jest 113 dzieci a do końca grudnia dożywialiśmy 328 dzieci. W tej chwili dożywianiem objęliśmy 1/3 dzieci  według kryterium dochodowego,  określonego w ustawie o pomocy społecznej. Jeśli chodzi o środki, to wystąpiłam z wnioskiem do Wojewody o dotację  w wysokości 89 000 zł. 

- Radny Pawelec ; jeśli podejmiemy uchwałę a dofinansowania nie otrzymamy, to co wtedy?

- Pani Kierownik GOPS- myślę, że dotację w wysokości  80 000 zł otrzymamy. Własnych środków na ten cel mamy 70 000 zł. 

Innych uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została  podjęta jednogłośnie. 

Na sesję przybyli przedstawiciele Polskich Linii Kolejowych sekcja Dęblin w  sprawie  konsultacji projektu modernizacji linii kolejowej Pilawa –Lublin, odcinek  na terenie Gminy Trojanów.

- Wójt Gminy; na początku stycznia w Gminie Garwolin odbyło się spotkanie przedstawicieli PLK  z udziałem wszystkich gmin Powiatu Garwolińskiego w sprawie modernizacji linii kolejowej Lublin Warszawa. Na spotkaniu tym nie doszło do żadnych ustaleń. Na terenie naszej gminy mamy 1 wiadukt i 3  przejazdy kolejowe:  w miejscowości Mika  na drodze Życzyn- Trojanów, w Życzynie na drodze Życzyn- Damianów i w miejscowości Skazówki na drodze Dębówka- Nowiny Życkie. Z projektu wynika, że przejazdy w miejscowościach  Skazówki i Życzyn zostaną zlikwidowane. W miejscowości Mika przejazd zostanie i będzie modernizowany. W związku z likwidacją 2 przejazdów, PLK proponują wybudowanie połączeń drogowych: po obu stronach torów na odcinku od przejazdu  Mika do przejazdu Życzyn i po jednej stronie torów  na odcinku od przejazdu w Życzynie do przejazdu Skazówki. Dla mieszkańców  Prandocina , Dębówki czy  Nowin Życkich droga dojazdowa do kościoła czy do szkoły wydłuży się o 2 kilometry. Będziemy starali się znaleźć najkorzystniejsze rozwiązanie.  

Przedstawiciel  Polskich Linii Kolejowych; modernizacja linii kolejowej będzie polegała na wymianie nawierzchni , ale również na dostosowaniu torów do prędkości pociągów do 160 km/godz. Będą budowane nowe perony po  obu stronach torów. Modernizacja będzie realizowana ze środków unijnych, zatem muszą być zachowane obowiązujące przy takiej prędkości pociągów standardy. Chodzi tu o to, że odległości między kolejnymi przejazdami  nie mogą być mniejsze niż 3 km . Wydłużenie odległości między przejazdami stwarzać będzie utrudnienia dla pieszych, ponieważ będą oni musieli pokonywać dłuższe odcinki drogi. W zamian za likwidację 2 przejazdów proponuje się budowę ciągów drogowych, które zapewnią ciągłość przejazdów między miejscowościami. Zaproponowaliśmy pozostawienie istniejącego przejazdu w miejscowości Mika, pozostałe 2 przejazdy byłyby zamknięte. Dla zapewnienia ciągłości połączeń drogowych wybudowane byłyby drogi o których Pan Wójt już wcześniej mówił. Będą to drogi o standardzie dróg powiatowych bądź gminnych.

- Radny Zatyka; czy drogi te będą budowane na terenach kolejowych czy na prywatnych gruntach?

- Przedstawiciel PLK; w większości będą budowane na terenach kolejowych. 

- Radna Mądra; drogi te będą budowane ze środków PLK? Państwo  nie będziecie występowali do Gmin do dofinansowanie tych inwestycji?

- Przedstawiciel PLK; drogi te będą budowane dlatego, że zostaną zlikwidowane 2 przejazdy kolejowe i  PLK poniosą koszty. 

- Sołtys wsi Nowiny Życkie; po zamknięciu przejazdu na Skazówkach dla nas mieszkańców Nowin Życkich będą bardzo duże utrudnienia, bo wielu mieszkańców ma swoje działki rolne po drugiej stronie torów. W takiej sytuacji, aby dojechać do pól, rocznie trzeba będzie  dodatkowo pokonać ponad 100 km drogi. Wydłuży się również  droga do kościoła, do szkoły, do sklepu. 

- Przedstawicie PLK ; my to wszystko rozumiemy, ale jeśli korzystamy z unijnych środków, to muszą być zachowane pewne standardy. Ponadto zmniejszenie liczby przejazdów zwiększa bezpieczeństwo na kolei.

- Radny Jasek; czy ten projekt jest już zakończony, czy możecie go Państwo zmieniać? Czy na etapie projektowania były jakieś uzgodnienia z samorządem. Jeśli tak, to z kim? Jakie są procedury w przypadku  budowy dróg na prywatnych gruntach?

- Przedstawiciel PLK; przejęcie gruntów pod drogi następuje na podstawie ustawy o transporcie kolejowym. PLK  złożą wniosek do Wojewody o ustalenie lokalizacji linii kolejowej . Wojewoda w tej sprawie wyda decyzję, na podstawie której, grunty pod linią kolejową przejdą na własność Skarbu Państwa we władaniu PLK. Właścicielom  działek  zajętych pod kolej  przysługiwać będzie odszkodowanie.  Wcześniej nie było żadnych uzgodnień. W dniu dzisiejszym przedkładamy Państwu ten projekt.

- Radny Wiśniewski; czy w pierwszej kolejności będzie budowanie dróg czy przebudowa linii  kolejowej? Czy przewidziane są jakieś miejsca parkingowe?

- Przedstawiciel PLK ; na chwilę obecną w rejonie Miki nie przewidujemy budowy miejsc parkingowych. Jest natomiast wniosek Zarządu Dróg Powiatowych w Garwolinie o przygotowanie miejsc parkingowych na  wszystkich przejazdach. Wniosek ten będzie rozpatrywany przez PLK Warszawa. 

- Pani Gowin – przedstawiciel PLK; dwa dni temu spotkaliśmy się na podobnym spotkaniu z Zarządem Powiatu. Namawialiśmy Pana Starostę do wystąpienia do PLK z prośbą o wydzielenie terenów pod parkingi samochodowe. Takie pismo od Pana Starosty jest już w Warszawie.  Zakładamy, że parkingi zostaną wykonane z innych środków PLK. Wracając do projektu, my rozumiemy Państwa sytuację i niczego na siłę  nie chcemy  likwidować. Przejazd kolejowy Skazówki planowany jest do likwidacji, ponieważ układ torowy nie pozwoli na osiągnięcie    prędkości  160 km / godz. Nasza propozycja byłaby taka, żeby Państwo wspólnie zastanowili się , co chcielibyście   w zamian za likwidację tych 2 przejazdów. Swoje postulaty możecie Państwo zawrzeć w piśmie skierowanym do PLK Warszawa.  Likwidacja przejazdów kolejowych będzie po wybudowaniu dróg dojazdowych i wykonaniu modernizacji linii kolejowej. 

- Sołtys wsi Dębówka; czy przy dzisiejszej technice nie byłoby tańsze zastosowanie innych rozwiązań niż likwidacja przejazdów i budowa dróg dojazdowych? Czy planujecie Państwo drogę dojazdową od Miki do Grabniaka? 

- Sołtys wsi Nowiny Życkie; czy na Skazówkach, nie można byłoby wybudować tunelu jako  przejście dla pieszych i samochodów osobowych? 

- Pani Gowin przedstawiciel PLK; to może być Państwa propozycja z tym, że byłoby to tylko przejście dla pieszych. Przejazd dla  samochodów stanowiłby skrzyżowanie drogowe i wtedy nie byłaby zachowana  3 kilometrowa odległość między przejazdami. 

- Radny Cyrta; czy wiadukt w Życzynie pozostaje? Druga sprawa; na wniosek Wójta Gminy Sobolew przeniesiono przejazd z Wygody do Grabniaka. Przy takim rozwiązaniu skorzystają  mieszkańcy Grabniaka  a i tak mają blisko do Sobolewa. Stracą mieszkańcy Damianowa, Dębówki, Nowin Życkich i Prandocina. Można byłoby ten przejazd cofnąć z wykopu w stronę Miki, tam też jest miejsce. 

- Radny Jasek; czy jest możliwe, aby powstało przejście podziemne na Skazówkach dla ruchu pieszego i samochodów osobowych?

- Przedstawiciel PLK; jak już wcześniej mówiłem, utworzenie takiego przejścia podziemnego dla pieszych jest możliwe, natomiast dla samochodów osobowych nie, ponieważ będzie to już skrzyżowanie dróg i nie może być zaprojektowane.

- Sołtys wsi Podebłocie; była tu mowa o parkingu w miejscowości Mika, ale nikt nie mówił o parkingu przy stacji  Życzyn. Bardzo proszę Pana Wójta, aby ten postulat również był wymieniony w  piśmie do PLK.   

Ad.  pkt 5 d 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania” Pomoc gminy w zakresie dożywiania na lata 2014-2020 wraz z Programem osłonowym w zakresie dożywiania stanowiącym załącznik do uchwały.

Uwag do powyższego projektu uchwały nie wniesiono.  Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta  jednogłośnie. 
Ad.  pkt 5e
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „ Pomoc państwa w zakresie dożywiania „ na lata 2014-2020.

Uwag do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Ad. pkt 5 f
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014 omówiła Skarbnik Gminy Renata Wesołowska. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad.  pkt 5 g
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2017 omówiła Skarbnik Gminy Renata Wesołowska. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało  14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. pkt 6 

Wójt Gminy Stanisław Kostyra przedstawił informacje o pracy w okresie między sesjami; cieszę się, że przedstawiciele PLK przybyli na dzisiejszą sesję, aby przedstawić Państwu projekt w sprawie modernizacji linii kolejowej Pilawa – Lublin.  Byłoby dobrze, gdyby w przyszłym tygodniu odbyło się posiedzenie Stałych Komisji Rady Gminy w celu ustalenia postulatów do realizacji przez PLK w związku z modernizacją linii kolejowej. Nasze żądania muszą być wyważone. Proszę , aby  zainteresowani mieszkańcy  najpóźniej do poniedziałku przedstawili swoje propozycje w powyższej sprawie. 

Ad. pkt 5/6

- Przewodnicząca Rady Gminy; ja Panie Wójcie mam jedno pytanie, które dotyczy Pana wypowiedzi bądź tego , co napisała Pani Janusz w Tygodniku Siedleckim  w artykule zatytułowanym „ Radni boją się kredytu”. Ja nie przypominam sobie , aby kiedyś była taka propozycja odnośnie kredytu, której byśmy wszyscy nie popierali. Ja poproszę tą Panią o sprostowanie tego artykułu. Z jego treści wynika, że my ciągle zachowujemy się zachowawczo, bo nie chcemy wziąć kredytu, co jest absolutnym kłamstwem. W tej chwili, aby ruszyć  z rozbudową Zespołu Szkół w Korytnicy trzeba wziąć kredyt i myślę, że większość się z tym zgadza. Ja bym bardzo prosiła, aby na przyszłość takich informacji nieprawdziwych nie podawać. Ja poproszę o sprostowanie tego artykułu.

- Wójt Gminy;  udzieliłem wywiadu Pani Janusz z Tygodnika Siedleckiego,  o tytuł artykułu  nie pytałem. Wiecie Państwo z doświadczenia , że w prasie podaje się słowa , które w wywiadzie  były podane w innym kontekście a w  artykule mają one inne brzmienie. Możemy się z tym nie zgadzać , ale nie możemy odmówić udzielenia wywiadu.  Wójt Gminy dodał, że kosztorys na rozbudowę szkoły w Korytnicy wynosi 1 637 130 zł.

- Radny Pawelec; wydaje mi się, że czasami brakuje takiego  cwaniactwa ze strony Gminy i ze strony Wójta. Chodzi mi o wodociągowanie w Woli Życkiej. W Sylwestra wyłącza się wodę. Ludzie  przychodzą do mnie z prośbą o interwencję . Brak tu jakiejś logiki. Byłem tam w trakcie realizacji tej inwestycji i miałem wiele  zastrzeżeń, ale czy był tam ktoś z Gminy i widział co zostało tam w ziemi położone. Ja wiem, że jest Inspektor  Nadzoru, ale po co ustalany jest termin odbioru inwestycji na koniec roku? Wiadomo, że przy uruchomieniu linii woda jest czarna. Ludzie chcą pójść do kościoła i nie mogą. Dostaje się pracowniom Urzędu, Wójtowi  i mnie a Pan Jurzysta weźmie pieniądze. 

- Radna Mądra; czy planujemy pożyczkę na rozbudowę szkoły w Korytnicy? 

- Wójt Gminy ; wstępne rozmowy już przeprowadziłem. Szukamy najkorzystniejszej oferty.

Przewodnicząca Rady udzieliła głosu radnemu powiatowemu Mirosławowi Pyra, który spóźnił się na obrady sesji.

- Radny powiatowy Pyra; budżet Powiatu na 2014 rok został już uchwalony. Zaplanowano w nim   230 000 zł na remont drogi od Trojanowa do Kozic. Mam nadzieję , że dostaniemy jeszcze dodatkowe pieniądze z zewnątrz.

- Planowany był remont mostu w Woli Życkiej, ale ta inwestycja w 2014r. nie będzie realizowana. Dokumentacja jest wykonana , ale brakuje nam pieniędzy.

Pan Mirosław Pyra poinformował zebranych, że od lutego br. zostanie ustalony harmonogram cechowania drewna w lasach prywatnych w poszczególnych wsiach. Informacja ta zostanie wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy  i w pokoju nr 13. 

- Radny Wiśniewski zgłosił wniosek o założenie lustra przy drodze w Kozicach.

- Radny Cyrta; czy w tym roku  jest możliwość modernizacji dalszego odcinka drogi powiatowej w Podebłociu? 

- Radny Powiatowy Pyra; 3 lata temu  była mowa, że w tej kadencji będzie wykonany tylko 1  odcinek tej drogi i to zostało już wykonane. Na dalszy odcinek nie ma pieniędzy. 

- Radny Głowienka;  należałoby się zająć poboczami dróg powiatowych np.  przy drodze powiatowej Damianów- Życzyn. 

- Radny powiatowy Pyra; dyskutowaliśmy na ten temat na Zarządzie. Proponowaliśmy, aby na pobocza , które są bardziej narażone  na zniszczenie sypać tzw.  destrukt.  Będziemy się starali, aby poprawić te pobocza przy drogach.

Więcej pytań nie zgłoszono. 

Ad. pkt 7

Porządek obrad został wyczerpany i  Przewodnicząca Rady dokonała zamknięcia obrad XLV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie.

Protokółowała . K. Cholewa 
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