PROTOKÓŁ

z obrad LII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie

z dnia 13 października 2014r.

Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a zakończono o godzinie 1230. W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych, zatem frekwencja wynosiła 100% - lista obecności zał. Nr 1.

Ponadto w obradach  udział wzięli:

1.Wójt Gminy – Stanisław Kostyra

2.Sekretarz Gminy – Jarosław Ryszkowski

3.Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska

4.Radny powiatowy -  Mirosław Pyra

5.Sołtysi wsi - lista obecności zał. Nr 2

6.Przedstawiciele  KRUS w Garwolinie
Pani Przewodnicząca Rady Gminy w Trojanowie Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia LII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Powitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Pani Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła porządek obrad. W sprawie porządku obrad głos zabrali:

- Radny  Krzysztof Liszewski zgłosił wniosek o zmianę w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014 polegającą na przeniesieniu środków w kwocie 5000 zł z zadania przebudowa drogi w Korytnicy ( do Lecha) na remont świetlicy w Woli Koryckiej Dolnej. 
-Skarbnik Gminy Pani Renata Wesołowska wyjaśniła, że proponowany porządek obrad powinien zostać zachowany, ponieważ wniosek Radnego Liszewskiego dotyczy zmian w projekcie uchwały ujętej w pkt 3a porządku obrad i winien być złożony w trakcie rozpatrywania tego punktu. Po wyjaśnieniu Pani Skarbnik radny Liszewski wycofał swój wniosek.
- Radna Stanisława Mądra  zgłosiła wniosek o wprowadzenie w  pkt 4 porządku obrad  informacji Wójta „ Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami Rady Gminy”. W głosowaniu 15 głosami „za” radni opowiedzieli się za wnioskiem radnej Mądrej. Po zmianie, porządek obrad brzmiał następująco:
1. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

2. Informacja radnych powiatowych o pracy w Radzie Powiatu.

3. Rozpatrzenie projektów  uchwał w sprawie:

a. zmian w budżecie gminy na rok 2014,
b. utworzenie dodatkowego obwodu głosowania na terenie gminy Trojanów dla przeprowadzenia wyborów do rad gmin, rad powiatów, sejmików województw i rad dzielnic m.st. Warszawy oraz wyboru wójtów, burmistrzów i prezydentów miast 

4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie miedzy sesjami Rady Gminy
5. Interpelacje, wnioski i zapytania.

6. Zamknięcie sesji. 

Ad. 1
- Radni nie wnieśli uwag do  protokółu z sesji zwyczajnej  z dnia 11 lipca 2011r. Za jego przyjęciem głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

- Radni nie wnieśli uwag do  protokółu z sesji nadzwyczajnej z dnia 4 sierpnia 2014r. Za jego przyjęciem głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 2
Informacje o pracy w Radzie Powiatu przedstawił  radny powiatowy Mirosław Pyra. 
- Szpital Powiatowy nadal ma problemy wynikające z tzw.  nadwykonań,  powinien jednak dalej funkcjonować w takim stanie, jak jest teraz.
- Przedsiębiorstwo Komunikacji Samochodowej (PKS) również ma zadłużenie. Za 8 miesięcy zadłużenie to wynosi 600 000 zł, natomiast na przewozach straty te wynoszą 1,3 mln zł. 
- Inwestycje drogowe  zostały wykonane zgodnie z planami. Dzięki dobrej współpracy Powiatu z Panem Wójtem i z Radą Gminy, drogi te były przebudowywane na dłuższych odcinkach. Wg planów, droga od Trojanowa do Kozic przez Jagiełłę miała być remontowana na 1,7 km odcinku tej drogi a wykonano 3 km tej drogi, z czego, 100 000 zł dołożyła Gmina Trojanów , 120 000 zł  z Urzędu Marszałkowskiego. Dróg powiatowych na terenie Gminy Trojanów jest ok. 80 km, ale małymi krokami, przy dobrej współpracy Gminy i Powiatu są one modernizowane.

Pytania do radnego powiatowego mieli:
- Radna Stanisława Mądra; czy został już przedłożony projekt budżetu na 2015 rok i czy w  jego ramach są przewidziane jakieś środki na drogi?
- Radny powiatowy Mirosław Pyra odpowiedział, że z dużym prawdopodobieństwem w przyszłym roku będzie remontowany most w Woli Życkiej  (koszt wg projektu  1,2ml zł). Zwrócił się z prośbą do radnych, aby w przyszłorocznym projekcie budżetu  uwzględnić 200tys zł  na dofinansowania tej inwestycji. W trakcie realizacji remontu tego mostu  planujemy wykonanie 600 metrowego  odcinka drogi (w lewo)- koszt ok. 300-350 tys. zł. 
-  Radna Stanisława Mądra; czy droga Trojanów –Podebłocie w nowej kadencji będzie przebudowywana? Chodzi o dalszy odcinek tej drogi.
-  Radny powiatowy Mirosław Pyra; jest to plan wieloletni i na pewno droga ta będzie przebudowywana. Zostało do wykonania 7 km tej drogi. Koszt jest ogromny, ponieważ trzeba ją poszerzyć. Na dzień dzisiejszy, nie wiemy jaki to będzie odcinek. Niewykluczone, że zostanie poszerzona i położona na nią nakładka, która wytrzyma ok. 5 – 7 lat.  W niedalekiej przyszłości będzie przebudowywana expresówka i wtedy zdejmowana  z niej warstwa asfaltu będzie wykorzystywana na drogi lokalne.
- Sołtys wsi Damianów przypomniał o konieczności usunięcia zakrzewień przy drodze Korytnica-Damianów min.  na wysokości Pana Bobra, ponieważ ograniczają widoczność. Sprawa ta niejednokrotnie była już zgłaszana do Powiatu.
- Radny powiatowy Mirosław Pyra;  część  zakrzewień już została wycięta,
- Sołtys wsi Damianów;  proszę pojechać i zobaczyć, od wiosny nic się nie zmieniło. 
- Radny powiatowy Mirosław Pyra;  staram się o wszystkim wiedzieć a wycinki  zakrzewień były wykonywane min. przy drogach   Podebłocie -Trojanów,  Jagiełła .
- Radny Lucjan Kujda; czy nie znalazłoby się 40 tys. zł na położenie nakładki na drodze w Skrudzie? 

-Radny powiatowy Mirosław Pyra; w tym roku nie ma już takich możliwości, co będzie w przyszłym roku, nie mogę obiecać. Przez cały czas na bieżąco i w miarę możliwości drogi będą  remontowane. 
- Radny Lucjan Kujda; to jest trochę nie tak, bo w jednym miejscu robi się 3km asfaltu a tu nie można 300m zrobić.
- Radny powiatowy Mirosław Pyra; gdybyśmy nie modernizowali tego odcinka, to stracilibyśmy 120tys zł z Urzędu Marszałkowskiego. Staramy się równomiernie rozkładać środki finansowe, ale nie da się pogodzić wszystkiego i wszystkich jednocześnie zadowolić. Jest wiele jeszcze do zrobienia np. Pan Sołtys z Kruszyny może mieć pretensje, że nie położono asfaltu na tłuczniówce. Pan radny Franciszek Głowienka ciągle przypomina o potrzebie  wykonania remontu  odcinka drogi od 17-tki do Korytnicy, ale jak wcześniej powiedziałem, nie da się wszystkiego pogodzić.

- Sołtys wsi Damianów; czy  właściciel nieruchomości przyległej do drogi powiatowej może obciąć gałęzie z drzew rosnących w pasie drogowym nad jego nieruchomością?  
-  Radny powiatowy Mirosław Pyra; może, ale po uzyskaniu zgody  Pana Kostyry, który wyda stosowne zaświadczenie. Bez  wymaganego zezwolenia możemy ponieść konsekwencje i odpowiadać prawnie.
-  Sołtys wsi Mroków; wspomniał Pan  wcześniej o odcinku drogi od 17-tki do Korytnicy. Pobocza  są tak zniszczone, że  w trakcie mijania podwoziem samochodu zawadza się o podłoże. Zwracamy się z prośbą , aby je wyrównać.
- Radny powiatowy Mirosław Pyra; dziękuję za informację, zadzwonię do Pana Kostyry i dam odpowiedź.
- Radna Stanisława Mądra; czy już coś bliżej wiadomo nt. expresówki? 
- Radny powiatowy Mirosław Pyra ; są w przetargu tzw. 3 oddzielne projekty: Zakręt – Kołbiel, Kołbiel-obwodnica i  trzeci, od obwodnicy do granicy województwa. Nie ma jeszcze ostatecznego terminu rozpoczęcia inwestycji, ale na pewno będzie realizowana. W trakcie realizacji tej inwestycji, na terenie Gminy będzie można remontować wiele dróg lokalnych. 

- Przewodnicząca Rady Alicja Wiśniewska dodała; dlatego, nie została dokończona droga na odcinku  z Korytnicy w kierunku do drogi krajowej. 
- Radny powiatowy Mirosław Pyra;  jeszcze raz dziękuję  Panu Wójtowi, Pani Przewodniczącej, radnym a także sołtysom, że dzięki wysiłkowi wszystkich, udało się tak dużo zrobić.

- Radny Sylwester Pawelec; chciałbym jeszcze zwrócić uwagę, że przy wyjeździe od Korytnicy (koło Bobra) jest połamany asfalt . Trzeba  ten odcinek drogi zabezpieczyć przed zimą. Proszę tę prośbę przekazać Panu Kostyrze.
- Sołtys wsi Podebłocie; ile przypadło, czy ile przypadnie z funduszu leśnego na poszczególne gminy?
- Radny powiatowy Mirosław Pyra; w tej chwili nie ma takich środków, tzn. rozdysponowane będą w przyszłym roku. Jaką kwotę i kto dostanie, tego jeszcze nic nie wiadomo.  Na pewno część tych funduszy będzie przeznaczona na drogi.

 - Przewodnicząca Rady Alicja Wiśniewska – dziękuję Panu w imieniu całej Rady i swoim, za skuteczną współpracę i za to, że starał się Pan w tej ostatniej kadencji ściągnąć jak najwięcej środków na drogi powiatowe.
Ad. 3a
-Skarbnik Gminy Pani Renata Wesołowska  omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014 
-  Radny  Krzysztof Liszewski   złożył wniosek  do projektu  uchwały  w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014  o przesunięcie kwoty 5000 zł z kwoty 15 000 zł zwiększającej wydatki na przebudowę drogi w Korytnicy( do Lecha) na remont  świetlicy w Woli Koryckiej Dolnej. 
Za przyjęciem wniosku głosowało  7 radnych, 4 radnych było przeciw, 4 wstrzymało się od głosu. Wniosek Radnego Liszewskiego został przyjęty. 
Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwala została podjęta jednogłośnie.
Ad. 3b
W sprawie projektu uchwały w sprawie utworzenia dodatkowego obwodu głosowania na terenie gminy Trojanów dla przeprowadzenia wyborów do rad gmin, rad powiatów, sejmików województw i rad dzielnic m.st. Warszawy oraz wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast  głos zabrali; 

-  Radny Bogdan Zatyka;  w Mrokowie i Kozicach obwody zostały zabrane a tworzy się nowy obwód.
Sekretarz Gminy Jarosław Ryszkowski ; to jest tylko dla pensjonariuszy, Siostry Zakonne  nie mogą głosować w tym obwodzie 
-Radny Jacek Cyrta ; do wyborów uzupełniających do Senatu  Rada Gminy nie podjęła takiej uchwały, ale Komisarz Wyborczy utworzył tam obwód.
Sekretarz Gminy Jarosław Ryszkowski ; potrzeba utworzenia  dodatkowych obwodów w tego typu jednostkach  wynika z kodeksu wyborczego.
Więcej uwag nie zgłoszono. 

Za przyjęciem uchwały  głosowało 8 radnych, 4 radnych było przeciw, 3 wstrzymało się od głosu.
Uchwała została przyjęta.
Ad. 4
Informacje o pracy między sesjami Rady Gminy przedstawił Wójt Gminy Trojanów  Stanisław Kostyra:

 – inwestycje drogowe,  które były zaplanowane są już na ukończeniu. Jest już wykonana droga tłuczniowa  pomiędzy Kruszyną a Komorami i drogi asfaltowe w Więckowie i w Żabiance. Rozpoczęte są również prace na drogach w Kozicach i w Korytnicy (w stronę Kaleni). Nasza grupa obecnie pracuje na drodze  w Życzynie. W następnej kolejności równiarka rozpocznie prace w miejscowości Trojanów (Jagiełla). 
-W Jabłonowcu wyremontowano  budynek świetlicy wiejskiej. 

- W poniedziałek została podpisana u notariusza  umowa zamiany gminnej działki (plac po starej poczcie w Podebłociu) na dwie działki stanowiące drogi  od Pana Szczycińskiego. W Życzynie został wyremontowany budynek po SKR adaptowany na świetlicę wiejską. Prace jakie tam wykonano to; wymiana dachu, wymiana drzwi, okien. Plac częściowo jest uprzątnięty. W Babicach równiarką wyrównano  ok. 700 m drogi. Koszty  częściowo zostały pokryte ze środków funduszu sołeckiego. Ponadto  wykonano bieżące  remonty dróg polegające na  nawiezieniu  piasku na pobocza. Jeśli chodzi o chodnik w Dudkach; w zapytaniu ofertowym został wyłoniony wykonawca i  już w tym tygodniu powinien rozpocząć pracę.
- Radna Stanisława Mądra;  kto jest wykonawcą? 

Wójt Gminy Trojanów Stanisław Kostyra;   Firma Jan-Jar z Woli Koryckiej.
Radny Sylwester Pawelec;  Panie Wójcie, zapomniał Pan powiedzieć, że została wykonana droga w Jabłonowu do mostu a ponieważ nie było tam jeszcze odbioru, to przy okazji niech wyrównają tę drogę większym walcem. 
-Wójt Gminy Trojanów  Stanisław Kostyra ;  rozmawiałem z wykonawcą, zostanie to wykonane.  

Radny Sylwester Pawelec ; jeśli chodzi o budynek w Jabłonowu, to można powiedzieć, że jest prawie ukończony. Pozostało uprzątnięcie eternitu.
- Sekretarz Gminy  Jarosław Ryszkowski; uprzątnięcie jest w zakresie obowiązków wykonawcy 
Ad.5
- Radna Stanisława Mądra;  czy Pan Wójt przedłoży Radzie projekt budżetu na 2015 rok? 
- Wójt Gminy Trojanów Stanisław Kostyra;  mamy czas do 15 listopada. 
- Przewodnicząca Rady Alicja Wiśniewska ; w listopadzie odbędzie jeszcze jedna sesja i być może  zechcecie Państwo zwołać komisje.
-Radny Bogdan Zatyka; co z rozliczeniem oczyszczalni?

-Sekretarz Gminy  Jarosław Ryszkowski; do końca października mamy złożyć wniosek o płatność za dokumentację a do czerwca 2015 roku za całość inwestycji. Obiór już się odbył  i jeśli są jakieś problemy, to proszę powiadamiać wykonawcę, ponieważ gwarancja jest na 5 lat. 
-Sołtys wsi Piętrówek;  chciałbym się dowiedzieć, co dalej w sprawie świetlicy, ponieważ działka jest już wydzielona.
-Pracownik Urzędu Gminy Krystyna Cholewa; decyzja jest już prawomocna , następny etap to podjęcie uchwały  w sprawie przyjęcia nieruchomości do zasobów gminy. Kwestia  jest taka, czy uchwałę będzie  podejmowała ta Rada, czy  nowa, decyzja do  Państwa należy. Uchwała w Piotrówku dot. przejęcia w formie darowizny działki, na której jest pobudowana remiza. Podobna sytuacja jest z działkami w  Podebłociu. Mamy już decyzję prawomocną i kolejny etap, to uchwała  w sprawie sprzedaży wydzielonych działek.  Będzie jeszcze jedna sesja dotycząca min. uchwał podatkowych, więc jeśli będzie taka decyzja, to przygotujemy również   projekty  w/w uchwał. 
-Wójt Gminy Trojanów Stanisław Kostyra;  jestem za tym, że skoro ta Rada zaczęła, to powinna także zakończyć ten etap.
-Sołtys wsi Mroków; wracając do oczyszczalni,  czy będzie kontrola oczyszczalni z urzędu, ponieważ wiele ludzi zgłasza usterki dotyczące  ich wykonania.
Wójt Gminy Trojanów Stanisław Kostyra;  wszystkie usterki  trzeba  zgłaszać wykonawcy.
Sekretarz Gminy Jarosław Ryszkowski; protokół odbioru podpisywał właściciel oczyszczalni, wykonawca i inspektor nadzoru. Nie kwestionuje jednak żadnych uwag dot. oczyszczalni i jeśli jakieś są, to należy je zgłaszać. 
Sołtys wsi Trojanów;  jest już pozwolenie na wycinkę wierzby przy drodze (Jagiełla).  Kto ma to fizycznie zrobić?  Moja propozycja jest taka, aby zlecić to konserwatorowi  światła ulicznego, ponieważ ma sprzęt z podnośnikiem. 

Wójt Gminy Trojanów Stanisław Kostyra; jeśli ma takie uprawnienia może to wykonać,  ale może straż by to zrobiła? 

- Radny Lucjan Kujda; czy wykonawca oczyszczalni będzie miał  sprzęt na wybieranie nieczystości płynnych, czy każdy na własną rękę będzie musiał organizować ich wywóz?
Sekretarz Gminy Jarosław Ryszkowski ; wykonawca potwierdza, że będzie dysponował takim sprzętem i będziemy mogli korzystać z jego usług.

- Sołtys wsi Damianów; czy są już tablice ogłoszeniowe ?
-  Wójt Gminy Trojanów Stanisław Kostyra; są zamówione.
- Przewodnicząca Rady Alicja Wiśniewska; interesuje mnie studium zagospodarowania,  część I już  jest, mnie zaś interesuje ta druga bardziej istotna. 
Sekretarz Gminy Jarosław Ryszkowski;  rozmawiałem z Panią projektant i prosiłem, żeby w tej jeszcze kadencji wzięła udział w sesji bądź w posiedzeniach komisji, tylko kwestia ustalenia terminu.
-  Przewodnicząca Rady Alicja Wiśniewska;  odczytała  prośbę  Pani Iwony Paciorek o okopanie rowami drogi we wsi Dębówka( Górki) na odcinku od wsi w kierunku do Pana Kostyry.) 
- Wójt Gminy Trojanów Stanisław Kostyra;   na ten temat wypowie się  Pan sołtys ze wsi Dębówka. 
 -Sołtys wsi Dębówka ; jest to droga zapomniana i moim zdaniem jedna z najgorszych. Nie mogę jednak pochwalić radnych, gdyż wielokrotnie monitowałem tę sprawę i nic nie zostało zrobione w tym temacie. Najgorszy odcinek to ok. 550 m i zwróciłem się do Pana Wójta, aby wspomógł naprawę tej drogi. Pan Żyłka niebawem rozpocznie prace. Skromne są to jednak pieniądze i sami Państwo rozumiecie, że za taką kwotę niewiele można zrobić,  ale ta  droga będzie na pewno wyprofilowana.

- Radny Michał Jasek; chciałem sprostować Pana wypowiedź, ponieważ mija się to z prawdą dlatego, że  to właśnie dzięki tej Radzie, w tej kadencji położono dwa lata temu  na 800 m odcinku drogi przez wieś  Dębówka (Górki) tłuczeń. Muszę także Panu przypomnieć, że dostał Pan już trzeci fundusz sołecki dla wsi Dębówka w kwocie ok. 15 tys. Proszę jeszcze powiedzieć, jaki jest to odcinek drogi?
- Sołtys wsi Dębówka; całość to jest 1,5 km.
- Radny Michał Jasek;  to wie Pan, że jest to nierealne. 

- Sołtys wsi Dębówka;  no tak, ale mówimy o tym najgorszym odcinku drogi.
- Radny Michał Jasek; ale to wieś wybrała, aby nie robić tamtego odcinka, tylko utwardzić ten prowadzący przez wieś  i dlatego  położono tłuczeń na  800m.    
Radny Sylwester Pawelec ; chciałbym przypomnieć Panu sołtysowi, że były tam nawiezione  2-3 przyczepy w najbardziej zniszczonych miejscach.
Sołtys wsi Dębówka; tak, tylko to nam nic nie dało, ponieważ teraz, jak mówi wykonawca usypane jest tam trochę tłucznia, ale wybrać się go nie da więc będzie zawalony. Są to tylko zmarnowane pieniądze. Trzeba było podejść do tego w sposób kompleksowy, zgłosić się do mnie, uzgodnić i wspólnie z Wójtem rozwiązać ten problem. 
-Radny Mariusz Wiśniewski;  byłem zatrzymywany przez mieszkańców wsi Dębówka i proszony o interwencję w gminie, aby 2-3 przyczepy wysypać właśnie tam w lesie, więc dlaczego Pan mówi, że ludzie tego nie chcieli. 
Sołtys wsi Dębówka – trzeba było skonsultować prace. 
Stanowisko Rady ; podanie będzie ponownie rozpatrywane  w trakcie prac nad budżetem na 2015 rok.

-Radny Dariusz Orzechowski  wnioskował, aby przed  zimą wyrównać drogę  pomiędzy Więckowem a Kozicami( kolonia), ponadto należy wyrównać pobocza przy tej drodze  i usunąć skarpy.

-  Wójt Gminy; jeżeli zdążymy, to wykonamy te prace.  W przypadku zlecenia wykonania tych prac  firmie, automatycznie skracamy drogę o 100m. 
- Radny Jacek Cyrta; kiedy rozpoczną się prace w Podebłociu?  

Wójt Gminy;  na pewno w tym tygodniu, myślę, że czwartek lub piątek.  
- Przedstawiciel KRUS w Garwolinie Pan Wiesław Owczarczyk zapoznał zebranych z aktualną sytuacją odnośnie emerytur i rent świadczonych przez KRUS. 
Wstępnie uzgodniono, że  posiedzenie Stałych Komisji Rady Gminy  odbędzie się w  dniu 27 października 2014 r. o godz. 1000
- Przewodnicząca Rady Alicja Wiśniewska złożyła protokólantce Pani Krystynie Cholewa  podziękowania w imieniu Rady w związku z przejściem jej na emeryturę.  
Ad. 6
Porządek obrad został wyczerpany i Pani Przewodnicząca Rady Gminy w Trojanowie  Alicja Wiśniewska dokonała zamknięcia obrad LII zwyczajnej sesji Rady Gminy . 

Protokółowała; Krystyna Cholewa
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Rady Gminy w Trojanowie
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       Alicja Wiśniewska
