
PROTOKÓŁ Nr I/2014
z obrad zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie

z dnia 28  listopada 2014r.

Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a zakończono o godzinie 1150. W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych, zatem frekwencja wynosiła 100% - lista obecności zał. Nr 1.
Ponadto w obradach udział wzięli:

1. Wójt Gminy – Stanisław Kostyra

2. Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska

3. Sekretarz Gminy – Jarosław Ryszkowski
4. Przedstawiciel mediów

Ad. 1

Najstarszy wiekiem radny obecny na sesji Pan Jaszczyk Marian dokonał otwarcia               I zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Powitał zebranych,
Stwierdził, że na 15 radnych zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 15 radnych, wobec czego istnieje wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.  
Porządek obrad odczytał  prowadzący obrady radny Jaszczyk:
1. Otwarcie sesji Rady Gminy. 

2. Wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze przez Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej.

3. Ślubowanie radnych.

4. Wybór Przewodniczącego i Zastępcy Przewodniczącego Rady.

5. Zamknięcie sesji Rady Gminy.
Za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych.
Ad. 2

Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej Pan Stefan Nitka wręczył radnym zaświadczenia o dokonanym wyborze na radnego.

Ad. 3 

 
Prowadzący obrady radny Jaszczyk poinformował, że przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radni składają ślubowanie. Wyjaśnił, że po odczytaniu roty wywołani kolejno radni powstaną i wypowiedzą wg   swojego wyboru, słowo "ślubuję" lub zwrot "ślubuję, tak mi dopomóż Bóg". Następnie poprosił o powstanie i odczytał treść ślubowania - "Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców". Zgodnie z propozycją radnego Jaszczyka, najmłodszy wiekiem radny Pani Wioletta Czechowska odczytała z listy obecności kolejno imiona i nazwiska radnych, którzy powstali i wypowiedzieli słowa "ślubuję, tak mi dopomóż Bóg".  

Ad. 4

Zgłoszono dwóch kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy:

- Sylwestra Pawelec – zgłosił radny Liszewski, 

- Mariana Jaszczyk – zgłosił radny Zduniak, 
Więcej Kandydatów nie zgłoszono. Obydwaj radni wyrazili zgodę na kandydowanie do funkcji Przewodniczącego Rady Gminy w Trojanowie.
Prowadzący posiedzenie radny Jaszczyk zwrócił się do radnych o powołanie Komisji Skrutacyjnej i poprosił o zgłoszenie 3 kandydatów do pracy w komisji.

Do Komisji Skrutacyjnej zgłoszono radnych: Mariusza Wiśniewskiego, Jacka Ryszkowskiego i Dariusza Czyszek. Wymienione osoby wyraziły zgodę na pracę w Komisji, której  przewodniczącym został Jacek Ryszkowski. 
Nikt nie wniósł uwag co do proponowanego składu Komisji Skrutacyjnej a za jej zgłoszonym składem głosowało 15 radnych.
Radny Jaszczyk stwierdził, że Rada Gminy powołała Komisję Skrutacyjną do przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady Gminy.

Przewodniczący  Komisji Skrutacyjnej omówił regulamin głosowania (zał. Nr 2), który radni otrzymali wraz z innymi materiałami. 
Przed przystąpieniem do głosowania kandydaci na Przewodniczącego Rady przedstawili krótką prezentację swojej osoby.
Komisja Skrutacyjna rozdała ostemplowane pieczęcią Urzędu Gminy karty do głosowania. Głosowanie odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Trojanowie. Po przeprowadzeniu głosowania i ustaleniu wyników, Przewodniczący  Komisji Skrutacyjnej odczytał Protokół z ustalenia wyników głosowania w wyborach Przewodniczącego Rady Gminy w Trojanowie sporządzony na sesji Rady Gminy w dniu 28 listopada 2014 roku, z którego wynika:

Liczba głosów ważnie oddanych za wyborem poszczególnych kandydatów wyniosła: 

1. Pawelec Sylwester – oddano głosów  10 

2. Jaszczyk Marian – oddano głosów 4

Wobec powyższego Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że Przewodniczącym Rady Gminy w Trojanowie został wybrany Sylwester Pawelec.

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi zał. Nr 3 do protokołu  

Radny Jaszczyk odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Przewodniczący obradom radny Jaszczyk złożył gratulacje przewodniczącemu rady i poprosił o dalsze prowadzenie obrad. 

Przewodniczący  Rady Sylwester Pawelec podziękował za zaufanie i przystąpił do realizacji porządku – zwrócił się z prośbą o zgłoszenie kandydatury na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Zgłoszono dwie kandydatury: radną Wiolettę Czechowską oraz radnego Mariana Jaszczyk. Skład powołanej wcześniej Komisji Skrutacyjnej pozostał bez zmian. Przewodniczący ponownie omówił regulamin głosowania. 
Radna Monika Czechowska krótko przedstawiła swoją osobę.

Komisja Skrutacyjna rozdała ostemplowane pieczęcią Urzędu Gminy karty do głosowania. Głosowanie odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Trojanowie. Po przeprowadzeniu głosowania i ustaleniu wyników, Przewodniczący  Komisji Skrutacyjnej odczytał Protokół z ustalenia wyników głosowania w wyborach Wiceprzewodniczącego Rady Gminy w Trojanowie sporządzony na sesji Rady Gminy w dniu 28 listopada 2014 roku.

Zgłoszeni kandydaci uzyskali: 

1. Czechowska Wioletta – 10 głosów  
2. Jaszczyk Marian – 5 głosów

Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że Wiceprzewodniczącym Rady Gminy w Trojanowie została wybrana radna Wioletta Czechowska. 

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi zał. Nr 4 do protokołu  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy w Trojanowie. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Sekretarz Gminy Pan Ryszkowski wyjaśnił, że zgodnie z ustaleniami z nadzorem Wojewody Mazowieckiego po wyczerpaniu wszystkich punktów z ustalonego przez Komisarza Wyborczego w Siedlcach porządku obrad ale przed zakończeniem sesji zgodnie z art.20  ust. 1a ustawy o samorządzie gminnym Rada Gminy może wprowadzić zmiany w porządku bezwzględna większością głosów ustawowego składu rady. 

Wobec powyższego wniosków nie zgłoszono.      

Porządek obrad został wyczerpany i Przewodniczący Rady Gminy w Trojanowie Sylwester Pawelec dokonał zamknięcia obrad I zwyczajnej sesji Rady Gminy. 
Protokółowała 







Przewodniczący 

              Rady Gminy w Trojanowie
Alicja Wiązowska   
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