
PROTOKÓŁ Nr IV/2014
z obrad zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie

z dnia 08 stycznia 2015r.

Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1400 a zakończono o godzinie 1600. W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych - lista obecności zał. Nr 1.
Ponadto w obradach udział wzięli:

1. Wójt Gminy – Stanisław Kostyra

2. Sekretarz Gminy – Jarosław Ryszkowski

3. Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska

4. Sołtysi- lista obecności zał. Nr 2
5. Pracownik GOPS - Anna Żaczek 

6. Kierownik GOPS - Mariola Ciesielska 

Ad. 1
Przewodniczący Rady Gminy w Trojanowie Pan Sylwester Pawelec dokonał otwarcia                IV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Powitał zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.
Sylwester Pawelec – Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad /zał.3/, który radni otrzymali z zawiadomieniem o zwołaniu sesji: 
1. Otwarcie sesji Rady Gminy. 

2. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy Trojanów.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy Trojanów z działalności między sesjami. 

4. Informacja radnych powiatowych o pracy w Radzie Powiatu.

5. Zatwierdzenie planów pracy stałych komisji Rady Gminy w Trojanowie na 2015 rok.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości

2) Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych         na 2015 rok, 

3) Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 rok,

7. Interpelacje, wnioski i zapytania.

8. Odpowiedzi  na  interpelacje  i  zapytania. 

9.  Zamknięcie sesji Rady Gminy
Wniosków nie zgłoszono.
Za przyjęciem porządku obrad głosowało  15 radnych. 

Ad. 2

Przewodniczący Rady Pawelec poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z III sesji Rady Gminy Trojanów z dnia 28 grudnia 2014 roku.

W głosowaniu wzięło 15 radnych.
- głosów za oddano 15 

Protokół został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 3
Wójt Gminy Pan Stanisław Kostyra  - jest zainteresowanie zakupem zabudowanej budynkiem byłej lecznicy zwierząt nieruchomości położonej we wsi Trojanów i oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 959/3 o pow. 0,1904 ha. i w związku z tym na następną sesję przygotujemy uchwałę  odnośnie sprzedaży tej działki.

Druga ważna sprawa to temat solarów. Jak zapewne pamiętacie Państwo nasza gmina wraz z gminą Sobolew, Maciejowice i gminą Garwolin składała wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie

Wiodącą gminą w tym projekcie jest Gmina Maciejowice. 

Na posiedzeniu zarządu województwa mazowieckiego 23 grudnia 2014 roku został zatwierdzony  wniosek. Wniosek dotyczący naszej gminy opiewał na kwotę 1 630 000,00zł. a całość projektu to ponad 6mln zł. Powstał jednak problem gdyż wykonanie całego projektu wraz z jego rozliczeniem obejmuje termin do końca czerwca tego roku. Jest to bardzo krótki czas i nie ma szans na jego realizację. Do Urzędu Marszałkowskiego zostało złożone pismo o przedłużenie do końca roku terminu realizacji tego projektu i w związku z tym czekamy na odpowiedź. Jeśli wniosek zostanie rozpatrzony pozytywnie to za zgodą Rady będziemy mogli przystąpić do  jego realizacji. Dofinansowanie to 70% wartości projektu a 30% to wkład własny (najmniejsza kwota to 4 tys)  w zależności od ilości paneli, o których decyduje ilość członków danej rodziny.  
Proszę o przemyślenie tego tematu a ja na bieżąco będę przekazywał informacje związane z tym projektem.

Jeśli będziemy wchodzić w ten projekt to niestety pieniądze w budżecie muszą być zapewnione.
Radny Jasek – Panie Wójcie trzeba najpierw sprawdzić czy będą chętni. 

Wójt Gminy  -  wstępnych umów było ponad 100 i teraz należałoby to zweryfikować czy ktoś zrezygnował i ewentualnie na to miejsce  będą kolejni chętni. Ilości zainteresowanych osób możemy zweryfikować dopiero po pozytywnym rozpatrzeniu pisma o przedłużenie terminu realizacji tej inwestycji. 
Jeszcze jedna bardzo ważna zasada, jeśli wypadnie jedna z tych czterech gmin to pada cały wniosek.  

Radna Mądra – odnośnie sprzedaży działki w Trojanowie, kto jest zainteresowany kupnem?
Wójt Gminy – jest to mieszkaniec tej gminy, nie będę mówił nazwiska gdyż i tak musimy wszcząć  obowiązujące  nas wszystkie procedury związane z przetargiem 

Sekretarz Gminy – to co widnieje w internecie a wyraźnie napisane jest podane, że sprzedaż tylko pod działalność nieuciążliwą i na inne cele Gmina jej nie sprzeda, 

Radna Mądra – czy będziemy robić nową wycenę tej działki ponieważ była kiedyś już robiona 

Sekretarz Gminy – wycena jest ważna pól roku i teraz należy zrobić na nowo ale nie możemy jej zrobić przed podjęciem uchwały o sprzedaży gdyż nie ma podstaw do wszczęcia działań w tym kierunku. 
Ad. 4
Radni powiatowi nieobecni na sesji.
Ad. 5
Przewodniczący  Rady Gminy poprosił przewodniczących stałych komisji o przedstawienie planów ich pracy:

- Przewodniczący  Komisji Rewizyjnej Mariusz Wiśniewski odczytał plan pracy komisji na 2015 rok /zał.4/. Uwag nie zgłoszono. Za przyjęciem planu pracy w/w komisji głosowało 15 radnych. 

- Przewodniczący  Komisji Budżetu i Finansów Krzysztof  Liszewski odczytał plan pracy komisji na 2015 rok/zał.5/. Uwag nie zgłoszono. Za przyjęciem planu pracy w/w komisji głosowało 
15 radnych. 
- Przewodnicząca  Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej Stanisława Mądra odczytała plan pracy komisji na 2015 rok /zał.6/. Uwag nie zgłoszono. Za przyjęciem planu pracy w/w komisji głosowało 15 radnych.              

- Przewodnicząca  Komisji Zdrowia i Problematyki Społecznej Hanna Sadura odczytała plan pracy komisji na 2015 rok /zał.7/. Uwag nie zgłoszono. Za przyjęciem planu pracy w/w komisji głosowało 15 radnych.
- Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Krzysztof Pasik odczytał plan pracy komisji na 2015 rok /zał.8/. Uwag nie zgłoszono. Za przyjęciem planu pracy w/w komisji głosowało 15 radnych. 
Ad. 6a
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości /zał.9/ i poddał ją pod głosowanie.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. 
Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Ad. 6b
Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015 /zał.10/.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Wioletta Czechowska odczytała w/w Program   
- Radna Mądra, Panie Wójcie czy nic się nie zmieniło odnośnie wydawania środków pozyskanych z tytułu wpłat za koncesje?

- Wójt Gminy – nie

- Radny Czyszek,  na spotkaniu w Podebłociu Pan Poseł Kowalczyk powiedział, że fundusze te można wydawać także na inne cele  min. na sfinansowanie świetlicy (np. stołu do tenisa itp.). Czy Pan kontaktował się w tej sprawie z Panem  Kowalczykiem.

- Wójt Gminy, na dzień dzisiejszy wg naszej wiedzy możemy wydawać zgodnie z wytycznymi przedstawionymi w programie. Będziemy rozmawiać z Prawnikiem i jeśli tylko będzie taka możliwość to po rozpatrzeniu na komisjach będzie można dokonać zmian w programie.
- Skarbnik Gminy, ustawa na dzień dzisiejszy nie została zmieniona i w zaleceniach pokontrolnych NIK-u i RIO, które ściśle określiły, że fundusze te mogą być wydawane tylko  na działania przeciw alkoholizmowi 

Od 2 lat mamy fundusz sołecki i nie ma problemu aby z tych środków dofinansować świetlicę.  
- Radny Jaszczyk, program jest ogromnie rozbudowany i gdyby udało się  komisji przynajmniej w części zrealizować przedstawione w nim zadania to byłby to duży sukces. Czy są jakieś osiągnięcia jej działalności i czy są osoby, które korzystały z wypoczynku letniego, zimowego finansowanego z tych funduszy.  
- Pani Anna Żaczek członek komisji antyalkoholowej – jedna dziewczynka w wieku gimnazjalnym,  która przebywa w placówce opiekuńczo-wychowawczej w Izdebnie (rodzice mają ograniczone prawa rodzicielskie) miała dofinansowany wypoczynek letni. W trakcie rozpatrywania jest jeszcze jeden wniosek odnośnie wypoczynku zimowego.  

- Radny Jasek, ile było takich dofinansowań przez cztery lata?

- Pani Anna Żaczek - musielibyśmy sprawdzić protokoły  i przygotować takie dane.

- Radna Mądra- ile dzieci z terenu naszej gminy kwalifikowałoby się do takiego dofinansowania

- Pani Anna Żaczek – w zależności jakimi kryteriami byśmy się kierowali np. z rodzin, które  podjęły próby leczenia lub rodziny z którymi nie możemy nawiązać takich relacji a z naszej wiedzy wynika, że jednak są to rodziny, w których   jest przemoc bądź alkoholizm. Jest to bardzo trudny i złożony problem gdyż kierując się konkretnymi kryteriami musimy też znaleźć zrozumienie wśród społeczeństwa.

- Radny Zduniak – pytania wyrywkowe nie przedstawiają całego obrazu działalności komisji i w związku z tym  należy zaprosić Przewodniczącego Gminnej Komisji Antyalkoholowej, który  złoży sprawozdanie z działalności,  wyjaśni szczegółowo w jaki sposób były wydatkowane pozyskane środki oraz wszystkie osiągnięcia.  

- Pani Anna Żaczek – takie sprawozdanie będzie przygotowane ponieważ każdego roku jest ono wysyłane do Państwowej Agencji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

- Radny Jasek – pytanie do Pani Skarbnik, jak się zmieniło wynagrodzenie dla członków komisji na przełomie pięciu lat

- Skarbnik Gminy – odpowiedź na to pytanie wymaga sprawdzenia uchwał
- Radny Jasek – pytanie do Pani Skarbnik Gminy jaka jest wysokość całego budżetu komisji antyalkoholowej i jaka jest wysokość wynagrodzenia dla członków komisji w projekcie budżetu na 2015 rok. 

- Skarbnik Gminy - 90 tys po stronie dochodów i 90 tys zł po stronie wydatków,  plan wynagrodzenia 40 tys zł 
W 2014 roku wydatki ogółem w § 4170 wyniosły 39 184 z tego 29 230zł na wynagrodzenie gminnej komisji antyalkoholowej, pozostała kwota to wynagrodzenie lekarzy. 
- Sekretarz Gminy – przez jakiś czas komisja pracowała w godzinach pracy  bez dodatkowego wynagrodzenia jednakże kontrola NIK zarzuciła nam niezgodność i od tego czasu komisja  pracuje po godzinach pracy za co pobierają wynagrodzenie. 
- Radny Jasek – co się zmieniło przez cztery lata, od czasu kiedy przewodniczący pobierał 100 zł a członek komisji 0 zł, czy program został tak rozbudowany?, że w tej chwili wynagrodzenie wynosi 350zł dla członka i 400zł dla przewodniczącego komisji. 

- Skarbnik Gminy- komisja pracując poświęca swój wolny czas a praca nie należy do najłatwiejszych z uwagi na środowisko z jakim się spotyka.  
- Pani Anna Żaczek – program pisany jest zgodnie z ustawą, która jasno określa, że pozyskane środki mogą być wydatkowane przede wszystkim na profilaktykę. W stosunku do roku 2014 został on bardzo rozbudowany przy czym komisja też bardzo rozszerzyła swoją działalność.  
- Radny Jasek zgłosił wniosek o wprowadzenie zmiany dotyczącej wynagrodzeń 
w VI pkt 7 omawianego Programu 
- 200 zł dla przewodniczącego komisji 

- 100 zł dla członka komisji 

Za przyjęciem wniosku głosowało 11 radnych
Przeciw – 1 

Wstrzymało się – 3 osoby

Wniosek do Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015 został przyjęty większością głosów.

Przewodniczący odczytał projekt w/w uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych.
Przeciw – 0

Wstrzymało się – 4

Uchwała została przyjęta większością głosów.
Ad. 6c

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy odczytała Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 rok.

- Radny Jaszczyk – czy jest taki problem na terenie naszej gminy?

- Wójt Gminy – tak jest.
- Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt w/w uchwały /zał.11/.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Ad. 7

- Wiceprzewodnicząca Rady odczytała pismo Pana Szczepańskiego skierowane do Rady Gminy  w sprawie podatku od nieruchomości /zał.13/.

- Skarbnik Gminy – stawki podatkowe zostały ustalone w listopadzie, które będą obowiązywać w 2015 roku i do czasu kiedy nie było aktualizacji gruntów i budynków Pan Szczepański nie płacił podatku od nieruchomości (tzn grunty pozostałe mierzone w metrach a nie w hektarach  jak dotychczas), za które płacił tylko podwójny podatek rolny, wtedy nie wnosił żadnych roszczeń.  Pan Szczepański zaskarżał decyzję podatkową ale wyliczenia podatkowe są prawidłowe i nie zostały podważone. Panu Szczepańskiemu chodzi o to aby Rada zwolniła z płacenia podatku jego 

i jemu podobnych właścicieli nieruchomości.  
- Radny Jasek – czy ten Pan płaci podatek i czy płaci na czas?
- Skarbnik Gminy – muszę to sprawdzić gdyż przez cały poprzedni rok trwały kontrole                 i odwołania

- Przewodniczący Rady – przygotujemy odpowiedź dla Pana Szczepańskiego na skierowane do Rady pismo.  

- Radny Jasek – pytanie do Pana Wójta, odnośnie tankowania paliwa do sprzętu, który jest  użytkowany w gminie i czy widzi Pan Wójt taką możliwość aby zakupić bądź wydzierżawić przenośne urządzenie dystrybucyjne  i ustawić na placu aby nie jeździć daleko do CPN-u
- Wójt Gminy – należy zorientować się czy możemy ustawić takie urządzenie i ewentualnie jakie warunki musimy spełniać także jeśli chodzi o ppoż. Na dzień dzisiejszy tankujemy w CPN          w Dąbi w ten sposób, że jedzie jeden ciągnik z przyczepą i przywozi paliwo w kanistrach. 
- Radny Jasek – wymagana jest tylko odległość od budynku 15 metrów.
- Sołtys wsi Wola Korycka Dolna – czy nie będzie potrzebny pracownik z uprawnieniami?

- Radny Jasek – nie, a jeśli nawet to jest to niewielki koszt (100zł).
- Radny Jasek – należy przeanalizować temat i ewentualnie podpisać umowę z jakąś firmą, która jest właścicielem i zasila stacje paliw. Trzeba przemyśleć też czy np. samochody strażackie mogłyby korzystać z takiego dystrybutora.

- Wójt Gminy -  pochylimy się nad tym tematem. 
- Radny Zduniak – prośba do Pana Wójta aby sprawdzić stan drogi w Dudkach w kierunku Kamionek ponieważ  zagłębienie nad przepustem bardzo się powiększa i może doprowadzić to do załamania się drogi.   

- Radny Wiśniewski – zgłaszałem problem oświetlenia ulicznego w Kozicach (wymiana żarówki)
- Sekretarz Gminy – przykro, że tak się stało ponieważ problem został przekazany do konserwatora i ze swojej strony mogę jeszcze monitować.

- Radny Jasek – wniosek do Przewodniczącego Rady aby na posiedzenie wszystkich komisji bądź   na posiedzenie komisji bezpieczeństwa zaprosić osobę, która zajmuje się nadzorem oświetlenia ulicznego gdyż mamy szereg pytań dotyczących między innymi  godzin oświetlenia aby ustalić stałe i jednakowe godziny dla całej gminy.

- Sekretarz Gminy – to od Państwa zależy w jakich godzinach ma być włączone oświetlenie,   firma ustawi zegary oświetlenia wg zlecenia.
- Radny Jaszczyk – droga gminna Babice przez Rudę na wysokości Stanisława Rudnika zrobiło się zagłębienie, które coraz bardziej się powiększa. 
- Wójt Gminy – w związku z powyższym prośba także do sołtysów aby zgłaszać wszystkie ubytki w asfaltach dróg gminnych, ponieważ  po zbilansowaniu wszystkich zgłoszeń i jeśli tylko warunki pogodowe pozwolą to ściągniemy firmę i wykonamy naprawy.  
Ad. 8

- Sołtys wsi Prandocin – na drodze w Prandocinie jest bardzo duże zadołowanie praktycznie wąwóz  i czym to wyrównać?

- Przewodniczący Rady – Pan wójt pojedzie i sprawdzi 

- Sołtys wsi Więcków – w Więckowie jest hydrofornia i należałoby pomyśleć o agregacie, ponieważ jeśli nie ma prądu to  praktycznie ¼ gminy nie ma wody. 

- Sołtys wsi Kruszyna – prośba do Pana Wójta aby udostępnił ostrówek i ze dwie przyczepy do wyrównania drogi piaskiem (którego mają pod dostatkiem) prace te należy wykonać wtedy gdy jest mróz.
- Radny Jaszczyk – odnośnie przydomowych oczyszczalni mam bardzo dużo zastrzeżeń co do ich jakości, gdyż sam miałem 17 usterek. Czy w związku z tym jeśli jest w planach spotkanie z ich wykonawcą to czy nie dało by się przyspieszyć tego spotkania?     

- Radna Mądra – zgłaszam wyrównanie tłuczniem drogi nr 106.
- Wójt Gminy – wykonamy jak rozmarznie tluczeń.
- Radny Kozioł – w Podebłociu (droga na Jaźień) potrzebujemy ok. 2 przyczepy czwórki tłucznia do wyrównania drogi.
- Sołtys wsi Nowiny – zgłaszam również drogę w Nowinach Życkich, ponieważ tam tez nie da się przejechać. 

- Wójt Gminy – nie mamy na stanie drobnego tłucznia zamówimy i jeśli tylko kopalnia nam dowiezie to będziemy równać.  
Ad. 9
Przewodniczący Rady Gminy w Trojanowie Sylwester Pawelec dokonał zamknięcia obrad          IV zwyczajnej sesji Rady Gminy. 
Protokółowała:
Alicja Wiązowska                                                                             Przewodniczący 
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