
PROTOKÓŁ Nr III/2014
z obrad zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie

z dnia 29  grudnia 2014r.

Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1200 a zakończono o godzinie 1325. W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych - lista obecności zał. Nr 1.
Ponadto w obradach udział wzięli:

1. Wójt Gminy – Stanisław Kostyra

2. Sekretarz Gminy – Jarosław Ryszkowski

3. Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska

4. Radni powiatowi: Piotr Osmólski i Mirosław Pyra 

5. Sołtysi- lista obecności zał. Nr 2

6. Przedstawiciel mediów

7. Mieszkańcy gminy
Ad. 1
Przewodniczący Rady Gminy w Trojanowie Pan Sylwester Pawelec dokonał otwarcia                III zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Powitał zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.
Sylwester Pawelec – Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad, który radni otrzymali         z zawiadomieniem o zwołaniu sesji:
1. Otwarcie sesji Rady Gminy. 

2. Przyjęcie protokółu z I sesji Rady Gminy Trojanów.

3. Przyjęcie protokółu z II sesji Rady Gminy Trojanów.

4. Sprawozdanie Wójta Gminy Trojanów z działalności między sesjami. 

5. Informacja radnych powiatowych o pracy w Radzie Powiatu.

6. Powołanie składu osobowego stałych komisji Rady Gminy:

1) Komisja Rewizyjna, 

2) Komisja Budżetu i Finansów,

3) Komisja Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej,

4) Komisja Zdrowia i Problematyki Społecznej,

5) Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.

7. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a) ustalenia wynagrodzenia Wójtowi Gminy Trojanów

b) ustalenia diety i zwrotów kosztów podróży służbowych radnych oraz zasad ich wypłacania

c) ustalenia diety i zwrotów kosztów podróży służbowych dla Przewodniczącego rady Gminy i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy oraz zasad ich wypłacania

8. Interpelacje, wnioski i zapytania.

9. Odpowiedzi  na  interpelacje  i  zapytania. 

10.  Zamknięcie sesji Rady Gminy

Wniosków nie zgłoszono.
Za przyjęciem porządku obrad głosowało  15 radnych. 

Ad. 2

Radni nie wnieśli uwag do protokołu z I sesji Rady Gminy Trojanów z dnia 28 listopada 2014r. Za jego przyjęciem głosowało 15 radnych. 

Protokół został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 3 

Przewodniczący Rady Pawelec poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z II sesji Rady Gminy Trojanów z dnia 8 grudnia 2014 roku. 

W głosowaniu wzięło 15 radnych.
- głosów za oddano 15 

Protokół został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 4

Wójt Gminy Pan Stanisław Kostyra powitał zebranych oraz przedstawił informacje z działalności między sesjami. Ze względu na krótki czas, który upłynął od dnia ślubowania to najważniejsza     z działalności ze względu na pogodę jest przygotowanie do zimy (odśnieżanie). Mamy dwa ciągniki, ostrówek oraz koparko- spycharka, która nie wróciła jeszcze z naprawy. Ponadto dodatkowo zebraliśmy oferty na usługi odśnieżania, które przedstawiają się następująco:

· Pan Rulski 90 zł/ha lub 30 zł/km

· Pan Jakubaszek 90 zł/ha lub 30 zł/km

· Pan Zowczak 100 zł/ha lub 30 zł/km

· Pan Żyłka 175 zł/ha lub 64,80 zł/km

Wójt Gminy - jeśli warunki pogodowe sprawią, że nie zdołamy sami odśnieżyć to wtedy skorzystamy z usług firm zewnętrznych. 
Założenia dotyczące wykonania dróg w 2014 roku  zostały w pełni  zrealizowane. 
Ad. 5

Informację o pracy w Radzie Powiatu przedstawił Radny Powiatowy Pan Piotr Osmólski, który na wstępie podziękował za zaufanie jakim został obdarzony zostając kolejny raz Radnym 
Władze powiatu już się ukonstytuowały, gdzie  Starostą został Pan Marek Chciałowski,               a  Wicestarostą Pani Urszula Zadrożna, komisje również zostały wybrane a teraz pozostało tylko przygotowanie się do ciężkiej pracy. Radny powiatowy Piotr Osmólski pogratulował Radnym oraz Panu Wójtowi i życzył powodzenia w pracy. 
- Radny Powiatowy Pan Mirosław Pyra, również podziękował za zaufanie, poinformował także zebranych, że Pan Piotr Osmólski został Przewodniczącym Rady Powiatu. Pogratulował Radnym i Panu Wójtowi wygranej oraz życzył owocnej współpracy i wszystkiego najlepszego na nadchodzący Nowy 2015 Rok.  
Ad. 6

Przewodniczący  Rady Gminy wyjaśnił, iż zgodnie ze Statutem Gminy Trojanów, Rada Gminy  w Trojanowie powołuje 5 stałych, trzyosobowych komisji: 
Komisję Rewizyjna, Komisję Budżetu i Finansów, Komisję Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej, Komisję Zdrowia i Problematyki Społecznej, Komisję Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego. Po wyjaśnieniach Przewodniczący Rady poprosił                 o zgłaszanie kandydatów do w/w komisji:

1) 
 Do Komisji Rewizyjnej zgłoszono: radnego Mariusza Wiśniewskiego, radnego Jacka Ryszkowskiego oraz radnego Stanisława Kozioł. Kandydaci wyrazili zgodę na udział              w pracach Komisji. 
- Na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej zgłoszono radnego Mariusza Wiśniewskiego

2)
Do Komisji Budżetu i Finansów zgłoszono: radnego Krzysztofa  Liszewskiego, radnego  Michała Jasek, radną Wiolettę Czechowską. Kandydaci wyrazili zgodę na udział     w pracach Komisji. 
-Na przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów zgłoszono radnego Krzysztofa  Liszewskiego
3)
Do Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej zgłoszono: radną Stanisławę Mądra, radnego Dariusza Czyszek, radnego Mariana Jaszczyka. Kandydaci wyrazili zgodę na udział w pracach Komisji. 
-Na przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej zgłoszono radną Stanisławę Mądra

4)
Do Komisji Zdrowia i Problematyki Społecznej zgłoszono: radną Hannę Sadura,  radnego Pawła Nosowskiego, radnego Artura Zduniaka.  Kandydaci wyrazili zgodę na udział w pracach Komisji.    
-Na przewodniczącego Komisji Zdrowia i Problematyki Społecznej zgłoszono radną Hannę Sadura                                                             

5)
Do Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego zgłoszono: radnego Krzysztofa Pasika, radnego Witolda Zalecha,  Sylwestra Pawelec. Kandydaci wyrazili zgodę na udział w pracach Komisji. 

-Na przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego zgłoszono radnego Krzysztofa Pasika.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy w Trojanowie /zał Nr 3/ i poddał ją pod głosowanie
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. 
Ad.7a

Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Trojanów. Przewodniczący Rady przedstawił składniki dotychczasowego wynagrodzenia oraz zakres ich zmian a następnie zwrócił się z prośbą o zgłaszanie propozycji. 

Nie zgłoszono żadnych zmian.

Przewodniczący odczytał projekt w/w uchwały wg dotychczasowego poziomu – zał. Nr 4.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Ad. 7b  

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z prośbą o zgłaszanie propozycji dot. wysokości diety  
i  zwrotu  kosztów  podróży  służbowych  radnych oraz zasad ich wypłacania. 

Radny Jasek – zgłosił wniosek aby diety oraz zasady ich wypłacania pozostały na dotychczasowym poziomie.

Więcej uwag nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w  sprawie  ustalenia  wysokości  diety  i  zwrotu  kosztów  podróży  służbowych  radnych oraz zasad ich wypłacania – zał. Nr 5. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Ad. 7c

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie propozycji wysokości diet dla Przewodniczącego      i Wiceprzewodniczącego Rady. 

- Radny Zduniak – wnioskował aby diety pozostały bez zmian w stosunku do poprzedniej kadencji. Radny Jasek – poparł wniosek. Więcej uwag nie zgłoszono. 
W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w  sprawie  ustalenia  wysokości  diety  i  zwrotu  kosztów  podroży  służbowych    dla  Przewodniczącego  Rady  Gminy  i  Wiceprzewodniczącego  Rady  Gminy  oraz  zasad  ich  wypłacania – zał. Nr 6.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta.
Ad. 8
Głos zabrała jedna z dwóch  przedstawicielek Rady Rodziców Niepublicznego Przedszkola w Kletni położonego na terenie  Gminy Stężyca  z wnioskiem o zwiększenie dotacji z 75% do 90 % dla dzieci z terenu naszej gminy a uczęszczających do tego przedszkola. Prośbę swoja motywują tym iż na terenie naszej gminy nie ma przedszkola a ponadto pobyt w przedszkolu wpływa na rozwój dziecka 

Pani Skarbnik wyjaśniła – jak wiadomo na terenie naszej gminy nie ma przedszkola i w związku z tym była podejmowana uchwała w sprawie dofinansowania zgodnie z naszymi możliwościami w wysokości 75% . Na dzień dzisiejszy  obowiązuje w/w uchwała i jeśli chodzi o  zwiększenie dofinansowania to wnioskiem powinny zająć się komisje z uwzględnieniem ile dzieci chodzi do tego przedszkola, jakie są to koszty i ewentualnie  zmienić uchwałę.

Radna Mądra – na pewno pochylimy się nad tym problemem

Przewodniczący Rady - dostaną Panie odpowiedz na piśmie, gdyż problem związany jest               z finansami i w trakcie dyskusji nad budżetem dokładnie przeanalizujemy tą sprawę. 
- Radny Jasek, jeśli powstanie przedszkole na terenie naszej Gminy chociażby w Kozicach to czy będą zainteresowanie Panie przeniesieniem dzieci do tego właśnie przedszkola. 

- absolutnie nie padła odpowiedź,  gdyż jedna z Pań nie jest z terenu naszej Gminy a druga Pani zawozi dziecko w drodze do pracy (do Kozic nie będzie mieć po drodze).
- Sołtys wsi Więcków w imieniu Rady Rodziców złożyliśmy wniosek o przyznanie dodatkowych środków finansowych na zwiększenie godzin pracy przedszkola w Więckowie. Jest odpowiednie zaplecze i szkoda, że nie zostaje w pełni wykorzystane  a tylko przez trzy godziny (tak jest na dzień dzisiejszy).

Wójt Gminy – nie jest to przedszkole tylko oddział przedszkolny i tylko dobrą wolą Dyrekcji zostały przyjęte czterolatki.   
- Sołtys wsi Prandocin zwróciła się do Wójta, Przewodniczącego i całej Rady Gminy Trojanów           z prośbą o położenie asfaltu na  wybrukowanym odcinku  drogi w Prandocinie, gdyż mieszkańcy sami próbowali równać drogę układając kamienie. Po drodze tej nie da się jeździć a dzieci do szkoły przecież musimy zawozić (nie ma autobusu)  

- taka sama sytuacja jest w Nowinach Życkich - stwierdziła sołtys wsi 
Radna Mądra- pytanie do Wójta Gminy, która z propozycji odśnieżania jest korzystniejsza dla Gminy stawka godzinowa czy z kilometra?

Wójt Gminy – w zależności jak dużo jest śniegu, bo jeśli jest mała warstwa śniegu to taniej         z kilometra a jeśli jest go bardzo dużo to nikt nie zgodzi się na stawkę kilometrową. Wykonawca jeśli jest uczciwy to te dwie stawki są porównywalne niezależnie  z godziny czy z kilometra. Jednak przy bardzo dużych zaspach to tylko ciągnik gąsienicowy zdaje egzamin. 
- Radny Jaszczyk, organizowana jest akcja w poszczególnych gminach a szczególnie wśród młodzieży „jestem bezpieczny na drodze” ze względu na zmiany w przepisach ruchu drogowego - chodzi o znaki odblaskowe poza terenem zabudowanym. Czy na terenie naszej gminy jest taka akcja?, a jeśli nie ma to prosił bym o zainteresowanie Komendy Policji i ją zorganizować.

Proponuję także wejść w porozumienie z ARR żeby owoce (jabłka) dostarczać do szkół i w ten sposób pomożemy naszym sadownikom.

- Wójt Gminy, taką akcją zajął się GOPS. Otrzymaliśmy transport jabłek (95% składu TIR). Przez 3 dni owoce były rozdawane i ze względu na brak warunków do ich przechowywania (temperatura spadła poniżej zera) zmuszeni byliśmy bardzo szybko rozdysponować pozostałą część jabłek poprzez rozwożenie ich do szkół.
Ad.9

- Radny Zalech – pytanie do Radnego Powiatowego dlaczego gmina musi dokładać własne środki do remontu dróg powiatowych? Uważam, że pieniądze powinny iść z góry do dołu a nie odwrotnie.
- Przewodniczący Rady Powiatu Osmólski, gmina nie musi dokładać i jeśli nie dołoży to powiat wyremontuje drogi ale na pewno w mniejszej ilości.

- Radny Zalech,  to Powiat powinien dołożyć do dróg gminnych a nie odwrotnie

- Przewodniczący Rady Powiatu Osmólski,  powiat nie może dołożyć do dróg gminnych, tak jest w powiecie garwolińskim.

- Radny Zduniak zawsze tak było a ponieważ są to drogi na terenie naszej gminy i jeśli my nie dołożymy to Powiat wybierze gminę, która dołoży do dróg powiatowych  i  inwestycje powstaną na terenie innej gminy.    
- Przewodniczący Radny Powiatu Osmólski wg projektu budżetu gmina Trojanów dostanie solidne pieniądze na okres czteroletni.   
- Sołtys wsi Piętrówek, czy z PKP wpłynęły projekty planów ponieważ chodzą i nabijają paliki.

- Wójt Gminy, nie wpłynęły plany, robią dopiero wstępne pomiary.
- Sołtys wsi Piętrówek , czy już wiadomo kiedy będą wybory sołtysów?

- Wójt Gminy, koniec kadencji to koniec stycznia.

- Radny Zduniak, jeśli będzie podjęta uchwała o zwiększeniu dofinansowania przedszkoli to dotyczyć będzie wszystkich dzieci z terenu naszej gminy niezależnie do jakiego przedszkola uczęszczają
- Skarbnik gminy odpowiedziała, że tak dotyczy to wszystkich dzieci z terenu gminy.

- Wójt Gminy, ponieważ została zakwestionowana uchwała dotycząca zakupu nieruchomości     w Piotrówku (chodzi dokładnie o zapis za 1zł)  to w związku z tym na następną sesje będzie przygotowana nowa uchwałą bez zapisu za 1 zł.
Wiceprzewodnicząca odczytała przysłane życzenia świąteczne i noworoczne.

Przewodniczący złożył wszystkim życzenia z okazji nadchodzącego Nowego Roku 
Porządek obrad został wyczerpany.

Przewodniczący Rady Gminy w Trojanowie Sylwester Pawelec dokonał zamknięcia obrad          III zwyczajnej sesji Rady Gminy. 
Protokółowała:
Alicja Wiązowska                                                                             Przewodniczący 
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